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Ⅰ．アンケート調査について 

１．調査の概要 

○ 調査対象： 

○ 調査期間：令和元年 8 月 13 日 ～ 令和元年 9月 2日 

○ 調査方法：郵送配付・回収 

○ 配付・回収： 

種別 配付数 回収数 回収率 

一般市民 1,000 票 551 票 55.1％ 

障害者 3,000 票 1,757 票 58.6％ 

障害児 500 票 257 票 51.4％ 

２．報告書のみかた 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

○ 「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

○ 「n」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。 

○ 百分比による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出し、本

文および図表の数字に関しては、すべて小数点第 2位以下を四捨五入し、小数点第 1位までを

表記します。また、複数回答の設問では、すべての比率の合計が 100％を超えることがありま

す。 

○ 設問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答者数」が全体

より少なくなる場合があります。 

○ 図表中の「0.0」は四捨五入の結果または回答者が皆無であることをあらわします。 

○ 母数が 100 未満の場合の百分率は、統計的誤差が大きい可能性が高いので数値の取扱いには特

に注意が必要となります｡ 

○ 選択肢の語句が長い場合、本文中及び図表中では省略した表現を用いる場合があります。 
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Ⅱ-１．ご本人（あなた）のことについて 

問1 あなたの性別・年齢・ご職業・お住まいを教えてください。（○は１つずつ） 

①性別 

○ 「女性」（52.8％）、「男性」（43.0％） 

43.0 52.8 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

問1 ①性別

ｎｎ=551

 

 

 

 

②年齢 

○ 「60 歳代」（23.6％）、「70 歳以上」（20.7％）、「40 歳代」（18.3％） 

8.2 

9.6 

18.3 

16.5 

23.6 

20.7 

3.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

ｎ=551

問1 ②年齢
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③職業 

○ 「勤め人（正規の社員、職員）」（34.7％）、「パートタイマー・派遣社員」（20.1％）、「無

職・アルバイト等」（14.7％） 

 

34.7 

8.3 

20.1 

2.0 

12.9 

14.7 

4.0 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

勤め人(正規の社員、職員)

自営業・自由業・家業

パートタイマー・派遣社員

学生

家事専業者(主婦、主夫)

無職・アルバイト等

その他

無回答

ｎ=551

問1 ③職業
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④お住まい 

○ 「篠ノ井」（9.6％）、「川中島」（7.4％）、「安茂里」「更北」（ともに 6.2％） 

2.9 

3.1 

1.3 

0.9 

0.5 

5.3 

5.8 

3.8 

4.0 

6.2 

4.2 

1.8 

1.3 

4.0 

3.6 

4.9 

0.9 

2.7 

9.6 

7.4 

6.2 

4.5 

3.6 

0.4 

0.5 

0.4 

0.7 

0.9 

0.4 

0.2 

1.6 

0.5 

5.8 

0% 5% 10% 15%

第一

第二

第三

第四

第五

芹田

古牧

三輪

吉田

安茂里

古里

柳原

浅川

大豆島

朝陽

若槻

長沼

豊野

篠ノ井

川中島

更北

松代

若穂

小田切

芋井

七二会

信更

戸隠

鬼無里

大岡

信州新町

中条

無回答

ｎ=551
問1 ④居住地域
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Ⅱ-２．ご本人（あなた）のご家庭やご近所のことについて 

問2 あなた、もしくは同居している家族の中に、障害のある人がいらっしゃいますか。（○は１つ） 

○ 「いない」（84.8％）、「いる」（12.5％） 

12.5 84.8 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

問2 本人または同居人の中に障害者はいるか

ｎｎ=551

 

 

 

(n)

いる いない 無回答

551 12.5% 84.8% 2.7%

575 11.0% 88.2% 0.9%

- 1.5 -3.4 1.8

男性 237 12.7% 86.9% 0.4%

女性 291 12.7% 86.3% 1.0%

20歳代 45 22.2% 77.8% 0.0%

30歳代 53 5.7% 94.3% 0.0%

40歳代 101 11.9% 88.1% 0.0%

50歳代 91 14.3% 84.6% 1.1%

60歳代 130 12.3% 86.2% 1.5%

70歳以上 114 12.3% 86.8% 0.9%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢
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問3 あなたが病気、けが、妊娠など、何らかの理由で、近所の人の手助けを必要としたことや、実

際に手助けを受けたことがありますか。（○は１つ） 

○ 「特にない」（83.8％）、「手助けを受けたことがある」（7.8％）、「手助けを必要とした

ことがあるが受けたことはない」（6.2％） 

7.8 

6.2 

83.8 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

手助けを受けたことがある

手助けを必要としたことがあるが受けたことはない

特にない

無回答

ｎ=551

問3 病気、けが、妊娠など、何らかの理由で、近所の人の手助けを必要としたことや、実際に手助けを受けたこと

 
 

 

(n)

手助けを受け
たことがある

手助けを必要
としたことが
あるが受けた
ことはない

特にない 無回答

551 7.8% 6.2% 83.8% 2.2%

575 18.8% 6.4% 73.7% 1.0%

- -11.0 -0.2 10.1 1.2

男性 237 5.1% 7.2% 87.8% 0.0%

女性 291 10.0% 5.5% 84.2% 0.3%

20歳代 45 13.3% 4.4% 82.2% 0.0%

30歳代 53 9.4% 5.7% 84.9% 0.0%

40歳代 101 5.9% 10.9% 83.2% 0.0%

50歳代 91 7.7% 6.6% 85.7% 0.0%

60歳代 130 7.7% 3.8% 87.7% 0.8%

70歳以上 114 7.0% 6.1% 86.8% 0.0%

性
別

年
齢

全体

　前回（H27）

　増減
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問4 あなたは、普段近所の人と、どの程度のお付き合いをしていますか。（○は１つ） 

○ 「顔を合わせればあいさつする」（60.8％）、「時々世間話をする」（18.7％）、「ほとんど

付き合いがない」（7.8％） 

7.8 

60.8 

18.7 

3.8 

6.4 

0.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

ほとんど付き合いがない

顔を合わせればあいさつする

時々世間話をする

2～3日留守にする時は、声をかける

家族ぐるみで親交をもち、時々家を行き来する

その他

無回答

ｎ=551

問4 近所の人

との付き合い

の程度

 

 

(n)

ほとんど
付き合い
がない

顔を合わ
せればあ
いさつす
る

時々世間
話をする

2～3日留
守にする
時は、声
をかける

家族ぐる
みで親交
をもち、
時々家を
行き来す
る

その他 無回答

551 7.8% 60.8% 18.7% 3.8% 6.4% 0.5% 2.0%

575 8.9% 57.9% 19.8% 8.0% 4.3% 0.9% 0.2%

- -1.1 2.9 -1.1 -4.2 2.1 -0.4 1.8

男性 237 10.5% 63.3% 17.3% 3.0% 5.5% 0.4% 0.0%

女性 291 6.2% 60.5% 20.6% 4.5% 7.6% 0.7% 0.0%

20歳代 45 22.2% 68.9% 6.7% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0%

30歳代 53 11.3% 69.8% 15.1% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0%

40歳代 101 7.9% 69.3% 13.9% 2.0% 5.9% 1.0% 0.0%

50歳代 91 8.8% 62.6% 19.8% 3.3% 5.5% 0.0% 0.0%

60歳代 130 4.6% 65.4% 21.5% 3.8% 4.6% 0.0% 0.0%

70歳以上 114 4.4% 44.7% 27.2% 9.6% 13.2% 0.9% 0.0%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢
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Ⅱ-３．障害のある人との関わりについて 

問5 あなたは、この１年間に地域の中や近所において、障害のある人に対して次のような手助けを

したことがありますか。（○はいくつでも） 

○ 「特にない」（66.1％）、「話し相手になった」「近所なので気にとめている」（ともに 10.5％） 

10.5 

10.5 

8.9 

7.3 

5.3 

4.5 

2.4 

1.6 

1.6 

2.0 

66.1 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

話し相手になった

近所なので気にとめている

バスや電車などで席をゆずった

荷物を持つのを手伝った

階段や道路横断に手をかした

車いすを押すなどを手伝った

外出の手助けをした

買い物や薬をもらってきた

食事、掃除、洗濯などを手伝った

その他

特にない

無回答

ｎ=551

問5 この1年間に障害のある人に対して手助けをしたこと

 
 

(n)

話
し
相

手
に
な
っ

た

近
所
な

の
で
気
に
と

め
て
い

る

バ
ス
や

電
車
な
ど
で

席
を
ゆ

ず
っ

た

荷
物
を

持
つ
の
を
手

伝
っ

た

階
段
や

道
路
横
断
に

手
を
か

し
た

車
い
す

を
押
す
な
ど

を
手
伝
っ

た

外
出
の

手
助
け
を
し

た 買
い
物

や
薬
を
も

ら
っ

て

き
た

食
事
、

掃
除
、

洗
濯

な
ど
を

手
伝
っ

た

そ
の
他

特
に
な

い

無
回
答

551 10.5% 10.5% 8.9% 7.3% 5.3% 4.5% 2.4% 1.6% 1.6% 2.0% 66.1% 3.8%

575 11.7% 11.0% 12.0% 6.4% 5.4% 5.4% 4.2% 2.6% 1.9% 4.0% 62.3% 1.4%

- -1.2 -0.5 -3.1 0.9 -0.1 -0.9 -1.8 -1.0 -0.3 -2.0 3.8 2.4

男性 237 8.9% 13.1% 8.0% 7.6% 5.9% 3.4% 3.0% 1.7% 1.7% 1.7% 68.4% 1.7%

女性 291 11.7% 8.9% 9.6% 6.9% 5.2% 5.8% 2.1% 1.7% 1.7% 2.4% 67.0% 2.1%

20歳代 45 11.1% 2.2% 22.2% 4.4% 0.0% 11.1% 2.2% 2.2% 2.2% 4.4% 64.4% 0.0%

30歳代 53 5.7% 1.9% 5.7% 5.7% 1.9% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.0% 1.9%

40歳代 101 7.9% 3.0% 6.9% 4.0% 4.0% 3.0% 4.0% 3.0% 3.0% 1.0% 76.2% 2.0%

50歳代 91 9.9% 7.7% 7.7% 6.6% 6.6% 3.3% 1.1% 1.1% 1.1% 2.2% 71.4% 1.1%

60歳代 130 13.1% 18.5% 9.2% 10.0% 6.9% 4.6% 2.3% 1.5% 1.5% 3.1% 60.0% 3.1%

70歳以上 114 13.2% 19.3% 8.8% 10.5% 7.9% 5.3% 3.5% 1.8% 1.8% 1.8% 57.9% 1.8%

性
別

年
齢

全体

　前回（H27）

　増減
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問6 近所に住む障害のある人に対する手助け（日常的なこと）について、あなたの考えに最も近い

ものはどれですか。（○は１つだけ） 

○ 「近所に住む者として、できる範囲で手助けしたい」（40.3％）、「手助けをしたいが、何を

すればいいのかわからない」（24.0％）、「手助けをしたいが、自分のことが精一杯でその余

裕がない」（22.0％） 

40.3 

24.0 

22.0 

0.7 

6.0 

4.0 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

近所に住む者として、できる範囲で手助けしたい

手助けをしたいが、何をすればいいのかわからない

手助けをしたいが、自分のことが精一杯でその余裕がない

手助けは国・県・市やボランティアなどが

行う仕事なので、近所の者はしなくてよい

よけいなお世話になってしまうので、手助けはしない

その他

無回答

ｎ=551

問6 近所に住む障害のある人に対する手助けについて

 

 

(n)

近所に住
む者とし
て、でき
る範囲で
手助けし
たい

手助けを
したい
が、何を
すればい
いのかわ
からない

手助けを
したい
が、自分
のことが
精一杯で
その余裕
がない

手助けは
国・県・
市やボラ
ンティア
などが行
う仕事な
ので、近
所の者は
しなくて
よい

よけいな
お世話に
なってし
まうの
で、手助
けはしな
い

その他 無回答

551 40.3% 24.0% 22.0% 0.7% 6.0% 4.0% 3.1%

575 31.3% 26.3% 24.5% 1.6% 7.0% 3.5% 5.9%

- 9.0 -2.3 -2.5 -0.9 -1.0 0.5 -2.8

男性 237 38.8% 25.7% 23.6% 1.3% 6.3% 3.8% 0.4%

女性 291 43.3% 23.7% 21.0% 0.0% 5.8% 4.5% 1.7%

20歳代 45 33.3% 35.6% 22.2% 0.0% 4.4% 4.4% 0.0%

30歳代 53 26.4% 28.3% 34.0% 1.9% 3.8% 5.7% 0.0%

40歳代 101 35.6% 36.6% 20.8% 2.0% 3.0% 2.0% 0.0%

50歳代 91 41.8% 22.0% 24.2% 0.0% 6.6% 4.4% 1.1%

60歳代 130 43.1% 22.3% 19.2% 0.0% 8.5% 4.6% 2.3%

70歳以上 114 53.5% 12.3% 19.3% 0.9% 7.9% 4.4% 1.8%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢
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問7 あなたは、この１年間に障害のある人と一緒に活動したことはありますか。（○は１つ） 

○ 「活動したことはない」（80.4％）、「時々活動する」（11.3％）、「よく活動する」（5.3％） 

5.3 11.3 80.4 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく活動する 時々活動する 活動したことはない 無回答

問7 この1年間に障害のある人と一緒に活動したこと

ｎｎ=551

 

 

(n)

よく活動す
る

時々活動す
る

活動したこ
とはない

無回答

551 5.3% 11.3% 80.4% 3.1%

575 4.5% 12.7% 79.0% 3.8%

- 0.8 -1.4 1.4 -0.7

男性 237 2.1% 12.2% 84.8% 0.8%

女性 291 7.9% 11.0% 79.7% 1.4%

20歳代 45 6.7% 24.4% 68.9% 0.0%

30歳代 53 7.5% 7.5% 84.9% 0.0%

40歳代 101 5.9% 9.9% 84.2% 0.0%

50歳代 91 8.8% 9.9% 81.3% 0.0%

60歳代 130 4.6% 9.2% 84.6% 1.5%

70歳以上 114 1.8% 14.0% 80.7% 3.5%

性
別

年
齢

全体

　前回（H27）

　増減

 



13 

問 7 ①何がきっかけで活動しましたか。（○はいくつでも） 

○ 「学校または職場がいっしょだった」（37.4％）、「ボランティア活動で」（15.4％）、

「近所だった」（14.3％） 

37.4 

15.4 

14.3 

12.1 

9.9 

30.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

学校または職場がいっしょだった

ボランティア活動で

近所だった

地域の行事やイベントに参加して

外出したときに見かけて

その他

無回答

ｎ=91

問7① 活動のきっかけ

 
 

(n)

学校また
は職場が
いっしょ
だった

ボラン
ティア活
動で

近所だっ
た

地域の行
事やイベ
ントに参
加して

外出した
ときに見
かけて

その他 無回答

91 37.4% 15.4% 14.3% 12.1% 9.9% 30.8% 0.0%

99 27.3% 25.3% 19.2% - 13.1% 30.3% 2.0%

- 10.1 -9.9 -4.9 - -3.2 0.5 -2.0

男性 34 35.3% 11.8% 23.5% 17.6% 8.8% 23.5% 0.0%

女性 55 38.2% 16.4% 9.1% 9.1% 10.9% 36.4% 0.0%

20歳代 14 71.4% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

30歳代 8 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0%

40歳代 16 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 0.0%

50歳代 17 47.1% 11.8% 5.9% 5.9% 5.9% 35.3% 0.0%

60歳代 18 16.7% 16.7% 22.2% 11.1% 33.3% 27.8% 0.0%

70歳以上 18 5.6% 27.8% 27.8% 33.3% 5.6% 16.7% 0.0%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢
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問 7 ②その理由は何ですか。（○はいくつでも） 

○ 「障害のある人が身近にいなかったから」（79.5％）、「どのように接してよいか、わか

らないから」（11.5％）、「専門の人や関係者に任せた方がよいから」（6.1％） 

79.5 

11.5 

6.1 

0.7 

8.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

障害のある人が身近にいなかったから

どのように接してよいか、わからないから

専門の人や関係者に任せた方がよいから

自分には関係ないから

その他

無回答

ｎ=443

問7② 活動したことがない理由

 

 

(n)

障害のある
人が身近に
いなかった
から

どのように
接してよい
か、わから
ないから

専門の人や
関係者に任
せた方がよ
いから

自分には関
係ないから

その他 無回答

443 79.5% 11.5% 6.1% 0.7% 8.6% 1.1%

75.1% 19.4% 11.9% 2.0% 4.6% 2.6%

- 4.4 -7.9 -5.8 -1.3 4.0 -1.5

男性 201 80.1% 12.9% 8.0% 1.0% 7.0% 1.0%

女性 232 79.3% 9.9% 4.7% 0.4% 10.3% 0.9%

20歳代 31 80.6% 3.2% 6.5% 3.2% 9.7% 0.0%

30歳代 45 91.1% 8.9% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0%

40歳代 85 83.5% 10.6% 4.7% 0.0% 5.9% 2.4%

50歳代 74 74.3% 12.2% 8.1% 2.7% 8.1% 0.0%

60歳代 110 80.9% 17.3% 7.3% 0.0% 5.5% 1.8%

70歳以上 92 72.8% 8.7% 7.6% 0.0% 16.3% 1.1%

性
別

年
齢

全体

　前回（H27）

　増減
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問8 あなたは、障害のある人の手助けをするなど、福祉関係のボランティア活動をしたことがあり

ますか。（○は１つだけ） 

○ 「活動したことがない」（74.4％）、「以前活動をしたことがあるが、現在はしていない」（15.6％）、

「現在活動をしている」（4.2％） 

4.2 

15.6 

74.4 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80%

現在活動をしている

以前活動をしたことがあるが、現在はしていない

活動したことがない

無回答

ｎ=551

問8 福祉関係のボランティア活動をしたこと

 

 

 

(n)

現在活動をし
ている

以前活動をし
たことがある
が、現在はし
ていない

活動したこと
がない

無回答

551 4.2% 15.6% 74.4% 5.8%

575 6.1% 12.3% 78.4% 3.1%

- -1.9 3.3 -4.0 2.7

男性 237 2.5% 10.1% 81.0% 6.3%

女性 291 4.8% 20.3% 70.1% 4.8%

20歳代 45 6.7% 22.2% 64.4% 6.7%

30歳代 53 3.8% 30.2% 64.2% 1.9%

40歳代 101 2.0% 18.8% 78.2% 1.0%

50歳代 91 2.2% 11.0% 82.4% 4.4%

60歳代 130 5.4% 9.2% 81.5% 3.8%

70歳以上 114 5.3% 13.2% 66.7% 14.9%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢
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問 8 ①どのような活動をしていますか。（○はいくつでも） 

○ 「相談や安否確認、話し相手」「老人ホームや障害者施設での活動作業に対する援助」（とも

に 47.8％）、「ふれあい活動や交流活動の支援」（34.8％） 

 

47.8 

47.8 

34.8 

21.7 

13.0 

8.7 

8.7 

8.7 

8.7 

0.0 

4.3 

0.0 

0% 20% 40% 60%

相談や安否確認、話し相手

老人ホームや障害者施設での活動作業に対する援助

ふれあい活動や交流活動の支援

買物、掃除、草取りなどの援助

教育活動・指導活動

食事や入浴、衣服の着脱などの介護

移送やガイドヘルプなどの外出援助

スポーツ・レクリエーションの指導・介助

手話・点訳・朗読活動・要約筆記

自主制作紙や絵本の製作活動

その他

無回答

ｎ=23

問8① 活動内容
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問 8 ②活動していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

○ 「仕事や家事が忙しく、時間がとれない」（56.0％）、「体力に自信がない」（20.8％）、「資

格・技術をもっていない」（20.2％） 

56.0 

20.8 

20.2 

19.6 

18.5 

7.3 

6.9 

3.2 

2.6 

0.6 

7.5 

5.8 

0% 20% 40% 60%

仕事や家事が忙しく、時間がとれない

体力に自信がない

資格・技術をもっていない

身近に活動グループや仲間がいない

活動したいが、きっかけがつかめない

興味のもてる活動がない

活動のための費用がない

ボランティア活動はしたくない

本来行政がやるべきものである

家族や職場の理解が得られない

その他

無回答

ｎ=496

問8② 活動していない理由

 

 

(n)

仕
事
や

家
事
が
忙
し

く
、

時

間
が
と
れ
な
い

体
力
に

自
信
が
な
い

資
格
・

技
術
を
も
っ

て

い
な
い

身
近
に

活
動
グ
ル
ー

プ

や
仲
間

が
い
な
い

活
動
し

た
い
が
、

き
っ

か
け
が

つ
か
め
な
い

興
味
の

も
て
る
活
動
が

な
い

活
動
の

た
め
の
費
用
が

な
い

ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
活
動
は

し
た
く

な
い

本
来
行

政
が
や
る
べ
き

も
の
で

あ
る

家
族
や

職
場
の
理
解
が

得
ら
れ

な
い

そ
の
他

無
回
答

496 56.0% 20.8% 20.2% 19.6% 18.5% 7.3% 6.9% 3.2% 2.6% 0.6% 7.5% 5.8%

522 50.2% 21.6% 28.5% 20.9% 21.1% 8.4% 6.9% 4.6% 2.5% 2.1% 6.7% 3.8%

- 5.8 -0.8 -8.3 -1.3 -2.6 -1.1 0.0 -1.4 0.1 -1.5 0.8 2.0

男性 216 56.5% 11.6% 21.8% 25.0% 19.4% 9.3% 8.8% 4.6% 5.6% 1.4% 8.8% 4.2%

女性 263 57.8% 27.4% 17.9% 16.0% 18.3% 5.3% 5.3% 2.3% 0.4% 0.0% 6.1% 7.2%

20歳代 39 74.4% 0.0% 7.7% 12.8% 17.9% 5.1% 2.6% 10.3% 0.0% 0.0% 5.1% 2.6%

30歳代 50 76.0% 4.0% 10.0% 18.0% 8.0% 6.0% 8.0% 2.0% 0.0% 2.0% 6.0% 6.0%

40歳代 98 70.4% 8.2% 16.3% 10.2% 18.4% 6.1% 3.1% 2.0% 1.0% 0.0% 8.2% 5.1%

50歳代 85 69.4% 16.5% 21.2% 20.0% 20.0% 11.8% 7.1% 3.5% 3.5% 0.0% 4.7% 9.4%

60歳代 118 48.3% 31.4% 24.6% 25.4% 20.3% 8.5% 12.7% 3.4% 5.9% 1.7% 7.6% 4.2%

70歳以上 91 23.1% 42.9% 25.3% 25.3% 23.1% 3.3% 3.3% 2.2% 2.2% 0.0% 9.9% 6.6%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢
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問9 今後、あなたは福祉関係のボランティア活動をしたいと思いますか。また、現在活動中の方は、

今後とも活動を続けていきたいと思いますか。（○は１つ） 

○ 「あまり活動したくない(あまり続けたくない)」（45.7％）、「できれば活動したい(できれ

ば活動を続けたい)」（36.3％）、「まったく活動したくない(まったく続けたくない)」（7.6％） 

3.8 

36.3 

45.7 

7.6 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ぜひ活動したい(ぜひ活動を続けたい)

できれば活動したい(できれば活動を続けたい)

あまり活動したくない(あまり続けたくない)

まったく活動したくない(まったく続けたくない)

無回答

ｎ=551

問9 福祉関係のボランティア活動・活動継続意向

 

 

(n)

ぜひ活動し
たい(ぜひ活
動を続けた
い)

できれば活
動したい(で
きれば活動
を続けたい)

あまり活動
したくない
(あまり続け
たくない)

まったく活
動したくな
い(まったく
続けたくな
い)

無回答

551 3.8% 36.3% 45.7% 7.6% 6.5%

3.3% 36.0% 44.7% 8.2% 7.8%

- 0.5 0.3 1.0 -0.6 -1.3

男性 237 2.1% 27.4% 54.4% 9.3% 6.8%

女性 291 5.5% 43.0% 38.5% 6.9% 6.2%

20歳代 45 4.4% 44.4% 40.0% 6.7% 4.4%

30歳代 53 7.5% 34.0% 47.2% 9.4% 1.9%

40歳代 101 3.0% 32.7% 53.5% 8.9% 2.0%

50歳代 91 5.5% 36.3% 46.2% 8.8% 3.3%

60歳代 130 3.1% 38.5% 46.9% 4.6% 6.9%

70歳以上 114 2.6% 32.5% 38.6% 9.6% 16.7%

性
別

年
齢

全体

　前回（H27）

　増減
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問 9 ①どのようなボランティア活動をしたいと思いますか。（○はいくつでも） 

○ 「相談や安否確認、話し相手」（51.6％）、「ふれあい活動や交流活動の支援」（38.9％）、

「買い物や掃除、草取りなどの身の回りの援助」（31.2％） 

51.6 

38.9 

31.2 

20.4 

10.0 

9.5 

8.6 

7.7 

5.0 

2.3 

4.5 

0.5 

0% 20% 40% 60%

相談や安否確認、話し相手

ふれあい活動や交流活動の支援

買い物や掃除、草取りなどの身の回りの援助

老人ホームや障害者施設での活動作業に対する援助

専門技術を生かした教育活動・指導活動

手話・点訳・朗読活動・要約筆記

移送サービスやガイドヘルプなどの外出の援助

スポーツ・レクリエーションの指導・介助

食事や入浴、衣服の着脱などの介護

自主制作紙や絵本の製作活動

その他

無回答

ｎ=221

問9① やってみたいボランティア活動

 
 

(n)

相
談
や

安
否
確
認
、

話

し
相
手

食
事
や

入
浴
、

衣
服
の

着
脱
な

ど
の
介

護

買
い
物

や
掃
除
、

草
取

り
な
ど

の
身
の

回
り
の
援
助

移
送
サ
ー

ビ
ス
や
ガ
イ

ド
ヘ
ル

プ
な
ど

の
外
出
の
援
助

ふ
れ
あ

い
活
動
や
交
流

活
動
の

支
援

老
人
ホ
ー

ム
や
障
害
者

施
設
で

の
活
動

作
業
に
対
す
る

援
助

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
の
指

導
・
介
助

手
話
・

点
訳
・
朗
読
活

動
・
要

約
筆
記

自
主
制

作
紙
や
絵
本
の

製
作
活

動 専
門
技

術
を
生
か
し
た

教
育
活

動
・
指

導
活
動

そ
の
他

無
回
答

221 51.6% 5.0% 31.2% 8.6% 38.9% 20.4% 7.7% 9.5% 2.3% 10.0% 4.5% 0.5%

226 45.6% 6.6% 29.6% 10.2% 38.1% 19.5% 14.2% 10.2% 4.0% 10.2% 6.6% 0.9%

- 6.0 -1.6 1.6 -1.6 0.8 0.9 -6.5 -0.7 -1.7 -0.2 -2.1 -0.4

男性 70 50.0% 2.9% 42.9% 21.4% 37.1% 17.1% 8.6% 4.3% 1.4% 14.3% 0.0% 0.0%

女性 141 54.6% 5.7% 27.0% 2.8% 39.7% 21.3% 7.1% 12.1% 2.1% 8.5% 5.7% 0.0%

20歳代 22 45.5% 0.0% 13.6% 4.5% 27.3% 27.3% 9.1% 22.7% 9.1% 27.3% 4.5% 0.0%

30歳代 22 50.0% 4.5% 31.8% 4.5% 31.8% 13.6% 13.6% 4.5% 0.0% 13.6% 4.5% 0.0%

40歳代 36 58.3% 2.8% 36.1% 5.6% 33.3% 19.4% 8.3% 5.6% 2.8% 13.9% 0.0% 0.0%

50歳代 38 42.1% 5.3% 21.1% 7.9% 44.7% 26.3% 10.5% 15.8% 2.6% 13.2% 7.9% 0.0%

60歳代 54 53.7% 7.4% 48.1% 16.7% 31.5% 18.5% 7.4% 3.7% 0.0% 5.6% 1.9% 0.0%

70歳以上 40 62.5% 7.5% 27.5% 7.5% 55.0% 17.5% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 7.5% 0.0%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢
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問10 あなたは、地域での助け合いやボランティア活動を活性化していくためには、どのようなこ

とが大切だと思いますか。（主なもの３つまでに○） 

○ 「援助が必要な人、援助をしたい人のための相談・情報提供の充実」（57.7％）、「ボランテ

ィア団体の活動内容などの情報提供の充実」（33.4％）、「活動のための資金の援助」（25.0％） 

57.7 

33.4 

25.0 

23.0 

21.4 

15.6 

13.2 

10.7 

2.4 

10.5 

4.2 

0% 20% 40% 60%

援助が必要な人、援助をしたい人のための

相談・情報提供の充実

ボランティア団体の活動内容などの情報提供の充実

活動のための資金の援助

自治会活動など地域活動の活発化

ボランティア1日体験など参加機会の提供

活動拠点の提供

活動をしている人のための研修の開催

地域活動やボランティアリーダーの育成

その他

わからない

無回答

ｎ=551

問10 地域での助け合いやボランティア活動を活性化していくために大切なこと

 

 

 

(n)

援
助
が

必
要
な
人
、

援

助
を
し
た
い
人

の
た
め

の
相
談
・
情
報

提
供
の
充
実

ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
団
体
の

活
動
内
容
な
ど

の
情
報

提
供
の
充
実

ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
1
日
体

験
な
ど
参
加
機

会
の
提

供

活
動
を

し
て
い
る
人
の

た
め
の
研
修
の

開
催

活
動
拠

点
の
提
供

活
動
の

た
め
の
資
金
の

援
助

地
域
活

動
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
リ
ー

ダ
ー

の
育
成

自
治
会

活
動
な
ど
地
域

活
動
の
活
発
化

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

無
回
答

551 57.7% 33.4% 21.4% 13.2% 15.6% 25.0% 10.7% 23.0% 2.4% 10.5% 4.2%

男性 237 53.6% 35.0% 15.2% 14.8% 14.3% 28.3% 11.0% 29.1% 2.5% 11.8% 3.4%

女性 291 61.5% 32.3% 25.1% 12.4% 17.2% 23.0% 10.3% 19.6% 1.7% 9.3% 4.8%

20歳代 45 53.3% 44.4% 24.4% 13.3% 15.6% 40.0% 11.1% 8.9% 6.7% 4.4% 4.4%

30歳代 53 47.2% 30.2% 26.4% 9.4% 13.2% 28.3% 15.1% 24.5% 1.9% 15.1% 0.0%

40歳代 101 62.4% 33.7% 25.7% 9.9% 12.9% 26.7% 15.8% 23.8% 0.0% 10.9% 0.0%

50歳代 91 62.6% 35.2% 24.2% 22.0% 16.5% 22.0% 7.7% 15.4% 2.2% 11.0% 3.3%

60歳代 130 60.0% 35.4% 16.9% 13.1% 20.8% 25.4% 11.5% 29.2% 2.3% 6.2% 6.2%

70歳以上 114 55.3% 26.3% 16.7% 12.3% 13.2% 16.7% 5.3% 28.1% 1.8% 14.9% 8.8%

性
別

年
齢

全体
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問11 あなたは、福祉に関する制度や動きについての情報を、どのような手段で得ることが多いで

すか。あてはまるものをお答えください。（○は２つまで） 

○ 「県や市の広報紙やパンフレット」（38.7％）、「新聞・雑誌・本」（35.6％）、「テレビ・

ラジオ」（31.8％） 

38.7 

35.6 

31.8 

16.5 

10.2 

10.0 

7.6 

3.8 

3.4 

1.1 

1.5 

8.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40%

県や市の広報紙やパンフレット

新聞・雑誌・本

テレビ・ラジオ

インターネット

友人・知人

仕事先やボランティア先

地域等のイベント等

民生委員・児童委員

家族

県や市の職員

その他

特にない

無回答

ｎ=551

問11 福祉に関する制度や動きについての情報の入手手段

 

(n)

県や市の
広報紙や
パンフ
レット

新聞・雑
誌・本

テレビ・
ラジオ

インター
ネット

友人・知
人

仕事先や
ボラン
ティア先

地域等の
イベント
等

551 38.7% 35.6% 31.8% 16.5% 10.2% 10.0% 7.6%

男性 237 34.2% 39.2% 33.8% 20.7% 5.5% 7.2% 4.6%

女性 291 41.9% 31.3% 30.2% 13.4% 13.4% 12.4% 10.7%

20歳代 45 15.6% 17.8% 24.4% 35.6% 6.7% 20.0% 2.2%

30歳代 53 35.8% 28.3% 30.2% 34.0% 7.5% 7.5% 1.9%

40歳代 101 35.6% 26.7% 35.6% 27.7% 5.0% 16.8% 10.9%

50歳代 91 44.0% 31.9% 29.7% 8.8% 6.6% 13.2% 6.6%

60歳代 130 37.7% 43.8% 33.8% 10.0% 12.3% 8.5% 7.7%

70歳以上 114 47.4% 46.5% 33.3% 3.5% 14.9% 1.8% 11.4%

(n)

民生委
員・児童
委員

家族 県や市の
職員

その他 特にない 無回答

551 3.8% 3.4% 1.1% 1.5% 8.9% 1.8%

男性 237 5.9% 4.2% 0.8% 2.1% 9.3% 1.7%

女性 291 2.1% 2.7% 1.0% 1.0% 8.9% 2.1%

20歳代 45 2.2% 2.2% 2.2% 2.2% 11.1% 4.4%

30歳代 53 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 11.3% 0.0%

40歳代 101 2.0% 1.0% 0.0% 1.0% 7.9% 0.0%

50歳代 91 0.0% 6.6% 4.4% 2.2% 11.0% 2.2%

60歳代 130 6.9% 4.6% 0.8% 1.5% 8.5% 2.3%

70歳以上 114 7.9% 1.8% 0.0% 1.8% 7.0% 2.6%

全体

性
別

年
齢

全体

性
別

年
齢
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Ⅱ-４．障害のある人に対する意識・理解について 

問12 あなたは、障害者虐待防止法、障害者差別解消法を知っていますか。 

①障害者虐待防止法 

○ 「聞いたことがあるが、内容は知らない」（49.7％）、「聞いたことがない」（26.1％）、「内

容を知っている」（22.1％） 

 

22.1 

49.7 

26.1 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

内容を知っている

聞いたことがあるが、内容は知らない

聞いたことがない

無回答

ｎ=551

問12 ①障害者虐待防止法について

 
 

(n)

内容を知っ
ている

聞いたこと
があるが、
内容は知ら
ない

聞いたこと
がない

無回答

551 22.1% 49.7% 26.1% 2.0%

男性 237 20.3% 47.7% 30.0% 2.1%

女性 291 23.4% 50.5% 24.4% 1.7%

20歳代 45 28.9% 31.1% 35.6% 4.4%

30歳代 53 11.3% 34.0% 52.8% 1.9%

40歳代 101 18.8% 47.5% 33.7% 0.0%

50歳代 91 20.9% 46.2% 30.8% 2.2%

60歳代 130 25.4% 54.6% 19.2% 0.8%

70歳以上 114 23.7% 61.4% 10.5% 4.4%

性
別

年
齢

全体

 

 



23 

②障害者差別解消法 

○ 「聞いたことがあるが、内容は知らない」（43.9％）、「聞いたことがない」（35.8％）、「内

容を知っている」（18.0％） 

18.0 

43.9 

35.8 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

内容を知っている

聞いたことがあるが、内容は知らない

聞いたことがない

無回答

ｎ=551

問12 ②障害者差別解消法について

 

 

(n)

内容を知っ
ている

聞いたこと
があるが、
内容は知ら
ない

聞いたこと
がない

無回答

551 18.0% 43.9% 35.8% 2.4%

男性 237 18.6% 40.5% 38.8% 2.1%

女性 291 17.5% 44.3% 35.7% 2.4%

20歳代 45 24.4% 33.3% 37.8% 4.4%

30歳代 53 7.5% 28.3% 62.3% 1.9%

40歳代 101 16.8% 39.6% 43.6% 0.0%

50歳代 91 14.3% 41.8% 41.8% 2.2%

60歳代 130 25.4% 41.5% 30.8% 2.3%

70歳以上 114 16.7% 57.9% 21.1% 4.4%

全体

性
別

年
齢
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問13 障害のある人が、差別や権利侵害、偏見を受けていると感じたことはありますか。それは具

体的にはどのような面ですか。（○はいくつでも） 

○ 「仕事」（43.2％）、「交通及び施設利用」（25.4％）、「感じたことはない」（15.2％） 

43.2 

25.4 

14.2 

13.4 

10.9 

10.5 

4.0 

2.0 

1.8 

26.3 

15.2 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事

交通及び施設利用

教育

恋愛

公共サービス

社会制度

医療

情報保障

その他

わからない

感じたことはない

無回答

ｎ=551

問13 障害のある人が、差別や権利侵害、偏見を受けていると感じたこと・その場面

 

(n)

仕事 交通及び
施設利用

教育 恋愛 公共サー
ビス

社会制度

551 43.2% 25.4% 14.2% 13.4% 10.9% 10.5%

575 40.9% 20.7% 14.3% 9.6% 10.4% 10.6%

- 2.3 4.7 -0.1 3.8 0.5 -0.1

男性 237 39.7% 28.7% 14.3% 15.6% 11.4% 12.2%

女性 291 46.0% 23.4% 13.7% 12.0% 11.0% 9.3%

20歳代 45 46.7% 37.8% 20.0% 20.0% 15.6% 15.6%

30歳代 53 52.8% 30.2% 30.2% 13.2% 17.0% 5.7%

40歳代 101 42.6% 21.8% 11.9% 12.9% 8.9% 10.9%

50歳代 91 42.9% 20.9% 9.9% 15.4% 8.8% 11.0%

60歳代 130 42.3% 26.2% 14.6% 16.9% 11.5% 13.8%

70歳以上 114 37.7% 26.3% 7.9% 6.1% 10.5% 6.1%

(n)

医療 情報保障 その他 わからな
い

感じたこ
とはない

無回答

551 4.0% 2.0% 1.8% 26.3% 15.2% 4.2%

575 4.7% 2.3% 3.8% 27.1% 14.4% 4.7%

- -0.7 -0.3 -2.0 -0.8 0.8 -0.5

男性 237 5.5% 2.5% 2.1% 23.6% 20.3% 4.2%

女性 291 2.7% 1.7% 1.4% 27.8% 12.4% 3.4%

20歳代 45 0.0% 0.0% 4.4% 13.3% 11.1% 4.4%

30歳代 53 0.0% 5.7% 5.7% 20.8% 7.5% 1.9%

40歳代 101 4.0% 2.0% 1.0% 31.7% 13.9% 3.0%

50歳代 91 3.3% 2.2% 1.1% 37.4% 17.6% 1.1%

60歳代 130 3.8% 3.1% 0.8% 22.3% 16.9% 4.6%

70歳以上 114 8.8% 0.0% 0.9% 24.6% 20.2% 7.0%

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢

性
別

年
齢

全体

　前回（H27）

　増減
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問14 あなたは、近年、地域社会で障害者に対する理解は進んでいると思いますか。（１つに○） 

○ 「ある程度進んでいる」（36.8％）、「あまり進んでいない」（27.4％）、「まったく進んで

いない」（3.8％） 

3.3 

36.8 

27.4 

3.8 

25.4 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

かなり進んでいる

ある程度進んでいる

あまり進んでいない

まったく進んでいない

わからない

無回答

ｎ=551

問14 近年、地域社会で障害者に対する理解は進んでいると思うか

 

 

(n)

かなり進
んでいる

ある程度
進んでい
る

あまり進
んでいな
い

まったく
進んでい
ない

わからな
い

無回答

551 3.3% 36.8% 27.4% 3.8% 25.4% 3.3%

男性 237 3.8% 34.2% 26.6% 4.2% 27.4% 3.8%

女性 291 2.7% 37.5% 29.2% 3.8% 24.4% 2.4%

20歳代 45 2.2% 17.8% 46.7% 6.7% 24.4% 2.2%

30歳代 53 0.0% 26.4% 32.1% 7.5% 32.1% 1.9%

40歳代 101 2.0% 28.7% 28.7% 4.0% 34.7% 2.0%

50歳代 91 3.3% 37.4% 30.8% 3.3% 25.3% 0.0%

60歳代 130 1.5% 41.5% 29.2% 3.1% 20.8% 3.8%

70歳以上 114 8.8% 49.1% 13.2% 2.6% 20.2% 6.1%

全体

性
別

年
齢
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問15 あなたは、障害のある方とない方がお互いに理解し、共に生きることができる地域社会をつ

くっていくためには、どのようなことが必要だと思いますか。（主なもの３つまでに○） 

○ 「小さい頃から、障害の有無にかかわらず普通にふれあうよう努める」（59.7％）、「障害が

あっても外出したり、活動しやすい環境を整備する」（45.0％）、「学校教育の中で、障害や

福祉に関する学習を充実させる」（43.6％） 

59.7 

45.0 

43.6 

42.3 

24.9 

23.8 

6.7 

1.8 

2.9 

0.4 

2.9 

0% 20% 40% 60%

小さい頃から、障害の有無にかかわらず

普通にふれあうよう努める

障害があっても外出したり、活動しやすい環境を整備する

学校教育の中で、障害や福祉に関する学習を充実させる

障害があっても働きやすい環境や

一緒に働く機会を充実させる

障害のある方とない方が交流する場や機会を設ける

障害についての理解が深められるよう、

情報提供や啓発活動を充実させる

障害者へのボランティア活動を活発にする

その他

わからない

特にない

無回答

ｎ=551

問15 障害のある方とない方がお互いに理解し、共生していくために必要なこと
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(n)

小
さ
い

頃
か
ら
、

障
害

の
有
無
に
か
か
わ

ら

ず
普
通

に
ふ
れ
あ
う
よ

う
努
め
る

障
害
が

あ
っ

て
も
外
出

し
た
り
、

活
動
し

や

す
い
環

境
を
整
備
す
る

学
校
教

育
の
中
で
、

障

害
や
福
祉
に
関
す

る

学
習
を

充
実
さ
せ
る

障
害
が

あ
っ

て
も
働
き

や
す
い
環
境
や
一

緒

に
働
く

機
会
を
充
実
さ

せ
る

障
害
の

あ
る
方
と
な
い

方
が
交
流
す
る
場

や

機
会
を

設
け
る

障
害
に

つ
い
て
の
理
解

が
深
め
ら
れ
る
よ

う
、

情

報
提
供
や
啓
発

活
動
を
充
実
さ
せ

る

障
害
者

へ
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
活
発

に

す
る

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

特
に
な

い

無
回
答

551 59.7% 45.0% 43.6% 42.3% 24.9% 23.8% 6.7% 1.8% 2.9% 0.4% 2.9%

男性 237 55.3% 42.2% 43.5% 42.2% 21.5% 29.1% 5.5% 2.5% 4.2% 0.4% 3.0%

女性 291 64.3% 47.4% 44.3% 41.6% 27.8% 19.9% 7.6% 1.0% 2.1% 0.3% 2.4%

20歳代 45 57.8% 57.8% 46.7% 35.6% 22.2% 24.4% 2.2% 4.4% 4.4% 0.0% 2.2%

30歳代 53 62.3% 39.6% 43.4% 39.6% 26.4% 22.6% 3.8% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9%

40歳代 101 60.4% 37.6% 35.6% 39.6% 28.7% 19.8% 11.9% 1.0% 4.0% 0.0% 2.0%

50歳代 91 60.4% 37.4% 46.2% 48.4% 25.3% 29.7% 8.8% 3.3% 3.3% 1.1% 0.0%

60歳代 130 59.2% 56.2% 45.4% 43.1% 24.6% 21.5% 3.8% 1.5% 1.5% 0.8% 4.6%

70歳以上 114 59.6% 42.1% 48.2% 42.1% 21.9% 26.3% 7.0% 0.0% 3.5% 0.0% 3.5%

性
別

年
齢

全体

 

 



28 

Ⅱ-５．今後の行政の福祉施策について 

問16 地震や台風などの災害時に備えて、高齢者、障害のある人への対策として、特にどのような

ことに取り組むべきだと思いますか。（○は３つまで） 

○ 「地域・近所での日ごろからの協力体制づくり」（67.5％）、「災害時の情報伝達・安否確認

方法の確立」（56.6％）、「災害時の生活支援体制の確立」（38.1％） 

67.5 

56.6 

38.1 

27.0 

23.6 

18.5 

11.6 

1.8 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

地域・近所での日ごろからの協力体制づくり

災害時の情報伝達・安否確認方法の確立

災害時の生活支援体制の確立

緊急通報システムの普及

障害のある人に配慮した支援物資の確保

訓練の実施など住民の意識啓発

ボランティアの受け入れ体制の整備

その他

無回答

ｎ=551

問16 災害時に備えて、高齢者、障害のある人への対策として、取り組むべきこと

 
 

 

(n)

地
域
・

近
所
で
の
日
ご

ろ

か
ら
の

協
力
体
制
づ
く

り

災
害
時

の
情
報
伝
達
・

安

否
確
認

方
法
の
確
立

災
害
時

の
生
活
支
援
体

制

の
確
立

緊
急
通

報
シ
ス
テ
ム
の

普

及 障
害
の

あ
る
人
に
配
慮

し

た
支
援

物
資
の
確
保

訓
練
の

実
施
な
ど
住
民

の

意
識
啓

発

ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
の
受
け

入

れ
体
制

の
整
備

そ
の
他

無
回
答

551 67.5% 56.6% 38.1% 27.0% 23.6% 18.5% 11.6% 1.8% 3.3%

男性 237 64.1% 52.7% 40.1% 26.2% 25.3% 19.8% 13.5% 3.4% 3.4%

女性 291 71.8% 59.8% 36.8% 27.5% 23.7% 17.2% 9.3% 0.3% 2.4%

20歳代 45 66.7% 53.3% 37.8% 28.9% 22.2% 8.9% 13.3% 2.2% 4.4%

30歳代 53 56.6% 60.4% 28.3% 34.0% 24.5% 18.9% 5.7% 7.5% 1.9%

40歳代 101 67.3% 58.4% 36.6% 29.7% 22.8% 21.8% 5.9% 0.0% 2.0%

50歳代 91 65.9% 52.7% 41.8% 25.3% 33.0% 15.4% 14.3% 1.1% 0.0%

60歳代 130 68.5% 54.6% 40.8% 27.7% 23.8% 19.2% 13.1% 2.3% 3.8%

70歳以上 114 77.2% 61.4% 36.8% 21.1% 19.3% 20.2% 13.2% 0.0% 5.3%

全体

性
別

年
齢
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問17 障害のある人にとって住みやすいまちをつくるためには、どのような取組に特に力を入れる

必要があると思いますか。（○は３つまで） 

○ 「障害のある人への理解を深める教育や広報」（43.4％）、「利用できるサービスの情報提供」

（29.4％）、「道路、公衆トイレ等公共施設などを利用しやすくする」（27.9％） 

43.4 

29.4 

27.9 

26.1 

24.5 

22.9 

18.7 

15.4 

15.2 

13.8 

12.0 

5.4 

5.3 

1.3 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

障害のある人への理解を深める教育や広報

利用できるサービスの情報提供

道路、公衆トイレ等公共施設などを利用しやすくする

就労機会の確保や支援

移動手段の充実

相談窓口の充実

就労継続支援事業所や地域活動支援センターなどの充実

災害や緊急時の支援体制の整備

在宅福祉サービスの充実

経済的支援

保健・医療サービスの充実

スポーツ・レクリエーション、文化活動への参加支援

ボランティア活動の育成

その他

無回答

ｎ=551

問17 障害のある人にとって住みやすいまちをつくるために必要な取組
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(n)

障
害
の

あ
る
人
へ
の
理

解
を
深

め
る
教
育
や
広

報 利
用
で

き
る
サ
ー

ビ
ス

の
情
報

提
供

道
路
、

公
衆
ト
イ
レ
等

公
共
施

設
な
ど
を
利
用

し
や
す

く
す
る

就
労
機

会
の
確
保
や
支

援 移
動
手

段
の
充
実

相
談
窓

口
の
充
実

就
労
継

続
支
援
事
業
所

や
地
域

活
動
支
援
セ
ン

タ
ー

な

ど
の
充
実

災
害
や

緊
急
時
の
支
援

体
制
の

整
備

551 43.4% 29.4% 27.9% 26.1% 24.5% 22.9% 18.7% 15.4%

43.7% 26.1% 23.0% 22.1% 17.4% 20.0% 15.8% 18.1%

- -0.3 3.3 4.9 4.0 7.1 2.9 2.9 -2.7

男性 237 45.1% 20.7% 30.8% 24.9% 27.0% 19.4% 17.3% 15.6%

女性 291 43.3% 36.8% 24.7% 26.8% 23.0% 25.8% 19.6% 15.5%

20歳代 45 48.9% 33.3% 22.2% 22.2% 31.1% 22.2% 8.9% 15.6%

30歳代 53 37.7% 24.5% 35.8% 34.0% 30.2% 18.9% 13.2% 17.0%

40歳代 101 49.5% 30.7% 23.8% 29.7% 23.8% 15.8% 16.8% 10.9%

50歳代 91 47.3% 25.3% 36.3% 28.6% 27.5% 20.9% 26.4% 15.4%

60歳代 130 38.5% 28.5% 28.5% 25.4% 26.2% 23.1% 18.5% 19.2%

70歳以上 114 43.9% 35.1% 21.9% 20.2% 16.7% 32.5% 20.2% 14.9%

(n)

在
宅
福

祉
サ
ー

ビ
ス
の

充
実

経
済
的

支
援

保
健
・

医
療
サ
ー

ビ
ス

の
充
実

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ

エ
ー

シ
ョ

ン
、

文
化
活

動
へ
の

参
加
支
援

ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
活
動
の

育
成

そ
の
他

無
回
答

551 15.2% 13.8% 12.0% 5.4% 5.3% 1.3% 3.4%

21.4% 14.3% 12.5% 3.7% 8.5% 1.7% 10.3%

- -6.2 -0.5 -0.5 1.7 -3.2 -0.4 -6.9

男性 237 15.2% 15.6% 14.8% 5.5% 5.5% 1.7% 3.4%

女性 291 16.2% 11.7% 9.3% 5.5% 4.8% 1.0% 3.1%

20歳代 45 8.9% 31.1% 15.6% 0.0% 2.2% 2.2% 2.2%

30歳代 53 17.0% 7.5% 13.2% 1.9% 0.0% 1.9% 1.9%

40歳代 101 11.9% 10.9% 4.0% 5.9% 6.9% 2.0% 2.0%

50歳代 91 15.4% 11.0% 5.5% 4.4% 12.1% 0.0% 1.1%

60歳代 130 22.3% 11.5% 16.2% 6.2% 3.1% 1.5% 4.6%

70歳以上 114 14.0% 16.7% 15.8% 8.8% 3.5% 0.0% 5.3%

性
別

年
齢

全体

　前回（H27）

　増減

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

年
齢

 

 

 

問18 国・県・長野市が行う障害のある人への施策に関することで、ご意見・ご要望などがありま

したら、ご自由にお書きください。 

 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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Ⅲ 調査結果 【障害者】 



32 

Ⅲ-１．回答者とご本人（あなた）のことについて 

問 このアンケート調査票の記入者はどなたですか。（○は 1つだけ） 

○ 「本人」（74.7％）、「同居の家族」（16.9％）、「別居の家族」（3.1％） 

74.7 16.9

3.1

1.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人 同居の家族 別居の家族 その他 無回答

問 回答者

ｎ
ｎ=1757

 

 

 

(n)

本人 同居の家
族

別居の家
族

その他 無回答

1757 74.7% 16.9% 3.1% 1.5% 3.8%

18～19歳 41 48.8% 51.2% 0.0% 0.0% 0.0%

20～29歳 134 56.7% 38.8% 3.0% 0.0% 1.5%

30～39歳 154 66.9% 23.4% 3.2% 2.6% 3.9%

40～49歳 236 77.5% 15.7% 2.1% 2.5% 2.1%

50～59歳 259 79.9% 11.6% 4.6% 2.7% 1.2%

60～64歳 171 80.1% 11.1% 5.3% 1.8% 1.8%

65歳以上 745 78.3% 13.4% 2.6% 0.9% 4.8%

身体 1062 77.6% 15.1% 2.8% 1.3% 3.2%

療育 266 40.2% 43.2% 8.3% 6.0% 2.3%

精神 333 76.9% 15.9% 3.6% 0.3% 3.3%

発達障害 100 54.0% 41.0% 3.0% 1.0% 1.0%

特定疾患 132 72.7% 17.4% 2.3% 1.5% 6.1%

自立支援医療 565 79.8% 13.6% 2.7% 0.5% 3.4%

全体

年
齢

障
害
種
別

 
※身体：身体障害者手帳所持者  

療育：療育手帳所持者  

精神：精神障害者保健福祉手帳所持者 

発達障害：自閉症、学習障害、注意欠陥多動性障害、アスペルガー症候群、広汎性発達障害、その他発達障害の診断

をされたと回答した人 

特定疾患：特定疾患医療受給者 

自立支援医療：自立支援医療（精神通院）受給者 

（以下、同様） 
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【あなたご自身（障害のあるご本人）のことについてお聞きします。】 

問1 あなたの性別は。（○は 1つだけ） 

○ 「男性」（50.4％）、「女性」（48.2％） 

50.4 48.2 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

問1 性別

ｎｎ=1757

 

 

(n)

男性 女性 無回答

1757 50.4% 48.2% 1.4%

18～19歳 41 68.3% 31.7% 0.0%

20～29歳 134 53.7% 45.5% 0.7%

30～39歳 154 50.0% 50.0% 0.0%

40～49歳 236 49.6% 48.3% 2.1%

50～59歳 259 52.5% 47.1% 0.4%

60～64歳 171 53.8% 44.4% 1.8%

65歳以上 745 48.6% 51.1% 0.3%

身体 1062 51.3% 48.1% 0.6%

療育 266 59.8% 39.5% 0.8%

精神 333 53.8% 43.8% 2.4%

発達障害 100 65.0% 34.0% 1.0%

特定疾患 132 58.3% 39.4% 2.3%

自立支援医療 565 46.5% 51.9% 1.6%

障
害
種
別

全体

年
齢
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問2 あなたの年齢は。（令和元年８月１日時点）（○は 1つだけ） 

○ 「65 歳以上」（42.4％）、「50～59 歳」（14.7％）、「40～49 歳」（13.4％） 

2.3 

7.6 

8.8 

13.4 

14.7 

9.7 

42.4 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

無回答

ｎ=1757

問2 年齢

 

 

(n)

18～19
歳

20～29
歳

30～39
歳

40～49
歳

50～59
歳

60～64
歳

65歳以
上

無回答

1757 2.3% 7.6% 8.8% 13.4% 14.7% 9.7% 42.4% 1.0%

男性 885 3.2% 8.1% 8.7% 13.2% 15.4% 10.4% 40.9% 0.1%

女性 847 1.5% 7.2% 9.1% 13.5% 14.4% 9.0% 45.0% 0.4%

身体 1062 0.8% 2.7% 3.2% 7.8% 12.1% 11.6% 61.4% 0.4%

療育 266 8.6% 26.3% 17.3% 19.5% 14.7% 3.8% 9.4% 0.4%

精神 333 1.8% 10.8% 17.4% 23.1% 19.8% 7.8% 18.9% 0.3%

発達障害 100 15.0% 38.0% 20.0% 14.0% 7.0% 2.0% 4.0% 0.0%

特定疾患 132 2.3% 4.5% 5.3% 12.1% 15.9% 18.2% 40.9% 0.8%

自立支援医療 565 2.8% 11.2% 15.9% 23.9% 20.5% 8.0% 17.3% 0.4%

全体

障
害
種
別

性
別
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40 歳以上の方にうかがいます。 

問3 あなたは、長野市のどの地区に住んでいますか。（○は 1つだけ） 

○ 「市街地地域」（84.0％）、「中山間地」（13.7％） 

84.0 13.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地地域 中山間地 無回答

問3 居住地域

ｎ
ｎ=1757

 
 

(n)

市街地地域 中山間地 無回答

1757 84.0% 13.7% 2.3%

男性 885 84.9% 13.4% 1.7%

女性 847 84.3% 14.0% 1.7%

18～19歳 41 80.5% 17.1% 2.4%

20～29歳 134 82.8% 16.4% 0.7%

30～39歳 154 87.7% 11.7% 0.6%

40～49歳 236 86.0% 12.3% 1.7%

50～59歳 259 83.4% 13.1% 3.5%

60～64歳 171 86.0% 11.7% 2.3%

65歳以上 745 83.9% 14.8% 1.3%

身体 1062 83.9% 14.7% 1.4%

療育 266 80.5% 17.3% 2.3%

精神 333 86.2% 10.8% 3.0%

発達障害 100 83.0% 15.0% 2.0%

特定疾患 132 82.6% 16.7% 0.8%

自立支援医療 565 87.4% 10.3% 2.3%

障
害
種
別

全体

年
齢

性
別
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問4 あなたは、次の手帳を持っていますか。持っている手帳の種類・等級はなんですか。 

介護保険の認定を受けていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「認定を受けていない」（60.5％）、「認定を受けている」（24.1％）、「わからない」

（8.7％） 

24.1 60.5 8.7 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定を受けている 認定を受けていない わからない 無回答

問2 介護保険の認定

ｎｎ=1411

 

 

 

(n)

認定を受け
ている

認定を受け
ていない

わからない 無回答

1411 24.1% 60.5% 8.7% 6.7%

男性 707 23.8% 60.0% 10.3% 5.9%

女性 693 24.8% 60.9% 7.1% 7.2%

40～49歳 236 8.5% 75.4% 12.3% 3.8%

50～59歳 259 11.6% 70.3% 15.8% 2.3%

60～64歳 171 14.6% 70.8% 9.4% 5.3%

65歳以上 745 35.6% 50.1% 5.0% 9.4%

身体 987 28.6% 56.6% 7.4% 7.4%

療育 126 23.8% 50.0% 17.5% 8.7%

精神 232 19.8% 58.2% 14.7% 7.3%

発達障害 27 11.1% 70.4% 7.4% 11.1%

特定疾患 115 29.6% 53.9% 10.4% 6.1%

自立支援医療 394 16.0% 68.3% 10.7% 5.1%

全体

障
害
種
別

性
別

年
齢
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①身体障害者手帳（○は 1 つだけ） 

○ 「持っている」（60.4％）、「持っていない」（31.8％） 

60.4 31.8 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

問4 ①身体障害者手帳

ｎｎ=1757

 

 

 

(n)

持っている 持っていない 無回答

1757 60.4% 31.8% 7.7%

男性 885 61.6% 31.2% 7.2%

女性 847 60.3% 32.7% 7.0%

18～19歳 41 19.5% 68.3% 12.2%

20～29歳 134 21.6% 65.7% 12.7%

30～39歳 154 22.1% 62.3% 15.6%

40～49歳 236 35.2% 52.5% 12.3%

50～59歳 259 49.8% 43.2% 6.9%

60～64歳 171 71.9% 19.3% 8.8%

65歳以上 745 87.5% 10.2% 2.3%

療育 266 33.5% 47.7% 18.8%

精神 333 17.7% 61.9% 20.4%

発達障害 100 9.0% 81.0% 10.0%

特定疾患 132 84.8% 11.4% 3.8%

自立支援医療 565 12.9% 73.6% 13.5%

性
別

年
齢

障
害
種
別

全体
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（持っている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「1級」（31.3％）、「4級」（24.7％）、「3級」（16.9％） 

31.3 

11.0 

16.9 

24.7 

8.3 

4.5 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

1級

2級

3級

4級

5級

6級

無回答

ｎ=1062

問4 ①等級

 

 

 

 

障害の部位 

（障害が２つ以上ある場合には、あてはまるものすべてに◯） 

○ 「下肢」（38.3％）、「上肢」（21.5％）、「心臓機能」（18.5％） 

38.3 

21.5 

18.5 

12.1 

7.6 

6.0 

5.5 

4.8 

3.6 

3.5 

1.1 

0.3 

8.9 

0% 10% 20% 30% 40%

下肢

上肢

心臓機能

体幹

腎臓機能

聴覚または平衡

視覚

音声・言語・そしゃく

ぼうこう又は直腸機能

呼吸器機能

免疫機能

小腸機能

無回答

ｎ=1062

問4 ①障害の部位
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②療育手帳（○は 1つだけ） 

○ 「持っていない」（66.4％）、「持っている」（15.1％） 

15.1 66.4 18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

問4 ②療育手帳

ｎｎ=1757

 

 

(n)

持っている 持っていない 無回答

1757 15.1% 66.4% 18.5%

男性 885 18.0% 63.8% 18.2%

女性 847 12.4% 69.9% 17.7%

18～19歳 41 56.1% 39.0% 4.9%

20～29歳 134 52.2% 38.8% 9.0%

30～39歳 154 29.9% 59.7% 10.4%

40～49歳 236 22.0% 62.7% 15.3%

50～59歳 259 15.1% 67.6% 17.4%

60～64歳 171 5.8% 76.6% 17.5%

65歳以上 745 3.4% 73.6% 23.1%

身体 1062 8.4% 73.0% 18.6%

精神 333 5.7% 64.3% 30.0%

発達障害 100 44.0% 43.0% 13.0%

特定疾患 132 10.6% 68.9% 20.5%

自立支援医療 565 9.9% 69.2% 20.9%

性
別

年
齢

障
害
種
別

全体
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（持っている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「A1」（31.6％）、「B2」（28.2％）、「B1」（27.8％） 

31.6 

4.9 

27.8 

28.2 

0.0 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40%

A1

A2

B1

B2

その他※他県の判定等

無回答

ｎ=266

問4 ②等級
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③精神障害者保健福祉手帳（○は 1つだけ） 

○ 「持っていない」（61.0％）、「持っている」（19.0％） 

19.0 61.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

問4 ③精神障害者保健福祉手帳

ｎｎ=1757

 

 

 

(n)

持っている 持っていない 無回答

1757 19.0% 61.0% 20.0%

男性 885 20.2% 61.1% 18.6%

女性 847 17.2% 62.1% 20.7%

18～19歳 41 14.6% 63.4% 22.0%

20～29歳 134 26.9% 53.7% 19.4%

30～39歳 154 37.7% 45.5% 16.9%

40～49歳 236 32.6% 55.5% 11.9%

50～59歳 259 25.5% 57.5% 17.0%

60～64歳 171 15.2% 70.8% 14.0%

65歳以上 745 8.5% 67.0% 24.6%

身体 1062 5.6% 71.8% 22.6%

療育 266 7.1% 57.9% 35.0%

発達障害 100 48.0% 40.0% 12.0%

特定疾患 132 16.7% 62.1% 21.2%

自立支援医療 565 50.4% 40.7% 8.8%

年
齢

性
別

全体

障
害
種
別

 

 

 

（持っている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「2級」（47.7％）、「1級」（41.7％）、「3級」（6.3％） 

41.7 47.7 6.3

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級 2級 3級 無回答

問4 ③等級

ｎ
ｎ=333
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問5 あなたは、以下のことがらについて、医師の診断、障害福祉サービス受給者証の発行を受けて

いますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「ない」（43.3％）、「精神障害(統合失調症、躁うつ病等)」（22.5％）、「知的障害」（10.4％） 

22.5 

10.4 

2.8 

2.0 

1.9 

1.6 

1.3 

0.7 

0.6 

43.3 

21.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

精神障害(統合失調症、躁うつ病等)

知的障害

情緒障害(不安障害等)

自閉症

広汎性発達障害(PDD)

注意欠陥多動性障害(ADHD)

アスペルガー症候群

その他発達障害

学習障害(LD)

ない

無回答

ｎ=1757

問5 医師の診断、障害福祉サービス受給者証の発行を受けているもの

 

 

(n)

知
的
障

害

精
神
障

害

(

統
合
失
調

症
、

躁

う
つ
病
等

)
情
緒
障

害

(

不
安
障
害

等

)

自
閉
症

学
習
障

害

(

L
D

)

注
意
欠

陥
多
動
性
障
害

(

A
D

H
D

)

ア
ス
ペ

ル
ガ
ー

症
候
群

広
汎
性

発
達
障
害

(

P
D

D

)

そ
の
他

発
達
障
害

な
い

無
回
答

1757 10.4% 22.5% 2.8% 2.0% 0.6% 1.6% 1.3% 1.9% 0.7% 43.3% 21.3%

男性 885 11.5% 20.2% 2.5% 2.8% 0.6% 2.0% 1.9% 2.4% 0.7% 44.3% 20.5%

女性 847 9.2% 24.9% 3.2% 1.1% 0.7% 1.2% 0.7% 1.3% 0.7% 43.1% 21.1%

18～19歳 41 41.5% 12.2% 2.4% 14.6% 4.9% 14.6% 4.9% 12.2% 4.9% 22.0% 7.3%

20～29歳 134 34.3% 26.9% 4.5% 9.0% 2.2% 5.2% 6.0% 10.4% 2.2% 15.7% 10.4%

30～39歳 154 24.7% 44.8% 7.8% 5.8% 1.9% 5.2% 2.6% 5.2% 0.6% 17.5% 9.1%

40～49歳 236 16.5% 38.6% 4.2% 1.7% 0.8% 2.1% 3.0% 1.3% 0.4% 33.5% 11.0%

50～59歳 259 8.5% 34.4% 3.9% 0.4% 0.0% 0.8% 0.8% 0.8% 0.4% 38.2% 16.6%

60～64歳 171 5.8% 19.9% 2.9% 1.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 56.1% 17.5%

65歳以上 745 1.2% 9.3% 0.7% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 57.6% 31.0%

身体 1062 5.2% 6.2% 0.6% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.6% 61.0% 27.0%

療育 266 63.9% 8.6% 3.4% 8.3% 2.3% 1.9% 1.9% 6.4% 1.5% 9.0% 16.9%

精神 333 3.9% 76.6% 9.0% 3.3% 1.5% 5.7% 4.5% 3.9% 2.1% 6.3% 5.7%

特定疾患 132 6.1% 14.4% 1.5% 1.5% 0.8% 1.5% 1.5% 1.5% 0.8% 51.5% 25.0%

自立支援医療 565 7.3% 62.1% 7.8% 3.0% 1.2% 4.2% 3.2% 3.9% 1.1% 14.9% 9.0%

全体

障
害
種
別

性
別

年
齢
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②特定疾患医療受給者証（○は 1つだけ） 

○ 「受けていない」（71.5％）、「受けている」（7.5％） 

7.5 71.5 20.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

問5 ②特定疾患医療受給者証

ｎｎ=1757

 

 

(n)

受けている 受けていない 無回答

1757 7.5% 71.5% 20.9%

男性 885 8.7% 71.3% 20.0%

女性 847 6.1% 72.6% 21.3%

18～19歳 41 7.3% 80.5% 12.2%

20～29歳 134 4.5% 82.8% 12.7%

30～39歳 154 4.5% 73.4% 22.1%

40～49歳 236 6.8% 75.0% 18.2%

50～59歳 259 8.1% 70.7% 21.2%

60～64歳 171 14.0% 69.0% 17.0%

65歳以上 745 7.2% 69.5% 23.2%

身体 1062 10.5% 71.0% 18.5%

療育 266 5.3% 69.5% 25.2%

精神 333 6.6% 64.9% 28.5%

発達障害 100 6.0% 83.0% 11.0%

特定疾患 132 100.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 565 3.9% 72.6% 23.5%

全体

障
害
種
別

年
齢

性
別
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③自立支援医療受給者証（精神通院）（○は 1つだけ） 

○ 「受けていない」（51.6％）、「受けている」（32.2％） 

32.2 51.6 16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

問5 ③自立支援医療受給者証(精神通院)

ｎｎ=1757

 

 

(n)

受けている 受けていない 無回答

1757 32.2% 51.6% 16.2%

男性 885 29.7% 53.9% 16.4%

女性 847 34.6% 50.2% 15.2%

18～19歳 41 39.0% 53.7% 7.3%

20～29歳 134 47.0% 43.3% 9.7%

30～39歳 154 58.4% 29.2% 12.3%

40～49歳 236 57.2% 35.6% 7.2%

50～59歳 259 44.8% 43.6% 11.6%

60～64歳 171 26.3% 57.9% 15.8%

65歳以上 745 13.2% 65.0% 21.9%

身体 1062 6.9% 72.3% 20.8%

療育 266 21.1% 54.1% 24.8%

精神 333 85.6% 9.3% 5.1%

発達障害 100 61.0% 34.0% 5.0%

特定疾患 132 16.7% 52.3% 31.1%

全体

障
害
種
別

性
別

年
齢
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問6 あなたは障害支援（程度）区分の判定を受けていますか。（令和元年８月１日時点）（○は 1

つだけ） 

○ 「受けていない」（48.9％）、「わからない」（25.0％）、「受けている」（12.5％） 

12.5 48.9 25.0 13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない わからない 無回答

問6 あなたは障害支援(程度)区分の判定

ｎｎ=1757

 

 

(n)

受けている 受けていない わからない 無回答

1757 12.5% 48.9% 25.0% 13.5%

男性 885 13.7% 48.4% 25.3% 12.7%

女性 847 11.5% 50.3% 24.9% 13.3%

18～19歳 41 26.8% 39.0% 24.4% 9.8%

20～29歳 134 30.6% 26.1% 37.3% 6.0%

30～39歳 154 19.5% 35.7% 36.4% 8.4%

40～49歳 236 14.4% 42.4% 34.3% 8.9%

50～59歳 259 15.8% 49.0% 26.6% 8.5%

60～64歳 171 6.4% 55.0% 29.2% 9.4%

65歳以上 745 6.6% 58.0% 16.4% 19.1%

身体 1062 10.7% 55.3% 19.3% 14.7%

療育 266 47.0% 19.9% 19.2% 13.9%

精神 333 15.6% 27.9% 45.0% 11.4%

発達障害 100 30.0% 24.0% 41.0% 5.0%

特定疾患 132 12.1% 43.9% 28.8% 15.2%

自立支援医療 565 13.6% 39.8% 37.9% 8.7%

全体

障
害
種
別

性
別

年
齢

 

 

（受けている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「区分 2」（20.0％）、「区分 6」（15.0％）、「区分 3」（13.6％） 

6.8 

20.0 

13.6 

10.0 

12.3 

15.0 

2.3 

20.0 

0% 5% 10% 15% 20%

区分1

区分2

区分3

区分4

区分5

区分6

非該当

無回答

ｎ=220

問6 区分
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問7 あなたは現在、障害に関わる医療機関等にかかっていますか。 

（令和元年８月１日時点）（○は 1つだけ） 

○ 「定期的に通院している(治療のため)」（45.6％）、「定期的に通院している(薬処方のため)」

（25.6％）、「医者にかかっていない」（11.0％） 

45.6 

25.6 

3.1 

1.6 

3.0 

0.6 

11.0 

3.8 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

定期的に通院している(治療のため)

定期的に通院している(薬処方のため)

入院している

往診・訪問看護を受けている

診断時以後、かかっていない

医者にかかりたいが近くに適切な病院がない

医者にかかっていない

その他

無回答

ｎ=1757

問7 障害に関わる医療機関等にかかっているか

 

(n)

定
期
的

に
通
院
し

て
い
る

(
治
療
の

た
め

)

定
期
的

に
通
院
し

て
い
る

(

薬
処
方

の
た
め

)

入
院
し

て
い
る

往
診
・

訪
問
看
護

を
受
け

て
い
る

診
断
時

以
後
、

か

か
っ

て

い
な
い

医
者
に

か
か
り
た

い
が
近

く
に
適
切

な
病
院

が
な
い

医
者
に

か
か
っ

て

い
な
い

そ
の
他

無
回
答

1757 45.6% 25.6% 3.1% 1.6% 3.0% 0.6% 11.0% 3.8% 5.6%

627 39.9% 25.8% 2.1% 0.3% 3.5% 1.1% 12.6% 4.0% 10.7%

- 5.7 -0.2 1.0 1.3 -0.5 -0.5 -1.6 -0.2 -5.1

男性 885 42.6% 26.0% 3.8% 1.5% 3.7% 0.6% 13.1% 3.2% 5.5%

女性 847 49.0% 25.7% 2.5% 1.8% 2.4% 0.5% 9.1% 4.5% 4.6%

18～19歳 41 29.3% 36.6% 2.4% 0.0% 9.8% 0.0% 12.2% 0.0% 9.8%

20～29歳 134 41.8% 29.1% 1.5% 1.5% 6.7% 2.2% 9.7% 3.0% 4.5%

30～39歳 154 46.1% 27.9% 2.6% 0.6% 1.3% 0.0% 13.0% 3.2% 5.2%

40～49歳 236 50.4% 26.7% 3.4% 0.4% 2.5% 0.4% 12.3% 2.1% 1.7%

50～59歳 259 46.3% 27.8% 5.4% 0.4% 0.8% 0.8% 10.8% 4.6% 3.1%

60～64歳 171 52.0% 24.0% 3.5% 2.3% 3.5% 0.6% 4.1% 3.5% 6.4%

65歳以上 745 44.7% 23.4% 2.7% 2.6% 3.2% 0.4% 12.3% 4.6% 6.2%

市街地地域 1476 46.7% 26.3% 3.0% 1.7% 3.1% 0.5% 10.8% 3.7% 4.2%

中山間地 241 40.7% 24.1% 4.1% 0.8% 2.9% 0.8% 13.7% 4.6% 8.3%

身体 1062 44.9% 23.6% 3.3% 2.4% 2.9% 0.8% 12.7% 4.7% 4.6%

療育 266 25.9% 27.1% 4.5% 1.1% 8.3% 0.8% 19.5% 3.8% 9.0%

精神 333 61.3% 26.7% 6.0% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 1.5% 1.8%

発達障害 100 47.0% 35.0% 4.0% 0.0% 2.0% 2.0% 4.0% 5.0% 1.0%

特定疾患 132 70.5% 15.9% 3.0% 4.5% 0.0% 1.5% 1.5% 2.3% 0.8%

自立支援医療 565 58.2% 33.8% 1.6% 0.5% 0.5% 0.2% 1.9% 0.7% 2.5%

全体

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

 



47 

問8 今、主に生活している場所（寝起きをしている場所）はどこですか。 

（令和元年８月１日時点）（○は 1つだけ） 

○ 「自宅にいる」（89.0％）、「病院に入院中」（3.1％）、「グループホーム」（2.7％） 

89.0 

2.7 

2.4 

3.1 

1.5 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅にいる

グループホーム

入所施設

病院に入院中

その他

無回答

ｎ=1757

問8 今、主に生活している場所

 

 

(n)

自宅にい
る

グループ
ホーム

入所施設 病院に入
院中

その他 無回答

1757 89.0% 2.7% 2.4% 3.1% 1.5% 1.3%

627 90.9% 2.7% 1.6% 2.1% 1.8% 2.0%

- -1.9 0.0 0.8 1.0 -0.3 -0.7

男性 885 87.5% 3.5% 2.9% 3.6% 1.6% 0.9%

女性 847 90.7% 2.0% 1.9% 2.6% 1.4% 1.4%

18～19歳 41 92.7% 2.4% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0%

20～29歳 134 94.8% 2.2% 1.5% 0.7% 0.0% 0.7%

30～39歳 154 89.0% 6.5% 0.0% 2.6% 0.6% 1.3%

40～49歳 236 87.3% 4.7% 2.1% 3.0% 2.1% 0.8%

50～59歳 259 85.7% 3.9% 3.1% 5.8% 1.2% 0.4%

60～64歳 171 88.9% 1.8% 2.3% 3.5% 2.3% 1.2%

65歳以上 745 89.7% 1.3% 3.1% 2.6% 1.7% 1.6%

身体 1062 90.2% 1.6% 2.6% 3.1% 1.2% 1.2%

療育 266 79.3% 9.8% 5.3% 3.8% 0.4% 1.5%

精神 333 82.6% 5.1% 2.1% 6.3% 2.7% 1.2%

発達障害 100 91.0% 2.0% 2.0% 3.0% 1.0% 1.0%

特定疾患 132 88.6% 1.5% 3.0% 3.0% 1.5% 2.3%

自立支援医療 565 89.4% 4.4% 1.4% 1.6% 2.3% 0.9%

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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「１ 自宅」と答えた方にうかがいます。 

問9 一緒に住んでいる方はいますか。あなたからみた関係でお答えください。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「配偶者(夫や妻)」（51.0％）、「親」（30.0％）、「子ども」（23.0％） 

51.0 

30.0 

23.0 

14.9 

10.7 

3.8 

0.4 

0% 20% 40% 60%

配偶者(夫や妻)

親

子ども

自分だけ(ひとり暮らし)

兄弟・姉妹

その他

無回答

ｎ=1564

問9 同居人

 

(n)

配偶者
(夫や妻)

親 子ども 自分だけ
(ひとり
暮らし)

兄弟・姉
妹

その他 無回答

1564 51.0% 30.0% 23.0% 14.9% 10.7% 3.8% 0.4%

570 53.9% 27.9% 27.0% 13.5% 8.6% 3.5% 0.4%

- -2.9 2.1 -4.0 1.4 2.1 0.3 0.0

男性 774 50.9% 32.9% 20.7% 15.1% 12.1% 3.0% 0.1%

女性 768 51.0% 27.2% 25.7% 14.6% 9.2% 4.4% 0.5%

18～19歳 38 0.0% 92.1% 2.6% 0.0% 44.7% 23.7% 0.0%

20～29歳 127 3.1% 85.8% 1.6% 7.9% 41.7% 8.7% 0.0%

30～39歳 137 27.0% 68.6% 15.3% 6.6% 18.2% 5.1% 0.0%

40～49歳 206 31.6% 52.4% 21.8% 13.6% 14.6% 1.5% 1.0%

50～59歳 222 47.3% 35.6% 27.0% 18.0% 8.1% 0.9% 0.5%

60～64歳 152 61.2% 13.8% 25.0% 24.3% 7.2% 3.9% 0.0%

65歳以上 668 72.6% 3.1% 28.6% 16.0% 1.8% 3.0% 0.4%

身体 958 63.6% 15.8% 26.9% 15.6% 5.4% 3.2% 0.4%

療育 211 6.6% 74.4% 4.3% 11.4% 32.7% 5.2% 0.9%

精神 275 26.5% 50.2% 14.9% 21.5% 17.5% 3.6% 0.4%

発達障害 91 9.9% 75.8% 5.5% 13.2% 34.1% 8.8% 0.0%

特定疾患 117 57.3% 23.9% 22.2% 17.9% 9.4% 4.3% 0.0%

自立支援医療 505 37.0% 44.4% 20.2% 16.2% 16.0% 3.8% 0.6%

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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問10 日常生活に支援が必要な場合、あなたを主に援助（口添えやうながし）・介助（手助け）・

介護（看護）しているのは、どなたですか。（○は 1つだけ） 

○ 「配偶者(夫や妻)」（28.1％）、「援助・介助・介護は受けていない」（22.6％）、「父母」

（18.0％） 

18.0 

0.3 

28.1 

4.3 

5.0 

0.2 

3.6 

4.0 

2.3 

22.6 

11.7 

0% 10% 20% 30%

父母

祖父母

配偶者(夫や妻)

兄弟・姉妹

子・子の配偶者(夫や妻)

孫・孫の配偶者(夫や妻)

入所施設やグループホームの職員

福祉サービス事業所の職員、ヘルパー

その他

援助・介助・介護は受けていない

無回答

ｎ=1757

問10 主な援助・介助・介護者

 

 

(n)

父
母

祖
父
母

配
偶
者

(

夫
や
妻

)

兄
弟
・

姉
妹

子
・
子

の
配
偶
者

孫
・
孫

の
配
偶
者

入
所
施

設
や
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム

の
職
員

福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業
所

の
職
員
、

ヘ
ル
パ
ー

そ
の
他

援
助
・

介
助
・
介
護
は

受
け
て

い
な
い

無
回
答

1757 18.0% 0.3% 28.1% 4.3% 5.0% 0.2% 3.6% 4.0% 2.3% 22.6% 11.7%

627 15.0% 0.5% 30.5% 3.7% 5.7% 0.2% 3.5% 2.9% 2.2% 21.5% 14.4%

- 3.0 -0.2 -2.4 0.6 -0.7 0.0 0.1 1.1 0.1 1.1 -2.7

男性 885 19.8% 0.1% 28.7% 4.6% 1.9% 0.0% 4.4% 4.0% 2.3% 23.8% 10.4%

女性 847 16.6% 0.4% 27.3% 3.7% 8.3% 0.4% 3.0% 4.0% 2.2% 21.3% 13.0%

18～19歳 41 68.3% 4.9% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 17.1% 4.9%

20～29歳 134 63.4% 0.0% 2.2% 1.5% 0.0% 0.0% 3.0% 2.2% 0.7% 20.9% 6.0%

30～39歳 154 41.6% 0.0% 11.0% 1.3% 0.6% 0.0% 5.2% 4.5% 0.0% 27.9% 7.8%

40～49歳 236 34.7% 0.4% 15.7% 3.8% 0.8% 0.0% 5.5% 4.2% 2.5% 23.3% 8.9%

50～59歳 259 18.5% 0.4% 21.2% 5.8% 3.5% 0.0% 5.4% 6.2% 5.0% 23.6% 10.4%

60～64歳 171 2.3% 0.0% 37.4% 9.9% 2.9% 0.0% 1.2% 2.9% 4.7% 29.2% 9.4%

65歳以上 745 0.8% 0.0% 41.5% 3.9% 9.3% 0.4% 3.0% 3.9% 1.6% 20.0% 15.7%

身体 1062 9.3% 0.3% 35.9% 4.0% 6.9% 0.3% 2.8% 3.5% 2.0% 23.3% 11.9%

療育 266 51.1% 1.5% 3.4% 7.5% 0.8% 0.0% 12.0% 6.4% 0.8% 7.9% 8.6%

精神 333 31.5% 0.0% 17.1% 6.6% 2.7% 0.3% 5.4% 6.6% 4.2% 14.1% 11.4%

発達障害 100 60.0% 1.0% 7.0% 2.0% 0.0% 0.0% 3.0% 5.0% 1.0% 17.0% 4.0%

特定疾患 132 15.9% 0.0% 33.3% 5.3% 6.1% 0.0% 3.8% 3.0% 2.3% 21.2% 9.1%

自立支援医療 565 25.3% 0.2% 20.4% 4.6% 3.0% 0.2% 4.1% 4.8% 2.7% 24.2% 10.6%

性
別

年
齢

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問11 あなたを主に支援（援助・介助・介護）している家族の方の年齢はいくつですか。（○は 1

つだけ） 

○ 「70～79 歳」（20.5％）、「60～69 歳」（18.4％）、「50～59 歳」（12.4％） 

0.3 

0.3 

0.8 

3.5 

8.3 

12.4 

18.4 

20.5 

6.4 

29.2 

0% 10% 20% 30%

18歳未満

18～22歳

23～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

ｎ=1757

問11 主な支援者の年齢

 

 

(n)

18歳
未満

18～
22歳

23～
29歳

30～
39歳

40～
49歳

50～
59歳

60～
69歳

70～
79歳

80歳
以上

無回
答

1757 0.3% 0.3% 0.8% 3.5% 8.3% 12.4% 18.4% 20.5% 6.4% 29.2%

627 0.3% 0.0% 0.8% 1.9% 9.3% 10.5% 21.2% 23.0% 5.9% 27.1%

- 0.0 0.3 0.0 1.6 -1.0 1.9 -2.8 -2.5 0.5 2.1

男性 885 0.2% 0.2% 0.3% 2.7% 6.1% 13.0% 21.0% 22.1% 5.8% 28.5%

女性 847 0.4% 0.4% 1.3% 4.3% 10.6% 11.8% 15.6% 19.0% 7.2% 29.5%

18～19歳 41 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.8% 46.3% 9.8% 0.0% 0.0% 17.1%

20～29歳 134 0.0% 0.7% 1.5% 1.5% 9.7% 52.2% 11.9% 0.0% 0.7% 21.6%

30～39歳 154 0.0% 0.0% 0.0% 12.3% 5.2% 3.2% 39.0% 12.3% 0.6% 27.3%

40～49歳 236 0.8% 0.8% 0.8% 4.7% 16.9% 5.5% 8.5% 32.6% 3.4% 25.8%

50～59歳 259 1.2% 0.8% 3.1% 1.2% 5.8% 24.3% 10.4% 7.3% 17.8% 28.2%

60～64歳 171 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 0.0% 11.7% 40.9% 3.5% 4.7% 34.5%

65歳以上 745 0.0% 0.0% 0.3% 2.4% 7.8% 3.5% 16.5% 31.5% 6.4% 31.5%

身体 1062 0.2% 0.3% 0.7% 3.3% 7.2% 9.4% 17.7% 24.5% 7.3% 29.6%

療育 266 0.0% 0.8% 1.1% 2.3% 10.9% 23.3% 22.2% 17.3% 7.5% 14.7%

精神 333 0.6% 0.3% 1.2% 3.0% 10.2% 16.8% 20.4% 16.8% 7.5% 23.1%

発達障害 100 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 12.0% 34.0% 24.0% 8.0% 1.0% 19.0%

特定疾患 132 0.0% 0.8% 2.3% 5.3% 12.1% 9.8% 18.9% 18.9% 6.1% 25.8%

自立支援医療 565 0.7% 0.4% 1.1% 4.2% 9.7% 15.4% 17.7% 15.2% 5.1% 30.4%

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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問12 あなたを支援（援助・介助・介護）してくれている家族に対して、感じていることは何です

か。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「健康に不安がある」（26.0％）、「代わりに支援を頼める人がいない」（18.2％）、「支援

者が高齢であることに不安がある」（17.3％） 

※「特にない」を除く 

26.0 

18.2 

17.3 

15.8 

15.2 

13.8 

10.9 

6.2 

5.3 

4.5 

19.5 

2.3 

29.0 

0% 10% 20% 30%

健康に不安がある

代わりに支援を頼める人がいない

支援者が高齢であることに不安がある

経済的な負担が大きい

精神的な負担が大きい

緊急時の対応に不安がある

身体的な負担が大きい

支援者が外出や旅行に出かけられない

支援者に休憩や息抜きの時間がない

支援者が仕事に出られない

特にない

その他

無回答

ｎ=1757

問12 主な支援者に対して感
じていること

 
 



52 

 

(n)

健
康
に

不
安
が

あ
る

代
わ
り

に
支
援

を
頼
め

る
人
が

い
な
い

支
援
者

が
高
齢

で
あ
る

こ
と
に

不
安
が

あ
る

経
済
的

な
負
担

が
大
き

い

精
神
的

な
負
担

が
大
き

い

緊
急
時

の
対
応

に
不
安

が
あ
る

身
体
的

な
負
担

が
大
き

い

1757 26.0% 18.2% 17.3% 15.8% 15.2% 13.8% 10.9%

627 22.0% 14.2% 15.9% 14.5% 16.6% 12.4% 9.1%

- 4.0 4.0 1.4 1.3 -1.4 1.4 1.8

男性 885 25.5% 17.2% 17.5% 16.7% 14.9% 12.4% 11.1%

女性 847 26.4% 19.4% 17.2% 15.0% 15.5% 15.1% 10.7%

18～19歳 41 19.5% 17.1% 4.9% 17.1% 22.0% 19.5% 4.9%

20～29歳 134 22.4% 26.9% 11.2% 9.7% 16.4% 18.7% 15.7%

30～39歳 154 29.9% 21.4% 25.3% 21.4% 21.4% 17.5% 18.2%

40～49歳 236 26.7% 24.6% 24.6% 25.8% 18.6% 15.7% 9.3%

50～59歳 259 25.9% 15.8% 15.1% 18.1% 17.4% 13.5% 10.0%

60～64歳 171 24.0% 14.6% 9.4% 12.9% 16.4% 14.0% 9.9%

65歳以上 745 26.3% 15.8% 17.9% 12.5% 11.1% 11.3% 9.8%

身体 1062 26.9% 16.1% 17.1% 13.3% 12.1% 12.9% 11.4%

療育 266 33.8% 24.4% 18.4% 12.8% 15.4% 23.3% 13.9%

精神 333 27.6% 23.7% 25.2% 23.7% 24.0% 17.7% 11.4%

発達障害 100 27.0% 31.0% 19.0% 26.0% 24.0% 19.0% 20.0%

特定疾患 132 31.1% 22.7% 18.9% 22.0% 26.5% 19.7% 16.7%

自立支援医療 565 26.4% 20.9% 19.1% 22.5% 22.3% 14.7% 10.6%

(n)

支
援
者

が
外
出

や
旅
行

に
出
か

け
ら
れ

な
い

支
援
者

に
休
憩

や
息
抜

き
の
時

間
が
な

い

支
援
者

が
仕
事

に
出
ら

れ
な
い

特
に
な

い

そ
の
他

無
回
答

1757 6.2% 5.3% 4.5% 19.5% 2.3% 29.0%

627 5.7% 4.5% 3.8% 21.7% 1.6% 27.9%

- 0.5 0.8 0.7 -2.2 0.7 1.1

男性 885 6.8% 5.4% 4.5% 20.3% 2.0% 29.4%

女性 847 5.4% 5.1% 4.4% 19.0% 2.6% 28.2%

18～19歳 41 9.8% 9.8% 9.8% 26.8% 4.9% 17.1%

20～29歳 134 9.7% 9.7% 8.2% 21.6% 5.2% 23.1%

30～39歳 154 8.4% 9.7% 5.2% 16.9% 3.9% 27.9%

40～49歳 236 3.0% 3.8% 2.1% 15.7% 2.1% 25.8%

50～59歳 259 4.2% 4.2% 2.7% 20.5% 1.2% 27.8%

60～64歳 171 5.8% 5.3% 5.3% 24.6% 1.8% 30.4%

65歳以上 745 6.6% 4.0% 4.4% 19.1% 1.9% 31.8%

身体 1062 6.7% 4.7% 4.7% 20.5% 1.7% 29.1%

療育 266 9.8% 6.0% 6.4% 20.3% 4.1% 19.5%

精神 333 5.1% 7.2% 3.0% 11.7% 3.6% 25.2%

発達障害 100 8.0% 11.0% 9.0% 15.0% 8.0% 22.0%

特定疾患 132 12.1% 11.4% 9.8% 17.4% 0.0% 24.2%

自立支援医療 565 4.6% 6.4% 3.4% 15.0% 2.5% 29.6%

全体

　前回（H29）

　増減

性
別

年
齢

障
害
種
別

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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問13 あなたが生活していく上での主な収入は、次のうちどれですか。（○は 1つだけ） 

○ 「年金・特別障害者手当など」（51.7％）、「勤め先の給与・賃金」（18.6％）、「同居家族

の給与・援助」（15.8％） 

18.6 

1.5 

15.8 

0.4 

2.1 

0.9 

51.7 

4.6 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

勤め先の給与・賃金

通所施設・作業所などの工賃

同居家族の給与・援助

別居家族や親戚の援助

事業収入(自営業)

財産収入(家賃収入など)

年金・特別障害者手当など

その他

無回答

ｎ=1757

問13 生活していく上での主な収入

 

 

(n)

勤め先
の給
与・賃
金

通所施
設・作
業所な
どの工
賃

同居家
族の給
与・援
助

別居家
族や親
戚の援
助

事業収
入(自
営業)

財産収
入(家
賃収入
など)

年金・
特別障
害者手
当など

その他 無回答

1757 18.6% 1.5% 15.8% 0.4% 2.1% 0.9% 51.7% 4.6% 4.4%

627 15.0% 0.5% 14.4% 0.0% 3.2% 1.3% 53.3% 4.8% 7.7%

- 3.6 1.0 1.4 0.4 -1.1 -0.4 -1.6 -0.2 -3.3

男性 885 23.4% 1.9% 9.3% 0.5% 2.5% 1.0% 54.0% 3.8% 3.6%

女性 847 13.6% 1.2% 23.0% 0.4% 1.8% 0.8% 49.2% 5.2% 4.8%

18～19歳 41 17.1% 7.3% 63.4% 2.4% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0% 4.9%

20～29歳 134 23.9% 3.7% 31.3% 0.7% 0.0% 0.0% 35.8% 0.7% 3.7%

30～39歳 154 33.1% 2.6% 26.6% 1.3% 0.0% 0.6% 27.9% 1.9% 5.8%

40～49歳 236 34.7% 0.8% 16.1% 0.0% 1.7% 0.4% 36.9% 4.7% 4.7%

50～59歳 259 29.7% 1.9% 20.5% 0.8% 2.7% 0.4% 34.7% 6.9% 2.3%

60～64歳 171 21.1% 2.3% 16.4% 0.0% 4.1% 1.2% 47.4% 4.1% 3.5%

65歳以上 745 5.1% 0.5% 6.6% 0.1% 2.6% 1.5% 73.8% 5.1% 4.7%

身体 1062 15.0% 0.9% 10.8% 0.3% 2.7% 1.0% 60.2% 4.5% 4.5%

療育 266 15.8% 5.6% 18.8% 1.1% 0.4% 0.4% 52.3% 1.5% 4.1%

精神 333 16.2% 2.7% 17.4% 0.3% 1.2% 0.9% 53.5% 5.1% 2.7%

発達障害 100 22.0% 7.0% 26.0% 3.0% 0.0% 1.0% 34.0% 5.0% 2.0%

特定疾患 132 18.2% 0.0% 9.8% 0.8% 1.5% 1.5% 61.4% 3.0% 3.8%

自立支援医療 565 23.2% 2.3% 22.7% 0.2% 1.4% 0.5% 41.9% 5.0% 2.8%

年
齢

全体

性
別

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問14 あなたは、今後、どのように暮らしたいと思っていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「自宅で家族と暮らしたい」（60.6％）、「アパートなどでひとりで暮らしたい」（7.5％）、

「入所施設(障害者支援施設、高齢者支援施設)で暮らしたい」（6.1％） 

※「わからない」を除く 

60.6 

7.5 

0.4 

3.6 

6.1 

3.2 

12.4 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅で家族と暮らしたい

アパートなどでひとりで暮らしたい

仲間と共同生活したい

グループホームなどで暮らしたい

入所施設(障害者支援施設、高齢者支援施設)で暮らしたい

その他

わからない

無回答

ｎ=1757

問14 今後、どのよう
に暮らしたいと思って

いるか

 

(n)

自
宅
で

家
族
と
暮

ら
し
た

い

ア
パ
ー

ト
な
ど
で

ひ
と
り

で
暮
ら
し

た
い

仲
間
と

共
同
生
活

し
た
い

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

な
ど
で

暮
ら
し
た

い 入
所
施

設
で
暮
ら

し
た
い

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

無
回
答

1757 60.6% 7.5% 0.4% 3.6% 6.1% 3.2% 12.4% 6.1%

男性 885 60.9% 7.6% 0.7% 4.4% 5.6% 3.2% 13.0% 4.6%

女性 847 60.6% 7.4% 0.1% 3.0% 6.5% 3.3% 11.8% 7.3%

18～19歳 41 36.6% 31.7% 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 19.5% 2.4%

20～29歳 134 43.3% 19.4% 1.5% 9.0% 5.2% 2.2% 13.4% 6.0%

30～39歳 154 51.9% 13.0% 0.0% 6.5% 4.5% 5.8% 11.0% 7.1%

40～49歳 236 61.9% 11.0% 0.0% 7.6% 2.5% 3.0% 9.7% 4.2%

50～59歳 259 61.8% 5.4% 0.0% 4.6% 7.3% 4.2% 13.1% 3.5%

60～64歳 171 61.4% 4.7% 1.2% 2.9% 4.7% 2.3% 18.1% 4.7%

65歳以上 745 65.9% 3.2% 0.3% 0.8% 7.8% 2.8% 11.4% 7.8%

身体 1062 66.4% 4.2% 0.3% 1.8% 7.5% 3.1% 10.5% 6.2%

療育 266 41.7% 9.4% 0.4% 17.3% 9.8% 1.9% 12.8% 6.8%

精神 333 48.6% 12.9% 0.9% 3.9% 4.5% 5.1% 18.3% 5.7%

発達障害 100 38.0% 25.0% 1.0% 10.0% 5.0% 5.0% 13.0% 3.0%

特定疾患 132 62.1% 6.1% 2.3% 3.0% 6.1% 4.5% 12.1% 3.8%

自立支援医療 565 54.2% 12.6% 0.5% 5.0% 3.2% 4.1% 15.0% 5.5%

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別
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問15 あなたが、今後、一人暮らしをする場合、巡回訪問などにより、地域生活が円滑になるよう

相談・助言するサービス（自立生活援助）を利用したいと思いますか。（○は 1つだけ） 

○ 「利用したい」（26.9％）、「利用するかわからない」（22.6％）、「できれば、利用したい」

（14.5％） 

※「わからない」を除く。 

26.9 

14.5 

22.6 

27.0 

9.0 

0% 10% 20% 30%

利用したい

できれば、利用したい

利用するかわからない

わからない

無回答

ｎ=1757

問15 今後、一人暮らしをする場合の相談・助言サービス利用意向

 

 

(n)

利用したい できれば、
利用したい

利用するか
わからない

わからない 無回答

1757 26.9% 14.5% 22.6% 27.0% 9.0%

627 26.5% 20.3% 19.3% 22.8% 11.2%

- 0.4 -5.8 3.3 4.2 -2.2

男性 885 27.3% 13.1% 21.4% 28.9% 9.3%

女性 847 26.3% 15.9% 23.7% 25.4% 8.6%

18～19歳 41 22.0% 7.3% 22.0% 46.3% 2.4%

20～29歳 134 22.4% 13.4% 24.6% 32.1% 7.5%

30～39歳 154 17.5% 9.7% 28.6% 31.2% 13.0%

40～49歳 236 23.3% 14.8% 22.9% 33.1% 5.9%

50～59歳 259 25.9% 16.2% 23.9% 25.9% 8.1%

60～64歳 171 24.6% 14.6% 26.3% 29.8% 4.7%

65歳以上 745 32.1% 15.4% 19.3% 22.1% 11.0%

身体 1062 28.6% 15.0% 20.8% 25.4% 10.2%

療育 266 29.3% 12.8% 16.2% 30.5% 11.3%

精神 333 26.1% 15.6% 22.5% 27.0% 8.7%

発達障害 100 32.0% 9.0% 29.0% 23.0% 7.0%

特定疾患 132 28.8% 13.6% 25.8% 22.0% 9.8%

自立支援医療 565 23.7% 15.4% 23.2% 29.7% 8.0%

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別

　増減

　前回（H29）
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Ⅲ-２．生活への支援・サービスについて 

 

問16 今、利用しているサービスはありますか。 

（利用しているすべてのサービスに○をつけ、回答してください。） 

その利用しているサービスに満足していますか。満足や不満のおもな理由も書いてください。 

○ 「生活介護」（8.4％）、「就労継続支援(A 型・B型)」（7.7％）、「補装具費の給付」（7.1％） 

8.4 

7.7 

7.1 

6.3 

5.8 

5.4 

5.0 

4.7 

4.0 

3.8 

3.8 

3.4 

2.6 

2.2 

1.6 

68.6 

0% 20% 40% 60% 80%

生活介護

就労継続支援(A型・B型)

補装具費の給付

居宅介護(ホームヘルプ)

短期入所(ショートステイ)

外出時の支援

自立訓練(機能訓練・生活訓練・宿泊型)

日常生活用具の給付

自立生活援助

共同生活援助(グループホーム)

施設入所支援

就労移行支援

地域活動支援センター

就労定着支援

コミュニケーションの支援

無回答

ｎ=1757

問16 利用しているサービ
ス
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(n)

生
活
介

護

就
労
継

続
支
援

(

A
型

・
B
型

)

補
装
具

費
の
給
付

居
宅
介

護

(

ホ
ー

ム
ヘ
ル

プ

)

短
期
入

所

(

シ
ョ

ー

ト
ス
テ

イ

)

外
出
時

の
支
援

自
立
訓

練
(

機
能

訓
練
・

生
活
訓

練
・
宿

泊
型

)

日
常
生

活
用
具
の

給
付

1757 8.4% 7.7% 7.1% 6.3% 5.8% 5.4% 5.0% 4.7%

627 7.2% 6.1% 7.5% 5.4% 5.9% 7.5% 5.7% 5.9%

- 1.2 1.6 -0.4 0.9 -0.1 -2.1 -0.7 -1.2

男性 885 9.7% 8.9% 7.9% 5.6% 6.8% 6.0% 5.3% 5.3%

女性 847 6.8% 6.5% 6.0% 7.0% 4.7% 4.5% 4.7% 3.9%

18～19歳 41 9.8% 12.2% 4.9% 0.0% 12.2% 9.8% 9.8% 2.4%

20～29歳 134 17.2% 23.1% 9.7% 8.2% 17.2% 17.9% 5.2% 7.5%

30～39歳 154 9.7% 15.6% 5.2% 4.5% 9.1% 7.1% 5.8% 1.3%

40～49歳 236 5.9% 12.3% 5.1% 5.9% 4.2% 2.5% 3.8% 1.3%

50～59歳 259 7.3% 8.9% 8.5% 8.9% 3.9% 5.4% 3.1% 3.9%

60～64歳 171 4.1% 5.3% 8.8% 4.1% 3.5% 2.3% 2.9% 4.1%

65歳以上 745 8.5% 1.9% 6.8% 6.4% 4.4% 3.9% 6.2% 6.6%

市街地地域 1476 8.1% 7.7% 6.6% 6.5% 5.5% 5.1% 4.9% 4.5%

中山間地 241 10.4% 7.5% 9.1% 4.1% 7.5% 5.4% 5.4% 6.2%

身体 1062 9.8% 3.8% 11.2% 7.3% 5.5% 4.7% 5.6% 7.3%

療育 266 24.1% 23.7% 9.0% 11.7% 22.9% 19.2% 12.0% 6.4%

精神 333 6.3% 15.6% 1.8% 8.4% 3.6% 4.5% 5.7% 1.8%

発達障害 100 11.0% 24.0% 2.0% 4.0% 15.0% 18.0% 6.0% 2.0%

特定疾患 132 8.3% 3.0% 4.5% 8.3% 6.8% 7.6% 3.8% 11.4%

自立支援医療 565 5.0% 10.4% 1.6% 5.7% 3.2% 4.2% 3.2% 1.6%

(n)

自
立
生

活
援
助

共
同
生

活
援
助

(

グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム

)

施
設
入

所
支
援

就
労
移

行
支
援

地
域
活

動
支
援

セ
ン
タ
ー

就
労
定

着
支
援

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

の
支
援

無
回
答

1757 4.0% 3.8% 3.8% 3.4% 2.6% 2.2% 1.6% 68.6%

627 - 3.5% 3.7% 2.9% 3.2% - 2.6% -

- - 0.3 0.1 0.5 -0.6 - -1.0 -

男性 885 4.2% 4.7% 4.6% 4.4% 2.6% 3.2% 2.1% 66.8%

女性 847 3.9% 2.7% 3.0% 2.2% 2.6% 1.1% 0.9% 70.4%

18～19歳 41 0.0% 2.4% 0.0% 12.2% 0.0% 0.0% 4.9% 51.2%

20～29歳 134 3.7% 4.5% 3.7% 12.7% 6.0% 6.0% 3.0% 44.8%

30～39歳 154 4.5% 8.4% 1.3% 5.8% 5.2% 3.2% 1.3% 63.0%

40～49歳 236 2.5% 3.8% 3.4% 2.5% 4.2% 2.5% 0.8% 66.1%

50～59歳 259 3.9% 4.6% 5.8% 3.5% 1.2% 2.3% 1.2% 69.9%

60～64歳 171 2.3% 2.3% 1.8% 0.6% 0.6% 2.3% 1.2% 75.4%

65歳以上 745 5.2% 2.8% 4.6% 1.6% 2.1% 1.2% 1.7% 73.6%

市街地地域 1476 3.9% 3.3% 3.7% 2.8% 2.4% 1.8% 1.2% 68.7%

中山間地 241 3.7% 5.0% 4.6% 4.6% 3.3% 4.1% 3.3% 68.9%

身体 1062 4.8% 2.8% 4.5% 2.1% 1.9% 1.4% 1.9% 69.5%

療育 266 6.0% 12.4% 9.8% 13.5% 7.5% 6.4% 3.4% 33.1%

精神 333 6.6% 5.4% 2.7% 3.3% 5.1% 3.3% 0.9% 60.7%

発達障害 100 2.0% 5.0% 2.0% 14.0% 4.0% 7.0% 2.0% 43.0%

特定疾患 132 6.8% 4.5% 4.5% 2.3% 3.0% 2.3% 2.3% 68.9%

自立支援医療 565 3.9% 4.8% 2.1% 3.4% 3.2% 2.1% 0.5% 71.3%

全体

　前回（H29）

　増減

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

年
齢

居
住

全体

性
別

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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【利用中のサービスの満足度】 

42.7

25.5

42.2

36.4

35.1

36.1

29.0

18.6

35.3

28.9

15.2

14.3

29.6

38.8

31.3

44.5

53.9

43.5

52.3

47.9

51.8

51.6

66.1

44.1

57.9

63.0

64.3

57.7

53.7

55.2

9.1

14.7

9.5

6.8

10.6

10.8

16.1

10.2

16.9

13.2

21.7

17.9

7.0

6.0

9.0

3.6

5.9

4.8

4.5

6.4

1.2

3.2

5.1

3.7

0.0

0.0

3.6

5.6

1.5

4.5

居宅介護(ホームヘルプ) （ｎ= 110）

短期入所(ショートステイ) （ｎ=102）

生活介護 （ｎ=147）

自立訓練(機能訓練・生活訓練・宿泊型) （ｎ=88）

外出時の支援 （ｎ=94）

日常生活用具の給付 （ｎ=83）

補装具費の給付 （ｎ=124）

就労移行支援 （ｎ=59）

就労継続支援(A型・B型) （ｎ=136）

就労定着支援 （ｎ=38）

地域活動支援センター （ｎ=46）

コミュニケーションの支援 （ｎ=28）

自立生活援助 （ｎ=71）

共同生活援助(グループホーム) （ｎ=67）

施設入所支援 （ｎ=67）

満足 ふつう 不満 無回答
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(n)

満足 ふつう 不満 無回答

110 42.7% 44.5% 9.1% 3.6%

34 35.3% 61.8% 0.0% 2.9%

- 7.4 -17.3 9.1 0.7

102 25.5% 53.9% 14.7% 5.9%

37 24.3% 54.1% 21.6% 0.0%

- 1.2 -0.2 -6.9 5.9

147 42.2% 43.5% 9.5% 4.8%

45 40.0% 53.3% 6.7% 0.0%

- 2.2 -9.8 2.8 4.8

88 36.4% 52.3% 6.8% 4.5%

36 33.3% 55.6% 2.8% 8.3%

- 3.1 -3.3 4.0 -3.8

94 35.1% 47.9% 10.6% 6.4%

47 27.7% 57.4% 12.8% 2.1%

- 7.4 -9.5 -2.2 4.3

83 36.1% 51.8% 10.8% 1.2%

37 35.1% 56.8% 8.1% 0.0%

- 1.0 -5.0 2.7 1.2

124 29.0% 51.6% 16.1% 3.2%

47 31.9% 51.1% 14.9% 2.1%

- -2.9 0.5 1.2 1.1

59 18.6% 66.1% 10.2% 5.1%

18 16.7% 72.2% 11.1% 0.0%

- 1.9 -6.1 -0.9 5.1

136 35.3% 44.1% 16.9% 3.7%

38 36.8% 55.3% 7.9% 0.0%

- -1.5 -11.2 9.0 3.7

46 15.2% 63.0% 21.7% 0.0%

20 20.0% 70.0% 10.0% 0.0%

- -4.8 -7.0 11.7 0.0

28 14.3% 64.3% 17.9% 3.6%

16 12.5% 87.5% 0.0% 0.0%

- 1.8 -23.2 17.9 3.6

67 38.8% 53.7% 6.0% 1.5%

22 36.4% 45.5% 13.6% 4.5%

- 2.4 8.2 -7.6 -3.0

67 31.3% 55.2% 9.0% 4.5%

23 34.8% 52.2% 13.0% 0.0%

- -3.5 3.0 -4.0 4.5

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

　前回（H29)

　増減

ソ.施設入所支援

サ.地域活動支援センター

ケ.就労継続支援

セ.共同生活援助

ク.就労移行支援

キ.補装具費の給付

カ.日常生活用具の給付

オ.外出時の支援

イ.短期入所

ア.居宅介護

エ.自立訓練

ウ.生活介護

シ.コミュニケーションの支援
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問17 サービスを利用するときの心配はありますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「自分がどんなサービスを使えるのか、わからない」（30.4％）、「どんなサービスがあるの

か、わからない」（30.2％）、「サービスを使うための方法がわからない」（17.8％） 

※「特にない」を除く。 

30.4 

30.2 

17.8 

11.8 

3.3 

2.3 

22.4 

31.0 

0% 10% 20% 30% 40%

自分がどんなサービスを使えるのか、わからない

どんなサービスがあるのか、わからない

サービスを使うための方法がわからない

自分自身の体調に波があり、サービスを受けることが不安

ほかのサービスに変えるにはどうしたらいいのか、わからない

その他

特にない

無回答

ｎ=1757

問17 サービスを利用するときの心配

 

 

(n)

自
分
が

ど
ん
な
サ
ー

ビ

ス

を
使
え

る
の
か
、

わ
か

ら

な
い

ど
ん
な

サ
ー

ビ
ス
が
あ

る

の
か
、

わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ

ス
を
使
う
た
め

の

方
法
が

わ
か
ら
な
い

自
分
自

身
の
体
調
に
波

が

あ
り
、

サ
ー

ビ
ス
を
受

け

る
こ
と

が
不
安

ほ
か
の

サ
ー

ビ
ス
に
変

え

る
に
は

ど
う
し
た
ら
い

い

の
か
、

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

特
に
な

い

無
回
答

1757 30.4% 30.2% 17.8% 11.8% 3.3% 2.3% 22.4% 31.0%

6274 38.6% 39.4% 21.1% 14.4% 4.3% 3.8% 26.0% 13.9%

- -8.2 -9.2 -3.3 -2.6 -1.0 -1.5 -3.6 17.1

男性 885 31.0% 31.2% 18.1% 9.5% 3.5% 2.8% 24.0% 28.4%

女性 847 29.8% 29.3% 17.5% 13.8% 3.1% 1.8% 21.1% 33.5%

18～19歳 41 31.7% 31.7% 14.6% 9.8% 4.9% 2.4% 22.0% 26.8%

20～29歳 134 36.6% 37.3% 23.9% 17.2% 5.2% 4.5% 30.6% 14.9%

30～39歳 154 32.5% 31.8% 20.1% 16.2% 3.2% 3.2% 18.8% 28.6%

40～49歳 236 39.0% 37.7% 19.1% 22.9% 3.8% 3.8% 18.6% 22.0%

50～59歳 259 35.1% 34.0% 20.5% 13.5% 4.6% 1.5% 23.2% 25.5%

60～64歳 171 32.7% 38.0% 19.9% 9.4% 2.9% 2.3% 19.9% 29.8%

65歳以上 745 23.5% 22.8% 14.4% 6.6% 2.3% 1.5% 23.4% 39.7%

市街地地域 1476 30.5% 30.9% 18.2% 11.4% 3.4% 2.5% 22.6% 30.7%

中山間地 241 29.5% 26.1% 14.5% 13.3% 2.9% 1.2% 23.2% 31.5%

身体 1062 26.5% 26.9% 15.6% 7.7% 2.7% 2.3% 24.3% 33.8%

療育 266 30.5% 27.1% 19.2% 9.0% 5.3% 4.5% 27.8% 28.2%

精神 333 42.3% 40.5% 26.7% 28.2% 5.7% 3.0% 16.2% 19.2%

発達障害 100 42.0% 39.0% 25.0% 16.0% 5.0% 8.0% 20.0% 17.0%

特定疾患 132 35.6% 32.6% 25.8% 17.4% 5.3% 3.8% 18.2% 27.3%

自立支援医療 565 37.9% 37.2% 21.1% 22.3% 4.2% 2.8% 17.7% 23.9%

全体

性
別

年
齢

居
住

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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問18 これから利用したいサービスはありますか。 

①生活のためのサービス 

○ 「家の人が病気の時などに、施設に泊まる援助(短期入所(ショートステイ))」（11.4％）、「外

出時の援助(行動援護、同行援護)」（8.4％）、「外出時における移動の介助(移動支援)」（8.1％） 

※「特にない」「わからない」を除く。 

11.4 

8.4 

8.1 

6.2 

4.7 

4.3 

3.3 

2.2 

15.2 

32.6 

26.8 

0% 10% 20% 30% 40%

家の人が病気の時などに、施設に泊まる援助

(短期入所(ショートステイ))

外出時の援助(行動援護、同行援護)

外出時における移動の介助(移動支援)

巡回訪問などにより、地域生活が円滑になるよう

相談・助言するサービス(自立生活援助)

自宅入浴や食事の援助(居宅介護(ホームヘルプ))

施設で、昼間入浴や食事などの援助や

創作活動、生産活動(生活介護)

日常生活用具の給付

(聴覚障害者用通信装置、特殊マット、ストマ用装具など)

その他

わからない

特にない

無回答

ｎ=1757

問18 ①生活のためのサービス
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(n)

自
宅
入

浴
や
食
事
の
援

助

外
出
時

の
援
助

家
の
人

が
病
気
の
時
な

ど
に
、

施
設
に
泊

ま

る
援
助

施
設
で
、

昼
間
入
浴
や

食
事
な
ど
の
援
助

や

創
作
活

動
、

生
産
活
動

外
出
時

に
お
け
る
移
動

の
介
助

日
常
生

活
用
具
の
給
付

巡
回
訪

問
な
ど
に
よ
り
、

地
域
生
活
が
円

滑

に
な
る

よ
う
相
談
・
助

言
す
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

特
に
な

い

無
回
答

1757 4.7% 8.4% 11.4% 4.3% 8.1% 3.3% 6.2% 2.2% 15.2% 32.6% 26.8%

627 7.0% 9.1% 15.2% 6.7% 10.8% 6.4% 9.1% 3.9% 17.4% 36.5% 14.5%

- -2.3 -0.7 -3.8 -2.4 -2.7 -3.1 -2.9 -1.7 -2.2 -3.9 12.3

男性 885 5.3% 8.1% 11.9% 4.9% 7.5% 3.8% 7.2% 2.4% 15.4% 34.4% 23.6%

女性 847 3.9% 8.6% 10.9% 3.7% 9.0% 2.6% 5.1% 2.0% 15.2% 30.6% 29.8%

18～19歳 41 4.9% 12.2% 17.1% 7.3% 12.2% 2.4% 4.9% 0.0% 19.5% 29.3% 22.0%

20～29歳 134 6.0% 21.6% 23.9% 7.5% 18.7% 0.7% 7.5% 3.7% 11.2% 38.8% 11.2%

30～39歳 154 3.9% 6.5% 11.0% 3.9% 7.1% 1.9% 8.4% 1.9% 16.9% 36.4% 22.1%

40～49歳 236 3.0% 6.4% 8.9% 3.8% 5.9% 2.5% 5.5% 1.3% 22.0% 37.3% 18.6%

50～59歳 259 4.2% 6.9% 11.6% 4.2% 8.1% 4.6% 8.5% 3.1% 13.9% 37.8% 22.0%

60～64歳 171 3.5% 8.2% 8.2% 5.3% 7.6% 3.5% 4.1% 1.8% 12.9% 36.8% 26.9%

65歳以上 745 5.4% 7.4% 10.2% 3.5% 7.1% 3.8% 5.4% 2.1% 14.0% 26.6% 35.0%

市街地地域 1476 4.4% 8.3% 11.1% 4.1% 8.4% 2.8% 6.2% 2.3% 15.0% 33.4% 26.5%

中山間地 241 6.6% 10.0% 13.7% 5.4% 7.5% 6.2% 6.2% 1.7% 16.6% 27.8% 26.1%

身体 1062 5.4% 8.7% 11.5% 4.3% 8.7% 5.1% 5.5% 2.4% 13.4% 31.3% 28.6%

療育 266 6.4% 19.5% 25.2% 9.0% 17.7% 2.6% 6.4% 1.9% 9.8% 26.7% 19.9%

精神 333 5.1% 7.5% 9.9% 5.1% 5.7% 1.2% 11.7% 2.1% 22.2% 33.6% 17.7%

発達障害 100 7.0% 17.0% 19.0% 8.0% 18.0% 0.0% 12.0% 3.0% 14.0% 37.0% 11.0%

特定疾患 132 4.5% 15.9% 13.6% 7.6% 13.6% 5.3% 11.4% 7.6% 12.1% 29.5% 21.2%

自立支援医療 565 3.7% 6.5% 8.3% 4.1% 6.4% 1.1% 8.0% 2.1% 19.3% 35.9% 22.8%

全体

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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②働くため、社会へ出て活動するためのサービス（○はあてはまるものすべて） 

○ 「就労後、仕事を続けていくための相談、支援(就労定着支援)」（5.6％）、「施設に通い、

仕事をする(就労継続支援 B型)」（5.4％）、「施設に通い、働くための訓練(就労移行支援)」

「創作活動や生産活動、仲間との交流(地域活動支援センター)」（ともに 4.4％） 

※「特にない」「わからない」を除く。 

5.6 

5.4 

4.4 

4.4 

3.8 

2.5 

0.6 

1.5 

13.4 

32.7 

36.3 

0% 10% 20% 30% 40%

就労後、仕事を続けていくための相談、支援

(就労定着支援)

施設に通い、仕事をする(就労継続支援B型)

施設に通い、働くための訓練(就労移行支援)

創作活動や生産活動、仲間との交流

(地域活動支援センター)

施設に通い、生活するための訓練(自立訓練)

施設に通い、雇用契約に基づき仕事をする

(就労継続支援A型)

手話通訳、要約筆記の利用(コミュニケーション支援)

その他

わからない

特にない

無回答

ｎ=1757

問18 ②働くため、社会へ出て活動するためのサー

 

 



64 

 

(n)

就
労
後
、

仕
事
を
続
け

て

い
く
た

め
の
相
談
、

支

援

施
設
に

通
い
、

仕
事
を

す

る 施
設
に

通
い
、

働
く
た

め

の
訓
練

創
作
活

動
や
生
産
活
動
、

仲
間
と

の
交
流

施
設
に

通
い
、

生
活
す

る

た
め
の

訓
練

施
設
に

通
い
、

雇
用
契

約

に
基
づ

き
仕
事
を
す
る

手
話
通

訳
、

要
約
筆
記

の

利
用

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

特
に
な

い

無
回
答

1757 5.6% 5.4% 4.4% 4.4% 3.8% 2.5% 0.6% 1.5% 13.4% 32.7% 36.3%

627 7.5% 5.6% 6.2% 5.4% 6.5% 4.3% 1.6% 1.3% 16.9% 39.6% 26.2%

- -1.9 -0.2 -1.8 -1.0 -2.7 -1.8 -1.0 0.2 -3.5 -6.9 10.1

男性 885 6.4% 6.3% 3.7% 4.3% 4.0% 2.3% 0.8% 1.4% 14.2% 33.8% 32.9%

女性 847 4.7% 4.6% 5.1% 4.3% 3.4% 2.7% 0.4% 1.8% 12.6% 31.6% 39.8%

18～19歳 41 14.6% 12.2% 14.6% 4.9% 4.9% 9.8% 0.0% 4.9% 17.1% 17.1% 26.8%

20～29歳 134 14.9% 18.7% 16.4% 10.4% 12.7% 6.7% 0.0% 0.7% 17.2% 22.4% 16.4%

30～39歳 154 11.0% 7.8% 6.5% 4.5% 3.9% 4.5% 0.6% 0.6% 14.3% 31.2% 29.2%

40～49歳 236 11.4% 11.4% 8.1% 9.3% 6.8% 5.5% 0.4% 2.5% 17.8% 29.2% 22.0%

50～59歳 259 6.2% 5.4% 5.0% 4.2% 3.5% 1.9% 0.8% 2.3% 16.6% 37.8% 24.3%

60～64歳 171 2.9% 5.3% 2.9% 1.8% 1.8% 1.8% 1.2% 1.2% 11.1% 39.8% 37.4%

65歳以上 745 0.7% 0.4% 0.3% 2.4% 1.5% 0.3% 0.5% 1.2% 10.5% 33.3% 50.2%

市街地地域 1476 5.4% 5.7% 4.3% 4.5% 3.4% 2.4% 0.7% 1.6% 13.6% 33.6% 35.4%

中山間地 241 6.6% 3.3% 3.7% 3.7% 5.0% 3.3% 0.0% 1.7% 13.3% 27.4% 41.1%

身体 1062 2.0% 1.9% 1.7% 3.2% 2.0% 0.9% 0.9% 1.1% 11.0% 36.3% 42.6%

療育 266 8.6% 15.0% 9.0% 7.1% 10.9% 4.9% 0.0% 1.1% 11.7% 21.4% 32.7%

精神 333 14.1% 11.7% 9.6% 7.2% 6.0% 5.4% 0.0% 2.4% 20.4% 22.8% 22.5%

発達障害 100 25.0% 22.0% 18.0% 16.0% 13.0% 13.0% 0.0% 3.0% 11.0% 20.0% 11.0%

特定疾患 132 6.8% 3.0% 3.8% 2.3% 6.1% 0.8% 0.0% 3.0% 9.8% 30.3% 38.6%

自立支援医療 565 10.3% 9.7% 7.8% 6.0% 5.0% 5.5% 0.2% 2.8% 18.1% 28.7% 26.0%

全体

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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③暮らす場のサービス（○はあてはまるものすべて） 

○ 「世話人の援助を受けながらの、共同生活援助(グループホーム)」（5.4％）、「施設での、

夜間、介護や食事などの援助(施設入所支援)」（5.0％） 

5.4 

5.0 

1.1 

17.6 

39.2 

33.4 

0% 10% 20% 30% 40%

世話人の援助を受けながらの、共同生活援助(グループホーム)

施設での、夜間、介護や食事などの援助(施設入所支援)

その他

わからない

特にない

無回答

ｎ=1757

問18 ③暮らす場のサービス

 

 

(n)

世
話
人

の
援
助
を
受

け
な
が

ら
の
、

共
同

生
活
援

助

施
設
で

の
、

夜
間
、

介
護
や

食
事
な
ど
の

援
助

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

特
に
な

い

無
回
答

1757 5.4% 5.0% 1.1% 17.6% 39.2% 33.4%

627 5.6% 6.2% 2.4% 20.1% 47.4% 22.8%

- -0.2 -1.2 -1.3 -2.5 -8.2 10.6

男性 885 6.7% 5.4% 1.4% 18.2% 39.9% 30.2%

女性 847 4.0% 4.7% 0.9% 17.2% 38.1% 36.7%

18～19歳 41 12.2% 14.6% 0.0% 22.0% 34.1% 24.4%

20～29歳 134 14.9% 4.5% 2.2% 20.9% 44.8% 16.4%

30～39歳 154 7.1% 5.8% 0.6% 18.2% 42.9% 27.9%

40～49歳 236 6.4% 3.8% 1.3% 22.5% 45.8% 22.9%

50～59歳 259 7.7% 6.6% 1.9% 18.9% 43.6% 22.8%

60～64歳 171 4.7% 3.5% 1.8% 14.6% 43.3% 33.9%

65歳以上 745 1.9% 4.7% 0.7% 15.7% 32.9% 44.8%

市街地地域 1476 5.1% 4.7% 1.2% 17.7% 40.2% 32.8%

中山間地 241 7.1% 6.6% 0.8% 18.3% 33.6% 35.3%

身体 1062 3.6% 5.7% 0.9% 14.9% 38.8% 37.9%

療育 266 19.5% 11.3% 1.9% 20.7% 26.7% 24.4%

精神 333 7.2% 3.0% 1.8% 25.8% 41.1% 23.1%

発達障害 100 18.0% 9.0% 5.0% 21.0% 43.0% 11.0%

特定疾患 132 5.3% 8.3% 3.0% 19.7% 32.6% 34.1%

自立支援医療 565 6.4% 2.5% 1.9% 20.9% 43.5% 26.7%

居
住

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）

 



66 

④サービスを利用したいが、利用できない、利用しづらいものはありますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「外出時の援助(行動援護、同行援護)」（5.8％）、「家の人が病気の時などに、施設に泊ま

る援助(短期入所(ショートステイ))」（5.7％）、「世話人の援助を受けながらの、共同生活

援助(グループホーム)」（3.2％） 

5.8 

5.7 

3.2 

2.2 

1.7 

46.3 

40.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

外出時の援助(行動援護、同行援護)

家の人が病気の時などに、施設に泊まる援助

(短期入所(ショートステイ))

世話人の援助を受けながらの、共同生活援助

(グループホーム)

施設で、昼間入浴や食事などの援助や

創作活動、生産活動(生活介護)

その他

特にない

無回答

ｎ=1757

問18 ④サービスを利用したいが、利用できない、利用しづらいものはありますか。
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(n)

外
出
時

の
援
助

世
話
人

の
援
助
を
受
け

な
が
ら

の
、

共
同
生
活

援
助

家
の
人

が
病
気
の
時
な

ど
に
、

施
設
に
泊
ま
る

援
助

施
設
で
、

昼
間
入
浴
や

食
事
な

ど
の
援
助
や
創

作
活
動
、

生
産
活
動

そ
の
他

特
に
な

い

無
回
答

1757 5.8% 3.2% 5.7% 2.2% 1.7% 46.3% 40.2%

627 7.2% 4.5% 9.4% 3.7% 1.4% 53.0% 30.8%

- -1.4 -1.3 -3.7 -1.5 0.3 -6.7 9.4

男性 885 5.3% 3.6% 5.0% 2.7% 1.9% 49.2% 37.2%

女性 847 6.1% 2.7% 6.4% 1.7% 1.5% 43.4% 43.4%

18～19歳 41 9.8% 9.8% 7.3% 2.4% 2.4% 51.2% 29.3%

20～29歳 134 12.7% 9.0% 13.4% 3.7% 1.5% 55.2% 17.9%

30～39歳 154 5.8% 7.1% 7.1% 2.6% 1.3% 49.4% 33.1%

40～49歳 236 6.8% 4.2% 7.6% 0.8% 1.3% 53.8% 31.8%

50～59歳 259 6.2% 1.5% 6.9% 3.1% 1.5% 53.3% 34.0%

60～64歳 171 1.2% 1.8% 1.2% 1.2% 1.8% 50.9% 43.3%

65歳以上 745 4.8% 1.5% 3.9% 2.1% 2.0% 38.1% 50.5%

市街地地域 1476 5.6% 3.5% 5.3% 2.2% 1.9% 47.0% 39.9%

中山間地 241 7.1% 2.1% 8.3% 2.1% 0.8% 45.2% 39.0%

身体 1062 5.2% 2.0% 4.7% 2.3% 1.8% 44.2% 44.1%

療育 266 10.9% 9.4% 12.8% 3.4% 1.9% 39.8% 33.5%

精神 333 7.8% 5.7% 7.5% 3.0% 2.1% 49.2% 32.4%

発達障害 100 14.0% 13.0% 12.0% 3.0% 1.0% 54.0% 17.0%

特定疾患 132 12.1% 5.3% 6.8% 4.5% 3.8% 39.4% 38.6%

自立支援医療 565 5.8% 4.6% 5.8% 1.9% 1.4% 51.9% 34.2%

全体

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減

 
 

 

 

利用できない、利用しづらい理由 

 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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Ⅲ-３．あなたの人材や財産を守ることについて 

①成年後見制度 

問19 この制度を知っていますか。また、利用したいですか。（○は 1つだけ） 

○ 「知らない」（28.9％）、「知っているが、利用するかわからない」（22.8％）、「知ってい

るが、利用しなくていい」（20.5％） 

16.7 

20.5 

22.8 

28.9 

11.0 

0% 10% 20% 30%

知っているので、必要になったら利用したい

知っているが、利用しなくていい

知っているが、利用するかわからない

知らない

無回答

ｎ=1757

問19 ①成年後見制度

 

 

(n)

知っている
ので、必要
になったら
利用したい

知っている
が、利用し
なくていい

知っている
が、利用す
るかわから
ない

知らない 無回答

1757 16.7% 20.5% 22.8% 28.9% 11.0%

627 15.2% 25.2% 24.4% 27.6% 7.7%

- 1.5 -4.7 -1.6 1.3 3.3

男性 885 17.6% 21.7% 21.6% 28.9% 10.2%

女性 847 15.9% 19.4% 24.3% 28.9% 11.5%

18～19歳 41 17.1% 7.3% 14.6% 58.5% 2.4%

20～29歳 134 20.9% 14.2% 18.7% 38.8% 7.5%

30～39歳 154 17.5% 17.5% 22.1% 35.7% 7.1%

40～49歳 236 15.7% 20.3% 19.5% 35.6% 8.9%

50～59歳 259 16.2% 13.5% 27.0% 36.7% 6.6%

60～64歳 171 16.4% 22.2% 26.3% 25.7% 9.4%

65歳以上 745 16.4% 25.4% 23.0% 20.0% 15.3%

身体 1062 16.6% 25.5% 23.2% 21.8% 13.0%

療育 266 26.3% 7.9% 18.8% 34.6% 12.4%

精神 333 15.3% 14.4% 24.0% 39.3% 6.9%

発達障害 100 32.0% 10.0% 20.0% 34.0% 4.0%

特定疾患 132 15.2% 29.5% 21.2% 22.0% 12.1%

自立支援医療 565 16.3% 15.2% 22.1% 39.6% 6.7%

全体

性
別

年
齢

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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②日常生活自立支援事業 

問20 この制度を知っていますか。また、利用したいですか。（○は 1つだけ） 

○ 「知らない」（47.1％）、「知っているが、利用するかわからない」（18.0％）、「知ってい

るが、利用しなくていい」（15.5％） 

5.5 

15.5 

18.0 

47.1 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

知っているので、利用したい

知っているが、利用しなくていい

知っているが、利用するかわからない

知らない

無回答

ｎ=1757

問20 ②日常生活自立支援事業

 

 

(n)

知っている
ので、利用
したい

知っている
が、利用し
なくていい

知っている
が、利用す
るかわから
ない

知らない 無回答

1757 5.5% 15.5% 18.0% 47.1% 13.9%

627 4.5% 21.4% 21.2% 43.5% 9.4%

- 1.0 -5.9 -3.2 3.6 4.5

男性 885 5.6% 15.8% 17.5% 47.7% 13.3%

女性 847 5.2% 15.1% 18.5% 46.9% 14.3%

18～19歳 41 2.4% 9.8% 14.6% 65.9% 7.3%

20～29歳 134 4.5% 12.7% 17.2% 57.5% 8.2%

30～39歳 154 3.9% 13.6% 14.3% 57.1% 11.0%

40～49歳 236 5.9% 16.9% 14.0% 55.1% 8.1%

50～59歳 259 6.2% 10.8% 20.8% 54.1% 8.1%

60～64歳 171 7.0% 12.3% 17.5% 49.7% 13.5%

65歳以上 745 5.4% 18.7% 19.5% 36.8% 19.7%

身体 1062 5.3% 18.0% 20.2% 39.4% 17.1%

療育 266 7.5% 8.6% 21.1% 48.5% 14.3%

精神 333 6.6% 14.7% 13.8% 57.4% 7.5%

発達障害 100 10.0% 11.0% 21.0% 53.0% 5.0%

特定疾患 132 7.6% 20.5% 16.7% 37.9% 17.4%

自立支援医療 565 6.7% 13.1% 12.4% 60.2% 7.6%

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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問21 ①、②の制度を利用したい方にうかがいます。制度の利用にあたって、どのような支援を望

みますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「福祉サービスに関わる情報提供や助言、利用の手続きなど」（37.5％）、「財産や現金など

の管理、遺産の手続きや生命保険の手続きなど」（30.3％）、「身の周りの世話や療養看護に

関わることの法的な支援」（29.7％） 

37.5 

30.3 

29.7 

27.9 

16.1 

1.9 

10.8 

9.0 

25.1 

0% 10% 20% 30% 40%

福祉サービスに関わる情報提供や助言、利用の手続きなど

財産や現金などの管理、遺産の手続きや

生命保険の手続きなど

身の周りの世話や療養看護に関わることの法的な支援

日常的なお金の取引、手続き

(年金や手当ての受け取り、税金や公共料金など)

使用していない大切な書類を金融機関に保管する

(権利書、保険証書、実印など)

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=323

問21 ①、②の制度の利用にあたって、希望する支援

 
 



71 

 

(n)

福
祉
サ
ー

ビ
ス
に
関
わ

る
情
報
提

供
や
助

言
、

利
用
の
手

続
き
な
ど

財
産
や

現
金
な
ど
の
管

理
、

遺
産

の
手
続

き
や
生
命
保
険

の
手
続
き

な
ど

身
の
周

り
の
世
話
や
療

養
看
護
に

関
わ
る

こ
と
の
法
的
な

支
援

日
常
的

な
お
金
の
取
引
、

手
続
き

(

年
金

や
手
当
て
の
受

け
取
り
、

税
金
や

公
共
料
金
な
ど

)

使
用
し

て
い
な
い
大
切

な
書
類
を

金
融
機

関
に
保
管
す
る

(

権
利

書
、

保

険
証
書
、

実
印

な
ど

)

そ
の
他

特
に
な

い

わ
か
ら

な
い

無
回
答

323 37.5% 30.3% 29.7% 27.9% 16.1% 1.9% 10.8% 9.0% 25.1%

104 21.2% 21.2% 16.3% 19.2% 16.3% 2.9% 18.3% 9.6% 31.7%

- 16.3 9.1 13.4 8.7 -0.2 -1.0 -7.5 -0.6 -6.6

男性 167 37.7% 31.1% 34.1% 28.7% 17.4% 0.6% 9.0% 10.2% 24.6%

女性 153 36.6% 28.8% 24.8% 26.8% 14.4% 3.3% 13.1% 7.8% 25.5%

18～19歳 7 42.9% 42.9% 57.1% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%

20～29歳 30 56.7% 56.7% 40.0% 50.0% 30.0% 0.0% 0.0% 6.7% 13.3%

30～39歳 28 35.7% 25.0% 28.6% 42.9% 17.9% 0.0% 10.7% 10.7% 17.9%

40～49歳 41 46.3% 41.5% 19.5% 24.4% 17.1% 4.9% 7.3% 17.1% 19.5%

50～59歳 48 41.7% 33.3% 35.4% 35.4% 20.8% 6.3% 8.3% 4.2% 20.8%

60～64歳 30 53.3% 43.3% 43.3% 33.3% 26.7% 0.0% 6.7% 6.7% 23.3%

65歳以上 136 25.7% 17.6% 24.3% 16.2% 8.1% 0.7% 16.2% 8.8% 32.4%

身体 193 32.1% 22.8% 29.5% 22.8% 13.0% 1.6% 11.9% 8.8% 32.1%

療育 76 47.4% 42.1% 32.9% 43.4% 19.7% 1.3% 6.6% 9.2% 15.8%

精神 60 46.7% 36.7% 26.7% 43.3% 18.3% 3.3% 10.0% 3.3% 15.0%

発達障害 35 60.0% 48.6% 37.1% 48.6% 22.9% 2.9% 5.7% 2.9% 17.1%

特定疾患 22 45.5% 31.8% 45.5% 36.4% 13.6% 0.0% 22.7% 4.5% 22.7%

自立支援医療 107 41.1% 32.7% 31.8% 30.8% 17.8% 3.7% 13.1% 7.5% 12.1%

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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③障害者虐待防止法 

問22 この法律を知っていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「知らない」（59.4％）、「知っている」（29.4％） 

38.9 49.6 11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

問22 ③障害者虐待防止法

ｎｎ=1757

 

 

(n)

知っている 知らない 無回答

1757 38.9% 49.6% 11.5%

627 45.1% 46.7% 8.1%

- -6.2 2.9 3.4

男性 885 40.0% 49.6% 10.4%

女性 847 37.9% 49.8% 12.3%

18～19歳 41 26.8% 65.9% 7.3%

20～29歳 134 40.3% 53.7% 6.0%

30～39歳 154 36.4% 55.2% 8.4%

40～49歳 236 32.2% 61.9% 5.9%

50～59歳 259 34.0% 60.2% 5.8%

60～64歳 171 40.4% 46.2% 13.5%

65歳以上 745 43.2% 40.4% 16.4%

身体 1062 44.4% 42.3% 13.3%

療育 266 43.6% 45.9% 10.5%

精神 333 30.6% 62.5% 6.9%

発達障害 100 44.0% 52.0% 4.0%

特定疾患 132 40.2% 47.7% 12.1%

自立支援医療 565 29.9% 62.1% 8.0%

全体

性
別

年
齢

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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④障害者差別解消法 

問23 この法律を知っていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「知らない」（59.4％）、「知っている」（29.4％） 

29.4 59.4 11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

問23 ④障害者差別解消法

ｎｎ=1757

 

 

(n)

知っている 知らない 無回答

1757 29.4% 59.4% 11.2%

627 37.5% 53.7% 8.8%

- -8.1 5.7 2.4

男性 885 31.1% 58.8% 10.2%

女性 847 27.7% 60.6% 11.7%

18～19歳 41 29.3% 65.9% 4.9%

20～29歳 134 35.1% 57.5% 7.5%

30～39歳 154 26.6% 63.0% 10.4%

40～49歳 236 25.4% 68.6% 5.9%

50～59歳 259 27.4% 68.0% 4.6%

60～64歳 171 34.5% 55.6% 9.9%

65歳以上 745 29.9% 53.8% 16.2%

身体 1062 34.2% 52.5% 13.3%

療育 266 27.4% 60.9% 11.7%

精神 333 26.7% 67.9% 5.4%

発達障害 100 41.0% 56.0% 3.0%

特定疾患 132 31.1% 55.3% 13.6%

自立支援医療 565 23.7% 69.6% 6.7%

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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⑤合理的配慮 

問24 この言葉を聞いたことがありますか。（○は 1つだけ） 

○ 「聴いたことはない」（70.7％）、「聞いたことがある」（17.1％） 

17.1 70.7 12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがある 聞いたことはない 無回答

問24 ⑤合理的配慮

ｎｎ1757

 

 

 

(n)

聞いたことが
ある

聞いたことは
ない

無回答

1757 17.1% 70.7% 12.2%

男性 885 19.3% 69.2% 11.5%

女性 847 14.8% 72.7% 12.5%

18～19歳 41 26.8% 73.2% 0.0%

20～29歳 134 23.1% 68.7% 8.2%

30～39歳 154 21.4% 69.5% 9.1%

40～49歳 236 17.8% 75.4% 6.8%

50～59歳 259 14.3% 79.2% 6.6%

60～64歳 171 18.7% 71.9% 9.4%

65歳以上 745 15.0% 66.6% 18.4%

身体 1062 19.1% 66.2% 14.7%

療育 266 18.0% 70.7% 11.3%

精神 333 16.8% 76.0% 7.2%

発達障害 100 31.0% 66.0% 3.0%

特定疾患 132 20.5% 65.2% 14.4%

自立支援医療 565 14.5% 77.9% 7.6%

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別
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問25 どのような場面で、合理的配慮がある（充実する）といいと思いますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「病院や施設を利用するとき」（33.2％）、「電車やバスに乗るとき」（29.8％）、「さまざ

まな手続きをするとき」（27.8％） 

33.2 

29.8 

27.8 

26.5 

25.2 

20.4 

11.3 

2.4 

38.3 

0% 10% 20% 30% 40%

病院や施設を利用するとき

電車やバスに乗るとき

さまざまな手続きをするとき

公共施設を利用するとき

職場で働いているとき

買い物や外食をするとき

学校生活を送るとき

その他

無回答

ｎ=1757

問25 どのような場面で、合理的配慮があるといいと思うか

 

 

(n)

病
院
や

施
設
を
利

用
す
る

と
き

電
車
や

バ
ス
に
乗

る
と
き

さ
ま
ざ

ま
な
手
続

き
を
す

る
と
き

公
共
施

設
を
利
用

す
る
と

き

職
場
で

働
い
て
い

る
と
き

買
い
物

や
外
食
を

す
る
と

き

学
校
生

活
を
送
る

と
き

そ
の
他

無
回
答

1757 33.2% 29.8% 27.8% 26.5% 25.2% 20.4% 11.3% 2.4% 38.3%

男性 885 31.9% 29.0% 27.0% 26.0% 25.4% 19.0% 10.1% 2.4% 37.7%

女性 847 34.5% 30.2% 28.9% 26.9% 24.8% 21.6% 12.5% 2.4% 39.1%

18～19歳 41 26.8% 41.5% 41.5% 26.8% 41.5% 24.4% 36.6% 2.4% 22.0%

20～29歳 134 35.1% 36.6% 31.3% 33.6% 46.3% 23.9% 16.4% 0.7% 29.9%

30～39歳 154 33.8% 35.1% 32.5% 26.6% 40.9% 25.3% 13.0% 4.5% 29.9%

40～49歳 236 36.4% 34.3% 35.2% 29.7% 41.5% 23.7% 13.1% 2.5% 27.1%

50～59歳 259 39.4% 30.5% 31.7% 30.1% 33.6% 25.5% 14.3% 1.9% 30.1%

60～64歳 171 38.0% 40.9% 31.0% 38.6% 27.5% 26.9% 14.6% 1.8% 32.7%

65歳以上 745 28.7% 23.0% 21.5% 20.1% 8.7% 14.1% 6.3% 2.4% 50.1%

身体 1062 32.9% 30.0% 25.9% 26.6% 17.4% 21.0% 9.9% 1.8% 41.4%

療育 266 29.3% 26.7% 25.6% 22.2% 21.1% 21.4% 6.4% 1.9% 42.5%

精神 333 39.9% 35.1% 34.2% 25.8% 40.8% 21.3% 10.8% 2.1% 25.5%

発達障害 100 40.0% 44.0% 36.0% 36.0% 56.0% 25.0% 22.0% 4.0% 18.0%

特定疾患 132 43.9% 37.9% 32.6% 32.6% 26.5% 25.0% 13.6% 2.3% 33.3%

自立支援医療 565 38.1% 32.0% 31.5% 29.0% 40.2% 20.4% 14.9% 2.8% 28.8%

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別

 
 

［具体的に、どのような配慮があるといいですか］ 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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Ⅲ-４．情報収集について 

問26 福祉サービスに関する情報をどこから入手していますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「医療機関」（30.2％）、「行政(市役所の窓口など)」（24.4％）、「テレビ、ラジオ、新聞

雑誌」（19.5％） 

30.2 

24.4 

19.5 

18.3 

14.1 

12.0 

11.0 

8.1 

1.3 

4.4 

12.7 

11.2 

0% 10% 20% 30% 40%

医療機関

行政(市役所の窓口など)

テレビ、ラジオ、新聞雑誌

家族・親戚

インターネット

相談支援センターの窓口

友人・知人

学校、職場、通所先

ボランティア

その他

ない

無回答

ｎ=1757

問26 福祉サービスに関する情報の入手源
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(n)

医療機関 行政(市役
所の窓口
など)

テレビ、
ラジオ、
新聞雑誌

家族・親
戚

インター
ネット

相談支援
センター
の窓口

1757 30.2% 24.4% 19.5% 18.3% 14.1% 12.0%

627 32.4% 26.6% 23.0% 20.7% 12.3% 12.9%

- -2.2 -2.2 -3.5 -2.4 1.8 -0.9

男性 885 28.2% 26.2% 19.1% 17.3% 15.5% 11.4%

女性 847 31.9% 21.8% 20.3% 19.6% 12.2% 12.5%

18～19歳 41 31.7% 17.1% 2.4% 34.1% 19.5% 19.5%

20～29歳 134 26.1% 15.7% 10.4% 29.9% 25.4% 17.9%

30～39歳 154 40.3% 23.4% 10.4% 16.2% 25.3% 13.0%

40～49歳 236 33.5% 24.2% 14.0% 17.4% 17.8% 13.6%

50～59歳 259 31.7% 27.8% 18.5% 17.4% 19.3% 12.0%

60～64歳 171 33.3% 26.9% 20.5% 20.5% 15.2% 10.5%

65歳以上 745 26.6% 24.4% 25.8% 16.0% 6.3% 10.2%

身体 1062 27.8% 27.0% 23.6% 17.3% 12.6% 11.1%

療育 266 14.7% 15.8% 10.2% 21.1% 5.3% 21.1%

精神 333 40.2% 27.9% 11.1% 20.7% 18.3% 18.0%

発達障害 100 35.0% 24.0% 6.0% 17.0% 19.0% 22.0%

特定疾患 132 43.9% 34.8% 15.2% 21.2% 19.7% 11.4%

自立支援医療 565 39.8% 22.5% 13.8% 20.5% 18.1% 12.7%

(n)

友人・知
人

学校、職
場、通所
先

ボラン
ティア

その他 ない 無回答

1757 11.0% 8.1% 1.3% 4.4% 12.7% 11.2%

627 12.6% 6.4% 1.0% 4.3% 12.6% 7.2%

- -1.6 1.7 0.3 0.1 0.1 4.0

男性 885 9.7% 8.5% 1.0% 5.8% 12.3% 10.8%

女性 847 12.2% 8.0% 1.4% 3.1% 13.3% 11.2%

18～19歳 41 9.8% 22.0% 0.0% 0.0% 9.8% 7.3%

20～29歳 134 14.2% 22.4% 2.2% 4.5% 12.7% 5.2%

30～39歳 154 8.4% 17.5% 0.0% 4.5% 11.7% 7.1%

40～49歳 236 9.3% 9.7% 1.7% 5.1% 13.1% 7.6%

50～59歳 259 8.9% 8.1% 0.0% 3.9% 15.4% 5.4%

60～64歳 171 11.7% 7.0% 0.6% 5.3% 12.3% 9.4%

65歳以上 745 12.1% 2.8% 1.9% 4.4% 12.2% 16.5%

身体 1062 12.6% 5.6% 1.4% 4.4% 11.8% 12.2%

療育 266 14.7% 24.4% 1.1% 6.8% 13.5% 8.6%

精神 333 9.0% 10.8% 1.5% 4.5% 11.4% 7.5%

発達障害 100 11.0% 27.0% 1.0% 7.0% 8.0% 1.0%

特定疾患 132 10.6% 6.1% 1.5% 5.3% 8.3% 9.8%

自立支援医療 565 8.5% 9.4% 1.1% 4.4% 12.4% 7.8%

全体

　前回（H29）

　増減

性
別

年
齢

障
害
種
別

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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問27 あなたが欲しい情報はどのような内容ですか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「福祉施設の内容や各種サービスのこと」（36.9％）、「医療機関のこと」（28.5％）、「仕

事のこと」（17.4％） 

※「とくにない」を除く。 

36.9 

28.5 

17.4 

16.3 

13.8 

9.4 

1.4 

19.7 

17.6 

0% 10% 20% 30% 40%

福祉施設の内容や各種サービスのこと

医療機関のこと

仕事のこと

駅、商店、公園、行楽地などの施設の設備のこと

行政施策や公的団体活動のこと

趣味に関すること

その他

とくにない

無回答

ｎ=1757

問27 希望する情報の内容

 

 

(n)

福
祉
施

設
の
内
容
や

各
種
サ
ー

ビ
ス
の
こ

と 医
療
機

関
の
こ
と

仕
事
の

こ
と

駅
、

商

店
、

公
園
、

行
楽
地

な
ど
の
施
設

の
設
備

の
こ
と

行
政
施

策
や
公
的
団

体
活
動

の
こ
と

趣
味
に

関
す
る
こ
と

そ
の
他

と
く
に

な
い

無
回
答

1757 36.9% 28.5% 17.4% 16.3% 13.8% 9.4% 1.4% 19.7% 17.6%

627 41.3% 27.4% 16.9% 15.8% 11.8% 10.5% 1.6% 22.3% 10.5%

- -4.4 1.1 0.5 0.5 2.0 -1.1 -0.2 -2.6 7.1

男性 885 37.2% 26.9% 17.6% 14.8% 13.6% 9.6% 1.6% 20.7% 17.3%

女性 847 36.4% 29.9% 17.4% 18.2% 14.2% 9.2% 1.2% 18.8% 17.7%

18～19歳 41 26.8% 26.8% 53.7% 12.2% 14.6% 14.6% 0.0% 17.1% 12.2%

20～29歳 134 44.0% 29.1% 41.8% 14.2% 21.6% 21.6% 1.5% 12.7% 8.2%

30～39歳 154 39.0% 30.5% 33.8% 14.3% 13.6% 16.2% 3.9% 19.5% 12.3%

40～49歳 236 40.3% 37.3% 33.5% 19.5% 16.1% 15.3% 2.1% 14.8% 10.6%

50～59歳 259 37.5% 29.3% 23.6% 17.0% 17.0% 8.5% 1.2% 22.0% 11.2%

60～64歳 171 39.8% 28.1% 10.5% 21.6% 17.0% 6.4% 2.3% 18.7% 17.0%

65歳以上 745 34.1% 25.1% 2.1% 15.2% 10.1% 4.7% 0.5% 21.9% 25.0%

身体 1062 37.6% 27.6% 8.4% 21.1% 12.1% 6.6% 0.8% 19.3% 20.4%

療育 266 39.5% 21.4% 17.7% 16.2% 13.2% 14.3% 2.3% 16.9% 19.2%

精神 333 40.5% 32.4% 36.3% 10.2% 20.1% 15.9% 2.1% 15.6% 12.0%

発達障害 100 51.0% 32.0% 52.0% 11.0% 21.0% 18.0% 0.0% 10.0% 9.0%

特定疾患 132 43.9% 36.4% 15.2% 24.2% 16.7% 9.8% 0.8% 16.7% 14.4%

自立支援医療 565 37.0% 33.6% 31.9% 10.1% 18.8% 12.7% 2.1% 19.5% 11.9%

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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Ⅲ-５．相談のことについて 

問28 何か心配事や困ったことなどを、家族・友人以外で相談する人はだれですか。（○はあては

まるものすべて） 

○ 「医師、カウンセラー」（31.5％）、「相談支援専門員、ケアプランナー」（15.7％）、「行

政(市職員、保健師、ケースワーカー)」（15.3％） 

31.5 

15.7 

15.3 

10.4 

8.7 

4.2 

3.1 

27.3 

11.7 

0% 10% 20% 30% 40%

医師、カウンセラー

相談支援専門員、ケアプランナー

行政(市職員、保健師、ケースワーカー)

通所施設職員、ヘルパー

相談支援センター相談員、心身障害者相談員

学校、職場の関係者

その他

いない

無回答

ｎ=1757

問28 心配事・困りごとの相談相手（家族・友人以外）

 

 

(n)

医
師
、

カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

相
談
支

援
専
門
員
、

ケ
ア
プ

ラ
ン
ナ
ー

行
政

(

市
職
員
、

保

健
師
、

ケ
ー

ス
ワ
ー

カ
ー

)

通
所
施

設
職
員
、

ヘ

ル
パ
ー

相
談
支

援
セ
ン
タ
ー

相
談
員
、

心
身
障
害

者
相
談

員

学
校
、

職
場
の
関
係

者 そ
の
他

い
な
い

無
回
答

1757 31.5% 15.7% 15.3% 10.4% 8.7% 4.2% 3.1% 27.3% 11.7%

627 36.2% 11.8% 16.6% 10.0% 10.8% 4.3% 5.1% 27.0% 8.1%

- -4.7 3.9 -1.3 0.4 -2.1 -0.1 -2.0 0.3 3.6

男性 885 32.7% 15.4% 16.7% 10.3% 9.4% 5.1% 3.5% 25.6% 11.2%

女性 847 30.7% 16.2% 13.6% 10.6% 7.8% 3.2% 2.8% 29.2% 12.0%

18～19歳 41 36.6% 19.5% 4.9% 12.2% 0.0% 14.6% 0.0% 34.1% 4.9%

20～29歳 134 34.3% 23.9% 6.7% 25.4% 16.4% 11.9% 3.0% 16.4% 4.5%

30～39歳 154 39.6% 16.2% 11.7% 18.2% 10.4% 9.1% 1.3% 26.6% 7.8%

40～49歳 236 38.1% 14.4% 14.0% 11.9% 7.2% 6.8% 0.4% 30.5% 4.7%

50～59歳 259 34.4% 14.7% 18.1% 10.0% 10.0% 5.8% 4.2% 26.6% 6.9%

60～64歳 171 38.6% 15.2% 20.5% 7.6% 5.3% 2.9% 5.3% 26.3% 8.2%

65歳以上 745 24.7% 14.9% 16.5% 6.4% 8.2% 0.0% 3.8% 28.3% 18.7%

身体 1062 24.8% 16.4% 17.8% 8.1% 8.1% 2.0% 3.6% 29.8% 14.3%

療育 266 15.4% 29.3% 9.8% 28.6% 11.7% 8.3% 3.0% 18.8% 11.7%

精神 333 48.6% 18.0% 15.9% 16.2% 12.6% 5.7% 2.4% 20.1% 7.2%

発達障害 100 44.0% 25.0% 10.0% 25.0% 16.0% 12.0% 0.0% 18.0% 4.0%

特定疾患 132 41.7% 16.7% 22.7% 2.3% 10.6% 1.5% 5.3% 22.7% 11.4%

自立支援医療 565 49.4% 14.7% 14.7% 12.2% 8.3% 6.7% 2.7% 21.6% 6.2%

全体

性
別

年
齢

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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「いない」と答えた方にうかがいます。 

問29 その理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「家族や友人で十分だから」（37.4％）、「だれに相談していいのかわからない」（30.7％）、

「身近に、相談できる人がいない」（24.6％） 

37.4 

30.7 

24.6 

9.2 

5.0 

16.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40%

家族や友人で十分だから

だれに相談していいのかわからない

身近に、相談できる人がいない

真剣に話しを聞いてもらえない

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=479

問29 居ない理由

 

 

(n)

家族や友
人で十分
だから

だれに相
談してい
いのかわ
からない

身近に、
相談でき
る人がい
ない

真剣に話
しを聞い
てもらえ
ない

その他 特に理由
はない

無回答

479 37.4% 30.7% 24.6% 9.2% 5.0% 16.1% 0.4%

169 32.5% 26.6% 19.5% 7.7% 4.1% 24.9% -

- 4.9 4.1 5.1 1.5 0.9 -8.8 -

男性 227 34.4% 25.1% 24.2% 8.4% 4.4% 21.6% 0.4%

女性 247 40.1% 36.0% 24.3% 9.7% 5.7% 10.9% 0.4%

18～19歳 14 42.9% 35.7% 21.4% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1%

20～29歳 22 36.4% 50.0% 27.3% 4.5% 4.5% 13.6% 0.0%

30～39歳 41 22.0% 43.9% 36.6% 19.5% 17.1% 12.2% 0.0%

40～49歳 72 27.8% 29.2% 37.5% 15.3% 6.9% 20.8% 0.0%

50～59歳 69 21.7% 36.2% 27.5% 10.1% 5.8% 20.3% 1.4%

60～64歳 45 33.3% 26.7% 26.7% 6.7% 4.4% 15.6% 0.0%

65歳以上 211 48.8% 25.6% 16.6% 5.7% 1.9% 14.7% 0.0%

身体 317 45.1% 26.5% 19.2% 6.6% 2.8% 14.8% 0.3%

療育 50 32.0% 28.0% 28.0% 20.0% 10.0% 22.0% 2.0%

精神 67 19.4% 41.8% 47.8% 13.4% 11.9% 9.0% 0.0%

発達障害 18 11.1% 44.4% 33.3% 5.6% 22.2% 0.0% 5.6%

特定疾患 30 40.0% 26.7% 20.0% 3.3% 6.7% 13.3% 0.0%

自立支援医療 122 18.0% 43.4% 37.7% 13.9% 11.5% 14.8% 0.0%

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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問30 今の相談体制についてどのように思っていますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「どこに相談したらよいかわからない」（21.3％）、「満足している」（15.4％）、「夜間や

休日に相談する場がない」（11.0％） 

※「わからない」を除く。 

21.3 

15.4 

11.0 

7.4 

7.0 

3.8 

24.0 

24.0 

0% 10% 20% 30%

どこに相談したらよいかわからない

満足している

夜間や休日に相談する場がない

近所に相談する場がない

相談の場は知っているが、そこまで行くのが大変

その他

わからない

無回答

ｎ=1757

問30 今の相談体制について

 

 

(n)

どこに相
談したら
よいかわ
からない

満足して
いる

夜間や休
日に相談
する場が
ない

近所に相
談する場
がない

相談の場
は知って
いるが、
そこまで
行くのが
大変

その他 わからな
い

無回答

1757 21.3% 15.4% 11.0% 7.4% 7.0% 3.8% 24.0% 24.0%

627 23.6% 16.4% 9.1% 9.9% 9.7% 4.1% 29.0% 14.7%

- -2.3 -1.0 1.9 -2.5 -2.7 -0.3 -5.0 9.3

男性 885 20.0% 16.4% 11.0% 7.0% 6.0% 4.0% 27.0% 21.6%

女性 847 23.0% 14.2% 10.9% 7.8% 7.8% 3.7% 20.9% 26.3%

18～19歳 41 24.4% 14.6% 17.1% 9.8% 9.8% 2.4% 22.0% 9.8%

20～29歳 134 17.9% 27.6% 10.4% 9.7% 9.7% 3.0% 23.9% 13.4%

30～39歳 154 22.1% 14.3% 18.2% 9.7% 5.8% 8.4% 26.6% 15.6%

40～49歳 236 29.2% 16.5% 17.4% 9.3% 6.4% 5.5% 24.6% 13.6%

50～59歳 259 26.6% 14.3% 16.2% 9.3% 7.3% 2.7% 23.9% 17.0%

60～64歳 171 26.9% 14.6% 9.4% 7.6% 8.2% 2.3% 27.5% 18.7%

65歳以上 745 16.2% 13.7% 5.9% 5.1% 6.3% 3.2% 22.3% 35.3%

市街地地域 1476 21.8% 15.4% 11.3% 7.9% 6.9% 4.0% 23.6% 23.3%

中山間地 241 19.1% 15.4% 9.5% 5.0% 7.9% 2.9% 25.3% 26.6%

身体 1062 20.0% 13.9% 9.1% 6.6% 6.7% 3.6% 23.3% 28.2%

療育 266 16.9% 24.1% 12.4% 6.0% 5.6% 2.3% 21.4% 23.7%

精神 333 25.2% 14.7% 20.4% 13.5% 10.8% 6.6% 20.1% 15.0%

発達障害 100 24.0% 22.0% 18.0% 11.0% 11.0% 7.0% 22.0% 7.0%

特定疾患 132 26.5% 18.2% 11.4% 10.6% 6.8% 6.1% 17.4% 19.7%

自立支援医療 565 26.2% 16.8% 15.8% 10.3% 8.1% 5.3% 21.8% 16.1%

全体

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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Ⅲ-６．外出や生活環境について 

問31 あなたは、どのくらいの回数、外出していますか。（○は 1つだけ） 

○ 「週に 4日以上」（48.9％）、「週に 2、3日」（22.8％）、「週に 1日」（8.6％） 

48.9 

22.8 

8.6 

5.6 

2.3 

1.7 

1.7 

0.3 

0.7 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週に4日以上

週に2、3日

週に1日

月に2、3日

月に1日

年に数日

外出できない

外出する必要がない

外出したくない

無回答

ｎ=1757

問31 外出の頻度

 

 

(n)

週
に
4

日
以
上

週
に
2
、

3
日

週
に
1

日

月
に
2
、

3
日

月
に
1

日

年
に
数

日

外
出
で

き
な
い

外
出
す

る
必
要

が
な
い

外
出
し

た
く
な

い 無
回
答

1757 48.9% 22.8% 8.6% 5.6% 2.3% 1.7% 1.7% 0.3% 0.7% 7.5%

627 43.9% 25.2% 8.3% 8.1% 3.0% 2.1% 1.3% 0.2% 1.1% 6.9%

- 5.0 -2.4 0.3 -2.5 -0.7 -0.4 0.4 0.1 -0.4 0.6

男性 885 53.3% 19.0% 6.7% 5.4% 2.0% 1.9% 1.9% 0.6% 1.0% 8.1%

女性 847 44.4% 26.9% 10.7% 5.7% 2.5% 1.4% 1.4% 0.0% 0.4% 6.6%

18～19歳 41 70.7% 9.8% 7.3% 7.3% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%

20～29歳 134 64.9% 14.9% 6.7% 5.2% 1.5% 0.0% 0.7% 0.7% 1.5% 3.7%

30～39歳 154 66.2% 12.3% 6.5% 6.5% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 1.3% 3.2%

40～49歳 236 63.6% 11.9% 10.6% 3.8% 2.1% 1.3% 1.3% 0.0% 0.8% 4.7%

50～59歳 259 54.4% 18.5% 8.9% 4.6% 2.7% 2.3% 2.7% 0.4% 0.8% 4.6%

60～64歳 171 57.3% 18.1% 4.7% 4.1% 2.9% 1.2% 1.8% 0.6% 0.6% 8.8%

65歳以上 745 32.8% 33.4% 9.7% 6.7% 2.3% 1.9% 2.0% 0.3% 0.4% 10.6%

市街地地域 1476 50.0% 23.3% 8.3% 5.1% 2.0% 1.4% 1.7% 0.2% 0.7% 7.2%

中山間地 241 42.3% 19.5% 11.6% 8.3% 4.6% 2.5% 1.7% 0.4% 0.4% 8.7%

身体 1062 44.6% 26.6% 8.2% 5.5% 2.3% 2.3% 1.9% 0.2% 0.3% 8.3%

療育 266 51.1% 13.2% 9.8% 7.9% 4.1% 1.5% 0.8% 1.1% 1.5% 9.0%

精神 333 50.2% 19.2% 11.1% 5.7% 3.0% 1.8% 2.4% 0.0% 1.2% 5.4%

発達障害 100 64.0% 11.0% 9.0% 5.0% 2.0% 1.0% 0.0% 0.0% 2.0% 6.0%

特定疾患 132 49.2% 19.7% 7.6% 6.8% 3.0% 2.3% 2.3% 0.8% 0.8% 7.6%

自立支援医療 565 55.4% 20.4% 8.7% 5.3% 2.3% 0.5% 0.9% 0.0% 1.1% 5.5%

全体

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問32 あなたは、どのような目的で、外出しますか。また、外出したいと思いますか。（○はあて

はまるものすべて） 

○ 「買い物」（71.4％）、「病院」（65.1％）、「仕事」（29.8％） 

71.4 

65.1 

29.8 

14.5 

13.6 

12.9 

12.1 

9.8 

2.9 

2.7 

8.3 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80%

買い物

病院

仕事

通所施設、デイサービス

友人の家などへ遊びに行く

運動、スポーツ

観劇、コンサート、スポーツ観戦など

サークル活動、お稽古など

地域活動支援センターなどでの活動

保育園、学校など

その他

無回答

ｎ=1757

問32 外出の目的

 

(n)

買
い
物

病
院

仕
事

通
所
施

設
、

デ
イ
サ
ー

ビ
ス

友
人
の

家
な
ど
へ
遊
び

に
行
く

運
動
、

ス
ポ
ー

ツ

観
劇
、

コ
ン
サ
ー

ト
、

ス
ポ
ー

ツ
観
戦
な
ど

サ
ー

ク

ル
活
動
、

お
稽

古
な
ど

地
域
活

動
支
援
セ
ン

タ
ー

な

ど
で
の
活
動

保
育
園
、

学
校
な
ど

そ
の
他

無
回
答

1757 71.4% 65.1% 29.8% 14.5% 13.6% 12.9% 12.1% 9.8% 2.9% 2.7% 8.3% 6.8%

70.7% 66.2% 28.1% 12.1% 13.7% 13.7% 10.4% 9.1% 2.6% 2.9% 8.1% 5.9%

- 0.7 -1.1 1.7 2.4 -0.1 -0.8 1.7 0.7 0.3 -0.2 0.2 0.9

男性 885 66.1% 61.6% 34.6% 15.3% 10.6% 15.4% 12.2% 7.8% 2.9% 1.7% 9.4% 7.5%

女性 847 76.9% 68.6% 25.0% 13.7% 16.9% 9.4% 11.7% 11.6% 2.8% 3.8% 7.4% 6.0%

18～19歳 41 63.4% 46.3% 41.5% 17.1% 26.8% 9.8% 26.8% 2.4% 2.4% 31.7% 9.8% 2.4%

20～29歳 134 70.9% 54.5% 47.0% 23.9% 17.9% 15.7% 17.9% 9.0% 6.7% 3.0% 11.9% 3.7%

30～39歳 154 74.7% 57.8% 48.7% 22.7% 17.5% 18.8% 17.5% 9.1% 3.9% 7.1% 10.4% 2.6%

40～49歳 236 73.3% 60.2% 45.3% 12.3% 12.7% 16.9% 11.9% 5.9% 3.0% 4.7% 6.4% 4.7%

50～59歳 259 74.9% 62.9% 40.5% 9.3% 10.4% 8.5% 12.0% 5.8% 2.3% 2.3% 9.7% 6.9%

60～64歳 171 73.7% 73.1% 35.1% 10.5% 14.6% 12.9% 17.5% 8.8% 2.3% 0.0% 6.4% 6.4%

65歳以上 745 68.9% 69.8% 12.3% 14.4% 12.6% 11.1% 7.8% 13.2% 2.4% 0.3% 7.9% 9.1%

市街地地域 1476 71.4% 65.0% 30.5% 14.8% 13.0% 12.9% 12.3% 10.2% 3.1% 2.6% 8.9% 6.4%

中山間地 241 70.1% 63.5% 25.7% 13.7% 17.8% 12.4% 9.5% 7.5% 1.7% 3.7% 5.8% 9.1%

身体 1062 68.6% 66.9% 23.3% 14.0% 14.5% 11.7% 11.0% 11.8% 2.4% 1.1% 7.8% 7.3%

療育 266 60.9% 39.8% 34.6% 30.8% 6.8% 11.3% 14.7% 6.4% 4.1% 3.8% 10.2% 8.6%

精神 333 74.5% 72.4% 28.2% 18.3% 11.4% 12.0% 13.8% 3.9% 6.3% 2.7% 9.3% 6.3%

発達障害 100 77.0% 53.0% 44.0% 29.0% 13.0% 18.0% 22.0% 7.0% 7.0% 13.0% 14.0% 4.0%

特定疾患 132 62.1% 70.5% 31.1% 9.8% 9.8% 12.1% 16.7% 6.1% 1.5% 2.3% 7.6% 6.8%

自立支援医療 565 77.3% 72.7% 37.5% 14.5% 12.7% 12.9% 12.9% 6.9% 4.4% 4.6% 7.6% 4.2%

居
住

全体

性
別

年
齢

　前回（H29）

障
害
種
別

　増減
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問33 あなたが外出するときの移動手段は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「自家用車(本人または家族の運転)」（70.5％）、「徒歩」（30.9％）、「バス・電車」（27.3％） 

70.5 

30.9 

27.3 

18.9 

14.5 

8.9 

5.4 

1.0 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車(本人または家族の運転)

徒歩

バス・電車

自転車・オートバイ

タクシー

施設や病院などの送迎車

車いす

その他

無回答

ｎ=1757

問33 外出時の移動手段

 

(n)

自
家
用

車

(

本

人
ま
た

は
家
族

の
運
転

)

徒
歩

バ
ス
・

電
車

自
転
車

・
オ
ー

ト
バ
イ

タ
ク
シ
ー

施
設
や

病
院
な

ど
の
送

迎
車

車
い
す

そ
の
他

無
回
答

1757 70.5% 30.9% 27.3% 18.9% 14.5% 8.9% 5.4% 1.0% 5.3%

67.8% 31.3% 26.2% 19.0% 17.4% 6.5% 5.4% 1.6% 3.8%

- 2.7 -0.4 1.1 -0.1 -2.9 2.4 0.0 -0.6 1.5

男性 885 69.3% 32.2% 26.4% 23.3% 14.0% 9.4% 5.2% 0.9% 6.0%

女性 847 72.1% 29.6% 28.1% 14.4% 15.0% 8.6% 5.5% 1.2% 4.4%

18～19歳 41 75.6% 61.0% 63.4% 41.5% 4.9% 9.8% 4.9% 0.0% 2.4%

20～29歳 134 70.1% 47.8% 46.3% 29.9% 7.5% 11.9% 6.7% 0.0% 3.0%

30～39歳 154 76.0% 42.2% 27.3% 24.7% 9.1% 8.4% 3.2% 0.0% 1.9%

40～49歳 236 68.6% 41.9% 33.5% 27.1% 9.7% 5.9% 4.2% 1.7% 3.0%

50～59歳 259 64.5% 35.5% 27.4% 26.3% 16.2% 6.6% 5.0% 1.5% 3.9%

60～64歳 171 73.7% 29.2% 29.8% 17.5% 18.7% 6.4% 4.1% 1.2% 4.7%

65歳以上 745 71.4% 19.2% 19.3% 9.8% 17.3% 10.9% 6.3% 1.1% 7.7%

市街地地域 1476 69.8% 33.0% 28.5% 20.4% 15.5% 8.9% 5.5% 1.2% 5.1%

中山間地 241 76.8% 18.3% 20.7% 9.1% 7.9% 8.3% 4.1% 0.4% 6.2%

身体 1062 74.4% 22.6% 22.5% 12.6% 18.3% 10.3% 8.0% 1.5% 5.6%

療育 266 56.8% 32.0% 34.2% 22.2% 13.2% 17.3% 6.8% 1.1% 7.1%

精神 333 56.2% 47.1% 36.6% 27.0% 10.5% 6.3% 2.1% 0.9% 5.4%

発達障害 100 66.0% 52.0% 39.0% 34.0% 4.0% 10.0% 1.0% 1.0% 4.0%

特定疾患 132 72.0% 18.2% 25.8% 13.6% 18.2% 10.6% 8.3% 0.0% 6.8%

自立支援医療 565 66.4% 44.1% 34.5% 28.3% 9.0% 5.7% 1.9% 0.5% 3.7%

全体

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

　増減

　前回（H29）
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問34 「自家用車（本人または家族の運転）」と答えた方にうかがいます。自家用車が使えなくな

った場合、他の移動手段はありますか。（〇は１つだけ） 

○ 「ない」（52.6％）、「ある」（38.0％） 

38.0 52.6 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

問34 自家用車が使えなくなった場合の他の移動手段

ｎｎ=1239

 

 

 

(n)

ある ない 無回答

1239 38.0% 52.6% 9.4%

男性 613 40.3% 52.4% 7.3%

女性 611 35.0% 53.4% 11.6%

18～19歳 31 58.1% 32.3% 9.7%

20～29歳 94 52.1% 41.5% 6.4%

30～39歳 117 37.6% 51.3% 11.1%

40～49歳 162 45.7% 46.9% 7.4%

50～59歳 167 40.1% 49.7% 10.2%

60～64歳 126 46.0% 44.4% 9.5%

65歳以上 532 29.3% 60.7% 10.0%

市街地地域 1030 38.3% 52.4% 9.3%

中山間地 185 36.2% 53.5% 10.3%

身体 790 33.8% 55.9% 10.3%

療育 151 31.1% 56.3% 12.6%

精神 187 46.0% 48.1% 5.9%

発達障害 66 50.0% 45.5% 4.5%

特定疾患 95 37.9% 56.8% 5.3%

自立支援医療 375 44.8% 47.5% 7.7%

全体

年
齢

性
別

障
害
種
別

居
住
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問35 あなたが外出するとき困っていることや、外出できない、外出したくない理由は何ですか。

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「特に困っていることはない」（37.3％）、「建物の階段・段差」（14.2％）、「歩道・通路

の段差・障害物」（12.9％） 

37.3 

14.2 

12.9 

9.7 

9.2 

9.2 

8.9 

8.9 

7.5 

6.0 

4.4 

7.1 

19.7 

0% 10% 20% 30% 40%

特に困っていることはない

建物の階段・段差

歩道・通路の段差・障害物

トイレの利用

バスやタクシーなどの乗り降り

駅構内の移動・乗り換え

緊急時の対応

周囲の目が気になる

駐車場の利用

周りの人に手助けを頼みにくい

介助者がいない

その他

無回答

ｎ=1757

問35 外出時に困っていること、外出できない・したくない理由
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(n)

特
に
困
っ

て

い
る
こ

と
は

な
い

建
物
の

階

段
・
段

差

歩
道
・

通
路

の
段
差

・
障

害
物

ト
イ
レ

の
利

用 バ
ス
や

タ
ク

シ
ー

な

ど
の

乗
り
降

り

駅
構
内

の
移

動
・
乗

り
換

え 緊
急
時

の
対

応

1757 37.3% 14.2% 12.9% 9.7% 9.2% 9.2% 8.9%

41.0% 10.7% 12.8% 10.8% 9.1% 7.5% 7.0%

- -3.7 3.5 0.1 -1.1 0.1 1.7 1.9

男性 885 41.4% 10.7% 11.0% 8.4% 6.9% 6.8% 8.4%

女性 847 33.3% 17.9% 14.9% 11.2% 11.7% 11.9% 9.3%

18～19歳 41 48.8% 4.9% 9.8% 7.3% 9.8% 14.6% 14.6%

20～29歳 134 35.1% 7.5% 9.0% 10.4% 9.7% 9.0% 17.9%

30～39歳 154 34.4% 7.1% 8.4% 9.1% 7.8% 10.4% 14.9%

40～49歳 236 41.5% 10.6% 10.6% 7.6% 6.8% 6.8% 7.6%

50～59歳 259 41.3% 12.0% 12.7% 8.9% 8.9% 8.5% 9.7%

60～64歳 171 45.0% 17.0% 12.9% 7.0% 6.4% 10.5% 8.8%

65歳以上 745 33.0% 18.7% 15.4% 11.4% 10.9% 9.5% 5.8%

市街地地域 1476 37.7% 14.5% 12.9% 9.6% 8.7% 9.0% 8.8%

中山間地 241 34.0% 14.1% 13.7% 10.8% 12.4% 11.2% 9.5%

身体 1062 33.6% 20.9% 19.0% 12.2% 12.0% 11.2% 8.7%

療育 266 29.3% 8.3% 9.4% 7.9% 9.0% 10.9% 15.0%

精神 333 34.8% 4.2% 5.1% 8.1% 7.5% 6.0% 11.1%

発達障害 100 36.0% 5.0% 6.0% 5.0% 4.0% 8.0% 15.0%

特定疾患 132 31.8% 18.9% 18.2% 15.2% 11.4% 12.1% 14.4%

自立支援医療 565 44.4% 4.6% 4.6% 6.9% 6.0% 6.4% 10.1%

(n)

周
囲
の

目
が

気
に
な

る

駐
車
場

の
利

用 周
り
の

人
に

手
助
け

を
頼

み
に
く

い

介
助
者

が
い

な
い

そ
の
他

無
回
答

1757 8.9% 7.5% 6.0% 4.4% 7.1% 19.7%

8.1% 7.3% 5.6% 3.0% 7.3% 15.9%

- 0.8 0.2 0.4 1.4 -0.2 3.8

男性 885 8.1% 7.1% 4.5% 3.5% 6.4% 21.4%

女性 847 9.7% 7.9% 7.4% 5.2% 7.8% 17.7%

18～19歳 41 19.5% 7.3% 12.2% 9.8% 2.4% 7.3%

20～29歳 134 20.1% 6.0% 9.0% 9.0% 5.2% 11.2%

30～39歳 154 16.9% 7.1% 7.1% 6.5% 12.3% 17.5%

40～49歳 236 14.8% 6.4% 6.4% 1.3% 10.2% 16.5%

50～59歳 259 8.5% 6.2% 5.0% 4.2% 10.0% 15.4%

60～64歳 171 7.6% 8.2% 5.3% 2.9% 4.1% 14.6%

65歳以上 745 3.4% 8.6% 5.1% 4.0% 5.4% 25.9%

市街地地域 1476 8.7% 7.1% 5.6% 4.5% 7.6% 19.1%

中山間地 241 11.2% 8.7% 8.7% 3.7% 4.6% 22.8%

身体 1062 5.6% 10.3% 6.3% 4.7% 4.5% 20.7%

療育 266 11.7% 4.5% 7.9% 7.9% 6.8% 23.7%

精神 333 18.6% 6.0% 6.9% 3.6% 12.9% 18.0%

発達障害 100 23.0% 6.0% 6.0% 9.0% 10.0% 12.0%

特定疾患 132 11.4% 13.6% 12.1% 9.1% 6.1% 15.2%

自立支援医療 565 15.4% 4.8% 5.5% 3.4% 10.8% 15.6%

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

居
住

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　増減

性
別

年
齢

　前回（H29）

居
住
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Ⅲ-７．働く場所、働き方について 

問36 あなたは、現在、働いていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「働いていない」（51.2％）、「会社などでアルバイト・パートの社員・職員として働いてい

る」（12.2％）、「会社などで正社員・正職員として働いている」（9.8％） 

9.8 

12.2 

3.9 

1.3 

3.8 

4.8 

4.2 

54.0 

6.0 

0% 20% 40% 60%

会社などで正社員・正職員として働いている

会社などでアルバイト・パートの社員・職員として働いている

自営業を営んでいる

内職・自営業の手伝い

施設・作業所などで、雇用契約に基づいて働いている

施設・作業所などで働いているが雇用契約はない

その他

働いていない

無回答

ｎ=1757

問36 就労状況

 

(n)

会
社
な

ど
で
正
社
員
・

正

職
員
と

し
て
働
い
て
い

る

会
社
な

ど
で
ア
ル
バ
イ

ト
・
パ
ー

ト
の
社
員
・

職

員
と
し

て
働
い
て
い
る

自
営
業

を
営
ん
で
い
る

内
職
・

自
営
業
の
手
伝

い

施
設
・

作
業
所
な
ど
で
、

雇
用
契

約
に
基
づ
い
て

働

い
て
い

る

施
設
・

作
業
所
な
ど
で

働

い
て
い

る
が
雇
用
契
約

は

な
い

そ
の
他

働
い
て

い
な
い

無
回
答

1757 9.8% 12.2% 3.9% 1.3% 3.8% 4.8% 4.2% 54.0% 6.0%

627 8.5% 11.5% 5.3% 1.8% 2.2% 3.7% 3.5% 57.6% 6.1%

- 1.3 0.7 -1.4 -0.5 1.6 1.1 0.7 -3.6 -0.1

男性 885 14.9% 10.6% 5.2% 0.3% 4.2% 5.8% 4.4% 48.9% 5.6%

女性 847 4.6% 13.7% 2.6% 2.4% 3.4% 3.7% 4.1% 59.5% 6.0%

18～19歳 41 4.9% 17.1% 0.0% 0.0% 7.3% 17.1% 2.4% 46.3% 4.9%

20～29歳 134 7.5% 20.9% 0.0% 0.7% 14.9% 14.2% 2.2% 35.8% 3.7%

30～39歳 154 10.4% 27.3% 0.0% 1.9% 4.5% 9.7% 5.2% 37.0% 3.9%

40～49歳 236 17.8% 20.3% 2.1% 0.4% 4.7% 6.8% 4.2% 39.0% 4.7%

50～59歳 259 21.2% 14.3% 4.2% 0.8% 3.9% 6.2% 2.7% 43.6% 3.1%

60～64歳 171 14.0% 12.9% 4.1% 2.9% 4.1% 3.5% 3.5% 49.1% 5.8%

65歳以上 745 3.0% 3.5% 6.2% 1.5% 1.1% 0.5% 5.2% 71.0% 8.1%

市街地地域 1476 10.1% 12.1% 3.9% 1.4% 3.5% 4.9% 4.0% 54.5% 5.5%

中山間地 241 8.3% 10.8% 4.1% 0.8% 4.6% 3.7% 6.2% 53.1% 8.3%

身体 1062 9.9% 7.3% 5.2% 1.3% 2.5% 1.8% 4.3% 61.0% 6.6%

療育 266 3.4% 14.7% 0.8% 0.4% 12.4% 20.3% 3.0% 34.6% 10.5%

精神 333 5.1% 15.0% 1.8% 0.6% 5.4% 7.2% 5.4% 55.9% 3.6%

発達障害 100 6.0% 18.0% 0.0% 1.0% 15.0% 16.0% 5.0% 36.0% 3.0%

特定疾患 132 15.9% 9.1% 4.5% 0.0% 3.0% 0.0% 3.8% 56.8% 6.8%

自立支援医療 565 9.9% 17.9% 2.1% 1.4% 3.7% 7.3% 4.2% 49.4% 4.1%

全体

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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問37 「働いていない」方にお聞きします。働いていない、おもな理由は何ですか。（○は 1つだ

け） 

○ 「働きたいが、働けない」（20.9％）、「年齢のため(幼少・高齢)」（20.9％）、「仕事をす

る必要がない」（4.5％） 

38.0 

2.5 

1.3 

8.0 

36.2 

10.9 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40%

年齢のため(幼少・高齢)

求職中または職業訓練中である

就労するに当たっての相談先がわからない

仕事をする必要がない

働きたいが、働けない

その他

無回答

ｎ=949

問37 働いていない、おもな理由

 

(n)

年齢のた
め(幼少・
高齢)

求職中ま
たは職業
訓練中で
ある

就労する
に当たっ
ての相談
先がわか
らない

仕事をす
る必要が
ない

働きたい
が、働け
ない

その他 無回答

949 38.0% 2.5% 1.3% 8.0% 36.2% 10.9% 3.1%

361 38.8% 3.9% 0.8% 9.1% 38.2% 6.6% 2.5%

- -0.8 -1.4 0.5 -1.1 -2.0 4.3 0.6

男性 885 36.5% 2.8% 1.4% 5.5% 39.7% 12.0% 2.1%

女性 847 39.7% 2.4% 1.2% 10.1% 32.7% 10.1% 3.8%

18～19歳 41 21.1% 5.3% 0.0% 0.0% 31.6% 31.6% 10.5%

20～29歳 134 0.0% 8.3% 2.1% 2.1% 72.9% 12.5% 2.1%

30～39歳 154 3.5% 10.5% 3.5% 3.5% 59.6% 15.8% 3.5%

40～49歳 236 1.1% 8.7% 3.3% 7.6% 62.0% 16.3% 1.1%

50～59歳 259 5.3% 3.5% 0.9% 9.7% 62.8% 16.8% 0.9%

60～64歳 171 22.6% 1.2% 1.2% 9.5% 53.6% 8.3% 3.6%

65歳以上 745 62.0% 0.0% 0.8% 8.7% 17.4% 7.8% 3.4%

市街地地域 1476 38.8% 2.2% 1.2% 8.0% 35.7% 11.1% 3.1%

中山間地 241 34.4% 3.9% 1.6% 8.6% 39.8% 9.4% 2.3%

身体 1062 47.8% 1.2% 1.4% 8.2% 27.9% 10.2% 3.2%

療育 266 12.0% 1.1% 2.2% 7.6% 44.6% 25.0% 7.6%

精神 333 17.2% 5.9% 2.2% 7.5% 53.2% 12.9% 1.1%

発達障害 100 13.9% 2.8% 2.8% 0.0% 58.3% 19.4% 2.8%

特定疾患 132 32.0% 8.0% 1.3% 5.3% 38.7% 10.7% 4.0%

自立支援医療 565 15.4% 6.1% 1.4% 7.9% 55.9% 11.1% 2.2%

全体

性
別

居
住

年
齢

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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「働きたいが、働けない」方にお聞きします。 

問38 その理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「障害によって体調が変動するため」（43.9％）、「障害が重い、病弱なため」（37.7％）、

「働くことが不安である」（30.7％） 

43.9 

37.7 

30.7 

26.1 

23.7 

14.6 

8.6 

7.5 

7.5 

7.5 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

障害によって体調が変動するため

障害が重い、病弱なため

働くことが不安である

自分に合う(できる)仕事がない

働く場が見つからない

通勤が困難

障害者について職場の理解度が低い

賃金が低いなど、労働条件が悪い

家事・育児・介護のため

その他

無回答

ｎ=371

問38 働きたいが、働けない理由

 

(n)

障
害
に

よ
っ

て
体
調

が
変
動

す
る
た
め

障
害
が

重
い
、

病
弱

な
た
め

働
く
こ

と
が
不
安
で

あ
る

自
分
に

合
う

(

で
き

る

)

仕

事
が
な
い

働
く
場

が
見
つ
か
ら

な
い

通
勤
が

困
難

障
害
者

に
つ
い
て
職

場
の
理

解
度
が
低
い

賃
金
が

低
い
な
ど
、

労
働
条

件
が
悪
い

家
事
・

育
児
・
介
護

の
た
め

そ
の
他

無
回
答

371 43.9% 37.7% 30.7% 26.1% 23.7% 14.6% 8.6% 7.5% 7.5% 7.5% 0.8%

42.8% 31.9% 34.8% 23.9% 21.0% 12.3% 12.3% 5.1% 8.7% 6.5% 1.4%

- 1.1 5.8 -4.1 2.2 2.7 2.3 -3.7 2.4 -1.2 1.0 -0.6

男性 187 36.4% 41.7% 25.1% 23.0% 26.2% 9.6% 8.0% 7.0% 1.6% 5.9% 1.1%

女性 176 51.7% 34.1% 36.4% 29.5% 21.6% 19.9% 9.1% 7.4% 13.6% 9.1% 0.6%

18～19歳 6 50.0% 16.7% 50.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

20～29歳 40 45.0% 35.0% 45.0% 25.0% 10.0% 22.5% 10.0% 7.5% 7.5% 5.0% 2.5%

30～39歳 37 59.5% 40.5% 45.9% 37.8% 13.5% 18.9% 16.2% 2.7% 18.9% 5.4% 0.0%

40～49歳 62 46.8% 33.9% 37.1% 32.3% 33.9% 9.7% 9.7% 9.7% 3.2% 11.3% 0.0%

50～59歳 75 49.3% 37.3% 34.7% 26.7% 24.0% 18.7% 12.0% 9.3% 14.7% 9.3% 0.0%

60～64歳 46 41.3% 37.0% 26.1% 21.7% 34.8% 8.7% 6.5% 15.2% 6.5% 4.3% 0.0%

65歳以上 100 33.0% 43.0% 15.0% 18.0% 22.0% 12.0% 3.0% 3.0% 2.0% 7.0% 2.0%

市街地地域 311 46.9% 37.9% 29.9% 27.0% 23.8% 14.1% 9.3% 7.4% 7.1% 7.7% 1.0%

中山間地 52 26.9% 38.5% 38.5% 21.2% 26.9% 15.4% 3.8% 7.7% 11.5% 7.7% 0.0%

身体 191 37.2% 46.1% 17.3% 20.4% 25.7% 14.7% 5.8% 6.8% 4.2% 3.7% 1.0%

療育 50 24.0% 54.0% 20.0% 26.0% 18.0% 6.0% 6.0% 6.0% 4.0% 8.0% 0.0%

精神 107 64.5% 33.6% 46.7% 36.4% 23.4% 19.6% 15.0% 9.3% 11.2% 12.1% 0.0%

発達障害 27 44.4% 29.6% 59.3% 44.4% 22.2% 22.2% 7.4% 11.1% 0.0% 7.4% 0.0%

特定疾患 29 58.6% 48.3% 20.7% 13.8% 27.6% 17.2% 6.9% 13.8% 0.0% 17.2% 0.0%

自立支援医療 172 56.4% 25.6% 45.9% 31.4% 25.0% 15.7% 11.6% 8.1% 11.0% 10.5% 0.0%

居
住

全体

性
別

年
齢

障
害
種
別

　増減

　前回（H29）
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問39 障害のある方が会社などで就労するにあたり、どのような配慮が必要だと思いますか。（○

は３つまで） 

○ 「職場内で、障害に対する理解があること」（46.6％）、「障害の状況にあわせ、働き方(仕

事の内容や勤務時間)が柔軟であること」（39.7％）、「職業に対する相談支援体制が充実し

ていること」（21.1％） 

46.6 

39.7 

21.1 

18.3 

16.7 

11.5 

8.7 

5.2 

12.4 

2.0 

23.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場内で、障害に対する理解があること

障害の状況にあわせ、働き方(仕事の内容や勤務時間)

が柔軟であること

職業に対する相談支援体制が充実していること

障害者向けの求人情報の提供が充実していること

通勤や移動に対して、配慮や支援があること

法定雇用率の強化や達成促進により、

雇用先が増えること

ジョブコーチ支援事業などにより、職場内での

コミュニケーションや作業の支援があること

トライアル雇用事業などにより、就業希望者と

事業主のニーズが調整されること

わからない

その他

無回答

ｎ=1757

問39 障害のある方が会社などで就労するにあたり、必要な配慮
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(n)

職
場
内

で
、

障
害
に
対

す
る
理
解
が
あ
る

こ
と

障
害
の

状
況
に
あ
わ
せ
、

働
き
方

(

仕
事

の
内
容
や
勤

務
時
間

)

が
柔
軟
で
あ

る
こ
と

職
業
に

対
す
る
相
談
支

援
体
制
が
充
実
し

て
い
る
こ
と

障
害
者

向
け
の
求
人
情

報
の
提
供
が
充
実

し
て
い
る
こ

と 通
勤
や

移
動
に
対
し
て
、

配
慮
や
支
援
が

あ
る
こ
と

法
定
雇

用
率
の
強
化
や

達
成
促
進
に
よ
り
、

雇
用
先
が

増
え
る

こ
と

ジ
ョ

ブ

コ
ー

チ
支
援
事

業
な
ど
に
よ
り
、

職
場
内
で
の

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

や
作
業
の
支
援
が

あ
る
こ
と

ト
ラ
イ

ア
ル
雇
用
事
業

な
ど
に
よ
り
、

就

業
希
望
者
と

事
業
主

の
ニ
ー

ズ
が
調

整
さ
れ
る
こ
と

わ
か
ら

な
い

そ
の
他

無
回
答

1757 46.6% 39.7% 21.1% 18.3% 16.7% 11.5% 8.7% 5.2% 12.4% 2.0% 23.4%

48.6% 43.4% 19.3% 17.7% 17.2% 11.8% 9.3% 5.9% 13.7% 2.9% 17.7%

- -2.0 -3.7 1.8 0.6 -0.5 -0.3 -0.6 -0.7 -1.3 -0.9 5.7

男性 885 46.9% 39.8% 22.1% 18.6% 15.5% 13.2% 8.7% 4.1% 11.6% 2.3% 21.6%

女性 847 46.6% 39.6% 19.8% 17.9% 18.1% 10.0% 8.5% 6.5% 13.2% 1.8% 25.3%

18～19歳 41 68.3% 46.3% 26.8% 17.1% 26.8% 14.6% 24.4% 12.2% 7.3% 2.4% 4.9%

20～29歳 134 71.6% 59.0% 29.1% 23.9% 20.9% 9.7% 26.9% 8.2% 6.0% 1.5% 9.7%

30～39歳 154 66.9% 52.6% 28.6% 26.6% 20.1% 14.9% 14.9% 7.8% 9.1% 2.6% 9.1%

40～49歳 236 55.9% 53.8% 23.7% 21.6% 16.5% 12.3% 12.7% 5.1% 12.3% 3.0% 11.0%

50～59歳 259 48.3% 39.4% 22.4% 20.5% 18.1% 15.4% 9.3% 5.4% 13.9% 3.1% 14.7%

60～64歳 171 50.3% 47.4% 26.3% 19.9% 16.4% 7.6% 4.7% 7.6% 11.7% 0.6% 17.5%

65歳以上 745 32.6% 27.4% 15.4% 13.3% 14.4% 10.2% 2.7% 3.4% 14.2% 1.6% 38.1%

市街地地域 1476 47.5% 40.7% 21.0% 18.6% 16.6% 11.5% 9.2% 5.0% 12.3% 2.0% 22.8%

中山間地 241 44.0% 35.3% 21.2% 16.2% 17.8% 11.6% 5.4% 7.1% 12.9% 1.7% 27.0%

身体 1062 40.4% 34.4% 17.6% 16.6% 17.6% 11.7% 4.2% 3.6% 12.9% 1.8% 29.2%

療育 266 50.0% 33.5% 24.8% 14.3% 17.3% 4.5% 20.7% 5.3% 13.5% 2.3% 23.7%

精神 333 55.6% 52.0% 27.9% 25.8% 15.0% 12.0% 13.5% 6.6% 9.9% 3.0% 13.5%

発達障害 100 74.0% 58.0% 28.0% 24.0% 18.0% 15.0% 30.0% 11.0% 5.0% 4.0% 8.0%

特定疾患 132 47.0% 41.7% 20.5% 21.2% 19.7% 13.6% 5.3% 4.5% 7.6% 2.3% 25.8%

自立支援医療 565 55.6% 51.0% 26.4% 22.5% 14.9% 11.2% 13.5% 8.7% 10.4% 2.5% 14.3%

全体

性
別

年
齢

居
住

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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Ⅲ-８．社会参加について 

問40 あなたは、最近どのような社会参加をしていますか。また、今後、どのような社会参加をし

たいと思いますか。（○はあてはまるものすべて） 

【現在の参加状況】 

 

5.1

7.6

4.7

42.9

1.5

1.4

1.6

6.4

4.8

33.6

1.1

10.6

16.8

26.8

24.8

5.7

3.6

11.1

18.9

8.1

28.7

1.8

46.4

38.7

33.9

8.4

52.5

54.0

47.5

38.1

46.3

10.4

16.4

37.8

36.8

34.7

24.0

40.2

41.0

39.8

36.7

40.8

27.3

80.7

スポーツ

趣味などの文化・芸術活動

旅行

買い物(日常の買い物も含む)

ボランティア活動

障害者団体の活動

講座や講演会などへの参加

地域の行事や祭り、学校・職場の行事

インターネットなどでの社会交流

家族、友人、知人との交流

その他

よくしている たまにしている していない 無回答

ｎ=1757
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【今後の参加意向】 

 

 

20.0

28.0

36.4

41.7

15.3

11.7

17.8

20.3

13.7

42.3

3.7

30.4

22.1

14.2

6.7

34.3

36.7

31.4

28.2

33.4

7.3

13.8

49.6

49.9

49.4

51.6

50.5

51.7

50.8

51.5

52.9

50.3

82.5

スポーツ

趣味などの文化・芸術活動

旅行

買い物(日常の買い物も含む)

ボランティア活動

障害者団体の活動

講座や講演会などへの参加

地域の行事や祭り、学校・職場の行事

インターネットなどでの社会交流

家族、友人、知人との交流

その他

はい いいえ 無回答

ｎ=1757
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［スポーツ］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 5.1% 10.6% 46.4% 37.8% 20.0% 30.4% 49.6%

男性 885 6.0% 11.9% 45.2% 36.9% 21.8% 28.6% 49.6%

女性 847 4.1% 8.7% 48.1% 39.1% 17.5% 32.5% 50.1%

18～19歳 41 9.8% 14.6% 53.7% 22.0% 29.3% 29.3% 41.5%

20～29歳 134 6.0% 12.7% 63.4% 17.9% 28.4% 39.6% 32.1%

30～39歳 154 3.2% 16.9% 53.2% 26.6% 29.9% 28.6% 41.6%

40～49歳 236 6.8% 10.2% 48.7% 34.3% 25.4% 30.1% 44.5%

50～59歳 259 3.5% 12.4% 53.7% 30.5% 22.8% 34.0% 43.2%

60～64歳 171 7.0% 11.7% 45.6% 35.7% 24.0% 31.0% 45.0%

65歳以上 745 4.7% 7.7% 38.5% 49.1% 12.1% 28.1% 59.9%

市街地地域 1476 5.4% 10.1% 47.7% 36.8% 19.5% 31.6% 48.8%

中山間地 241 2.9% 12.4% 41.5% 43.2% 22.0% 24.9% 53.1%

身体 1062 5.2% 9.7% 42.8% 42.3% 16.5% 28.8% 54.7%

療育 266 3.8% 9.4% 42.5% 44.4% 21.8% 20.7% 57.5%

精神 333 3.0% 12.0% 54.7% 30.3% 25.2% 37.8% 36.9%

発達障害 100 5.0% 19.0% 55.0% 21.0% 30.0% 38.0% 32.0%

特定疾患 132 5.3% 11.4% 47.0% 36.4% 18.2% 29.5% 52.3%

自立支援医療 565 4.8% 11.7% 54.2% 29.4% 26.0% 35.2% 38.8%

今後

(n)

障
害
種
別

居
住

現在

全体

性
別

年
齢

 

 

 

［趣味などの文化・芸術活動］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 7.6% 16.8% 38.7% 36.8% 28.0% 22.1% 49.9%

男性 885 8.8% 14.8% 39.4% 36.9% 26.1% 23.5% 50.4%

女性 847 6.3% 18.8% 38.4% 36.6% 29.5% 20.8% 49.7%

18～19歳 41 9.8% 17.1% 46.3% 26.8% 26.8% 22.0% 51.2%

20～29歳 134 11.2% 20.9% 50.0% 17.9% 43.3% 24.6% 32.1%

30～39歳 154 10.4% 20.1% 44.2% 25.3% 31.8% 24.0% 44.2%

40～49歳 236 6.8% 17.8% 40.3% 35.2% 31.4% 24.6% 44.1%

50～59歳 259 3.9% 17.0% 46.3% 32.8% 30.9% 25.5% 43.6%

60～64歳 171 7.0% 16.4% 40.9% 35.7% 32.2% 21.6% 46.2%

65歳以上 745 8.2% 14.9% 31.7% 45.2% 21.3% 19.5% 59.2%

市街地地域 1476 8.0% 17.9% 38.9% 35.2% 28.7% 22.4% 49.0%

中山間地 241 5.8% 11.2% 39.4% 43.6% 24.5% 22.0% 53.5%

身体 1062 7.5% 15.8% 36.3% 40.4% 25.5% 20.6% 53.9%

療育 266 3.8% 11.3% 39.8% 45.1% 20.7% 19.5% 59.8%

精神 333 8.7% 18.3% 43.8% 29.1% 32.7% 27.9% 39.3%

発達障害 100 9.0% 23.0% 49.0% 19.0% 38.0% 29.0% 33.0%

特定疾患 132 6.1% 10.6% 46.2% 37.1% 25.8% 22.0% 52.3%

自立支援医療 565 8.5% 18.4% 42.5% 30.6% 34.0% 25.0% 41.1%

(n)

今後

障
害
種
別

居
住

現在

全体

性
別

年
齢
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［旅行］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 4.7% 26.8% 33.9% 34.7% 36.4% 14.2% 49.4%

男性 885 4.9% 26.0% 34.9% 34.2% 34.5% 15.7% 49.8%

女性 847 4.5% 27.2% 33.1% 35.3% 37.9% 12.9% 49.2%

18～19歳 41 0.0% 46.3% 31.7% 22.0% 48.8% 12.2% 39.0%

20～29歳 134 6.7% 40.3% 38.1% 14.9% 51.5% 14.9% 33.6%

30～39歳 154 5.2% 35.7% 35.7% 23.4% 46.1% 11.7% 42.2%

40～49歳 236 3.8% 26.3% 38.1% 31.8% 43.2% 16.1% 40.7%

50～59歳 259 4.6% 22.8% 40.9% 31.7% 39.0% 16.6% 44.4%

60～64歳 171 5.8% 24.6% 38.6% 31.0% 37.4% 14.0% 48.5%

65歳以上 745 4.4% 23.4% 28.1% 44.2% 27.7% 13.3% 59.1%

市街地地域 1476 4.9% 26.6% 34.6% 33.9% 37.0% 14.3% 48.7%

中山間地 241 2.1% 27.0% 32.0% 39.0% 33.2% 14.9% 51.9%

身体 1062 5.4% 26.1% 30.7% 37.9% 33.0% 12.8% 54.2%

療育 266 2.6% 28.2% 27.8% 41.4% 33.8% 8.3% 57.9%

精神 333 2.7% 21.9% 45.0% 30.3% 42.9% 18.9% 38.1%

発達障害 100 4.0% 37.0% 41.0% 18.0% 53.0% 15.0% 32.0%

特定疾患 132 2.3% 27.3% 38.6% 31.8% 34.1% 15.2% 50.8%

自立支援医療 565 4.1% 26.5% 40.2% 29.2% 42.5% 17.3% 40.2%

(n)

今後

障
害
種
別

現在

全体

性
別

年
齢

居
住

 

 

 

［買い物(日常の買い物も含む)］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 42.9% 24.8% 8.4% 24.0% 41.7% 6.7% 51.6%

男性 885 38.3% 26.9% 9.2% 25.6% 39.1% 7.2% 53.7%

女性 847 47.8% 22.7% 7.6% 22.0% 44.3% 5.9% 49.8%

18～19歳 41 34.1% 41.5% 9.8% 14.6% 39.0% 12.2% 48.8%

20～29歳 134 46.3% 29.1% 13.4% 11.2% 58.2% 7.5% 34.3%

30～39歳 154 53.2% 26.6% 5.8% 14.3% 51.3% 3.9% 44.8%

40～49歳 236 51.3% 24.2% 8.1% 16.5% 49.2% 7.2% 43.6%

50～59歳 259 46.7% 25.1% 9.3% 18.9% 45.6% 6.2% 48.3%

60～64歳 171 48.0% 21.1% 6.4% 24.6% 40.9% 7.0% 52.0%

65歳以上 745 35.6% 23.8% 8.1% 32.6% 33.4% 6.6% 60.0%

市街地地域 1476 43.9% 24.8% 8.5% 22.8% 42.4% 6.7% 50.9%

中山間地 241 37.3% 25.7% 8.3% 28.6% 38.6% 7.1% 54.4%

身体 1062 40.8% 24.0% 7.8% 27.4% 37.9% 6.3% 55.8%

療育 266 31.2% 26.7% 11.7% 30.5% 33.8% 6.4% 59.8%

精神 333 44.1% 27.0% 9.6% 19.2% 49.8% 8.7% 41.4%

発達障害 100 47.0% 33.0% 10.0% 10.0% 60.0% 7.0% 33.0%

特定疾患 132 37.1% 25.0% 14.4% 23.5% 35.6% 9.8% 54.5%

自立支援医療 565 48.3% 26.7% 8.1% 16.8% 49.2% 8.3% 42.5%

(n)

今後

障
害
種
別

居
住

現在

全体

性
別

年
齢
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［ボランティア活動］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 1.5% 5.7% 52.5% 40.2% 15.3% 34.3% 50.5%

男性 885 1.6% 6.7% 52.5% 39.2% 15.3% 34.8% 49.9%

女性 847 1.3% 4.7% 52.9% 41.1% 14.8% 34.1% 51.1%

18～19歳 41 0.0% 4.9% 68.3% 26.8% 17.1% 39.0% 43.9%

20～29歳 134 0.0% 3.7% 76.9% 19.4% 23.1% 46.3% 30.6%

30～39歳 154 0.6% 3.2% 66.9% 29.2% 14.9% 46.1% 39.0%

40～49歳 236 2.1% 3.8% 57.2% 36.9% 19.5% 38.6% 41.9%

50～59歳 259 1.9% 5.4% 58.7% 34.0% 20.5% 36.7% 42.9%

60～64歳 171 1.2% 5.3% 57.3% 36.3% 16.4% 34.5% 49.1%

65歳以上 745 1.9% 7.7% 39.7% 50.7% 10.3% 27.4% 62.3%

市街地地域 1476 1.6% 5.6% 53.9% 38.9% 15.2% 35.6% 49.2%

中山間地 241 0.8% 6.6% 47.3% 45.2% 14.5% 29.0% 56.4%

身体 1062 2.0% 7.0% 46.9% 44.2% 13.8% 29.8% 56.3%

療育 266 1.1% 4.5% 48.1% 46.2% 10.9% 28.6% 60.5%

精神 333 1.2% 5.1% 61.0% 32.7% 17.4% 44.4% 38.1%

発達障害 100 2.0% 6.0% 65.0% 27.0% 22.0% 51.0% 27.0%

特定疾患 132 3.8% 5.3% 53.8% 37.1% 15.2% 30.3% 54.5%

自立支援医療 565 1.1% 4.2% 62.1% 32.6% 18.1% 42.3% 39.6%

(n)

今後

障
害
種
別

現在

全体

性
別

年
齢

居
住

 

 

 

［障害者団体の活動］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 1.4% 3.6% 54.0% 41.0% 11.7% 36.7% 51.7%

男性 885 1.7% 3.8% 54.2% 40.2% 11.4% 37.7% 50.8%

女性 847 0.9% 3.0% 54.3% 41.8% 11.5% 35.8% 52.8%

18～19歳 41 0.0% 2.4% 70.7% 26.8% 2.4% 48.8% 48.8%

20～29歳 134 2.2% 6.7% 70.1% 20.9% 19.4% 47.8% 32.8%

30～39歳 154 1.9% 5.2% 64.9% 27.9% 18.2% 40.3% 41.6%

40～49歳 236 3.0% 3.8% 56.4% 36.9% 16.5% 40.7% 42.8%

50～59歳 259 1.9% 2.7% 61.8% 33.6% 15.1% 41.7% 43.2%

60～64歳 171 1.2% 2.9% 57.9% 38.0% 11.1% 38.6% 50.3%

65歳以上 745 0.5% 3.1% 43.8% 52.6% 6.7% 29.9% 63.4%

市街地地域 1476 1.3% 3.5% 55.2% 40.0% 11.5% 38.3% 50.2%

中山間地 241 1.2% 3.7% 49.8% 45.2% 12.9% 29.5% 57.7%

身体 1062 1.5% 3.6% 49.4% 45.5% 10.8% 32.5% 56.7%

療育 266 4.1% 8.3% 42.9% 44.7% 13.2% 24.1% 62.8%

精神 333 1.2% 3.3% 62.2% 33.3% 13.5% 45.9% 40.5%

発達障害 100 2.0% 6.0% 65.0% 27.0% 18.0% 50.0% 32.0%

特定疾患 132 3.0% 1.5% 57.6% 37.9% 15.2% 34.8% 50.0%

自立支援医療 565 1.1% 2.8% 62.8% 33.3% 12.6% 45.3% 42.1%

(n)

今後

障
害
種
別

現在

全体

性
別

年
齢

居
住
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［講座や講演会などへの参加］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 1.6% 11.1% 47.5% 39.8% 17.8% 31.4% 50.8%

男性 885 1.5% 10.4% 48.1% 40.0% 15.6% 33.0% 51.4%

女性 847 1.7% 11.6% 47.2% 39.6% 20.0% 29.6% 50.4%

18～19歳 41 0.0% 4.9% 68.3% 26.8% 7.3% 46.3% 46.3%

20～29歳 134 0.0% 3.7% 76.1% 20.1% 17.9% 51.5% 30.6%

30～39歳 154 4.5% 7.8% 60.4% 27.3% 17.5% 40.3% 42.2%

40～49歳 236 1.7% 10.6% 50.8% 36.9% 19.5% 36.9% 43.6%

50～59歳 259 0.8% 8.5% 56.0% 34.7% 22.0% 35.1% 42.9%

60～64歳 171 1.8% 12.3% 46.8% 39.2% 20.5% 30.4% 49.1%

65歳以上 745 1.6% 14.2% 34.8% 49.4% 16.1% 22.1% 61.7%

市街地地域 1476 1.4% 11.0% 48.9% 38.7% 17.5% 32.8% 49.7%

中山間地 241 2.5% 11.2% 42.3% 44.0% 19.1% 24.9% 56.0%

身体 1062 2.1% 13.5% 40.7% 43.8% 18.2% 25.9% 55.9%

療育 266 1.1% 4.9% 46.6% 47.4% 9.8% 28.2% 62.0%

精神 333 0.9% 8.1% 57.1% 33.9% 18.9% 41.4% 39.6%

発達障害 100 1.0% 7.0% 68.0% 24.0% 14.0% 57.0% 29.0%

特定疾患 132 3.8% 9.1% 50.0% 37.1% 23.5% 26.5% 50.0%

自立支援医療 565 0.7% 9.2% 57.9% 32.2% 18.6% 41.2% 40.2%

(n)

今後

障
害
種
別

全体

性
別

現在

年
齢

居
住

 

 

 

［地域の行事や祭り、学校・職場の行事］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 6.4% 18.9% 38.1% 36.7% 20.3% 28.2% 51.5%

男性 885 7.5% 19.2% 37.1% 36.3% 20.8% 27.8% 51.4%

女性 847 5.4% 18.4% 39.4% 36.7% 19.6% 28.5% 51.9%

18～19歳 41 17.1% 31.7% 31.7% 19.5% 34.1% 22.0% 43.9%

20～29歳 134 10.4% 19.4% 54.5% 15.7% 27.6% 41.0% 31.3%

30～39歳 154 9.7% 22.1% 40.3% 27.9% 28.6% 24.7% 46.8%

40～49歳 236 8.1% 20.8% 41.5% 29.7% 24.2% 33.1% 42.8%

50～59歳 259 8.1% 18.1% 43.2% 30.5% 20.1% 34.7% 45.2%

60～64歳 171 2.9% 17.5% 43.9% 35.7% 18.1% 29.8% 52.0%

65歳以上 745 4.2% 17.4% 31.0% 47.4% 15.7% 22.8% 61.5%

市街地地域 1476 5.9% 18.4% 39.8% 35.8% 19.6% 29.5% 50.8%

中山間地 241 9.5% 21.2% 30.7% 38.6% 24.5% 21.6% 53.9%

身体 1062 5.7% 17.8% 34.9% 41.5% 18.7% 24.4% 56.9%

療育 266 9.4% 18.4% 30.1% 42.1% 22.2% 18.4% 59.4%

精神 333 4.5% 17.1% 48.6% 29.7% 19.2% 39.6% 41.1%

発達障害 100 9.0% 26.0% 46.0% 19.0% 30.0% 42.0% 28.0%

特定疾患 132 7.6% 12.1% 42.4% 37.9% 16.7% 27.3% 56.1%

自立支援医療 565 6.2% 19.5% 46.0% 28.3% 19.6% 38.4% 41.9%

(n)

今後

障
害
種
別

居
住

現在

全体

性
別

年
齢
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［インターネットなどでの社会交流］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 4.8% 8.1% 46.3% 40.8% 13.7% 33.4% 52.9%

男性 885 5.0% 8.4% 46.7% 40.0% 14.9% 33.0% 52.1%

女性 847 4.7% 7.6% 46.0% 41.7% 12.2% 34.0% 53.8%

18～19歳 41 12.2% 19.5% 43.9% 24.4% 26.8% 26.8% 46.3%

20～29歳 134 9.0% 12.7% 59.7% 18.7% 20.1% 45.5% 34.3%

30～39歳 154 9.1% 13.0% 49.4% 28.6% 18.8% 34.4% 46.8%

40～49歳 236 7.2% 13.1% 43.6% 36.0% 22.5% 32.2% 45.3%

50～59歳 259 4.6% 7.7% 54.1% 33.6% 18.1% 39.0% 42.9%

60～64歳 171 4.1% 6.4% 50.9% 38.6% 12.9% 35.1% 52.0%

65歳以上 745 2.3% 4.6% 40.5% 52.6% 6.6% 29.7% 63.8%

市街地地域 1476 4.9% 8.1% 47.3% 39.7% 13.8% 34.6% 51.6%

中山間地 241 3.7% 8.7% 41.9% 45.6% 13.3% 28.2% 58.5%

身体 1062 4.0% 5.6% 44.9% 45.6% 10.5% 31.5% 58.0%

療育 266 1.5% 4.1% 48.1% 46.2% 6.8% 30.1% 63.2%

精神 333 7.5% 10.8% 48.0% 33.6% 20.4% 37.5% 42.0%

発達障害 100 10.0% 12.0% 56.0% 22.0% 21.0% 48.0% 31.0%

特定疾患 132 6.1% 9.1% 47.7% 37.1% 12.9% 31.1% 56.1%

自立支援医療 565 6.9% 12.6% 48.1% 32.4% 19.6% 37.3% 43.0%

(n)

今後

障
害
種
別

居
住

年
齢

現在

全体

性
別

 

 

 

［家族、友人、知人との交流］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 33.6% 28.7% 10.4% 27.3% 42.3% 7.3% 50.3%

男性 885 29.6% 28.5% 12.2% 29.7% 40.3% 8.0% 51.6%

女性 847 37.9% 28.9% 8.5% 24.7% 44.3% 6.7% 49.0%

18～19歳 41 51.2% 26.8% 7.3% 14.6% 48.8% 7.3% 43.9%

20～29歳 134 50.7% 22.4% 12.7% 14.2% 56.7% 6.0% 37.3%

30～39歳 154 48.1% 26.0% 8.4% 17.5% 48.7% 5.2% 46.1%

40～49歳 236 34.3% 28.8% 12.3% 24.6% 49.6% 7.6% 42.8%

50～59歳 259 32.4% 29.3% 15.8% 22.4% 44.4% 9.7% 45.9%

60～64歳 171 31.6% 30.4% 9.9% 28.1% 39.8% 8.2% 52.0%

65歳以上 745 27.4% 29.7% 8.2% 34.8% 35.6% 7.0% 57.4%

市街地地域 1476 33.8% 29.5% 10.6% 26.0% 43.0% 7.6% 49.5%

中山間地 241 35.3% 22.4% 10.4% 32.0% 40.7% 7.1% 52.3%

身体 1062 33.0% 28.2% 8.7% 30.2% 38.6% 6.7% 54.7%

療育 266 29.7% 20.7% 13.5% 36.1% 31.2% 6.4% 62.4%

精神 333 29.1% 32.7% 13.2% 24.9% 53.2% 6.3% 40.5%

発達障害 100 35.0% 28.0% 20.0% 17.0% 51.0% 13.0% 36.0%

特定疾患 132 28.8% 34.1% 12.9% 24.2% 42.4% 5.3% 52.3%

自立支援医療 565 34.3% 31.9% 12.6% 21.2% 49.7% 9.0% 41.2%

(n)

今後

障
害
種
別

現在

全体

性
別

年
齢

居
住
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［その他］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

1757 1.1% 1.8% 16.4% 80.7% 3.7% 13.8% 82.5%

男性 885 0.9% 2.3% 17.6% 79.2% 4.6% 15.1% 80.2%

女性 847 1.3% 1.2% 15.3% 82.2% 2.8% 12.5% 84.7%

18～19歳 41 2.4% 2.4% 22.0% 73.2% 7.3% 17.1% 75.6%

20～29歳 134 1.5% 2.2% 30.6% 65.7% 5.2% 23.1% 71.6%

30～39歳 154 0.6% 1.9% 20.1% 77.3% 3.2% 19.5% 77.3%

40～49歳 236 1.3% 3.4% 20.3% 75.0% 6.4% 15.7% 78.0%

50～59歳 259 0.4% 1.9% 19.3% 78.4% 3.1% 16.6% 80.3%

60～64歳 171 1.8% 2.3% 17.0% 78.9% 4.1% 12.9% 83.0%

65歳以上 745 1.1% 0.8% 10.5% 87.7% 2.6% 9.4% 88.1%

市街地地域 1476 0.9% 1.8% 16.8% 80.5% 3.4% 14.4% 82.2%

中山間地 241 1.2% 1.7% 14.9% 82.2% 5.4% 12.0% 82.6%

身体 1062 1.0% 1.4% 13.0% 84.6% 3.1% 11.6% 85.3%

療育 266 0.8% 2.6% 18.4% 78.2% 4.1% 13.2% 82.7%

精神 333 0.9% 2.7% 20.1% 76.3% 5.1% 17.1% 77.8%

発達障害 100 3.0% 4.0% 29.0% 64.0% 8.0% 24.0% 68.0%

特定疾患 132 0.8% 3.0% 18.9% 77.3% 6.8% 9.1% 84.1%

自立支援医療 565 1.4% 1.8% 21.2% 75.6% 3.9% 17.5% 78.6%

(n)

今後

障
害
種
別

居
住

現在

全体

性
別

年
齢
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問41 あなたが社会参加される場合、問題となることはありますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「健康や体力に自信がない」（38.6％）、「移動が大変」（25.0％）、「どのような行事が行

われているか知らない」（19.7％） 

38.6 

25.0 

19.7 

18.3 

18.1 

11.4 

6.2 

17.3 

4.6 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40%

健康や体力に自信がない

移動が大変

どのような行事が行われているか知らない

気軽に参加できる活動が少ない

参加したくなるようなものが少ない

障害のある人に対する理解がない

家庭の事情

特にない

その他

無回答

ｎ=1757

問41 社会参加する場合、問題と

なること

 

(n)

健
康
や

体
力
に
自

信
が
な

い

移
動
が

大
変

ど
の
よ

う
な
行
事

が
行
わ

れ
て
い
る

か
知
ら

な
い

気
軽
に

参
加
で
き

る
活
動

が
少
な
い

参
加
し

た
く
な
る

よ
う
な

も
の
が
少

な
い

障
害
の

あ
る
人
に

対
す
る

理
解
が
な

い 家
庭
の

事
情

特
に
な

い

そ
の
他

無
回
答

1757 38.6% 25.0% 19.7% 18.3% 18.1% 11.4% 6.2% 17.3% 4.6% 16.7%

627 37.8% 22.3% 17.9% 15.2% 16.1% 12.0% 6.5% 19.3% 3.3% 16.7%

- 0.8 2.7 1.8 3.1 2.0 -0.6 -0.3 -2.0 1.3 0.0

男性 885 34.0% 22.1% 20.7% 18.5% 19.0% 11.1% 3.8% 17.7% 4.3% 17.6%

女性 847 43.8% 28.0% 18.8% 17.9% 17.5% 11.7% 8.6% 16.9% 4.8% 15.5%

18～19歳 41 12.2% 12.2% 31.7% 26.8% 24.4% 19.5% 4.9% 22.0% 4.9% 12.2%

20～29歳 134 35.8% 39.6% 28.4% 29.1% 31.3% 25.4% 3.0% 16.4% 6.0% 5.2%

30～39歳 154 33.8% 26.0% 29.2% 20.8% 24.0% 19.5% 7.1% 17.5% 7.8% 9.1%

40～49歳 236 33.5% 18.6% 26.3% 22.9% 23.3% 16.9% 8.5% 15.3% 6.4% 14.8%

50～59歳 259 39.4% 26.6% 23.9% 16.6% 17.4% 12.0% 9.3% 19.3% 5.0% 13.9%

60～64歳 171 40.4% 23.4% 16.4% 19.3% 20.5% 12.9% 4.7% 16.4% 2.3% 19.3%

65歳以上 745 42.8% 24.4% 12.9% 14.2% 12.6% 4.6% 5.1% 17.3% 3.5% 21.3%

市街地地域 1476 39.2% 25.4% 20.2% 18.6% 19.4% 11.3% 6.2% 17.8% 4.6% 15.6%

中山間地 241 36.1% 24.5% 17.4% 16.2% 11.2% 13.3% 6.6% 13.7% 5.0% 22.8%

身体 1062 41.4% 27.3% 16.2% 16.4% 15.5% 8.9% 5.8% 16.9% 3.0% 18.7%

療育 266 16.5% 28.2% 22.9% 22.9% 20.3% 14.3% 5.3% 18.4% 4.5% 20.7%

精神 333 47.4% 27.0% 30.3% 23.4% 25.5% 20.7% 9.0% 10.2% 7.5% 12.0%

発達障害 100 22.0% 23.0% 41.0% 29.0% 38.0% 33.0% 6.0% 11.0% 7.0% 7.0%

特定疾患 132 50.0% 37.1% 27.3% 18.9% 23.5% 12.9% 3.8% 9.1% 8.3% 15.2%

自立支援医療 565 40.9% 23.0% 26.2% 21.8% 24.4% 16.5% 7.4% 15.4% 8.0% 11.5%

全体

性
別

年
齢

居
住

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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Ⅲ-９．地域福祉や障害者への理解について 

問42 日常の援助などをボランティアが行うとしたら、どのような活動を希望しますか。（○はあ

てはまるものすべて） 

○ 「病院などへの送迎・外出介助・移乗」（22.9％）、「話し相手、相談相手」（19.5％）、「部

屋の掃除、庭の手入れ」（19.0％） 

22.9 

19.5 

19.0 

18.5 

13.0 

11.3 

9.8 

9.7 

8.9 

7.0 

6.7 

4.6 

1.7 

1.7 

4.8 

30.4 

0% 10% 20% 30% 40%

病院などへの送迎・外出介助・移乗

話し相手、相談相手

部屋の掃除、庭の手入れ

買い物

受け入れたいと思わない

食事の提供

家屋内外の簡単な修理

社会参加・社会体験への付き添い

洗濯・つくろい

食事の世話、介助

遊び相手、見守り

代筆・代読

手話通訳または要約筆記

学校への送迎

その他

無回答

ｎ=1757

問42 日常の援助などをボラン

ティアが行う場合に希望する活動
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(n)

病院など
への送
迎・外出
介助・移
乗

話し相
手、相談
相手

部屋の掃
除、庭の
手入れ

買い物 食事の提
供

家屋内外
の簡単な
修理

社会参
加・社会
体験への
付き添い

洗濯・つ
くろい

1757 22.9% 19.5% 19.0% 18.5% 11.3% 9.8% 9.7% 8.9%

627 21.1% 18.0% 15.0% 15.9% 9.9% 8.8% 8.5% 7.5%

- 1.8 1.5 4.0 2.6 1.4 1.0 1.2 1.4

男性 885 21.0% 17.5% 16.5% 16.6% 10.3% 9.8% 10.4% 8.8%

女性 847 24.4% 21.3% 21.6% 20.2% 12.4% 9.7% 8.7% 9.1%

18～19歳 41 12.2% 17.1% 7.3% 14.6% 12.2% 2.4% 17.1% 7.3%

20～29歳 134 26.9% 33.6% 15.7% 23.9% 9.7% 6.7% 27.6% 12.7%

30～39歳 154 18.2% 24.0% 13.0% 15.6% 12.3% 5.8% 14.9% 9.1%

40～49歳 236 18.2% 26.3% 15.3% 15.7% 10.6% 8.1% 11.0% 7.6%

50～59歳 259 29.0% 23.2% 18.9% 21.2% 12.4% 8.5% 12.0% 9.7%

60～64歳 171 21.1% 18.1% 22.2% 17.5% 12.3% 9.4% 8.8% 9.9%

65歳以上 745 23.1% 13.2% 21.9% 18.3% 10.9% 12.6% 4.2% 8.2%

市街地地域 1476 22.9% 20.1% 18.7% 18.8% 11.2% 9.8% 9.9% 9.0%

中山間地 241 22.8% 17.4% 21.2% 16.6% 12.4% 10.0% 9.1% 8.3%

身体 1062 25.0% 15.1% 20.2% 19.2% 10.5% 11.3% 7.3% 8.8%

療育 266 23.3% 23.7% 11.3% 22.6% 12.8% 7.5% 21.4% 10.5%

精神 333 21.9% 34.2% 23.1% 19.5% 11.4% 9.6% 12.9% 9.0%

発達障害 100 19.0% 39.0% 20.0% 22.0% 14.0% 9.0% 25.0% 14.0%

特定疾患 132 28.8% 21.2% 20.5% 15.9% 14.4% 12.9% 8.3% 13.6%

自立支援医療 565 20.9% 27.3% 19.3% 16.8% 12.0% 8.0% 11.2% 8.0%

(n)

食事の世
話、介助

遊び相
手、見守
り

代筆・代
読

手話通訳
または要
約筆記

学校への
送迎

受け入れ
たいと思
わない

その他 無回答

1757 7.0% 6.7% 4.6% 1.7% 1.7% 13.0% 4.8% 30.4%

627 8.3% 6.2% 4.0% 1.6% 2.6% 16.1% 4.1% 30.9%

- -1.3 0.5 0.6 0.1 -0.9 -3.1 0.7 -0.5

男性 885 6.6% 6.3% 5.2% 1.8% 1.6% 14.2% 4.7% 30.8%

女性 847 7.6% 7.1% 4.1% 1.5% 1.7% 12.0% 5.1% 30.0%

18～19歳 41 7.3% 9.8% 7.3% 0.0% 7.3% 36.6% 7.3% 14.6%

20～29歳 134 6.0% 16.4% 6.7% 0.7% 0.7% 12.7% 5.2% 17.9%

30～39歳 154 5.8% 13.6% 3.9% 3.2% 3.2% 19.5% 7.1% 22.1%

40～49歳 236 6.8% 9.3% 3.8% 1.7% 2.5% 14.8% 5.9% 27.5%

50～59歳 259 8.9% 7.3% 5.8% 2.3% 2.7% 13.5% 2.3% 25.5%

60～64歳 171 5.8% 4.1% 2.9% 1.2% 1.2% 15.8% 4.1% 33.3%

65歳以上 745 7.1% 2.8% 4.6% 1.5% 0.5% 8.9% 5.0% 37.3%

市街地地域 1476 6.8% 6.4% 4.5% 2.0% 1.5% 13.4% 4.5% 30.1%

中山間地 241 8.7% 9.1% 5.8% 0.0% 2.5% 10.8% 7.1% 32.0%

身体 1062 8.1% 4.1% 5.1% 2.3% 0.8% 9.6% 5.0% 33.8%

療育 266 7.1% 15.4% 7.9% 1.5% 2.6% 9.0% 5.3% 31.6%

精神 333 6.0% 12.3% 3.6% 0.9% 2.1% 16.5% 2.1% 21.9%

発達障害 100 8.0% 26.0% 9.0% 1.0% 5.0% 21.0% 4.0% 13.0%

特定疾患 132 8.3% 6.1% 9.8% 2.3% 3.8% 12.9% 6.1% 28.8%

自立支援医療 565 6.4% 8.8% 2.5% 0.7% 3.0% 18.8% 4.1% 24.1%

居
住

障
害
種
別

全体

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

　増減

性
別

年
齢
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問43 あなたは、障害があることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。（○は１つ

だけ） 

○ 「ない」（42.3％）、「少しある」（25.8％）、「ある」（18.7％） 

18.7 25.8 42.3 13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある ない 無回答

問43 障害があることで差別や嫌な思いをする(した)こと

ｎｎ=1757

 

 

(n)

ある 少しある ない 無回答

1757 18.7% 25.8% 42.3% 13.1%

2068 16.7% 21.9% 51.2% 10.2%

- 2.0 3.9 -8.9 2.9

男性 885 18.5% 26.3% 42.5% 12.7%

女性 847 18.9% 25.4% 42.3% 13.5%

18～19歳 41 34.1% 31.7% 24.4% 9.8%

20～29歳 134 37.3% 33.6% 20.9% 8.2%

30～39歳 154 33.8% 33.1% 25.3% 7.8%

40～49歳 236 27.1% 32.6% 30.5% 9.7%

50～59歳 259 23.9% 28.6% 37.1% 10.4%

60～64歳 171 13.5% 29.2% 43.9% 13.5%

65歳以上 745 8.2% 18.8% 56.1% 16.9%

市街地地域 1476 19.0% 26.0% 42.7% 12.3%

中山間地 241 17.8% 25.3% 40.2% 16.6%

身体 1062 13.3% 24.9% 48.4% 13.5%

療育 266 30.8% 25.2% 27.4% 16.5%

精神 333 32.1% 31.5% 27.0% 9.3%

発達障害 100 50.0% 33.0% 11.0% 6.0%

特定疾患 132 22.7% 30.3% 35.6% 11.4%

自立支援医療 565 27.6% 28.5% 34.7% 9.2%

性
別

年
齢

居
住

全体

障
害
種
別

　増減

　前回（H27）
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①どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 「学校・仕事場」（40.5％）、「外出先」（33.5％）、「住んでいる地域」（19.2％） 

40.5 

33.5 

19.2 

19.0 

17.2 

12.5 

7.7 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校・仕事場

外出先

住んでいる地域

仕事を探すとき

病院などの医療機関

余暇を楽しむとき

その他

無回答

ｎ=783

問43① 差別や嫌な思いをした場所・場面

 

 

(n)

学校・
仕事場

仕事を
探すと
き

外出先 余暇を
楽しむ
とき

病院な
どの医
療機関

住んで
いる地
域

その他 無回答

783 40.5% 19.0% 33.5% 12.5% 17.2% 19.2% 7.7% 6.1%

798 34.2% 22.9% 38.7% 12.8% 17.5% 26.2% 8.0% 1.5%

- 6.3 -3.9 -5.2 -0.3 -0.3 -7.0 -0.3 4.6

男性 397 42.6% 21.2% 31.5% 12.1% 12.8% 20.9% 6.0% 5.5%

女性 375 38.1% 16.5% 36.0% 13.1% 21.6% 17.1% 9.6% 6.9%

18～19歳 27 81.5% 7.4% 29.6% 11.1% 11.1% 14.8% 0.0% 0.0%

20～29歳 95 67.4% 26.3% 42.1% 16.8% 11.6% 15.8% 3.2% 0.0%

30～39歳 103 44.7% 26.2% 35.0% 19.4% 20.4% 15.5% 16.5% 3.9%

40～49歳 141 48.9% 23.4% 28.4% 10.6% 19.1% 18.4% 9.2% 5.7%

50～59歳 136 43.4% 14.0% 28.7% 6.6% 18.4% 22.8% 8.8% 9.6%

60～64歳 73 34.2% 27.4% 32.9% 11.0% 9.6% 17.8% 4.1% 2.7%

65歳以上 201 14.4% 10.9% 37.3% 13.4% 18.4% 21.9% 5.0% 10.4%

市街地地域 664 41.1% 19.7% 33.4% 12.8% 17.0% 17.8% 7.2% 6.3%

中山間地 104 35.6% 16.3% 36.5% 10.6% 19.2% 26.9% 10.6% 4.8%

身体 405 28.6% 14.6% 42.5% 12.1% 15.6% 20.2% 4.9% 7.7%

療育 149 45.6% 4.7% 44.3% 12.1% 14.8% 18.1% 6.0% 6.0%

精神 212 45.3% 33.5% 21.7% 14.6% 21.2% 20.8% 11.3% 4.2%

発達障害 83 63.9% 26.5% 34.9% 24.1% 18.1% 20.5% 8.4% 0.0%

特定疾患 70 38.6% 14.3% 42.9% 10.0% 22.9% 17.1% 7.1% 5.7%

自立支援医療 317 49.2% 27.8% 22.4% 12.9% 19.9% 18.6% 11.0% 4.4%

全体

性
別

年
齢

居
住

　前回（H27）

　増減

障
害
種
別

 

 

 

②それはどのような内容ですか。（自由記載） 

 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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問44 「障害」に対して、市民の理解や地域・行政の社会的な支援が進んでいると思いますか。（○

は 1 つだけ） 

○ 「どちらとも言えない」（26.9％）、「多少進んできている」「わからない」（ともに 22.7％）、

「進んできている」（12.1％） 

12.1 

22.7 

26.9 

1.9 

3.2 

22.7 

10.6 

0% 10% 20% 30%

進んできている

多少進んできている

どちらとも言えない

多少後退している

後退している

わからない

無回答

ｎ=1757

問44 「障害」に対して、市民の理解や地域・行政の社会的な支援が進んでいると思うか

 
 

(n)

進んでき
ている

多少進ん
できてい
る

どちらと
も言えな
い

多少後退
している

後退して
いる

わからな
い

無回答

1757 12.1% 22.7% 26.9% 1.9% 3.2% 22.7% 10.6%

10.8% 24.2% 26.6% 1.8% 3.7% 22.0% 10.8%

- 1.3 -1.5 0.3 0.1 -0.5 0.7 -0.2

男性 885 13.1% 23.3% 25.4% 1.8% 3.6% 22.7% 10.1%

女性 847 11.2% 21.8% 28.9% 1.9% 2.6% 22.7% 10.9%

18～19歳 41 0.0% 12.2% 34.1% 2.4% 2.4% 39.0% 9.8%

20～29歳 134 8.2% 26.9% 28.4% 2.2% 3.0% 26.1% 5.2%

30～39歳 154 10.4% 24.0% 30.5% 3.9% 5.2% 20.8% 5.2%

40～49歳 236 8.1% 20.8% 33.1% 3.4% 4.2% 19.5% 11.0%

50～59歳 259 9.7% 25.5% 26.3% 1.2% 4.6% 25.9% 6.9%

60～64歳 171 10.5% 20.5% 27.5% 2.3% 4.1% 25.1% 9.9%

65歳以上 745 16.6% 22.3% 23.9% 0.9% 1.9% 20.5% 13.8%

市街地地域 1476 12.9% 22.8% 27.0% 1.8% 3.1% 22.6% 9.8%

中山間地 241 7.9% 22.0% 28.2% 1.7% 3.7% 22.4% 14.1%

身体 1062 14.9% 24.2% 26.3% 1.6% 2.8% 19.3% 10.9%

療育 266 12.4% 21.8% 24.4% 1.1% 1.9% 25.9% 12.4%

精神 333 6.3% 22.5% 31.8% 3.6% 5.1% 23.7% 6.9%

発達障害 100 6.0% 27.0% 29.0% 3.0% 4.0% 26.0% 5.0%

特定疾患 132 12.1% 22.0% 31.1% 2.3% 6.1% 18.2% 8.3%

自立支援医療 565 8.1% 20.7% 30.6% 3.0% 4.8% 24.8% 8.0%

全体

性
別

年
齢

居
住

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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問45 「障害」に対する市民の理解を深めるためには、何が必要と思いますか。 

（○は３つまで） 

○ 「学校における福祉教育の充実」（27.8％）、「障害に関する講演会の開催や情報提供」（20.4％）、

「障害のある人の福祉的な就労」（18.5％） 

27.8 

20.4 

18.5 

17.0 

16.8 

16.7 

8.4 

22.5 

2.7 

18.0 

0% 10% 20% 30%

学校における福祉教育の充実

障害に関する講演会の開催や情報提供

障害のある人の福祉的な就労

地域における啓発

障害のある人に対してのボランティア活動

障害のある人の地域活動への参加機会の促進

福祉施設の地域住民への開放

わからない

その他

無回答

ｎ=1757

問45 「障害」に対する市民の理解を深めるために必要なこと

 

(n)

学
校
に

お
け
る
福
祉
教

育

の
充
実

障
害
に

関
す
る
講
演
会

の

開
催
や

情
報
提
供

障
害
の

あ
る
人
の
福
祉

的

な
就
労

地
域
に

お
け
る
啓
発

障
害
の

あ
る
人
に
対
し

て

の
ボ
ラ

ン
テ
ィ

ア
活
動

障
害
の

あ
る
人
の
地
域

活

動
へ
の

参
加
機
会
の
促

進

福
祉
施

設
の
地
域
住
民

へ

の
開
放

わ
か
ら

な
い

そ
の
他

無
回
答

1757 27.8% 20.4% 18.5% 17.0% 16.8% 16.7% 8.4% 22.5% 2.7% 18.0%

627 26.8% 17.2% 18.2% 18.7% 16.6% 18.2% 9.3% 25.8% 3.0% 12.9%

- 1.0 3.2 0.3 -1.7 0.2 -1.5 -0.9 -3.3 -0.3 5.1

男性 885 25.4% 20.8% 18.0% 20.0% 16.4% 18.0% 8.6% 23.6% 2.6% 16.6%

女性 847 30.3% 19.8% 19.4% 13.9% 17.1% 15.2% 8.3% 21.6% 2.8% 19.0%

18～19歳 41 48.8% 29.3% 31.7% 12.2% 12.2% 19.5% 7.3% 24.4% 2.4% 7.3%

20～29歳 134 41.0% 26.1% 30.6% 20.9% 20.9% 18.7% 12.7% 19.4% 1.5% 10.4%

30～39歳 154 35.7% 24.7% 27.3% 22.1% 16.9% 19.5% 10.4% 20.8% 9.1% 8.4%

40～49歳 236 28.4% 20.8% 22.5% 17.4% 19.5% 16.5% 8.1% 22.9% 5.9% 12.3%

50～59歳 259 27.4% 19.7% 22.4% 18.5% 18.5% 16.6% 8.5% 23.9% 2.3% 12.0%

60～64歳 171 25.7% 24.0% 20.5% 15.2% 15.2% 14.6% 6.4% 25.7% 1.8% 15.8%

65歳以上 745 23.4% 17.0% 11.1% 15.4% 15.2% 16.2% 7.9% 21.9% 1.1% 25.9%

市街地地域 1476 28.6% 20.9% 18.6% 18.2% 16.9% 16.7% 7.9% 22.6% 2.8% 17.1%

中山間地 241 23.7% 18.3% 18.7% 11.2% 16.2% 17.0% 12.4% 22.0% 2.9% 22.0%

身体 1062 26.6% 18.4% 14.8% 16.0% 17.7% 17.3% 8.9% 20.6% 2.3% 20.8%

療育 266 31.2% 20.3% 20.3% 16.5% 23.3% 16.9% 14.7% 20.7% 2.3% 18.8%

精神 333 29.1% 22.8% 26.7% 21.9% 16.2% 15.0% 7.8% 24.3% 4.8% 11.1%

発達障害 100 48.0% 31.0% 35.0% 30.0% 20.0% 18.0% 13.0% 14.0% 6.0% 4.0%

特定疾患 132 28.0% 23.5% 22.0% 17.4% 22.0% 11.4% 8.3% 21.2% 4.5% 15.2%

自立支援医療 565 29.9% 24.4% 26.2% 19.8% 15.4% 15.9% 7.6% 24.8% 4.1% 11.3%

性
別

年
齢

居
住

全体

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）
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Ⅲ-10．緊急時や災害時のことについて 

問46 あなたは、急病などの緊急時や地震、台風などの災害時に手助けをしてくれる人が身近にい

ますか。（○は１つだけ） 

○ 「いる」（65.3％）、「いない」（13.3％）、「わからない」（12.8％） 

65.3 13.3 12.8 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない わからない 無回答

問46 緊急時や災害時に手助けをしてくれる人

ｎｎ=1757

 

 

(n)

いる いない わからない 無回答

1757 65.3% 13.3% 12.8% 8.6%

2068 69.2% 14.2% 11.8% 4.8%

- -3.9 -0.9 1.0 3.8

男性 885 63.8% 13.4% 14.5% 8.2%

女性 847 67.4% 13.2% 11.0% 8.4%

18～19歳 41 73.2% 4.9% 19.5% 2.4%

20～29歳 134 76.1% 6.0% 14.2% 3.7%

30～39歳 154 68.2% 7.8% 19.5% 4.5%

40～49歳 236 60.6% 17.8% 15.3% 6.4%

50～59歳 259 59.5% 20.1% 13.9% 6.6%

60～64歳 171 67.3% 15.2% 9.9% 7.6%

65歳以上 745 65.5% 12.3% 10.2% 11.9%

市街地地域 1476 66.2% 13.8% 12.3% 7.7%

中山間地 241 61.8% 10.4% 15.8% 12.0%

身体 1062 65.8% 13.0% 11.8% 9.4%

療育 266 63.5% 10.5% 15.0% 10.9%

精神 333 58.0% 19.2% 15.6% 7.2%

発達障害 100 62.0% 14.0% 21.0% 3.0%

特定疾患 132 62.9% 13.6% 18.2% 5.3%

自立支援医療 565 65.1% 15.6% 13.5% 5.8%

居
住

全体

性
別

年
齢

　前回（H27）

　増減

障
害
種
別
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問47 地域の民生委員など、地域の防災関係者と相談して避難支援計画（わたしの避難計画）が作

成されていますか（○は１つだけ） 

○ 「わからない」（40.0％）、「作成されていない」（34.4％）、「作成されている」（14.2％） 

14.2 34.4 40.0 11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

作成されている 作成されていない わからない 無回答

問47 地域の防災関係者と相談して避難支援計画が作成されているか

ｎｎ=1757

 

 

(n)

作成されて
いる

作成されて
いない

わからない 無回答

1757 14.2% 34.4% 40.0% 11.4%

2068 11.4% 33.7% 48.2% 6.8%

- 2.8 0.7 -8.2 4.6

男性 885 15.3% 33.3% 41.4% 10.1%

女性 847 13.3% 35.5% 39.0% 12.2%

18～19歳 41 12.2% 29.3% 51.2% 7.3%

20～29歳 134 11.9% 38.8% 44.8% 4.5%

30～39歳 154 9.7% 39.0% 44.2% 7.1%

40～49歳 236 10.2% 39.4% 41.9% 8.5%

50～59歳 259 12.7% 36.7% 42.1% 8.5%

60～64歳 171 13.5% 36.3% 40.4% 9.9%

65歳以上 745 17.9% 30.2% 36.5% 15.4%

市街地地域 1476 13.1% 35.7% 40.5% 10.6%

中山間地 241 21.6% 28.6% 36.5% 13.3%

身体 1062 17.7% 32.7% 37.3% 12.3%

療育 266 18.0% 28.9% 40.2% 12.8%

精神 333 10.5% 39.3% 41.7% 8.4%

発達障害 100 11.0% 41.0% 45.0% 3.0%

特定疾患 132 18.9% 31.8% 42.4% 6.8%

自立支援医療 565 9.7% 38.2% 43.2% 8.8%

全体

性
別

年
齢

居
住

　前回（H27）

　増減

障
害
種
別
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問48 災害時を想定した場合、どのような不安がありますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「自力で避難できるかどうか不安」（35.5％）、「避難所の設備について、不便がないか不安」

（33.6％）、「どんな行動をとったらよいか、わからないのが不安」（30.8％） 

35.5 

33.6 

30.8 

29.1 

27.5 

24.2 

16.6 

12.1 

11.2 

6.5 

5.7 

5.0 

20.2 

0% 10% 20% 30% 40%

自力で避難できるかどうか不安

避難所の設備について、不便がないか不安

どんな行動をとったらよいか、わからないのが不安

必要な医療が確保ができるか不安

避難生活において、団体生活ができるか不安

避難生活において、金銭的な面で不安

避難生活において、介助者や協力者がいないと不安

情報を得る手段がないのが不安

避難所がわからないのが不安

安否確認をしてくれる人がいないことが不安

身寄りがないのが不安

その他

無回答

ｎ=1757

問48 災害時を想定した場合、どのような不安があるか
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(n)

自
力
で

避
難
で
き
る

か
ど
う

か
不
安

避
難
所

の
設
備
に
つ

い
て
、

不
便
が
な
い

か
不
安

ど
ん
な

行
動
を
と
っ

た
ら
よ

い
か
、

わ
か

ら
な
い

の
が
不
安

必
要
な

医
療
が
確
保

が
で
き

る
か
不
安

避
難
生

活
に
お
い

て
、

団

体
生
活
が
で

き
る
か

不
安

避
難
生

活
に
お
い

て
、

金

銭
的
な
面
で

不
安

避
難
生

活
に
お
い

て
、

介

助
者
や
協
力

者
が
い

な
い
と
不
安

1757 35.5% 33.6% 30.8% 29.1% 27.5% 24.2% 16.6%

2068 37.4% 32.8% 31.3% 27.8% 24.3% 23.3% 18.0%

- -1.9 0.8 -0.5 1.3 3.2 0.9 -1.4

男性 885 32.3% 30.4% 27.7% 27.8% 24.9% 24.9% 16.6%

女性 847 39.4% 37.5% 34.2% 30.6% 30.3% 23.5% 16.6%

18～19歳 41 39.0% 26.8% 46.3% 14.6% 34.1% 26.8% 22.0%

20～29歳 134 37.3% 31.3% 50.7% 30.6% 44.0% 26.9% 29.9%

30～39歳 154 29.9% 36.4% 42.9% 28.6% 39.0% 33.1% 19.5%

40～49歳 236 23.3% 30.9% 29.2% 35.2% 28.0% 34.3% 15.7%

50～59歳 259 37.1% 29.0% 33.6% 30.9% 27.8% 30.9% 16.6%

60～64歳 171 34.5% 36.8% 27.5% 29.8% 22.2% 28.1% 14.6%

65歳以上 745 40.0% 35.8% 24.4% 27.1% 23.1% 15.3% 14.1%

市街地地域 1476 36.0% 34.0% 31.2% 29.7% 28.5% 24.7% 16.7%

中山間地 241 34.4% 32.8% 28.6% 28.2% 23.2% 22.4% 17.4%

身体 1062 38.3% 38.0% 25.2% 29.7% 22.1% 18.5% 16.7%

療育 266 41.4% 32.7% 43.6% 23.7% 38.7% 22.6% 30.1%

精神 333 30.9% 31.2% 42.3% 35.4% 38.7% 38.1% 15.0%

発達障害 100 42.0% 30.0% 54.0% 32.0% 52.0% 43.0% 32.0%

特定疾患 132 37.9% 37.1% 21.2% 50.0% 22.0% 23.5% 17.4%

自立支援医療 565 29.0% 29.7% 39.5% 33.1% 34.5% 36.6% 14.2%

(n)

情
報
を

得
る
手
段
が

な
い
の

が
不
安

避
難
所

が
わ
か
ら
な

い
の
が

不
安

安
否
確

認
を
し
て
く

れ
る
人

が
い
な
い
こ

と
が
不

安

身
寄
り

が
な
い
の
が

不
安

そ
の
他

無
回
答

1757 12.1% 11.2% 6.5% 5.7% 5.0% 20.2%

2068 13.5% 10.9% 5.7% 4.4% 6.2% 12.8%

- -1.4 0.3 0.8 1.3 -1.2 7.4

男性 885 12.2% 11.5% 6.7% 6.7% 4.0% 21.6%

女性 847 12.0% 11.0% 6.3% 4.5% 5.9% 18.1%

18～19歳 41 9.8% 17.1% 12.2% 7.3% 7.3% 22.0%

20～29歳 134 14.9% 18.7% 5.2% 5.2% 3.7% 14.2%

30～39歳 154 12.3% 16.9% 4.5% 5.2% 9.1% 14.3%

40～49歳 236 12.7% 11.4% 6.8% 6.4% 7.6% 20.3%

50～59歳 259 14.3% 13.9% 8.9% 7.7% 4.6% 19.7%

60～64歳 171 12.3% 11.1% 8.8% 8.2% 1.8% 19.3%

65歳以上 745 10.7% 7.5% 5.5% 4.3% 4.3% 22.0%

市街地地域 1476 12.3% 11.6% 6.2% 5.8% 4.9% 19.5%

中山間地 241 12.0% 10.0% 8.7% 5.0% 5.8% 22.0%

身体 1062 11.3% 8.4% 6.2% 5.1% 4.0% 20.1%

療育 266 16.2% 19.9% 7.9% 6.4% 6.0% 22.6%

精神 333 14.4% 15.3% 8.4% 9.6% 5.7% 15.9%

発達障害 100 11.0% 21.0% 12.0% 10.0% 10.0% 9.0%

特定疾患 132 9.8% 9.8% 6.8% 7.6% 6.8% 9.8%

自立支援医療 565 12.7% 13.5% 7.3% 6.9% 6.2% 18.4%

　増減

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

全体

　前回（H27）

性
別

年
齢

居
住

全体

　増減

障
害
種
別

　前回（H27）
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Ⅲ-11．障害者施策全般について 

問49 長野市の障害者施策全般についてお聞きします。 

【現在の満足度】 

 

3.4

3.0

1.5

2.0

1.7

1.1

1.2

2.6

1.5

7.9

4.3

3.1

5.5

4.3

4.0

3.1

7.1

2.8

38.6

39.7

34.3

31.9

30.3

34.4

26.9

34.0

39.7

6.5

6.3

11.8

11.7

14.3

8.8

15.5

10.1

7.1

5.0

4.4

6.7

6.9

8.1

5.6

9.0

5.1

5.4

38.6

42.3

42.7

41.9

41.1

46.0

44.2

41.1

43.5

「障害福祉サービスの充実」

「権利擁護」

「災害対策」

「相談・情報提供」

「誰もが外出しやすいまちづくり」

「障害のある子どもの教育・育成」

「雇用・就労」

「保健・医療」

「スポーツ・レクリエーション」

満足 どちらかといえば満足 普通 やや不満 不満 無回答

ｎ=1757
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【今後の優先度】 

 

14.5

9.4

19.1

14.9

17.2

18.5

20.9

17.6

6.5

27.0

26.5

23.8

26.0

24.6

22.1

21.6

24.5

23.6

3.5

7.0

3.5

3.2

4.3

2.8

2.3

3.2

12.4

55.1

57.1

53.6

55.9

53.9

56.6

55.2

54.6

57.5

「障害福祉サービスの充実」

「権利擁護」

「災害対策」

「相談・情報提供」

「誰もが外出しやすいまちづくり」

「障害のある子どもの教育・育成」

「雇用・就労」

「保健・医療」

「スポーツ・レクリエーション」

とくに優先すべき 優先すべき 優先しなくてもよい 無回答

ｎ=1757
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［障害福祉サービスの充実］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 3.4% 7.9% 38.6% 6.5% 5.0% 38.6% 14.5% 27.0% 3.5% 55.1%

627 3.5% 7.2% 33.8% 7.3% 4.3% 43.9% 11.3% 24.2% 3.7% 60.8%

- -0.1 0.7 4.8 -0.8 0.7 -5.3 3.2 2.8 -0.2 -5.7

男性 885 3.5% 9.4% 40.0% 6.8% 5.0% 35.4% 14.1% 27.9% 4.1% 53.9%

女性 847 3.3% 6.6% 37.2% 6.4% 5.0% 41.6% 15.0% 26.0% 3.0% 56.1%

18～19歳 41 0.0% 0.0% 56.1% 9.8% 2.4% 31.7% 26.8% 29.3% 2.4% 41.5%

20～29歳 134 4.5% 8.2% 39.6% 9.7% 9.7% 28.4% 22.4% 32.1% 4.5% 41.0%

30～39歳 154 3.2% 7.8% 47.4% 9.1% 3.9% 28.6% 13.6% 37.0% 5.2% 44.2%

40～49歳 236 3.8% 11.0% 39.4% 10.2% 6.8% 28.8% 21.2% 30.1% 5.9% 42.8%

50～59歳 259 2.3% 6.6% 43.6% 3.9% 6.6% 37.1% 16.6% 25.1% 2.3% 56.0%

60～64歳 171 1.8% 10.5% 39.8% 7.6% 4.1% 36.3% 14.0% 31.0% 4.1% 50.9%

65歳以上 745 4.0% 7.4% 33.3% 4.7% 3.6% 47.0% 9.8% 22.7% 2.4% 65.1%

市街地地域 1476 3.3% 8.5% 39.2% 6.1% 4.9% 38.1% 14.0% 27.6% 3.5% 54.8%

中山間地 241 3.3% 5.4% 35.3% 8.3% 5.4% 42.3% 16.2% 23.2% 3.7% 56.8%

身体 1062 3.4% 8.9% 38.0% 5.3% 4.5% 39.9% 12.6% 27.2% 2.6% 57.5%

療育 266 4.9% 8.6% 35.3% 6.4% 7.1% 37.6% 16.5% 20.3% 2.3% 60.9%

精神 333 2.4% 9.6% 37.2% 11.4% 6.9% 32.4% 21.3% 25.8% 5.7% 47.1%

発達障害 100 3.0% 8.0% 48.0% 11.0% 12.0% 18.0% 25.0% 37.0% 3.0% 35.0%

特定疾患 132 3.0% 9.1% 41.7% 5.3% 10.6% 30.3% 15.9% 22.0% 3.0% 59.1%

自立支援医療 565 3.5% 7.4% 41.2% 8.7% 5.5% 33.6% 18.9% 27.8% 4.1% 49.2%

(n)

今後の優先度

障
害
種
別

居
住

現在の満足度

全体

性
別

年
齢

　前回（H29）

　増減

 
 

 

［権利擁護］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 3.0% 4.3% 39.7% 6.3% 4.4% 42.3% 9.4% 26.5% 7.0% 57.1%

627 3.7% 6.1% 34.4% 5.3% 3.8% 46.7% 7.3% 24.2% 6.5% 61.9%

- -0.7 -1.8 5.3 1.0 0.6 -4.4 2.1 2.3 0.5 -4.8

男性 885 3.2% 4.9% 42.4% 5.8% 5.1% 38.8% 10.1% 26.8% 7.9% 55.3%

女性 847 2.8% 3.8% 37.4% 6.6% 3.8% 45.6% 8.5% 26.6% 6.0% 58.9%

18～19歳 41 0.0% 4.9% 43.9% 7.3% 12.2% 31.7% 9.8% 43.9% 7.3% 39.0%

20～29歳 134 5.2% 3.0% 44.8% 8.2% 9.7% 29.1% 14.2% 35.8% 7.5% 42.5%

30～39歳 154 4.5% 3.2% 49.4% 8.4% 3.9% 30.5% 12.3% 32.5% 9.1% 46.1%

40～49歳 236 5.1% 6.4% 42.8% 6.4% 6.4% 33.1% 14.8% 30.9% 9.3% 44.9%

50～59歳 259 1.2% 3.9% 42.9% 6.9% 6.2% 39.0% 12.0% 27.4% 5.8% 54.8%

60～64歳 171 2.9% 5.3% 44.4% 4.7% 3.5% 39.2% 8.2% 28.7% 7.6% 55.6%

65歳以上 745 2.6% 4.0% 33.6% 5.4% 2.1% 52.3% 5.4% 20.8% 5.9% 67.9%

市街地地域 1476 2.9% 4.5% 40.6% 6.2% 4.1% 41.7% 9.1% 26.8% 7.6% 56.5%

中山間地 241 4.1% 2.9% 33.6% 6.2% 6.2% 46.9% 10.4% 24.9% 3.7% 61.0%

身体 1062 3.1% 4.4% 38.8% 5.6% 3.7% 44.4% 7.3% 26.0% 7.0% 59.7%

療育 266 3.8% 4.1% 36.8% 6.4% 6.8% 42.1% 9.8% 23.3% 4.9% 62.0%

精神 333 3.6% 4.8% 40.5% 9.3% 5.7% 36.0% 13.8% 28.8% 6.6% 50.8%

発達障害 100 6.0% 8.0% 46.0% 9.0% 9.0% 22.0% 22.0% 37.0% 6.0% 35.0%

特定疾患 132 3.8% 3.8% 39.4% 6.8% 9.8% 36.4% 6.8% 27.3% 2.3% 63.6%

自立支援医療 565 3.0% 5.0% 42.3% 7.4% 5.7% 36.6% 12.6% 29.4% 6.9% 51.2%

(n)

今後の優先度

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

現在の満足度

全体

性
別

年
齢

居
住
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［災害対策］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 1.5% 3.1% 34.3% 11.8% 6.7% 42.7% 19.1% 23.8% 3.5% 53.6%

627 3.3% 3.0% 29.0% 12.0% 7.2% 45.5% 16.3% 22.6% 3.0% 58.1%

- -1.8 0.1 5.3 -0.2 -0.5 -2.8 2.8 1.2 0.5 -4.5

男性 885 1.7% 4.6% 35.9% 11.5% 7.3% 38.9% 19.4% 24.2% 4.0% 52.4%

女性 847 1.3% 1.5% 32.6% 12.2% 6.0% 46.4% 18.5% 23.7% 3.1% 54.7%

18～19歳 41 0.0% 0.0% 36.6% 14.6% 12.2% 36.6% 26.8% 26.8% 4.9% 41.5%

20～29歳 134 2.2% 0.7% 41.0% 17.2% 10.4% 28.4% 30.6% 27.6% 3.7% 38.1%

30～39歳 154 1.3% 4.5% 34.4% 14.3% 11.7% 33.8% 25.3% 28.6% 3.2% 42.9%

40～49歳 236 2.1% 5.1% 41.5% 10.6% 7.6% 33.1% 26.3% 27.1% 6.4% 40.3%

50～59歳 259 0.8% 2.3% 35.1% 15.1% 6.9% 39.8% 20.8% 24.3% 3.1% 51.7%

60～64歳 171 1.8% 4.7% 37.4% 11.1% 7.0% 38.0% 17.0% 28.1% 2.9% 52.0%

65歳以上 745 1.5% 2.7% 29.7% 9.5% 4.2% 52.5% 12.9% 19.9% 2.8% 64.4%

市街地地域 1476 1.6% 3.2% 35.2% 11.4% 6.5% 42.1% 18.5% 24.7% 3.9% 53.0%

中山間地 241 1.2% 2.5% 27.8% 12.4% 8.3% 47.7% 22.4% 19.1% 1.7% 56.8%

身体 1062 1.4% 2.9% 34.0% 10.7% 6.1% 44.8% 18.3% 23.9% 2.5% 55.3%

療育 266 1.9% 2.6% 28.9% 15.0% 9.8% 41.7% 21.8% 20.7% 2.6% 54.9%

精神 333 1.8% 4.5% 35.4% 12.6% 9.3% 36.3% 23.1% 25.8% 4.5% 46.5%

発達障害 100 2.0% 5.0% 36.0% 19.0% 16.0% 22.0% 35.0% 29.0% 3.0% 33.0%

特定疾患 132 1.5% 1.5% 34.8% 12.9% 12.1% 37.1% 22.0% 22.7% 2.3% 53.0%

自立支援医療 565 1.8% 3.4% 37.7% 12.6% 7.1% 37.5% 20.4% 26.0% 4.8% 48.8%

(n)

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）

現在の満足度

全体

性
別

年
齢

居
住

今後の優先度

 

 

［相談・情報提供］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 2.0% 5.5% 31.9% 11.7% 6.9% 41.9% 14.9% 26.0% 3.2% 55.9%

627 2.2% 5.6% 30.8% 11.5% 4.6% 45.3% 11.5% 23.6% 4.3% 60.6%

- -0.2 -0.1 1.1 0.2 2.3 -3.4 3.4 2.4 -1.1 -4.7

男性 885 2.0% 6.8% 33.6% 12.9% 6.7% 38.1% 14.4% 26.9% 4.5% 54.2%

女性 847 2.0% 4.1% 30.6% 10.6% 7.1% 45.6% 15.0% 25.4% 2.0% 57.6%

18～19歳 41 0.0% 0.0% 34.1% 24.4% 12.2% 29.3% 19.5% 36.6% 2.4% 41.5%

20～29歳 134 2.2% 8.2% 35.1% 17.2% 9.7% 27.6% 22.4% 38.8% 0.7% 38.1%

30～39歳 154 3.9% 9.7% 29.2% 14.9% 13.0% 29.2% 26.6% 28.6% 1.9% 42.9%

40～49歳 236 3.4% 7.6% 35.6% 13.1% 10.2% 30.1% 24.2% 25.0% 7.2% 43.6%

50～59歳 259 1.5% 4.2% 34.7% 12.0% 6.9% 40.5% 16.6% 24.7% 3.5% 55.2%

60～64歳 171 1.2% 5.3% 37.4% 11.7% 6.4% 38.0% 14.6% 28.1% 4.1% 53.2%

65歳以上 745 1.6% 4.3% 28.5% 8.9% 3.9% 52.9% 7.0% 23.2% 2.4% 67.4%

市街地地域 1476 2.2% 5.5% 32.7% 11.9% 6.8% 40.9% 14.5% 26.8% 3.3% 55.4%

中山間地 241 0.8% 5.8% 27.4% 11.2% 6.6% 48.1% 15.8% 21.6% 3.3% 59.3%

身体 1062 1.8% 4.5% 32.9% 10.3% 5.6% 44.9% 11.3% 27.2% 2.7% 58.8%

療育 266 3.4% 7.1% 27.1% 14.3% 7.9% 40.2% 14.7% 23.3% 3.8% 58.3%

精神 333 2.1% 8.7% 30.3% 14.1% 10.5% 34.2% 24.6% 23.1% 4.2% 48.0%

発達障害 100 3.0% 14.0% 28.0% 20.0% 17.0% 18.0% 27.0% 39.0% 1.0% 33.0%

特定疾患 132 1.5% 2.3% 29.5% 18.2% 12.1% 36.4% 19.7% 22.0% 3.0% 55.3%

自立支援医療 565 2.7% 7.1% 32.6% 12.9% 9.0% 35.8% 22.1% 24.1% 3.9% 49.9%

　前回（H29）

障
害
種
別

　増減

現在の満足度

全体

性
別

年
齢

(n)

居
住

今後の優先度
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［誰もが外出しやすいまちづくり］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 1.7% 4.3% 30.3% 14.3% 8.1% 41.1% 17.2% 24.6% 4.3% 53.9%

627 2.6% 4.9% 27.9% 15.3% 5.7% 43.5% 13.8% 22.2% 5.4% 58.9%

- -0.9 -0.6 2.4 -1.0 2.4 -2.4 3.4 2.4 -1.1 -5.0

男性 885 2.0% 4.6% 33.3% 13.7% 7.7% 38.6% 16.0% 25.5% 5.4% 53.0%

女性 847 1.3% 3.9% 27.6% 15.3% 8.4% 43.4% 18.5% 23.6% 3.1% 54.8%

18～19歳 41 0.0% 0.0% 29.3% 19.5% 19.5% 31.7% 34.1% 19.5% 4.9% 41.5%

20～29歳 134 3.0% 6.7% 39.6% 14.2% 9.7% 26.9% 21.6% 35.8% 3.0% 39.6%

30～39歳 154 2.6% 6.5% 40.9% 18.2% 5.2% 26.6% 18.2% 33.8% 5.8% 42.2%

40～49歳 236 3.4% 7.2% 31.8% 14.4% 11.0% 32.2% 25.0% 23.3% 9.7% 41.9%

50～59歳 259 1.5% 2.3% 29.3% 17.8% 7.7% 41.3% 21.6% 22.0% 3.5% 52.9%

60～64歳 171 0.6% 3.5% 36.8% 14.0% 7.6% 37.4% 17.0% 27.5% 4.1% 51.5%

65歳以上 745 1.1% 3.8% 25.1% 12.2% 7.1% 50.7% 11.4% 21.9% 2.6% 64.2%

市街地地域 1476 1.6% 4.4% 31.1% 14.7% 7.9% 40.3% 17.2% 24.9% 4.5% 53.3%

中山間地 241 1.7% 4.1% 25.3% 12.4% 10.0% 46.5% 17.4% 22.4% 2.5% 57.7%

身体 1062 1.1% 4.3% 28.4% 14.3% 8.3% 43.5% 16.6% 24.5% 3.3% 55.6%

療育 266 3.4% 2.6% 31.2% 14.7% 7.5% 40.6% 14.3% 22.9% 4.9% 57.9%

精神 333 2.4% 6.0% 32.7% 15.0% 8.7% 35.1% 21.9% 25.5% 4.8% 47.7%

発達障害 100 4.0% 7.0% 37.0% 19.0% 12.0% 21.0% 20.0% 44.0% 2.0% 34.0%

特定疾患 132 1.5% 4.5% 25.8% 18.2% 17.4% 32.6% 18.9% 22.0% 3.8% 55.3%

自立支援医療 565 2.7% 5.3% 33.6% 14.9% 7.6% 35.9% 20.0% 25.5% 5.3% 49.2%

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

　増減

今後の優先度

(n)

現在の満足度

全体

 

 

［障害のある子どもの教育・育成］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 1.1% 4.0% 34.4% 8.8% 5.6% 46.0% 18.5% 22.1% 2.8% 56.6%

627 2.4% 4.3% 31.1% 10.8% 2.7% 48.6% 14.8% 21.7% 3.0% 60.4%

- -1.3 -0.3 3.3 -2.0 2.9 -2.6 3.7 0.4 -0.2 -3.8

男性 885 0.9% 4.1% 37.9% 7.3% 6.3% 43.5% 18.5% 22.6% 2.7% 56.2%

女性 847 1.3% 4.0% 30.8% 10.3% 5.0% 48.6% 18.7% 21.4% 2.8% 57.1%

18～19歳 41 0.0% 2.4% 22.0% 31.7% 17.1% 26.8% 34.1% 26.8% 2.4% 36.6%

20～29歳 134 3.7% 6.7% 36.6% 14.2% 11.2% 27.6% 28.4% 32.8% 0.7% 38.1%

30～39歳 154 1.9% 5.8% 44.2% 9.7% 4.5% 33.8% 20.1% 29.9% 4.5% 45.5%

40～49歳 236 2.1% 4.7% 40.7% 9.3% 9.3% 33.9% 28.0% 24.6% 7.6% 39.8%

50～59歳 259 0.8% 1.9% 38.6% 9.3% 6.6% 42.9% 20.5% 20.8% 1.9% 56.8%

60～64歳 171 0.0% 3.5% 42.7% 6.4% 4.1% 43.3% 17.0% 25.7% 1.2% 56.1%

65歳以上 745 0.5% 4.0% 27.4% 6.4% 3.1% 58.5% 12.3% 17.3% 1.7% 68.6%

市街地地域 1476 1.2% 4.3% 34.8% 8.9% 5.5% 45.3% 18.0% 23.2% 3.0% 55.8%

中山間地 241 0.4% 2.5% 32.4% 7.5% 6.2% 51.0% 21.2% 16.2% 1.2% 61.4%

身体 1062 0.8% 4.3% 33.2% 7.7% 4.1% 49.7% 17.7% 20.4% 1.9% 60.0%

療育 266 2.6% 4.9% 30.1% 10.5% 6.8% 45.1% 17.7% 21.1% 2.6% 58.6%

精神 333 0.9% 3.6% 34.8% 13.5% 8.1% 39.0% 23.4% 21.9% 3.6% 51.1%

発達障害 100 1.0% 7.0% 42.0% 17.0% 13.0% 20.0% 31.0% 37.0% 2.0% 30.0%

特定疾患 132 0.8% 4.5% 34.8% 9.1% 12.1% 38.6% 21.2% 18.9% 1.5% 58.3%

自立支援医療 565 1.1% 4.2% 36.6% 11.5% 7.1% 39.5% 20.9% 24.6% 3.7% 50.8%

(n)

今後の優先度

　前回（H29）

　増減

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

現在の満足度

全体
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［雇用・就労］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 1.2% 3.1% 26.9% 15.5% 9.0% 44.2% 20.9% 21.6% 2.3% 55.2%

627 1.9% 3.2% 26.2% 15.5% 8.5% 44.8% 17.7% 21.7% 2.7% 57.9%

- -0.7 -0.1 0.7 0.0 0.5 -0.6 3.2 -0.1 -0.4 -2.7

男性 885 1.1% 3.7% 28.6% 15.9% 9.9% 40.7% 22.1% 21.8% 2.8% 53.2%

女性 847 1.3% 2.2% 25.3% 15.1% 8.1% 47.9% 19.8% 21.0% 1.9% 57.3%

18～19歳 41 0.0% 0.0% 29.3% 31.7% 12.2% 26.8% 46.3% 14.6% 2.4% 36.6%

20～29歳 134 3.0% 3.7% 22.4% 25.4% 17.2% 28.4% 32.8% 29.1% 1.5% 36.6%

30～39歳 154 1.3% 5.2% 28.6% 22.1% 13.6% 29.2% 32.5% 24.0% 1.9% 41.6%

40～49歳 236 2.1% 3.8% 27.1% 17.8% 16.9% 32.2% 30.9% 22.9% 4.2% 41.9%

50～59歳 259 1.5% 3.1% 29.0% 14.7% 12.7% 39.0% 26.6% 18.1% 3.5% 51.7%

60～64歳 171 0.6% 4.7% 31.0% 15.8% 8.8% 39.2% 17.0% 29.2% 1.2% 52.6%

65歳以上 745 0.7% 2.1% 25.4% 11.0% 2.8% 58.0% 10.7% 19.3% 1.7% 68.2%

市街地地域 1476 1.2% 3.1% 27.3% 15.6% 9.1% 43.8% 20.3% 22.4% 2.6% 54.7%

中山間地 241 1.7% 2.5% 23.7% 16.2% 7.9% 48.1% 24.1% 17.4% 0.8% 57.7%

身体 1062 0.8% 2.4% 27.8% 13.0% 7.0% 49.0% 16.2% 22.4% 2.0% 59.4%

療育 266 2.6% 4.1% 24.8% 17.3% 9.0% 42.1% 18.4% 18.8% 3.4% 59.4%

精神 333 1.2% 5.1% 21.3% 22.2% 15.9% 34.2% 35.7% 18.3% 1.5% 44.4%

発達障害 100 3.0% 7.0% 17.0% 29.0% 23.0% 21.0% 47.0% 23.0% 1.0% 29.0%

特定疾患 132 3.0% 2.3% 24.2% 14.4% 12.9% 43.2% 22.0% 18.9% 1.5% 57.6%

自立支援医療 565 1.2% 4.4% 25.3% 19.1% 14.2% 35.8% 30.6% 20.2% 2.1% 47.1%

(n)

今後の優先度

　増減

障
害
種
別

居
住

現在の満足度

全体

性
別

年
齢

　前回（H29）

 

 

［保健・医療］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 2.6% 7.1% 34.0% 10.1% 5.1% 41.1% 17.6% 24.5% 3.2% 54.6%

627 5.1% 7.3% 30.5% 10.7% 3.2% 43.2% 15.3% 22.5% 3.5% 58.7%

- -2.5 -0.2 3.5 -0.6 1.9 -2.1 2.3 2.0 -0.3 -4.1

男性 885 2.5% 8.1% 36.0% 9.4% 5.4% 38.5% 17.5% 24.7% 3.7% 54.0%

女性 847 2.8% 5.7% 32.5% 10.6% 4.6% 43.8% 17.7% 24.2% 2.7% 55.4%

18～19歳 41 0.0% 7.3% 43.9% 9.8% 12.2% 26.8% 26.8% 26.8% 9.8% 36.6%

20～29歳 134 3.7% 6.0% 44.0% 11.2% 6.7% 28.4% 20.1% 38.1% 2.2% 39.6%

30～39歳 154 4.5% 5.2% 39.0% 12.3% 8.4% 30.5% 24.7% 28.6% 2.6% 44.2%

40～49歳 236 2.1% 9.3% 33.9% 14.0% 9.7% 30.9% 25.0% 25.8% 5.9% 43.2%

50～59歳 259 2.7% 5.4% 37.5% 8.9% 6.2% 39.4% 21.2% 20.8% 3.5% 54.4%

60～64歳 171 1.8% 5.8% 40.9% 10.5% 4.7% 36.3% 19.9% 25.7% 2.3% 52.0%

65歳以上 745 2.6% 7.9% 27.9% 8.3% 2.0% 51.3% 11.1% 21.9% 2.3% 64.7%

市街地地域 1476 2.8% 6.9% 35.3% 9.4% 4.9% 40.6% 17.7% 24.6% 3.5% 54.3%

中山間地 241 1.7% 7.5% 27.0% 14.1% 5.0% 44.8% 17.0% 23.7% 2.1% 57.3%

身体 1062 2.9% 7.3% 33.1% 9.2% 3.9% 43.7% 15.4% 24.3% 2.9% 57.3%

療育 266 3.4% 5.3% 35.7% 9.0% 4.5% 42.1% 15.0% 21.1% 3.4% 60.5%

精神 333 3.0% 9.0% 32.4% 12.3% 9.0% 34.2% 23.4% 26.4% 2.7% 47.4%

発達障害 100 3.0% 9.0% 41.0% 15.0% 12.0% 20.0% 24.0% 44.0% 3.0% 29.0%

特定疾患 132 3.0% 10.6% 32.6% 15.2% 7.6% 31.1% 18.9% 19.7% 3.0% 58.3%

自立支援医療 565 2.8% 7.3% 35.0% 11.5% 8.1% 35.2% 22.3% 26.0% 3.5% 48.1%

(n)

今後の優先度

障
害
種
別

現在の満足度

全体

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

　増減
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［スポーツ・レクリエーション］ 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

1757 1.5% 2.8% 39.7% 7.1% 5.4% 43.5% 6.5% 23.6% 12.4% 57.5%

627 3.3% 4.8% 34.4% 7.7% 3.7% 46.1% 5.7% 20.6% 12.6% 61.1%

- -1.8 -2.0 5.3 -0.6 1.7 -2.6 0.8 3.0 -0.2 -3.6

男性 885 1.6% 3.4% 40.1% 8.1% 6.0% 40.8% 6.8% 24.5% 12.4% 56.3%

女性 847 1.4% 2.2% 39.4% 6.3% 4.5% 46.2% 6.3% 22.6% 12.4% 58.8%

18～19歳 41 0.0% 0.0% 46.3% 7.3% 14.6% 31.7% 12.2% 26.8% 17.1% 43.9%

20～29歳 134 3.0% 4.5% 43.3% 9.0% 11.9% 28.4% 8.2% 31.3% 20.1% 40.3%

30～39歳 154 1.3% 2.6% 52.6% 7.8% 4.5% 31.2% 7.1% 30.5% 17.5% 44.8%

40～49歳 236 3.0% 4.2% 44.9% 6.4% 6.4% 35.2% 11.4% 26.3% 17.4% 44.9%

50～59歳 259 1.2% 1.5% 41.3% 7.7% 5.8% 42.5% 8.1% 25.1% 8.9% 57.9%

60～64歳 171 1.2% 4.1% 43.9% 7.6% 5.8% 37.4% 7.0% 26.9% 11.7% 54.4%

65歳以上 745 1.1% 2.4% 33.0% 6.6% 3.1% 53.8% 3.5% 18.4% 9.5% 68.6%

市街地地域 1476 1.6% 3.0% 40.7% 7.0% 4.8% 42.9% 6.1% 23.8% 13.1% 57.0%

中山間地 241 0.8% 2.1% 34.4% 8.3% 7.1% 47.3% 8.3% 22.8% 8.3% 60.6%

身体 1062 1.7% 2.5% 37.4% 7.6% 4.6% 46.1% 5.6% 23.4% 10.5% 60.5%

療育 266 2.6% 3.0% 32.3% 6.8% 9.4% 45.9% 7.9% 21.8% 9.8% 60.5%

精神 333 1.2% 3.0% 44.7% 8.1% 6.9% 36.0% 10.2% 24.0% 15.6% 50.2%

発達障害 100 1.0% 5.0% 54.0% 7.0% 11.0% 22.0% 10.0% 40.0% 16.0% 34.0%

特定疾患 132 1.5% 0.8% 36.4% 9.1% 10.6% 41.7% 6.8% 20.5% 10.6% 62.1%

自立支援医療 565 1.2% 3.0% 45.5% 7.1% 5.7% 37.5% 8.5% 24.1% 16.5% 51.0%

(n)

今後の優先度

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

現在の満足度

全体

性
別

年
齢

居
住
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Ⅲ-12．長野市障害ふくしネット（協議会）のことについて 

問50 あなたは長野市障害ふくしネット（協議会）を知っていますか。（○は１つだけ） 

○ 「知らない」（76.2％）、「知っている」（15.9％） 

15.9 76.2 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

問50 あなたは長野市障害ふくしネット(協議会)について

ｎｎ=1757

 

 

(n)

知っている 知らない 無回答

1757 15.9% 76.2% 7.9%

627 20.4% 74.6% 4.9%

- -4.5 1.6 3.0

男性 885 16.3% 76.5% 7.2%

女性 847 15.6% 76.3% 8.1%

18～19歳 41 12.2% 85.4% 2.4%

20～29歳 134 15.7% 79.9% 4.5%

30～39歳 154 18.2% 75.3% 6.5%

40～49歳 236 13.6% 80.5% 5.9%

50～59歳 259 13.1% 81.1% 5.8%

60～64歳 171 18.7% 75.4% 5.8%

65歳以上 745 17.2% 72.2% 10.6%

市街地地域 1476 15.8% 76.8% 7.4%

中山間地 241 18.3% 71.8% 10.0%

身体 1062 18.7% 72.9% 8.4%

療育 266 21.1% 69.9% 9.0%

精神 333 11.7% 82.3% 6.0%

発達障害 100 18.0% 80.0% 2.0%

特定疾患 132 14.4% 78.8% 6.8%

自立支援医療 565 11.3% 82.8% 5.8%

居
住

全体

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）

 



120 

「１ 知っている」と答えた方にうかがいます。 

問51 これまでに参加したことはありますか。（○は１つだけ） 

○ 「参加したことはない」（86.4％）、「参加したことがある」（12.9％） 

12.9 86.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある 参加したことはない 無回答

問51 これまでに参加したこと

ｎｎ=280

 

 

(n)

参加したこ
とがある

参加したこ
とはない

無回答

280 12.9% 86.4% 0.7%

128 15.6% 82.8% 1.6%

- -2.7 3.6 -0.9

男性 144 14.6% 84.0% 1.4%

女性 132 10.6% 89.4% 0.0%

18～19歳 5 20.0% 80.0% 0.0%

20～29歳 21 9.5% 90.5% 0.0%

30～39歳 28 21.4% 78.6% 0.0%

40～49歳 32 21.9% 78.1% 0.0%

50～59歳 34 11.8% 88.2% 0.0%

60～64歳 32 9.4% 90.6% 0.0%

65歳以上 128 10.2% 88.3% 1.6%

市街地地域 233 14.2% 85.4% 0.4%

中山間地 44 6.8% 90.9% 2.3%

身体 199 11.6% 87.4% 1.0%

療育 56 21.4% 78.6% 0.0%

精神 39 15.4% 84.6% 0.0%

発達障害 18 22.2% 77.8% 0.0%

特定疾患 19 15.8% 78.9% 5.3%

自立支援医療 64 17.2% 81.3% 1.6%

全体

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減
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問52 今後、長野市障害ふくしネット（協議会）で取り組んでいる、学習会など、一般に公開して

いる活動に参加したいと思いますか。（○は 1つだけ） 

○ 「わかららない」（50.0％）、「参加しなくていい」（19.6％）、参加したい」（12.7％） 

12.7 19.6 50.0 17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加しなくていい わからない 無回答

問52 今後、長野市障害ふくしネットの活動への参加意向

ｎｎ=1757

 
 

(n)

参加したい 参加しなく
ていい

わからない 無回答

1757 12.7% 19.6% 50.0% 17.6%

627 14.2% 18.0% 58.7% 9.1%

- -1.5 1.6 -8.7 8.5

男性 885 14.1% 18.5% 50.1% 17.3%

女性 847 11.1% 20.7% 50.4% 17.8%

18～19歳 41 9.8% 14.6% 61.0% 14.6%

20～29歳 134 14.9% 27.6% 47.0% 10.4%

30～39歳 154 13.0% 24.0% 48.7% 14.3%

40～49歳 236 18.2% 21.6% 49.2% 11.0%

50～59歳 259 12.7% 21.6% 49.8% 15.8%

60～64歳 171 14.0% 19.9% 51.5% 14.6%

65歳以上 745 10.6% 16.0% 50.5% 23.0%

市街地地域 1476 12.7% 20.3% 50.4% 16.6%

中山間地 241 14.1% 14.5% 49.8% 21.6%

身体 1062 13.5% 17.3% 49.2% 20.1%

療育 266 15.4% 16.9% 49.6% 18.0%

精神 333 13.8% 24.3% 47.4% 14.4%

発達障害 100 23.0% 23.0% 44.0% 10.0%

特定疾患 132 13.6% 18.9% 48.5% 18.9%

自立支援医療 565 12.4% 25.3% 49.9% 12.4%

性
別

年
齢

居
住

全体

障
害
種
別

　増減

　前回（H29）
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Ⅲ-13．自由意見 

問53 長野市の障害者福祉について言いたいこと、アンケートの回答では言い足りなかったことな

どがありましたら、ご自由にお書きください。 

 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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Ⅳ 調査結果 【障害児】 
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Ⅳ-１．回答者とご本人（あなた）のことについて 

問 このアンケート調査票の記入者はどなたですか。（○は 1つだけ） 

○ 「本人」（96.5％）、「同居の家族」（2.3％）、「別居の家族」（0.4％） 

 

96.5 

2.3 

0.4 

0.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人

同居の家族

別居の家族

その他

無回答

ｎ=257

問 回答者

 

合計 本人 同居の家族 別居の家族 その他 無回答

257 96.5% 2.3% 0.4% 0.0% 0.8%

男性 164 96.3% 2.4% 0.6% 0.0% 0.6%

女性 92 96.7% 2.2% 0.0% 0.0% 1.1%

0～5歳 51 92.2% 5.9% 2.0% 0.0% 0.0%

6～14歳 120 97.5% 1.7% 0.0% 0.0% 0.8%

15～17歳 84 98.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

市街地 232 96.6% 2.2% 0.4% 0.0% 0.9%

中山間地 25 96.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%

身体 67 97.0% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5%

療育 182 95.6% 3.3% 0.5% 0.0% 0.5%

精神 31 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

発達障害 143 97.9% 1.4% 0.7% 0.0% 0.0%

特定疾患 24 95.8% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

 
※身体：身体障害者手帳所持者  

療育：療育手帳所持者  

精神：精神障害者保健福祉手帳所持者 

発達障害：自閉症、学習障害、注意欠陥多動性障害、アスペルガー症候群、広汎性発達障害、その他発達障害の診断

をされたと回答した人 

特定疾患：特定疾患医療受給者 

自立支援医療：自立支援医療（精神通院）受給者 

（以下、同様） 
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【あなたご自身（障害のあるご本人）のことについてお聞きします。】 

問1 あなたの性別は。（○は 1つだけ） 

○ 「男性」（63.8％）、「女性」（35.8％） 

63.8 35.8 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

問1 性別

ｎｎ=257

 

 

合計 男性 女性 無回答

257 63.8% 35.8% 0.4%

0～5歳 51 52.9% 47.1% 0.0%

6～14歳 120 65.8% 34.2% 0.0%

15～17歳 84 67.9% 32.1% 0.0%

市街地 232 62.9% 36.6% 0.4%

中山間地 25 72.0% 28.0% 0.0%

身体 67 44.8% 55.2% 0.0%

療育 182 70.3% 29.7% 0.0%

精神 31 54.8% 45.2% 0.0%

発達障害 143 73.4% 26.6% 0.0%

特定疾患 24 58.3% 41.7% 0.0%

自立支援医療 34 58.8% 41.2% 0.0%

全体

障
害
種
別

年
齢

居
住
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問2 あなたの年齢は。（令和元年８月１日時点）（○は 1つだけ） 

○ 「6～14 歳」（46.7％）、「15～17 歳」（32.7％）、「0～5歳」（19.8％） 

19.8 46.7 32.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～5歳 6～14歳 15～17歳 無回答

問2 年齢

ｎｎ=257

 
 

合計 0～5歳 6～14歳 15～17歳 無回答

257 19.8% 46.7% 32.7% 0.8%

男性 164 16.5% 48.2% 34.8% 0.6%

女性 92 26.1% 44.6% 29.3% 0.0%

市街地 232 19.4% 47.4% 32.3% 0.9%

中山間地 25 24.0% 40.0% 36.0% 0.0%

身体 67 19.4% 52.2% 28.4% 0.0%

療育 182 23.1% 46.7% 29.7% 0.5%

精神 31 3.2% 58.1% 38.7% 0.0%

発達障害 143 17.5% 51.7% 30.8% 0.0%

特定疾患 24 20.8% 45.8% 33.3% 0.0%

自立支援医療 34 0.0% 35.3% 64.7% 0.0%

全体

障
害
種
別

性
別

居
住
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問3 お子さんは、長野市のどの地区に住んでいますか。（○は 1つだけ） 

○ 「市街地地域」（90.3％）、「中山間地」（9.7％） 

 

90.3 

9.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市街地地域

中山間地

無回答

ｎ=257

問3 居住地域

 

 

合計 市街地地域 中山間地 無回答

257 90.3% 9.7% 0.0%

男性 164 89.0% 11.0% 0.0%

女性 92 92.4% 7.6% 0.0%

0～5歳 51 88.2% 11.8% 0.0%

6～14歳 120 91.7% 8.3% 0.0%

15～17歳 84 89.3% 10.7% 0.0%

身体 67 88.1% 11.9% 0.0%

療育 182 90.7% 9.3% 0.0%

精神 31 96.8% 3.2% 0.0%

発達障害 143 90.9% 9.1% 0.0%

特定疾患 24 83.3% 16.7% 0.0%

自立支援医療 34 97.1% 2.9% 0.0%

全体

障
害
種
別

性
別

年
齢
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問4 お子さんは、次の手帳を持っていますか。持っている手帳の種類・等級はなんですか。 

①身体障害者手帳 

○ 「持っていない」（59.5％）、「持っている」（26.1％） 

26.1 59.5 14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

問4 ①身体障害者手帳

ｎｎ=257

 

 

合計 持っている 持っていな
い

無回答

257 26.1% 59.5% 14.4%

男性 164 18.3% 67.1% 14.6%

女性 92 40.2% 46.7% 13.0%

0～5歳 51 25.5% 66.7% 7.8%

6～14歳 120 29.2% 54.2% 16.7%

15～17歳 84 22.6% 64.3% 13.1%

市街地 232 25.4% 60.8% 13.8%

中山間地 25 32.0% 48.0% 20.0%

療育 182 14.8% 72.0% 13.2%

精神 31 3.2% 48.4% 48.4%

発達障害 143 7.0% 74.1% 18.9%

特定疾患 24 58.3% 41.7% 0.0%

自立支援医療 34 5.9% 55.9% 38.2%

全体

障
害
種
別

居
住

性
別

年
齢
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（持っている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「2級」（32.8％）、「1級」（28.4％）、「4級」（17.9％） 

28.4 

32.8 

11.9 

17.9 

4.5 

3.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

1級

2級

3級

4級

5級

6級

無回答

ｎ=67

問4 ①等級

 
 

 

 

障害の部位 

（障害が２つ以上ある場合には、あてはまるものすべてに◯） 

○ 「体幹」（35.8％）、「聴覚または平衡」（20.9％）、「上肢」（17.9％） 

35.8 

20.9 

17.9 

13.4 

10.4 

9.0 

7.5 

7.5 

6.0 

3.0 

0.0 

0.0 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40%

体幹

聴覚または平衡

上肢

下肢

心臓機能

ぼうこう又は直腸機能

視覚

呼吸器機能

音声・言語・そしゃく

腎臓機能

小腸機能

免疫機能

無回答

ｎ=67

問4 ①障害の部位
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②療育手帳（○は 1つだけ） 

○ 「持っている」（70.8％）、「持っていない」（22.2％） 

70.8 22.2 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

問4 ②療育手帳

ｎｎ=257

 

 

合計 持っている 持っていな
い

無回答

257 70.8% 22.2% 7.0%

男性 164 78.0% 16.5% 5.5%

女性 92 58.7% 32.6% 8.7%

0～5歳 51 82.4% 13.7% 3.9%

6～14歳 120 70.8% 21.7% 7.5%

15～17歳 84 64.3% 28.6% 7.1%

市街地 232 71.1% 21.6% 7.3%

中山間地 25 68.0% 28.0% 4.0%

身体 67 40.3% 55.2% 4.5%

精神 31 22.6% 29.0% 48.4%

発達障害 143 76.9% 13.3% 9.8%

特定疾患 24 79.2% 20.8% 0.0%

自立支援医療 34 29.4% 38.2% 32.4%

全体

障
害
種
別

年
齢

居
住

性
別

 

 

 

 

（持っている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「B2」（51.6％）、「A1」（25.3％）、「B1」（20.9％） 

25.3 1.1 20.9 51.6

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A1 A2 B1 B2 その他※他県の判定等 無回答

問4 ②等級

ｎ
ｎ=182
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③精神障害者保健福祉手帳（○は 1つだけ） 

○ 「持っていない」（76.7％）、「持っている」（12.1％） 

12.1 76.7 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

問4 ③精神障害者保健福祉手帳

ｎｎ=257

 

 

合計 持っている 持っていな
い

無回答

257 12.1% 76.7% 11.3%

男性 164 10.4% 78.0% 11.6%

女性 92 15.2% 75.0% 9.8%

0～5歳 51 2.0% 82.4% 15.7%

6～14歳 120 15.0% 74.2% 10.8%

15～17歳 84 14.3% 78.6% 7.1%

市街地 232 12.9% 76.3% 10.8%

中山間地 25 4.0% 80.0% 16.0%

身体 67 1.5% 94.0% 4.5%

療育 182 3.8% 82.4% 13.7%

発達障害 143 19.6% 69.9% 10.5%

特定疾患 24 4.2% 91.7% 4.2%

自立支援医療 34 55.9% 38.2% 5.9%

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

全体

 

 

 

（持っている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「2級」（45.2％）、「1級」（29.0％）、「3級」（19.4％） 

29.0 45.2 19.4 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級 2級 3級 無回答

問4 ③等級

ｎｎ=31
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問5 お子さんは、以下のことがらについて、医師の診断、障害福祉サービス受給者証の発行を受け

ていますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「知的障害」（43.2％）、「自閉症」（26.5％）、「広汎性発達障害(PDD)」（24.9％） 

 

43.2 

26.5 

24.9 

10.9 

8.2 

5.4 

4.7 

4.3 

2.3 

15.6 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

知的障害

自閉症

広汎性発達障害(PDD)

注意欠陥多動性障害(ADHD)

その他発達障害

学習障害(LD)

アスペルガー症候群

情緒障害(不安障害等)

精神障害(統合失調症、躁うつ病等)

ない

無回答

ｎ=257

問5 医師の診断、障害福祉サービス受給者証の発行を受けているもの

 
 

合計 知
的
障

害

精
神
障

害

(

統
合
失
調

症
、

躁

う
つ
病
等

)
情
緒
障

害

(

不
安
障
害

等

)

自
閉
症

学
習
障

害

(

L
D

)

注
意
欠

陥
多
動
性
障
害

(

A
D

H
D

)

ア
ス
ペ

ル
ガ
ー

症
候
群

広
汎
性

発
達
障
害

(

P
D

D

)

そ
の
他

発
達
障
害

な
い

無
回
答

257 43.2% 2.3% 4.3% 26.5% 5.4% 10.9% 4.7% 24.9% 8.2% 15.6% 5.1%

男性 164 45.1% 1.8% 3.7% 33.5% 6.7% 12.8% 3.7% 28.7% 6.1% 12.8% 3.7%

女性 92 40.2% 3.3% 5.4% 14.1% 3.3% 7.6% 6.5% 18.5% 12.0% 20.7% 6.5%

0～5歳 51 31.4% 0.0% 0.0% 27.5% 0.0% 2.0% 0.0% 7.8% 17.6% 19.6% 11.8%

6～14歳 120 44.2% 0.8% 2.5% 30.0% 5.8% 11.7% 5.0% 27.5% 5.8% 15.0% 2.5%

15～17歳 84 50.0% 6.0% 9.5% 21.4% 8.3% 15.5% 7.1% 32.1% 6.0% 13.1% 3.6%

市街地 232 42.2% 2.6% 4.7% 25.9% 5.6% 10.3% 4.7% 26.3% 8.6% 15.1% 5.6%

中山間地 25 52.0% 0.0% 0.0% 32.0% 4.0% 16.0% 4.0% 12.0% 4.0% 20.0% 0.0%

身体 67 29.9% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 1.5% 3.0% 4.5% 6.0% 50.7% 7.5%

療育 182 59.9% 0.5% 2.2% 33.0% 6.0% 7.7% 1.6% 25.8% 8.2% 4.4% 4.4%

精神 31 12.9% 12.9% 12.9% 29.0% 12.9% 45.2% 25.8% 54.8% 9.7% 0.0% 0.0%

特定疾患 24 54.2% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 4.2% 0.0% 8.3% 4.2% 29.2% 4.2%

自立支援医療 34 17.6% 14.7% 17.6% 32.4% 8.8% 35.3% 23.5% 44.1% 11.8% 0.0% 5.9%

全体

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住
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②特定疾患医療受給者証（○は 1つだけ） 

○ 「受けていない」（82.1％）、「受けている」（9.3％） 

9.3 82.1 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

問5 ②特定疾患医療受給者証

ｎｎ=257

 

 

合計 受けている 受けていな
い

無回答

257 9.3% 82.1% 8.6%

男性 164 8.5% 82.9% 8.5%

女性 92 10.9% 81.5% 7.6%

0～5歳 51 9.8% 82.4% 7.8%

6～14歳 120 9.2% 81.7% 9.2%

15～17歳 84 9.5% 83.3% 7.1%

市街地 232 8.6% 82.3% 9.1%

中山間地 25 16.0% 80.0% 4.0%

身体 67 20.9% 76.1% 3.0%

療育 182 10.4% 81.3% 8.2%

精神 31 3.2% 77.4% 19.4%

発達障害 143 4.9% 86.0% 9.1%

自立支援医療 34 2.9% 76.5% 20.6%

障
害
種
別

居
住

性
別

年
齢

全体
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③自立支援医療受給者証（精神通院）（○は 1つだけ） 

○ 「受けていない」（80.5％）、「受けている」（13.2％） 

13.2 80.5 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

問5 ③自立支援医療受給者証(精神通院)

ｎｎ=257

 

 

合計 受けている 受けていな
い

無回答

257 13.2% 80.5% 6.2%

男性 164 12.2% 80.5% 7.3%

女性 92 15.2% 81.5% 3.3%

0～5歳 51 0.0% 92.2% 7.8%

6～14歳 120 10.0% 82.5% 7.5%

15～17歳 84 26.2% 71.4% 2.4%

市街地 232 14.2% 79.7% 6.0%

中山間地 25 4.0% 88.0% 8.0%

身体 67 3.0% 92.5% 4.5%

療育 182 5.5% 87.9% 6.6%

精神 31 61.3% 32.3% 6.5%

発達障害 143 18.2% 76.9% 4.9%

特定疾患 24 4.2% 83.3% 12.5%

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

全体
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問6 お子さんは障害支援（程度）区分の判定を受けていますか。 

（令和元年８月１日の年齢）（○は 1つだけ） 

○ 「わからない」（47.1％）、「受けていない」（44.4％）、「受けている」（3.5％） 

3.5 44.4 47.1 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない わからない 無回答

問6 あなたは障害支援(程度)区分の判定

ｎｎ=257

 
 

合計 受けている 受けていな
い

わからない 無回答

257 3.5% 44.4% 47.1% 5.1%

男性 164 4.9% 44.5% 45.1% 5.5%

女性 92 1.1% 44.6% 51.1% 3.3%

0～5歳 51 0.0% 52.9% 39.2% 7.8%

6～14歳 120 3.3% 36.7% 59.2% 0.8%

15～17歳 84 6.0% 50.0% 35.7% 8.3%

市街地 232 3.9% 44.0% 47.0% 5.2%

中山間地 25 0.0% 48.0% 48.0% 4.0%

身体 67 4.5% 43.3% 50.7% 1.5%

療育 182 3.3% 44.5% 46.2% 6.0%

精神 31 3.2% 25.8% 64.5% 6.5%

発達障害 143 3.5% 41.3% 49.7% 5.6%

特定疾患 24 12.5% 20.8% 58.3% 8.3%

自立支援医療 34 2.9% 38.2% 47.1% 11.8%

性
別

年
齢

居
住

全体

障
害
種
別

 

 

（持っている方のみ）（○は 1つだけ） 

○ 「区分 1」「区分 3」「区分 5」「区分 6」（ともに 11.1％） 

11.1 

0.0 

11.1 

0.0 

11.1 

11.1 

55.6 

0% 20% 40% 60%

区分1

区分2

区分3

区分4

区分5

区分6

無回答

ｎ=9

問6 区分
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問7 お子さんは現在、障害に関わる医療機関等にかかっていますか。 

（令和元年８月１日の年齢）（○は 1つだけ） 

○ 「定期的に通院している(治療のため)」（59.1％）、「定期的に通院している(薬処方のため)」

（22.6％）、「医者にかかっていない」（6.2％） 

※「その他」を除く。 

59.1 

22.6 

0.8 

0.0 

2.3 

0.4 

6.2 

7.4 

1.2 

0% 20% 40% 60%

定期的に通院している(治療のため)

定期的に通院している(薬処方のため)

入院している

往診・訪問看護を受けている

診断時以後、かかっていない

医者にかかりたいが近くに適切な病院がない

医者にかかっていない

その他

無回答

ｎ=257

問7 障害に関わる医療機関等にかかっているか

 

(n)

定
期
的
に
通
院
し
て

い
る

(
治
療
の
た

め

)

定
期
的
に
通
院
し
て

い
る

(

薬
処
方
の
た

め
)

入
院
し
て
い
る

往
診
・
訪
問
看
護
を

受
け
て
い
る

診
断
時
以
後
、

か

か
っ

て
い
な
い

医
者
に
か
か
り
た
い

が
近
く
に
適
切
な
病

院
が
な
い

医
者
に
か
か
っ

て
い

な
い

そ
の
他

無
回
答

257 59.1% 22.6% 0.8% 0.0% 2.3% 0.4% 6.2% 7.4% 1.2%

328 55.8% 20.4% 1.8% 0.0% 2.7% 0.6% 10.4% 6.1% 2.1%

- 3.3 2.2 -1.0 0.0 -0.4 -0.2 -4.2 1.3 -0.9

男性 164 54.3% 26.2% 1.2% 0.0% 2.4% 0.0% 8.5% 6.1% 1.2%

女性 92 67.4% 16.3% 0.0% 0.0% 2.2% 1.1% 2.2% 9.8% 1.1%

0～5歳 51 72.5% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 5.9% 2.0%

6～14歳 120 62.5% 18.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.8% 5.0% 10.0% 0.0%

15～17歳 84 46.4% 32.1% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 10.7% 4.8% 1.2%

市街地 232 58.6% 22.0% 0.9% 0.0% 2.6% 0.4% 6.0% 8.2% 1.3%

中山間地 25 64.0% 28.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0%

身体 67 64.2% 25.4% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 6.0% 0.0%

療育 182 59.9% 19.8% 1.1% 0.0% 3.3% 0.5% 6.6% 7.1% 1.6%

精神 31 48.4% 38.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 9.7% 0.0%

発達障害 143 62.9% 22.4% 0.7% 0.0% 2.1% 0.0% 4.2% 7.7% 0.0%

特定疾患 24 41.7% 41.7% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

自立支援医療 34 52.9% 32.4% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 0.0%

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

　増減

全体

障
害
種
別
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問8 今、主に生活している場所（寝起きをしている場所）はどこですか。 

（○は 1つだけ） 

○ 「自宅にいる」（97.3％） 

97.3 

0.0 

0.8 

0.8 

0.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅にいる

グループホーム

入所施設

病院に入院中

その他

無回答

ｎ=257

問8 今、主に生活している場所

 

 

(n)

自宅にい
る

グループ
ホーム

入所施設 病院に入
院中

その他 無回答

257 97.3% 0.0% 0.8% 0.8% 0.8% 0.4%

328 94.2% 0.0% 3.0% 0.9% 0.9% 0.9%

- 3.1 0.0 -2.2 -0.1 -0.1 -0.5

男性 164 97.6% 0.0% 0.6% 0.6% 1.2% 0.0%

女性 92 97.8% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0%

0～5歳 51 98.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6～14歳 120 98.3% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0%

15～17歳 84 96.4% 0.0% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0%

市街地 232 97.4% 0.0% 0.9% 0.9% 0.4% 0.4%

中山間地 25 96.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%

身体 67 98.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

療育 182 97.3% 0.0% 0.5% 1.1% 1.1% 0.0%

精神 31 93.5% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0%

発達障害 143 97.2% 0.0% 0.7% 1.4% 0.7% 0.0%

特定疾患 24 95.8% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 91.2% 0.0% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0%

居
住

性
別

年
齢

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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「1 自宅」と答えた方にうかがいます。 

問9 一緒に住んでいる方はいますか。お子さんからみた関係でお答えください。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「母親」（97.2％）、「父親」（86.4％）、「兄弟・姉妹」（69.6％） 

97.2 

86.4 

69.6 

23.2 

14.4 

0.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟・姉妹

祖母

祖父

その他

無回答

ｎ=250

問9 同居人

 

 

(n)

母親 父親 兄弟・姉
妹

祖母 祖父 その他 無回答

250 97.2% 86.4% 69.6% 23.2% 14.4% 0.8% 0.0%

309 96.8% 85.1% 73.5% 22.3% 14.6% 1.6% 0.6%

- 0.4 1.3 -3.9 0.9 -0.2 -0.8 -0.6

男性 160 97.5% 84.4% 68.8% 20.6% 13.8% 0.0% 0.0%

女性 90 96.7% 90.0% 71.1% 27.8% 15.6% 2.2% 0.0%

0～5歳 50 100.0% 94.0% 68.0% 24.0% 20.0% 2.0% 0.0%

6～14歳 118 98.3% 83.9% 63.6% 21.2% 11.0% 0.8% 0.0%

15～17歳 81 93.8% 85.2% 79.0% 25.9% 16.0% 0.0% 0.0%

市街地 226 96.9% 85.8% 67.7% 22.6% 14.2% 0.9% 0.0%

中山間地 24 100.0% 91.7% 87.5% 29.2% 16.7% 0.0% 0.0%

身体 66 97.0% 87.9% 72.7% 31.8% 22.7% 3.0% 0.0%

療育 177 98.3% 88.7% 68.4% 22.6% 12.4% 0.6% 0.0%

精神 29 100.0% 69.0% 65.5% 10.3% 6.9% 0.0% 0.0%

発達障害 139 97.8% 82.0% 63.3% 20.9% 13.7% 0.0% 0.0%

特定疾患 23 95.7% 91.3% 82.6% 17.4% 13.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 31 93.5% 74.2% 74.2% 25.8% 16.1% 3.2% 0.0%

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

　増減
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問10 日常生活に支援が必要な場合、お子さんを主に援助（口添えやうながし）・介助（手助け）・

介護（看護）しているのは、どなたですか。（○は 1つだけ） 

○ 「祖父母」（77.0％）、「援助・介助・介護は受けていない」（10.9％）、「父母」（5.1％） 

 

77.0 

5.1 

1.6 

1.2 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

10.9 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80%

母親

父親

祖父母

兄弟・姉妹

入所施設やグループホームの職員

その他の家族

医療機関の職員

福祉サービス事業所の職員、ヘルパー

その他

援助・介助・介護は受けていない

無回答

ｎ=257

問10 主な援助・介助・介護者

 

(n)

母
親

父
親

祖
父
母

兄
弟
・
姉
妹

入
所
施
設
や
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム
の
職
員

そ
の
他
家
族

医
療
機
関
の
職
員

福
祉
サ
ー

ビ
ス
事
業
所
の

職
員
、

ヘ
ル
パ
ー

そ
の
他

援
助
・
介
助
・
介
護
は
受

け
て
い
な
い

無
回
答

257 77.0% 5.1% 1.6% 1.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 10.9% 3.5%

328 69.5% 1.5% 0.6% 0.0% 1.5% 0.0% 0.3% 0.6% 0.3% 13.4% 12.2%

- 7.5 3.6 1.0 1.2 -1.1 0.0 -0.3 -0.6 0.1 -2.5 -8.7

男性 164 74.4% 6.7% 1.2% 1.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 12.2% 3.0%

女性 92 81.5% 2.2% 2.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 4.3%

0～5歳 51 96.1% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6～14歳 120 75.8% 5.8% 1.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 10.0% 5.0%

15～17歳 84 67.9% 6.0% 1.2% 2.4% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.0% 2.4%

市街地 232 78.0% 4.7% 1.3% 1.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 9.9% 3.9%

中山間地 25 68.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

身体 67 71.6% 6.0% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.9% 4.5%

療育 182 82.4% 4.9% 1.6% 1.1% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 6.6% 2.2%

精神 31 77.4% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 3.2%

発達障害 143 81.8% 5.6% 2.1% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 2.1%

特定疾患 24 83.3% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0%

自立支援医療 34 76.5% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 2.9%

居
住

性
別

年
齢

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問11 お子さんを主に支援（援助・介助・介護）している家族は、仕事をしていますか。（○は 1

つだけ） 

○ 「仕事をしている」（63.0％）、「仕事をしていない」（33.9％） 

63.0 33.9 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事をしている 仕事をしていない 無回答

問11 主な支援者の就労状況

ｎｎ=257

 

(n)

仕事をしてい
る

仕事をしてい
ない

無回答

257 63.0% 33.9% 3.1%

328 63.4% 30.5% 6.1%

- -0.4 3.4 -3.0

男性 164 59.1% 37.2% 3.7%

女性 92 70.7% 27.2% 2.2%

0～5歳 51 60.8% 39.2% 0.0%

6～14歳 120 62.5% 33.3% 4.2%

15～17歳 84 66.7% 29.8% 3.6%

市街地 232 62.5% 34.1% 3.4%

中山間地 25 68.0% 32.0% 0.0%

身体 67 62.7% 32.8% 4.5%

療育 182 63.7% 34.6% 1.6%

精神 31 54.8% 41.9% 3.2%

発達障害 143 61.5% 36.4% 2.1%

特定疾患 24 79.2% 20.8% 0.0%

自立支援医療 34 70.6% 26.5% 2.9%

性
別

年
齢

居
住

　前回（H29）

　増減

全体

障
害
種
別
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問12 お子さんを主に支援（援助・介助・介護）している家族の方の年齢はいくつですか。（○は 1

つだけ） 

○ 「40～49 歳」（52.5％）、「30～39 歳」（26.1％）、「50～59 歳」（16.0％） 

0.8 

26.1 

52.5 

16.0 

0.0 

0.8 

0.0 

3.9 

0% 20% 40% 60%

30歳未満

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

ｎ=257

問12 主な支援者の年齢

 
 

(n)
30歳未満 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

257 0.8% 26.1% 52.5% 16.0% 0.0% 0.8% 0.0% 3.9%

328 0.9% 23.8% 54.9% 13.7% 0.0% 0.6% 0.0% 6.1%

- -0.1 2.3 -2.4 2.3 0.0 0.2 0.0 -2.2

男性 164 0.0% 25.0% 55.5% 15.2% 0.0% 0.6% 0.0% 3.7%

女性 92 2.2% 28.3% 47.8% 17.4% 0.0% 1.1% 0.0% 3.3%

0～5歳 51 2.0% 47.1% 47.1% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

6～14歳 120 0.8% 30.8% 52.5% 10.8% 0.0% 0.8% 0.0% 4.2%

15～17歳 84 0.0% 7.1% 57.1% 31.0% 0.0% 1.2% 0.0% 3.6%

市街地 232 0.9% 25.9% 53.0% 15.5% 0.0% 0.4% 0.0% 4.3%

中山間地 25 0.0% 28.0% 48.0% 20.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0%

身体 67 3.0% 34.3% 46.3% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

療育 182 0.5% 25.3% 54.9% 15.9% 0.0% 1.1% 0.0% 2.2%

精神 31 0.0% 22.6% 61.3% 9.7% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2%

発達障害 143 0.0% 28.0% 55.2% 12.6% 0.0% 1.4% 0.0% 2.8%

特定疾患 24 0.0% 20.8% 62.5% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 2.9% 17.6% 52.9% 20.6% 0.0% 2.9% 0.0% 2.9%

居
住

性
別

年
齢

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問13 お子さんを支援してくれている家族が手伝えなくなった場合は、どうしますか。（○はあて

はまるものすべて） 

○ 「同居している他の家族に頼む」（54.5％）、「同居していない家族や親戚に頼む」（45.9％）、

「施設短期入所(ショートステイ)を利用する」（14.8％） 

54.5 

45.9 

14.8 

13.2 

9.7 

8.6 

4.3 

1.9 

4.7 

10.9 

2.7 

0% 20% 40% 60%

同居している他の家族に頼む

同居していない家族や親戚に頼む

施設短期入所(ショートステイ)を利用する

介護や家事援助などのサービスを利用する

ひとりでなんとかする

病院などの医療機関に相談する

近所の人や友人・知人に頼む

ボランティアに頼む

その他

わからない

無回答

ｎ=257

問13 主な支援者が手伝えなくなった場合

 
 

(n)

同
居
し
て
い
る
他
の
家
族

に
頼
む

同
居
し
て
い
な
い
家
族
や

親
戚
に
頼
む

施
設
短
期
入
所
を
利
用
す

る 介
護
や
家
事
援
助
な
ど
の

サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る

ひ
と
り
で
な
ん
と
か
す
る

病
院
な
ど
の
医
療
機
関
に

相
談
す
る

近
所
の
人
や
友
人
・
知
人

に
頼
む

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
に
頼
む

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

257 54.5% 45.9% 14.8% 13.2% 9.7% 8.6% 4.3% 1.9% 4.7% 10.9% 2.7%

328 55.8% 39.9% 11.0% 9.8% 6.7% 8.8% 5.5% 1.8% 3.0% 12.2% 7.6%

- -1.3 6.0 3.8 3.4 3.0 -0.2 -1.2 0.1 1.7 -1.3 -4.9

男性 164 54.3% 40.2% 15.9% 14.0% 11.0% 6.1% 3.0% 1.2% 3.0% 13.4% 3.0%

女性 92 54.3% 55.4% 13.0% 12.0% 7.6% 12.0% 6.5% 3.3% 7.6% 6.5% 2.2%

0～5歳 51 62.7% 62.7% 9.8% 9.8% 7.8% 7.8% 7.8% 0.0% 2.0% 7.8% 0.0%

6～14歳 120 52.5% 46.7% 16.7% 12.5% 9.2% 8.3% 3.3% 2.5% 5.8% 13.3% 2.5%

15～17歳 84 52.4% 34.5% 15.5% 16.7% 11.9% 8.3% 3.6% 2.4% 4.8% 9.5% 3.6%

市街地 232 54.7% 46.6% 14.2% 12.9% 9.1% 9.5% 3.4% 1.3% 4.3% 10.8% 3.0%

中山間地 25 52.0% 40.0% 20.0% 16.0% 16.0% 0.0% 12.0% 8.0% 8.0% 12.0% 0.0%

身体 67 61.2% 41.8% 16.4% 17.9% 10.4% 9.0% 4.5% 1.5% 6.0% 4.5% 3.0%

療育 182 54.4% 47.8% 17.0% 14.3% 9.9% 7.7% 3.8% 1.1% 4.9% 11.0% 2.2%

精神 31 41.9% 45.2% 19.4% 6.5% 3.2% 12.9% 3.2% 6.5% 9.7% 19.4% 0.0%

発達障害 143 50.3% 45.5% 18.2% 10.5% 10.5% 9.1% 4.9% 2.1% 3.5% 12.6% 1.4%

特定疾患 24 58.3% 62.5% 20.8% 16.7% 8.3% 12.5% 0.0% 4.2% 4.2% 8.3% 0.0%

自立支援医療 34 50.0% 35.3% 20.6% 11.8% 5.9% 20.6% 2.9% 2.9% 11.8% 11.8% 2.9%

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減

全体
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問14 お子さんは、今後、どのように暮らしたいと思っていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「自宅で家族と暮らしたい」（65.8％）、「アパートなどでひとりで暮らしたい」（8.2％）、

「グループホームなどで暮らしたい」（7.0％） 

65.8 

8.2 

0.8 

7.0 

0.8 

0.8 

15.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅で家族と暮らしたい

アパートなどでひとりで暮らしたい

仲間と共同生活したい

グループホームなどで暮らしたい

入所施設(障害者支援施設、高齢者支援施設)で暮らしたい

その他

わからない

無回答

ｎ=257

問14 今後、どのように暮らしたいと思っているか

 
 

(n)

自
宅
で
家
族
と
暮
ら

し
た
い

ア
パ
ー

ト
な
ど
で
ひ

と
り
で
暮
ら
し
た
い

仲
間
と
共
同
生
活
し

た
い

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な

ど
で
暮
ら
し
た
い

入
所
施
設
で
暮
ら
し

た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

257 65.8% 8.2% 0.8% 7.0% 0.8% 0.8% 15.2% 1.6%

328 77.1% 2.1% - 5.2% 2.1% 4.3% - 7.3%

- -11.3 6.1 - 1.8 -1.3 -3.5 - -5.7

男性 164 68.3% 7.3% 1.2% 7.3% 1.2% 0.6% 12.8% 1.2%

女性 92 60.9% 9.8% 0.0% 6.5% 0.0% 1.1% 19.6% 2.2%

0～5歳 51 74.5% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 19.6% 0.0%

6～14歳 120 71.7% 3.3% 0.8% 5.8% 0.8% 0.0% 15.8% 1.7%

15～17歳 84 52.4% 20.2% 1.2% 9.5% 1.2% 2.4% 10.7% 2.4%

市街地 232 65.1% 7.8% 0.4% 7.3% 0.4% 0.9% 16.4% 1.7%

中山間地 25 72.0% 12.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0%

身体 67 71.6% 4.5% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 20.9% 0.0%

療育 182 66.5% 4.4% 1.1% 9.9% 1.1% 0.5% 14.8% 1.6%

精神 31 61.3% 19.4% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 16.1% 0.0%

発達障害 143 67.1% 9.1% 1.4% 5.6% 0.7% 1.4% 14.0% 0.7%

特定疾患 24 75.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

自立支援医療 34 41.2% 29.4% 0.0% 5.9% 0.0% 2.9% 17.6% 2.9%

性
別

年
齢

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

居
住
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Ⅳ-２．お子さんの生活への支援・サービスについて 

 

問15 今、利用しているサービスはありますか。 

（利用しているすべてのサービスに○をつけ、回答してください。） 

その利用しているサービスに満足していますか。満足や不満のおもな理由も書いてください。 

【現在利用中のサービス】 

 

 

(n)

居
宅
介

護

短
期
入

所

医
療
型

児
童
発

達
支
援

児
童
発

達
支
援

放
課
後

等
デ
イ

サ
ー

ビ

ス

居
宅
訪

問
型
児

童
発
達

支
援

保
育
所

等
訪
問

支
援

障
害
児

相
談
支

援

257 1.2% 6.6% 2.7% 17.9% 43.2% 0.0% 7.4% 8.2%

328 0.9% 4.3% 4.0% 13.4% 33.5% - 4.3% 4.3%

- 0.3 2.3 -1.3 4.5 9.7 - 3.1 3.9

男性 164 1.2% 7.3% 3.0% 18.3% 50.0% 0.0% 6.7% 9.1%

女性 92 1.1% 5.4% 2.2% 17.4% 31.5% 0.0% 8.7% 6.5%

0～5歳 51 0.0% 0.0% 3.9% 70.6% 0.0% 0.0% 19.6% 5.9%

6～14歳 120 0.8% 5.8% 2.5% 6.7% 61.7% 0.0% 7.5% 10.8%

15～17歳 84 2.4% 11.9% 2.4% 2.4% 42.9% 0.0% 0.0% 6.0%

市街地 232 1.3% 6.9% 3.0% 17.7% 44.8% 0.0% 6.5% 6.9%

中山間地 25 0.0% 4.0% 0.0% 20.0% 28.0% 0.0% 16.0% 20.0%

身体 67 4.5% 13.4% 3.0% 14.9% 31.3% 0.0% 6.0% 4.5%

療育 182 1.6% 8.8% 3.3% 22.5% 52.7% 0.0% 8.8% 8.8%

精神 31 0.0% 9.7% 3.2% 6.5% 48.4% 0.0% 0.0% 12.9%

発達障害 143 0.7% 5.6% 2.8% 18.9% 50.3% 0.0% 8.4% 10.5%

特定疾患 24 4.2% 12.5% 12.5% 20.8% 58.3% 0.0% 12.5% 16.7%

自立支援医療 34 0.0% 11.8% 2.9% 2.9% 44.1% 0.0% 0.0% 8.8%

(n)

障
害
児

自
立
サ

ポ
ー

ト

外
出
時

の
支
援

日
常
生

活
用
具

の
給
付

補
装
具

費
の
給

付 地
域
活

動
支
援

セ
ン
タ
ー

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

の
支
援

施
設
入

所
支
援

無
回
答

257 24.5% 0.4% 8.6% 14.0% 0.0% 0.8% 0.4% 29.6%

328 23.8% 4.0% 5.5% 9.8% 0.6% 0.9% 1.8% -

- 0.7 -3.6 3.1 4.2 -0.6 -0.1 -1.4 -

男性 164 26.2% 0.6% 6.7% 9.1% 0.0% 0.6% 0.6% 26.8%

女性 92 21.7% 0.0% 12.0% 22.8% 0.0% 1.1% 0.0% 33.7%

0～5歳 51 5.9% 0.0% 7.8% 13.7% 0.0% 0.0% 0.0% 19.6%

6～14歳 120 30.8% 0.8% 9.2% 15.0% 0.0% 0.8% 0.0% 23.3%

15～17歳 84 27.4% 0.0% 8.3% 13.1% 0.0% 1.2% 1.2% 44.0%

市街地 232 24.1% 0.0% 7.3% 13.4% 0.0% 0.4% 0.4% 28.9%

中山間地 25 28.0% 4.0% 20.0% 20.0% 0.0% 4.0% 0.0% 36.0%

身体 67 22.4% 0.0% 32.8% 49.3% 0.0% 0.0% 1.5% 23.9%

療育 182 29.1% 0.5% 8.2% 9.3% 0.0% 1.1% 0.5% 22.0%

精神 31 19.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.9%

発達障害 143 28.0% 0.7% 1.4% 2.1% 0.0% 0.7% 0.0% 28.7%

特定疾患 24 37.5% 0.0% 29.2% 25.0% 0.0% 4.2% 4.2% 12.5%

自立支援医療 34 17.6% 0.0% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0% 2.9% 47.1%

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H29）

　増減
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【満足度】 

 

 

 

33.3

11.8

42.9

65.2

56.8

0.0

57.9

71.4

55.6

100.0

36.4

36.1

0.0

50.0

0.0

66.7

47.1

42.9

21.7

31.5

0.0

26.3

14.3

41.3

0.0

50.0

47.2

0.0

50.0

100.0

0.0

35.3

14.3

13.0

9.0

0.0

15.8

14.3

3.2

0.0

13.6

16.7

0.0
0.0

0.0

0.0

5.9

0.0

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.0

0.0

居宅介護(ホームヘルプ) （n=3）

短期入所(ショートステイ) （n=17）

医療型児童発達支援 （n=7）

児童発達支援 （n=46）

放課後等デイサービス （n=111）

居宅訪問型児童発達支援 （n=0）

保育所等訪問支援 （n=19）

障害児相談支援 （n=21）

障害児自立サポート （n=63）

外出時の支援 （n=1）

日常生活用具の給付 （n=22）

補装具費の給付 （n=36）

地域活動支援センター （n=0）

コミュニケーションの支援 （n=2）

施設入所支援 （n=1）

満足 ふつう 不満 無回答
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(n)

満足 ふつう 不満 無回答

居宅介護(ホームヘルプ) 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

　増減 - 0.0 0.0 0.0 0.0

短期入所(ショートステイ) 17 11.8% 47.1% 35.3% 5.9%

14 21.4% 50.0% 28.6% 0.0%

　増減 - -9.6 -2.9 6.7 5.9

医療型児童発達支援 7 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%

13 38.5% 46.2% 15.4% 0.0%

　増減 - 4.4 -3.3 -1.1 0.0

児童発達支援 46 65.2% 21.7% 13.0% 0.0%

44 56.8% 34.1% 9.1% 0.0%

　増減 - 8.4 -12.4 3.9 0.0

放課後等デイサービス 111 56.8% 31.5% 9.0% 2.7%

110 49.1% 32.7% 13.6% 4.5%

　増減 - 7.7 -1.2 -4.6 -1.8

居宅訪問型児童発達支援 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

- - - - -

　増減 - - - - -

保育所等訪問支援 19 57.9% 26.3% 15.8% 0.0%

14 42.9% 35.7% 7.1% 14.3%

　増減 - 15.0 -9.4 8.7 -14.3

障害児相談支援 21 71.4% 14.3% 14.3% 0.0%

14 57.1% 21.4% 7.1% 14.3%

　増減 - 14.3 -7.1 7.2 -14.3

障害児自立サポート 63 55.6% 41.3% 3.2% 0.0%

78 50.0% 34.6% 12.8% 2.6%

　増減 - 5.6 6.7 -9.6 -2.6

外出時の支援 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 53.8% 23.1% 23.1% 0.0%

　増減 - 46.2 -23.1 -23.1 0.0

日常生活用具の給付 22 36.4% 50.0% 13.6% 0.0%

18 44.4% 38.9% 16.7% 0.0%

　増減 - -8.0 11.1 -3.1 0.0

補装具費の給付 36 36.1% 47.2% 16.7% 0.0%

32 28.1% 50.0% 15.6% 6.3%

　増減 - 8.0 -2.8 1.1 -6.3

地域活動支援センター 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

　増減 - -50.0 -50.0 0.0 0.0

コミュニケーションの支援 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

　増減 - -16.7 16.7 0.0 0.0

施設入所支援 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6 16.7% 33.3% 16.7% 33.3%

　増減 - -16.7 66.7 -16.7 -33.3

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）

　前回（H29）
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問16 お子さんがサービスを利用するときの心配はありますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「どんなサービスを使えるのか、わからない」（40.9％）、「どんなサービスがあるのか、わ

からない」（34.6％）、「サービス提供する人が、どのような人柄なのかわからない」（23.7％） 

40.9 

34.6 

23.7 

22.6 

10.5 

9.7 

5.4 

20.6 

16.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

どんなサービスを使えるのか、わからない

どんなサービスがあるのか、わからない

サービス提供する人が、どのような人柄なのかわからない

サービスを使うための方法がわからない

ほかのサービスに変えるにはどうしたらいいのか、わからない

お子さんの体調に波があり、サービスを受けることが不安

その他

特にない

無回答

ｎ=257

問16 サービス利用時の心配

 

(n)

ど
ん
な
サ
ー

ビ
ス
を
使
え

る
の
か
、

わ
か
ら
な
い

ど
ん
な
サ
ー

ビ
ス
が
あ
る

の
か
、

わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
提
供
す
る
人

が
、

ど
の
よ
う
な
人
柄
な

の
か
わ
か
ら
な
い

サ
ー

ビ
ス
を
使
う
た
め
の

方
法
が
わ
か
ら
な
い

ほ
か
の
サ
ー

ビ
ス
に
変
え

る
に
は
ど
う
し
た
ら
い
い

の
か
、

わ
か
ら
な
い

お
子
さ
ん
の
体
調
に
波
が

あ
り
、

サ
ー

ビ
ス
を
受
け

る
こ
と
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

257 40.9% 34.6% 23.7% 22.6% 10.5% 9.7% 5.4% 20.6% 16.3%

328 53.4% 47.3% 28.4% 33.5% 7.8% 13.4% 5.8% 18.9% 7.0%

- -12.5 -12.7 -4.7 -10.9 2.7 -3.7 -0.4 1.7 9.3

男性 164 45.7% 38.4% 26.8% 23.2% 10.4% 9.8% 4.3% 22.0% 12.8%

女性 92 32.6% 28.3% 18.5% 21.7% 10.9% 9.8% 7.6% 18.5% 21.7%

0～5歳 51 49.0% 49.0% 23.5% 29.4% 15.7% 7.8% 2.0% 17.6% 15.7%

6～14歳 120 40.0% 33.3% 25.0% 24.2% 6.7% 10.0% 6.7% 25.0% 12.5%

15～17歳 84 38.1% 28.6% 22.6% 16.7% 13.1% 10.7% 6.0% 16.7% 20.2%

市街地 232 40.9% 35.8% 24.6% 22.0% 10.8% 9.9% 5.6% 19.8% 15.9%

中山間地 25 40.0% 24.0% 16.0% 28.0% 8.0% 8.0% 4.0% 28.0% 20.0%

身体 67 37.3% 38.8% 22.4% 22.4% 7.5% 11.9% 4.5% 16.4% 14.9%

療育 182 42.3% 34.1% 25.8% 22.5% 12.6% 9.3% 6.0% 20.3% 13.2%

精神 31 45.2% 32.3% 38.7% 22.6% 12.9% 19.4% 9.7% 22.6% 19.4%

発達障害 143 47.6% 34.3% 29.4% 23.8% 11.9% 11.2% 7.0% 18.9% 14.7%

特定疾患 24 45.8% 37.5% 29.2% 25.0% 20.8% 16.7% 4.2% 16.7% 8.3%

自立支援医療 34 41.2% 20.6% 32.4% 17.6% 11.8% 17.6% 5.9% 14.7% 26.5%

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問17 サービスを利用したいが、利用できない、利用しづらいものはありますか。 

＜利用できない、利用しづらいサービス＞ 

 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 

 

 

＜利用できない、利用しづらい理由＞ 

 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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Ⅳ-３．お子さんの人材や財産を守ることについて 

①成年後見制度 

問18 この制度を知っていますか。また、利用したいですか。（○は 1つだけ） 

○ 「知っているので、必要になったら利用したい」（37.0％）、「知っているが、利用するかわ

からない」（26.8％）、「知らない」（26.5％） 

37.0 

8.6 

26.8 

26.5 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40%

知っているので、必要になったら利用したい

知っているが、利用しなくていい

知っているが、利用するかわからない

知らない

無回答

ｎ=257

問18 ①成年後見制度

 

(n)

知っているの
で、必要に
なったら利用
したい

知っている
が、利用しな
くていい

知っている
が、利用する
かわからない

知らない 無回答

257 37.0% 8.6% 26.8% 26.5% 1.2%

328 30.5% 8.2% 22.0% 36.9% 2.4%

- 6.5 0.4 4.8 -10.4 -1.2

男性 164 37.2% 6.1% 24.4% 30.5% 1.8%

女性 92 35.9% 13.0% 31.5% 19.6% 0.0%

0～5歳 51 27.5% 3.9% 31.4% 37.3% 0.0%

6～14歳 120 39.2% 8.3% 21.7% 30.0% 0.8%

15～17歳 84 39.3% 11.9% 32.1% 15.5% 1.2%

市街地 232 37.1% 7.8% 26.3% 27.6% 1.3%

中山間地 25 36.0% 16.0% 32.0% 16.0% 0.0%

身体 67 28.4% 22.4% 23.9% 23.9% 1.5%

療育 182 41.8% 1.6% 29.1% 25.8% 1.6%

精神 31 35.5% 0.0% 25.8% 38.7% 0.0%

発達障害 143 44.1% 3.5% 25.2% 27.3% 0.0%

特定疾患 24 33.3% 16.7% 16.7% 29.2% 4.2%

自立支援医療 34 38.2% 11.8% 32.4% 17.6% 0.0%

居
住

性
別

年
齢

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

全体
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②日常生活自立支援事業 

問19 この制度を知っていますか。また、利用したいですか。（○は 1つだけ） 

○ 「知らない」（60.3％）、「知っているが、利用するかわからない」（18.3％）、「知ってい

るが、利用しなくていい」（10.5％） 

10.1 

10.5 

18.3 

60.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

知っているので、利用したい

知っているが、利用しなくていい

知っているが、利用するかわからない

知らない

無回答

ｎ=257

問19 ②日常生活自立支援事業

 

(n)

知っているの
で、利用した
い

知っている
が、利用しな
くていい

知っている
が、利用する
かわからない

知らない 無回答

257 10.1% 10.5% 18.3% 60.3% 0.8%

328 5.2% 6.7% 18.6% 65.9% 3.7%

- 4.9 3.8 -0.3 -5.6 -2.9

男性 164 9.8% 11.0% 16.5% 61.6% 1.2%

女性 92 10.9% 9.8% 21.7% 57.6% 0.0%

0～5歳 51 7.8% 5.9% 21.6% 64.7% 0.0%

6～14歳 120 10.8% 8.3% 16.7% 63.3% 0.8%

15～17歳 84 10.7% 16.7% 19.0% 52.4% 1.2%

市街地 232 9.9% 8.6% 18.5% 62.1% 0.9%

中山間地 25 12.0% 28.0% 16.0% 44.0% 0.0%

身体 67 3.0% 20.9% 16.4% 58.2% 1.5%

療育 182 11.5% 4.4% 20.3% 62.6% 1.1%

精神 31 19.4% 9.7% 16.1% 54.8% 0.0%

発達障害 143 13.3% 6.3% 22.4% 58.0% 0.0%

特定疾患 24 4.2% 16.7% 20.8% 54.2% 4.2%

自立支援医療 34 14.7% 14.7% 17.6% 52.9% 0.0%

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問20 ①、②の制度を利用したい方にうかがいます。制度の利用にあたって、どのような支援を望

みますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「福祉サービスに関わる情報提供や助言、利用の手続きなど」（71.0％）、「財産や現金など

の管理、遺産の手続きや生命保険の手続きなど」（69.0％）、「日常的なお金の取引、手続き

(年金や手当ての受け取り、税金や公共料金など)」（64.0％） 

71.0 

69.0 

64.0 

52.0 

51.0 

2.0 

1.0 

6.0 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80%

福祉サービスに関わる情報提供や助言、

利用の手続きなど

財産や現金などの管理、遺産の

手続きや生命保険の手続きなど

日常的なお金の取引、手続き(年金や手当ての

受け取り、税金や公共料金など)

使用していない大切な書類を金融機関に保管する

(権利書、保険証書、実印など)

身の周りの世話や療養看護に関わることの法的な支援

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=100

問20 ①、②の制度の利用にあたって、希望する支援

 

(n)

身
の
周
り
の
世
話
や
療
養

看
護
に
関
わ
る
こ
と
の
法

的
な
支
援

財
産
や
現
金
な
ど
の
管

理
、

遺
産
の
手
続
き
や
生

命
保
険
の
手
続
き
な
ど

福
祉
サ
ー

ビ
ス
に
関
わ
る

情
報
提
供
や
助
言
、

利
用

の
手
続
き
な
ど

日
常
的
な
お
金
の
取
引
、

手
続
き

使
用
し
て
い
な
い
大
切
な

書
類
を
金
融
機
関
に
保
管

す
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100 51.0% 69.0% 71.0% 64.0% 52.0% 2.0% 1.0% 6.0% 9.0%

106 30.2% 45.3% 46.2% 45.3% 31.1% 0.9% 0.9% 6.6% 36.8%

- 20.8 23.7 24.8 18.7 20.9 1.1 0.1 -0.6 -27.8

男性 64 51.6% 67.2% 68.8% 64.1% 50.0% 1.6% 1.6% 4.7% 10.9%

女性 35 48.6% 71.4% 77.1% 62.9% 54.3% 2.9% 0.0% 8.6% 5.7%

0～5歳 15 46.7% 60.0% 73.3% 60.0% 53.3% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3%

6～14歳 50 56.0% 78.0% 76.0% 72.0% 60.0% 2.0% 0.0% 2.0% 6.0%

15～17歳 34 44.1% 58.8% 64.7% 52.9% 38.2% 2.9% 2.9% 8.8% 11.8%

市街地 90 50.0% 68.9% 71.1% 64.4% 51.1% 2.2% 1.1% 5.6% 8.9%

中山間地 10 60.0% 70.0% 70.0% 60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

身体 19 36.8% 47.4% 57.9% 47.4% 31.6% 5.3% 0.0% 10.5% 10.5%

療育 80 56.3% 75.0% 76.3% 70.0% 58.8% 2.5% 0.0% 3.8% 7.5%

精神 12 41.7% 66.7% 66.7% 66.7% 41.7% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7%

発達障害 67 50.7% 67.2% 71.6% 64.2% 53.7% 1.5% 1.5% 6.0% 10.4%

特定疾患 8 75.0% 87.5% 75.0% 87.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 14 28.6% 64.3% 64.3% 64.3% 35.7% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1%

居
住

性
別

年
齢

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

　増減
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③障害者虐待防止法 

問21 この法律を知っていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「知っている」（65.8％）、「知らない」（32.7％） 

65.8 32.7 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

問21 ③児童虐待防止法

ｎｎ=257

 

 

(n)

知っている 知らない 無回答

257 65.8% 32.7% 1.6%

328 64.0% 34.1%

- 1.8 -1.4 1.6

男性 164 64.0% 34.8% 1.2%

女性 92 68.5% 29.3% 2.2%

0～5歳 51 64.7% 31.4% 3.9%

6～14歳 120 60.8% 38.3% 0.8%

15～17歳 84 73.8% 26.2% 0.0%

市街地 232 65.5% 32.8% 1.7%

中山間地 25 68.0% 32.0% 0.0%

身体 67 67.2% 31.3% 1.5%

療育 182 63.7% 35.2% 1.1%

精神 31 71.0% 25.8% 3.2%

発達障害 143 67.1% 32.2% 0.7%

特定疾患 24 66.7% 33.3% 0.0%

自立支援医療 34 79.4% 20.6% 0.0%

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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④障害者差別解消法 

問22 この法律を知っていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「知らない」（52.1％）、「知っている」（47.1％） 

47.1 52.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

問22 ④障害者差別解消法

ｎ
ｎ=257

 

 

(n)

知っている 知らない 無回答

257 47.1% 52.1% 0.8%

328 43.3% 54.6% 2.1%

- 3.8 -2.5 -1.3

男性 164 45.7% 53.7% 0.6%

女性 92 50.0% 48.9% 1.1%

0～5歳 51 45.1% 52.9% 2.0%

6～14歳 120 45.0% 54.2% 0.8%

15～17歳 84 52.4% 47.6% 0.0%

市街地 232 45.7% 53.4% 0.9%

中山間地 25 60.0% 40.0% 0.0%

身体 67 50.7% 47.8% 1.5%

療育 182 45.6% 53.8% 0.5%

精神 31 61.3% 38.7% 0.0%

発達障害 143 51.0% 49.0% 0.0%

特定疾患 24 54.2% 45.8% 0.0%

自立支援医療 34 58.8% 41.2% 0.0%

居
住

性
別

年
齢

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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⑤合理的配慮 

問23 この言葉を聞いたことがありますか。（○は 1つだけ） 

○ 「聞いたことはない」（65.4％）、「聞いたことがある」（31.9％） 

31.9 65.4 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがある 聞いたことはない 無回答

問23 ⑤合理的配慮

ｎｎ=257

 

 

(n)

聞いたことが
ある

聞いたことは
ない

無回答

257 31.9% 65.4% 2.7%

男性 164 29.9% 66.5% 3.7%

女性 92 35.9% 63.0% 1.1%

0～5歳 51 29.4% 68.6% 2.0%

6～14歳 120 34.2% 63.3% 2.5%

15～17歳 84 31.0% 65.5% 3.6%

市街地 232 31.0% 65.9% 3.0%

中山間地 25 40.0% 60.0% 0.0%

身体 67 29.9% 67.2% 3.0%

療育 182 31.3% 66.5% 2.2%

精神 31 41.9% 51.6% 6.5%

発達障害 143 37.8% 60.1% 2.1%

特定疾患 24 20.8% 70.8% 8.3%

自立支援医療 34 41.2% 55.9% 2.9%

性
別

年
齢

居
住

全体

障
害
種
別
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問24 どのような場面で、合理的配慮がある（充実する）といいと思いますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「学校生活を送るとき」（61.1％）、「職場で働いているとき」（58.0％）、「公共施設を利

用するとき」（46.7％） 

45.1 

36.6 

46.7 

42.8 

58.0 

61.1 

45.1 

1.9 

14.8 

0% 20% 40% 60% 80%

電車やバスに乗るとき

買い物や外食をするとき

公共施設を利用するとき

病院や施設を利用するとき

職場で働いているとき

学校生活を送るとき

さまざまな手続きをするとき

その他

無回答

ｎ=257

問24 どのような場面で、合理的配慮があるといいと思うか

 
 

(n)

電車や
バスに
乗ると
き

買い物
や外食
をする
とき

公共施
設を利
用する
とき

病院や
施設を
利用す
るとき

職場で
働いて
いると
き

学校生
活を送
るとき

さまざ
まな手
続きを
すると
き

その他 無回答

257 45.1% 36.6% 46.7% 42.8% 58.0% 61.1% 45.1% 1.9% 14.8%

男性 164 46.3% 35.4% 47.6% 41.5% 60.4% 58.5% 44.5% 1.8% 15.9%

女性 92 43.5% 38.0% 44.6% 44.6% 54.3% 66.3% 46.7% 2.2% 13.0%

0～5歳 51 39.2% 37.3% 47.1% 33.3% 47.1% 58.8% 31.4% 0.0% 19.6%

6～14歳 120 51.7% 40.0% 53.3% 50.0% 60.8% 63.3% 51.7% 0.0% 12.5%

15～17歳 84 40.5% 31.0% 36.9% 38.1% 61.9% 60.7% 45.2% 6.0% 14.3%

市街地 232 46.1% 37.1% 46.6% 42.7% 58.2% 59.9% 47.0% 2.2% 15.1%

中山間地 25 36.0% 32.0% 48.0% 44.0% 56.0% 72.0% 28.0% 0.0% 12.0%

身体 67 38.8% 26.9% 38.8% 31.3% 40.3% 58.2% 37.3% 3.0% 22.4%

療育 182 46.2% 40.1% 49.5% 48.4% 59.3% 56.6% 46.7% 1.6% 14.8%

精神 31 58.1% 41.9% 51.6% 38.7% 71.0% 83.9% 64.5% 0.0% 3.2%

発達障害 143 45.5% 40.6% 50.3% 44.8% 65.7% 62.2% 50.3% 0.7% 8.4%

特定疾患 24 33.3% 33.3% 45.8% 45.8% 41.7% 62.5% 33.3% 0.0% 29.2%

自立支援医療 34 50.0% 38.2% 50.0% 35.3% 73.5% 73.5% 55.9% 2.9% 11.8%

居
住

性
別

年
齢

全体

障
害
種
別

 

 

 

［具体的に、どのような配慮があるといいですか］ 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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Ⅳ-４．情報収集について 

問25 お子さんの福祉サービスに関する情報をどこから入手していますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「学校、職場、通所先」（58.0％）、「医療機関」（45.5％）、「友人・知人」（33.1％） 

58.0 

45.5 

33.1 

23.0 

22.2 

19.5 

7.0 

7.0 

0.0 

3.5 

5.1 

1.9 

0% 20% 40% 60%

学校、職場、通所先

医療機関

友人・知人

相談支援センターの窓口

行政(市役所の窓口など)

インターネット

家族・親戚

テレビ、ラジオ、新聞雑誌

ボランティア

その他

ない

無回答

ｎ=257

問25 福祉サービスに関する情報の入手源

 

(n)

家
族
・
親
戚

友
人
・
知
人

学
校
、

職
場
、

通

所
先

相
談
支
援
セ
ン

タ
ー

の
窓
口

行
政

(

市
役
所
の

窓
口
な
ど

)

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

医
療
機
関

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ

オ
、

新
聞
雑
誌

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

そ
の
他

な
い

無
回
答

257 7.0% 33.1% 58.0% 23.0% 22.2% 0.0% 45.5% 7.0% 19.5% 3.5% 5.1% 1.9%

328 6.7% 37.8% 56.4% 22.6% 21.3% 0.6% 43.6% 6.7% 18.0% 5.5% 4.0% 1.2%

- 0.3 -4.7 1.6 0.4 0.9 -0.6 1.9 0.3 1.5 -2.0 1.1 0.7

男性 164 4.9% 32.9% 65.2% 20.7% 21.3% 0.0% 42.1% 5.5% 18.3% 1.8% 5.5% 2.4%

女性 92 10.9% 32.6% 44.6% 27.2% 23.9% 0.0% 51.1% 9.8% 21.7% 6.5% 4.3% 1.1%

0～5歳 51 13.7% 33.3% 52.9% 35.3% 31.4% 0.0% 45.1% 7.8% 21.6% 3.9% 0.0% 3.9%

6～14歳 120 7.5% 30.0% 60.0% 22.5% 22.5% 0.0% 45.8% 7.5% 20.8% 2.5% 6.7% 1.7%

15～17歳 84 2.4% 36.9% 57.1% 16.7% 16.7% 0.0% 45.2% 6.0% 16.7% 4.8% 6.0% 1.2%

市街地 232 7.3% 32.3% 56.5% 23.7% 22.0% 0.0% 47.4% 6.9% 18.5% 3.4% 5.6% 1.7%

中山間地 25 4.0% 40.0% 72.0% 16.0% 24.0% 0.0% 28.0% 8.0% 28.0% 4.0% 0.0% 4.0%

身体 67 7.5% 34.3% 46.3% 17.9% 22.4% 0.0% 47.8% 4.5% 16.4% 3.0% 4.5% 1.5%

療育 182 7.1% 40.7% 67.0% 26.4% 21.4% 0.0% 41.8% 7.1% 18.7% 2.7% 3.3% 2.2%

精神 31 3.2% 12.9% 45.2% 32.3% 29.0% 0.0% 51.6% 9.7% 19.4% 6.5% 6.5% 0.0%

発達障害 143 5.6% 29.4% 64.3% 26.6% 25.2% 0.0% 49.7% 9.1% 18.9% 4.2% 4.2% 2.1%

特定疾患 24 8.3% 41.7% 75.0% 45.8% 29.2% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 0.0% 17.6% 55.9% 23.5% 26.5% 0.0% 67.6% 14.7% 17.6% 8.8% 5.9% 0.0%

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別
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問26 あなたがお子さんのために欲しい情報はどのような内容ですか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「福祉施設の内容や各種サービスのこと」（73.5％）、「仕事のこと」（47.5％）、「医療機

関のこと」（28.0％） 

73.5 

47.5 

28.0 

19.8 

17.5 

15.6 

5.1 

4.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

福祉施設の内容や各種サービスのこと

仕事のこと

医療機関のこと

行政施策や公的団体活動のこと

趣味に関すること

駅、商店、公園、行楽地などの施設の設備

その他

とくにない

無回答

ｎ=257

問26 希望する情報の内容

 

(n)

福
祉
施
設
の
内
容

や
各
種
サ
ー

ビ
ス

の
こ
と

仕
事
の
こ
と

医
療
機
関
の
こ
と

行
政
施
策
や
公
的

団
体
活
動
の
こ
と

趣
味
に
関
す
る
こ

と 駅
、

商
店
、

公

園
、

行
楽
地
な
ど

の
施
設
の
設
備

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

257 73.5% 47.5% 28.0% 19.8% 17.5% 15.6% 5.1% 4.7% 2.7%

328 65.5% 48.2% 33.2% 25.0% 18.8% 11.0% 4.0% 7.0% 2.7%

- 8.0 -0.7 -5.2 -5.2 -1.3 4.6 1.1 -2.3 0.0

男性 164 72.0% 50.6% 26.2% 19.5% 17.7% 14.6% 4.3% 6.1% 1.2%

女性 92 76.1% 42.4% 31.5% 20.7% 17.4% 17.4% 6.5% 2.2% 5.4%

0～5歳 51 86.3% 29.4% 35.3% 17.6% 11.8% 19.6% 0.0% 3.9% 2.0%

6～14歳 120 74.2% 48.3% 25.0% 23.3% 20.0% 20.8% 5.8% 4.2% 2.5%

15～17歳 84 65.5% 58.3% 28.6% 16.7% 17.9% 6.0% 7.1% 4.8% 3.6%

市街地 232 73.7% 48.7% 28.9% 19.4% 17.2% 16.4% 5.2% 4.3% 3.0%

中山間地 25 72.0% 36.0% 20.0% 24.0% 20.0% 8.0% 4.0% 8.0% 0.0%

身体 67 71.6% 29.9% 22.4% 14.9% 7.5% 26.9% 10.4% 6.0% 4.5%

療育 182 79.7% 48.4% 29.1% 20.9% 19.2% 17.0% 4.4% 2.2% 1.6%

精神 31 64.5% 51.6% 41.9% 29.0% 22.6% 12.9% 3.2% 3.2% 6.5%

発達障害 143 75.5% 55.2% 31.5% 22.4% 21.7% 14.7% 3.5% 3.5% 0.0%

特定疾患 24 75.0% 37.5% 29.2% 12.5% 8.3% 37.5% 8.3% 8.3% 4.2%

自立支援医療 34 61.8% 47.1% 50.0% 17.6% 17.6% 8.8% 8.8% 8.8% 2.9%

居
住

性
別

年
齢

　前回（H29）

全体

　増減

障
害
種
別
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Ⅳ-５．相談のことについて 

問27 お子さんのことで何か心配事や困ったことなどを、家族・友人以外で相談する人はだれです

か。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「医師、カウンセラー」（56.0％）、「学校、職場の関係者」（51.8％）、「相談支援専門員、

ケアプランナー」（40.5％） 

56.0 

51.8 

40.5 

28.4 

14.0 

6.2 

4.7 

7.4 

1.2 

0% 20% 40% 60%

医師、カウンセラー

学校、職場の関係者

相談支援専門員、ケアプランナー

通所施設職員、ヘルパー

相談支援センター相談員、心身障害者相談員

行政(市職員、保健師、ケースワーカー)

その他

いない

無回答

ｎ=257

問27 心配事・困りごとの相談相手（家族・友人以外）

 
 

(n)

医
師
、

カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

学
校
、

職
場
の
関

係
者

相
談
支
援
専
門

員
、

ケ
ア
プ
ラ
ン

ナ
ー

通
所
施
設
職
員
、

ヘ
ル
パ
ー

相
談
支
援
セ
ン

タ
ー

相
談
員
、

心

身
障
害
者
相
談
員

行
政

(

市
職
員
、

保
健
師
、

ケ
ー

ス

ワ
ー

カ
ー

)

そ
の
他

い
な
い

無
回
答

257 56.0% 51.8% 40.5% 28.4% 14.0% 6.2% 4.7% 7.4% 1.2%

328 55.2% 54.6% 29.3% 19.5% 11.3% 7.3% 6.4% 6.7% 1.2%

- 0.8 -2.8 11.2 8.9 2.7 -1.1 -1.7 0.7 0.0

男性 164 51.2% 54.9% 43.9% 31.1% 15.9% 6.7% 3.7% 7.9% 0.6%

女性 92 65.2% 46.7% 34.8% 22.8% 10.9% 5.4% 6.5% 6.5% 2.2%

0～5歳 51 52.9% 15.7% 45.1% 51.0% 7.8% 9.8% 0.0% 3.9% 3.9%

6～14歳 120 49.2% 64.2% 37.5% 28.3% 15.0% 5.0% 5.8% 10.0% 0.8%

15～17歳 84 69.0% 57.1% 42.9% 14.3% 16.7% 6.0% 6.0% 4.8% 0.0%

市街地 232 56.9% 51.7% 40.9% 28.9% 14.7% 6.0% 4.7% 7.8% 1.3%

中山間地 25 48.0% 52.0% 36.0% 24.0% 8.0% 8.0% 4.0% 4.0% 0.0%

身体 67 59.7% 50.7% 28.4% 22.4% 9.0% 9.0% 6.0% 7.5% 1.5%

療育 182 51.1% 56.6% 48.9% 34.6% 16.5% 5.5% 3.3% 4.9% 1.1%

精神 31 71.0% 32.3% 48.4% 22.6% 19.4% 9.7% 6.5% 12.9% 0.0%

発達障害 143 60.1% 52.4% 46.2% 30.8% 15.4% 6.3% 4.2% 7.0% 0.0%

特定疾患 24 66.7% 54.2% 54.2% 41.7% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 79.4% 47.1% 44.1% 23.5% 17.6% 11.8% 8.8% 5.9% 0.0%

性
別

年
齢

居
住

　増減

障
害
種
別

全体

　前回（H29）
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「いない」と答えた方にうかがいます。 

問28 その理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「だれに相談していいのかわからない」（42.1％）、「身近に、相談できる人がいない」（26.3％）、

「真剣に話しを聞いてもらえない」（21.1％） 

42.1 

26.3 

21.1 

5.3 

15.8 

15.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

だれに相談していいのかわからない

身近に、相談できる人がいない

真剣に話しを聞いてもらえない

家族や友人で十分だから

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=19

問28 居ない理由
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問29 今の相談体制についてどのように思っていますか 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「満足している」（29.2％）、「どこに相談したらよいかわからない」（15.6％）、「夜間や

休日に相談する場がない」（14.4％） 

29.2 

15.6 

14.4 

7.8 

7.0 

7.4 

19.5 

10.5 

0% 10% 20% 30%

満足している

どこに相談したらよいかわからない

夜間や休日に相談する場がない

相談の場は知っているが、そこまで行くのが大変

近所に相談する場がない

その他

わからない

無回答

ｎ=257

問29 今の相談体制について

 

 

(n)

満
足
し

て
い
る

ど
こ
に

相
談
し
た
ら

よ
い
か

わ
か
ら
な
い

夜
間
や

休
日
に
相
談

す
る
場

が
な
い

相
談
の

場
は
知
っ

て

い
る
が
、

そ
こ
ま
で

行
く
の

が
大
変

近
所
に

相
談
す
る
場

が
な
い

そ
の
他

わ
か
ら

な
い

無
回
答

257 29.2% 15.6% 14.4% 7.8% 7.0% 7.4% 19.5% 10.5%

328 22.6% 30.5% 11.3% 7.6% 7.6% 6.1% 22.9% 5.5%

- 6.6 -14.9 3.1 0.2 -0.6 1.3 -3.4 5.0

男性 164 31.1% 15.2% 14.6% 6.7% 4.9% 5.5% 17.1% 12.2%

女性 92 26.1% 16.3% 14.1% 9.8% 10.9% 10.9% 23.9% 6.5%

0～5歳 51 31.4% 9.8% 19.6% 7.8% 7.8% 2.0% 17.6% 9.8%

6～14歳 120 27.5% 20.8% 14.2% 9.2% 9.2% 9.2% 18.3% 8.3%

15～17歳 84 31.0% 11.9% 11.9% 6.0% 3.6% 8.3% 21.4% 13.1%

市街地 232 28.9% 16.4% 13.8% 7.3% 7.3% 8.2% 19.0% 10.8%

中山間地 25 32.0% 8.0% 20.0% 12.0% 4.0% 0.0% 24.0% 8.0%

身体 67 23.9% 17.9% 16.4% 6.0% 7.5% 4.5% 25.4% 9.0%

療育 182 34.1% 12.6% 13.7% 7.1% 4.9% 7.7% 17.6% 11.0%

精神 31 19.4% 19.4% 19.4% 19.4% 19.4% 12.9% 12.9% 6.5%

発達障害 143 28.7% 17.5% 15.4% 9.1% 9.1% 10.5% 13.3% 9.8%

特定疾患 24 25.0% 8.3% 16.7% 4.2% 8.3% 8.3% 25.0% 16.7%

自立支援医療 34 23.5% 11.8% 20.6% 14.7% 8.8% 11.8% 17.6% 14.7%

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

　増減

性
別

年
齢

居
住
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Ⅳ-６．お子さんの外出や生活環境について 

問30 お子さんは、どのくらいの回数、外出していますか。（○は 1つだけ） 

○ 「週に 4日以上」（87.5％）、「週に 2、3日」（6.2％）、「週に 1日」（1.6％） 

 

87.5 

6.2 

1.6 

0.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

1.2 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に4日以上

週に2、3日

週に1日

月に2、3日

月に1日

年に数日

外出できない

外出する必要がない

外出したくない

無回答

ｎ=257

問30 外出の頻度

 

(n)

週
に
4

日
以
上

週
に
2
、

3
日

週
に
1

日

月
に
2
、

3
日

月
に
1

日

年
に
数

日

外
出
で

き
な
い

外
出
す

る
必
要

が
な
い

外
出
し

た
く
な

い 無
回
答

257 87.5% 6.2% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 1.2% 2.3%

328 76.5% 10.1% 5.8% 1.5% 0.6% 0.0% 1.2% 0.6% 0.3% 3.4%

- 11.0 -3.9 -4.2 -0.7 -0.6 0.0 -0.8 -0.6 0.9 -1.1

男性 164 88.4% 4.3% 2.4% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 3.0%

女性 92 87.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 2.2% 1.1%

0～5歳 51 92.2% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

6～14歳 120 90.8% 4.2% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 2.5%

15～17歳 84 82.1% 8.3% 3.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 2.4%

市街地 232 87.9% 6.9% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 1.3% 2.2%

中山間地 25 84.0% 0.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%

身体 67 89.6% 6.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0%

療育 182 89.6% 4.4% 1.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.1% 1.6%

精神 31 74.2% 16.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2%

発達障害 143 89.5% 5.6% 1.4% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7% 1.4%

特定疾患 24 79.2% 12.5% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 76.5% 17.6% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

居
住

性
別

年
齢
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問31 お子さんは、どのような目的で、外出しますか。また、外出したいと思いますか。（○はあ

てはまるものすべて） 

○ 「保育園、学校など」（83.7％）、「買い物」（61.5％）、「病院」（59.9％） 

83.7 

61.5 

59.9 

49.4 

19.5 

17.9 

14.0 

10.9 

2.3 

1.2 

5.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園、学校など

買い物

病院

通所施設、デイサービス

友人の家などへ遊びに行く

運動、スポーツ

サークル活動、お稽古など

観劇、コンサート、スポーツ観戦など

地域活動支援センターなどでの活動

仕事

その他

無回答

ｎ=257

問31 外出の目的

 

(n)

保
育
園
、

学
校
な
ど

買
い
物

病
院

通
所
施

設
、

デ
イ

サ
ー

ビ

ス

友
人
の

家
な
ど
へ
遊

び
に
行

く

運
動
、

ス
ポ
ー

ツ

サ
ー

ク

ル
活
動
、

お

稽
古
な

ど

観
劇
、

コ
ン
サ
ー

ト
、

ス

ポ
ー

ツ
観
戦

な
ど

地
域
活

動
支
援
セ
ン

タ
ー

な

ど
で
の
活
動

仕
事

そ
の
他

無
回
答

257 83.7% 61.5% 59.9% 49.4% 19.5% 17.9% 14.0% 10.9% 2.3% 1.2% 5.1% 2.7%

328 80.8% 61.0% 56.7% 34.8% 21.3% 18.3% 19.8% 10.1% 3.0% 0.9% 5.8% 2.4%

- 2.9 0.5 3.2 14.6 -1.8 -0.4 -5.8 0.8 -0.7 0.3 -0.7 0.3

男性 164 85.4% 62.2% 57.3% 54.9% 19.5% 17.1% 12.2% 8.5% 3.7% 1.2% 3.7% 3.0%

女性 92 81.5% 59.8% 64.1% 39.1% 18.5% 19.6% 17.4% 15.2% 0.0% 1.1% 7.6% 2.2%

0～5歳 51 64.7% 66.7% 74.5% 60.8% 23.5% 9.8% 5.9% 5.9% 3.9% 2.0% 5.9% 2.0%

6～14歳 120 94.2% 64.2% 60.0% 53.3% 20.8% 22.5% 17.5% 12.5% 2.5% 0.0% 2.5% 2.5%

15～17歳 84 82.1% 54.8% 51.2% 36.9% 14.3% 16.7% 14.3% 11.9% 1.2% 2.4% 8.3% 2.4%

市街地 232 83.6% 60.8% 59.9% 50.4% 19.0% 17.7% 12.5% 10.8% 2.2% 0.9% 5.6% 2.6%

中山間地 25 84.0% 68.0% 60.0% 40.0% 24.0% 20.0% 28.0% 12.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0%

身体 67 83.6% 64.2% 68.7% 38.8% 28.4% 17.9% 14.9% 16.4% 0.0% 0.0% 4.5% 1.5%

療育 182 83.5% 61.0% 57.7% 59.9% 13.2% 16.5% 11.5% 7.1% 2.2% 1.1% 4.9% 3.3%

精神 31 80.6% 61.3% 61.3% 38.7% 22.6% 9.7% 12.9% 12.9% 6.5% 3.2% 6.5% 3.2%

発達障害 143 88.1% 62.9% 58.7% 55.2% 16.8% 17.5% 14.0% 11.2% 3.5% 1.4% 5.6% 1.4%

特定疾患 24 79.2% 62.5% 75.0% 66.7% 20.8% 4.2% 8.3% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2%

自立支援医療 34 82.4% 58.8% 64.7% 44.1% 26.5% 17.6% 17.6% 14.7% 2.9% 0.0% 5.9% 2.9%

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

全体
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問32 お子さんが外出するときの移動手段は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「自家用車(本人または家族の運転)」（87.5％）、「徒歩」（45.5％）、「バス・電車」（30.4％） 

 

87.5 

45.5 

30.4 

21.8 

15.6 

6.2 

3.9 

1.2 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車(本人または家族の運転)

徒歩

バス・電車

自転車・オートバイ

施設や病院などの送迎車

タクシー

車いす

その他

無回答

ｎ=257

問32 外出時の移動手段

 

(n)

徒歩 車いす 自転
車・
オート
バイ

自家用
車(本
人また
は家族
の運
転)

バス・
電車

タク
シー

施設や
病院な
どの送
迎車

その他 無回答

257 45.5% 3.9% 21.8% 87.5% 30.4% 6.2% 15.6% 1.2% 1.9%

328 54.0% 7.3% 24.4% 76.5% 25.9% 5.8% 11.9% 0.6% 1.2%

- -8.5 -3.4 -2.6 11.0 4.5 0.4 3.7 0.6 0.7

男性 164 44.5% 4.3% 22.6% 87.2% 29.9% 5.5% 15.9% 1.8% 2.4%

女性 92 47.8% 3.3% 20.7% 88.0% 31.5% 7.6% 15.2% 0.0% 1.1%

0～5歳 51 25.5% 2.0% 5.9% 96.1% 13.7% 7.8% 7.8% 2.0% 0.0%

6～14歳 120 52.5% 2.5% 17.5% 89.2% 25.0% 5.0% 21.7% 1.7% 2.5%

15～17歳 84 48.8% 7.1% 38.1% 79.8% 48.8% 7.1% 11.9% 0.0% 2.4%

市街地 232 45.3% 4.3% 22.4% 87.9% 29.7% 6.9% 16.8% 1.3% 1.7%

中山間地 25 48.0% 0.0% 16.0% 84.0% 36.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0%

身体 67 40.3% 14.9% 19.4% 94.0% 20.9% 6.0% 10.4% 1.5% 1.5%

療育 182 41.8% 4.4% 14.3% 90.1% 28.0% 6.6% 17.0% 1.6% 2.2%

精神 31 51.6% 0.0% 38.7% 77.4% 38.7% 12.9% 19.4% 0.0% 3.2%

発達障害 143 51.0% 0.7% 23.1% 89.5% 34.3% 7.0% 19.6% 1.4% 1.4%

特定疾患 24 45.8% 16.7% 8.3% 95.8% 16.7% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 58.8% 0.0% 41.2% 79.4% 50.0% 5.9% 17.6% 0.0% 2.9%

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

居
住

性
別

年
齢

全体
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問33 「自家用車(保護者または家族等の運転)」と答えた方にうかがいます。自家用車が使えなく

なった場合、他の移動手段はありますか。（〇は１つだけ） 

○ 「ない」（52.4％）、「ある」（45.8％） 

45.8 52.4 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

問33 自家用車が使えなくなった場合の他の移動手段

ｎ
ｎ=225

 
 

(n)

ある ない 無回答

225 45.8% 52.4% 1.8%

男性 143 44.1% 54.5% 1.4%

女性 81 48.1% 49.4% 2.5%

0～5歳 49 32.7% 65.3% 2.0%

6～14歳 107 46.7% 52.3% 0.9%

15～17歳 67 53.7% 43.3% 3.0%

市街地 204 44.6% 53.4% 2.0%

中山間地 21 57.1% 42.9% 0.0%

身体 63 52.4% 44.4% 3.2%

療育 164 41.5% 57.9% 0.6%

精神 24 45.8% 54.2% 0.0%

発達障害 128 45.3% 53.9% 0.8%

特定疾患 23 52.2% 43.5% 4.3%

自立支援医療 27 51.9% 40.7% 7.4%

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

全体
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問34 お子さんが外出するとき困っていることや、外出できない、外出したくない理由は何ですか。

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「特に困っていることはない」（33.5％）、「周囲の目が気になる」（27.2％）、「緊急時の

対応」（20.2％） 

 

33.5 

27.2 

20.2 

16.7 

15.6 

10.9 

10.5 

8.2 

7.8 

7.4 

5.1 

10.5 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40%

特に困っていることはない

周囲の目が気になる

緊急時の対応

周りの人に手助けを頼みにくい

トイレの利用

バスやタクシーなどの乗り降り

駅構内の移動・乗り換え

介助者がいない

建物の階段・段差

歩道・通路の段差・障害物

駐車場の利用

その他

無回答

ｎ=257

問34 外出時に困っていること、外出できない・したくない理由
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(n)

周囲の目
が気にな
る

緊急時の
対応

周りの人
に手助け
を頼みに
くい

トイレの
利用

バスやタ
クシーな
どの乗り
降り

駅構内の
移動・乗
り換え

介助者が
いない

257 27.2% 20.2% 16.7% 15.6% 10.9% 10.5% 8.2%

328 18.9% 16.5% 7.6% 12.5% 8.8% 8.8% 6.1%

- 8.3 3.7 9.1 3.1 2.1 1.7 2.1

男性 164 31.7% 22.0% 18.9% 18.3% 9.8% 11.0% 8.5%

女性 92 19.6% 17.4% 13.0% 9.8% 13.0% 9.8% 7.6%

0～5歳 51 23.5% 9.8% 3.9% 13.7% 7.8% 2.0% 3.9%

6～14歳 120 29.2% 20.8% 19.2% 19.2% 10.0% 11.7% 8.3%

15～17歳 84 27.4% 26.2% 21.4% 10.7% 14.3% 14.3% 10.7%

市街地 232 28.0% 19.4% 15.5% 15.5% 11.2% 10.8% 8.6%

中山間地 25 20.0% 28.0% 28.0% 16.0% 8.0% 8.0% 4.0%

身体 67 19.4% 19.4% 13.4% 28.4% 11.9% 11.9% 10.4%

療育 182 30.2% 20.9% 18.1% 17.0% 11.5% 9.9% 9.3%

精神 31 45.2% 29.0% 19.4% 6.5% 19.4% 16.1% 9.7%

発達障害 143 33.6% 25.2% 21.7% 11.9% 11.9% 13.3% 9.8%

特定疾患 24 25.0% 37.5% 20.8% 37.5% 8.3% 4.2% 8.3%

自立支援医療 34 47.1% 26.5% 20.6% 5.9% 17.6% 14.7% 5.9%

(n)

建物の階
段・段差

歩道・通
路の段
差・障害
物

駐車場の
利用

特に困っ
ているこ
とはない

その他 無回答

257 7.8% 7.4% 5.1% 33.5% 10.5% 6.2%

328 6.4% 7.0% 5.8% 38.1% 10.7% 8.2%

- 1.4 0.4 -0.7 -4.6 -0.2 -2.0

男性 164 7.9% 7.9% 6.7% 31.7% 6.1% 6.7%

女性 92 7.6% 5.4% 2.2% 37.0% 18.5% 5.4%

0～5歳 51 3.9% 5.9% 5.9% 43.1% 7.8% 7.8%

6～14歳 120 9.2% 9.2% 3.3% 30.8% 11.7% 5.8%

15～17歳 84 8.3% 4.8% 7.1% 31.0% 10.7% 6.0%

市街地 232 8.2% 7.8% 5.6% 34.5% 10.8% 5.6%

中山間地 25 4.0% 4.0% 0.0% 24.0% 8.0% 12.0%

身体 67 20.9% 19.4% 10.4% 29.9% 9.0% 3.0%

療育 182 7.7% 7.1% 5.5% 31.9% 11.5% 6.0%

精神 31 3.2% 3.2% 3.2% 25.8% 12.9% 9.7%

発達障害 143 3.5% 3.5% 3.5% 29.4% 11.9% 7.0%

特定疾患 24 25.0% 20.8% 12.5% 16.7% 12.5% 0.0%

自立支援医療 34 2.9% 2.9% 5.9% 32.4% 14.7% 0.0%

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

全体

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）

　増減

居
住

性
別

年
齢
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Ⅳ-７．お子さんの教育などについて 

問35 現在、お子さんは、通園・通学をしていますか。（○は 1つだけ） 

○ 「特別支援学校(小・中・高等部)」（35.8％）、「小・中学校、高等学校(普通学級)」（20.2％）、

「小・中学校(特別支援学級)」（16.3％） 

0.4 

10.5 

20.2 

16.3 

35.8 

9.7 

0.0 

3.5 

1.9 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40%

幼稚園に通う前の年齢

保育園・幼稚園

小・中学校、高等学校(普通学級)

小・中学校(特別支援学級)

特別支援学校(小・中・高等部)

児童発達支援事業所

専門学校

その他

通園、通学はしていない

無回答

ｎ=257

問35 子どもの通園・通学

 

(n)

幼
稚
園

に
通
う
前
の
年

齢 保
育
園

・
幼
稚
園

小
・
中

学
校
、

高
等
学

校

(

普

通
学
級

)

小
・
中

学
校

(

特
別
支

援
学
級

)

特
別
支

援
学
校

(

小
・

中
・
高

等
部

)

児
童
発

達
支
援
事
業
所

専
門
学

校

そ
の
他

通
園
、

通
学
は
し
て
い

な
い

無
回
答

257 0.4% 10.5% 20.2% 16.3% 35.8% 9.7% 0.0% 3.5% 1.9% 1.6%

328 0.9% 7.3% 21.6% 26.2% 27.4% 7.3% 0.0% 3.0% 1.8% 4.3%

- -0.5 3.2 -1.4 -9.9 8.4 2.4 0.0 0.5 0.1 -2.7

男性 164 0.6% 7.3% 20.1% 16.5% 40.9% 9.1% 0.0% 1.2% 2.4% 1.8%

女性 92 0.0% 16.3% 20.7% 16.3% 27.2% 10.9% 0.0% 7.6% 1.1% 0.0%

0～5歳 51 2.0% 41.2% 0.0% 0.0% 2.0% 49.0% 0.0% 2.0% 3.9% 0.0%

6～14歳 120 0.0% 5.0% 22.5% 31.7% 38.3% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 1.7%

15～17歳 84 0.0% 0.0% 29.8% 3.6% 53.6% 0.0% 0.0% 8.3% 3.6% 1.2%

市街地 232 0.4% 9.9% 19.0% 17.7% 36.2% 9.9% 0.0% 3.9% 1.3% 1.7%

中山間地 25 0.0% 16.0% 32.0% 4.0% 32.0% 8.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0%

身体 67 1.5% 7.5% 40.3% 3.0% 37.3% 7.5% 0.0% 1.5% 1.5% 0.0%

療育 182 0.0% 12.6% 4.9% 18.7% 46.2% 12.6% 0.0% 1.6% 1.6% 1.6%

精神 31 0.0% 0.0% 35.5% 35.5% 16.1% 3.2% 0.0% 6.5% 3.2% 0.0%

発達障害 143 0.0% 10.5% 17.5% 23.1% 35.7% 8.4% 0.0% 3.5% 0.7% 0.7%

特定疾患 24 0.0% 8.3% 12.5% 16.7% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自立支援医療 34 0.0% 0.0% 32.4% 23.5% 23.5% 0.0% 0.0% 17.6% 2.9% 0.0%

　増減

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H29）
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問36 未就園・未就学のお子さんを育てていく上で、不安な点、困っていることはありますか。（○

はあてはまるものすべて） 

○ 「相談先がわかりにくい」（13.6％）、「地域の園に通えるのか不安」（11.7％）、「障害に

ついて詳しく知りたい」（7.8％） 

13.6 

11.7 

7.8 

5.4 

12.1 

5.8 

60.7 

0% 20% 40% 60% 80%

相談先がわかりにくい

地域の園に通えるのか不安

障害について詳しく知りたい

子育てについて知りたい

特にない

その他

無回答

ｎ=257

問36 未就園・未就学のお子さんを育てていく上で、不安な点、困っていること

 

 

(n)

相談先が
わかりに
くい

地域の園
に通える
のか不安

障害につ
いて詳し
く知りた
い

子育てに
ついて知
りたい

特にない その他 無回答

257 13.6% 11.7% 7.8% 5.4% 12.1% 5.8% 60.7%

328 20.4% 11.9% 11.3% 6.1% 12.8% 3.4% 57.6%

- -6.8 -0.2 -3.5 -0.7 -0.7 2.4 3.1

男性 164 12.2% 12.8% 6.1% 3.0% 13.4% 3.7% 62.8%

女性 92 16.3% 9.8% 10.9% 9.8% 9.8% 9.8% 56.5%

0～5歳 51 27.5% 31.4% 19.6% 15.7% 17.6% 13.7% 11.8%

6～14歳 120 12.5% 9.2% 6.7% 5.0% 9.2% 4.2% 71.7%

15～17歳 84 7.1% 3.6% 2.4% 0.0% 11.9% 3.6% 75.0%

市街地 232 14.2% 11.2% 7.8% 5.2% 12.1% 5.2% 61.2%

中山間地 25 8.0% 16.0% 8.0% 8.0% 12.0% 12.0% 56.0%

身体 67 16.4% 16.4% 9.0% 7.5% 9.0% 7.5% 58.2%

療育 182 14.3% 12.6% 7.7% 4.9% 11.0% 7.1% 60.4%

精神 31 16.1% 3.2% 6.5% 3.2% 9.7% 3.2% 67.7%

発達障害 143 14.7% 9.1% 7.7% 4.2% 8.4% 7.0% 64.3%

特定疾患 24 12.5% 12.5% 0.0% 8.3% 4.2% 8.3% 70.8%

自立支援医療 34 23.5% 5.9% 8.8% 2.9% 11.8% 0.0% 64.7%

全体

　前回（H29）

居
住

性
別

年
齢

　増減

障
害
種
別
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問37 お子さんの就学について、不安な点、困っていることはありますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

○ 「子どもに必要な教育がわからない」（20.6％）、「入学前に必要な準備がわからない」（14.8％）、

「どのような学校があるのかわからない」「学校に関する相談先がわからない」（ともに 9.7％） 

20.6 

14.8 

9.7 

9.7 

20.6 

9.3 

40.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもに必要な教育がわからない

入学前に必要な準備がわからない

どのような学校があるのかわからない

学校に関する相談先がわからない

特にない

その他

無回答

ｎ=257

問37 就学について、不安な点、困っていること

 

(n)

子どもに
必要な教
育がわか
らない

入学前に
必要な準
備がわか
らない

どのよう
な学校が
あるのか
わからな
い

学校に関
する相談
先がわか
らない

特にない その他 無回答

257 20.6% 14.8% 9.7% 9.7% 20.6% 9.3% 40.9%

328 21.0% 11.9% 11.6% 18.6% 20.7% 4.9% 42.2%

- -0.4 2.9 -1.9 -8.9 -0.1 4.4 -1.3

男性 164 22.0% 12.8% 10.4% 10.4% 20.1% 5.5% 45.1%

女性 92 18.5% 18.5% 8.7% 8.7% 21.7% 16.3% 32.6%

0～5歳 51 45.1% 45.1% 11.8% 25.5% 17.6% 19.6% 0.0%

6～14歳 120 18.3% 10.0% 11.7% 8.3% 18.3% 8.3% 46.7%

15～17歳 84 9.5% 3.6% 6.0% 2.4% 25.0% 4.8% 57.1%

市街地 232 21.1% 14.7% 10.3% 9.9% 19.8% 8.6% 40.9%

中山間地 25 16.0% 16.0% 4.0% 8.0% 28.0% 16.0% 40.0%

身体 67 17.9% 20.9% 13.4% 13.4% 26.9% 11.9% 32.8%

療育 182 20.9% 15.9% 8.2% 8.8% 18.1% 9.3% 41.8%

精神 31 19.4% 6.5% 16.1% 12.9% 16.1% 9.7% 45.2%

発達障害 143 23.1% 13.3% 11.2% 10.5% 16.1% 9.1% 44.1%

特定疾患 24 12.5% 20.8% 8.3% 8.3% 8.3% 20.8% 58.3%

自立支援医療 34 11.8% 2.9% 14.7% 8.8% 20.6% 8.8% 50.0%

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住
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問38 お子さんが学校・園生活を送る上で、不安な点、困っていることはありますか。（○はあて

はまるものすべて） 

○ 「通園・通学手段が大変」（28.4％）、「友達とうまく関れない」（26.8％）、「学習サポー

ト体制が不十分」（25.7％） 

28.4 

26.8 

25.7 

18.7 

15.6 

14.8 

14.8 

12.8 

10.5 

9.7 

9.3 

5.8 

21.0 

5.4 

6.2 

0% 10% 20% 30%

通園・通学手段が大変

友達とうまく関れない

学習サポート体制が不十分

教職員の配慮、理解が得られない

放課後や休日の急用や仕事などで、子どもの面倒がみられないことがある

学習・学校生活に必要な設備などが不十分

他の児童・生徒やその保護者の理解が得られない

進路指導が不十分

福祉教育が不十分

園内・校内での介助が不十分

家族の同伴を求められる

医療的ケアを必要とするときの理解やサポートが不十分

特にない

その他

無回答

ｎ=257

問38 学校・園生

活を送る上で、

不安な点、困っ

ていること
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(n)

通園・通
学手段が
大変

友達とう
まく関れ
ない

学習サ
ポート体
制が不十
分

教職員の
配慮、理
解が得ら
れない

放課後や
休日の急
用や仕事
などで、
子どもの
面倒がみ
られない
ことがあ
る

学習・学
校生活に
必要な設
備などが
不十分

他の児
童・生徒
やその保
護者の理
解が得ら
れない

進路指導
が不十分

257 28.4% 26.8% 25.7% 18.7% 15.6% 14.8% 14.8% 12.8%

328 27.7% 30.8% 24.1% 21.3% 19.5% 7.3% 14.9% 14.3%

- 0.7 -4.0 1.6 -2.6 -3.9 7.5 -0.1 -1.5

男性 164 26.8% 25.0% 26.8% 18.9% 14.6% 15.2% 16.5% 14.6%

女性 92 31.5% 30.4% 23.9% 18.5% 17.4% 14.1% 12.0% 9.8%

0～5歳 51 33.3% 25.5% 9.8% 17.6% 17.6% 7.8% 15.7% 5.9%

6～14歳 120 30.0% 32.5% 31.7% 18.3% 19.2% 20.0% 18.3% 11.7%

15～17歳 84 23.8% 20.2% 27.4% 20.2% 9.5% 11.9% 9.5% 19.0%

市街地 232 29.7% 28.0% 25.9% 17.7% 15.9% 14.7% 16.4% 12.5%

中山間地 25 16.0% 16.0% 24.0% 28.0% 12.0% 16.0% 0.0% 16.0%

身体 67 29.9% 10.4% 14.9% 16.4% 17.9% 17.9% 9.0% 9.0%

療育 182 30.8% 26.9% 24.7% 16.5% 16.5% 15.4% 13.2% 10.4%

精神 31 32.3% 58.1% 38.7% 38.7% 19.4% 12.9% 32.3% 25.8%

発達障害 143 29.4% 37.8% 31.5% 21.7% 18.9% 14.7% 18.9% 16.1%

特定疾患 24 29.2% 12.5% 16.7% 8.3% 25.0% 8.3% 0.0% 8.3%

自立支援医療 34 17.6% 50.0% 35.3% 32.4% 17.6% 5.9% 26.5% 29.4%

(n)

福祉教育
が不十分

園内・校
内での介
助が不十
分

家族の同
伴を求め
られる

医療的ケ
アを必要
とすると
きの理解
やサポー
トが不十
分

特にない その他 無回答

257 10.5% 9.7% 9.3% 5.8% 21.0% 5.4% 6.2%

328 11.9% 6.1% 8.8% 8.8% 16.2% 5.5% 10.4%

- -1.4 3.6 0.5 -3.0 4.8 -0.1 -4.2

男性 164 10.4% 7.9% 8.5% 3.7% 21.3% 5.5% 6.1%

女性 92 10.9% 13.0% 10.9% 9.8% 20.7% 5.4% 5.4%

0～5歳 51 13.7% 15.7% 9.8% 5.9% 15.7% 7.8% 7.8%

6～14歳 120 10.0% 8.3% 10.0% 4.2% 17.5% 5.0% 3.3%

15～17歳 84 9.5% 8.3% 8.3% 8.3% 28.6% 4.8% 8.3%

市街地 232 9.9% 8.2% 9.9% 5.6% 19.8% 6.0% 5.2%

中山間地 25 16.0% 24.0% 4.0% 8.0% 32.0% 0.0% 16.0%

身体 67 6.0% 13.4% 11.9% 13.4% 28.4% 4.5% 3.0%

療育 182 7.7% 8.2% 9.9% 3.3% 21.4% 6.0% 6.6%

精神 31 32.3% 12.9% 6.5% 12.9% 9.7% 9.7% 3.2%

発達障害 143 14.7% 10.5% 9.1% 4.9% 14.0% 7.7% 4.2%

特定疾患 24 0.0% 8.3% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 8.3%

自立支援医療 34 20.6% 14.7% 8.8% 17.6% 14.7% 5.9% 5.9%

全体

全体

　前回（H29）

　増減

性
別

年
齢

居
住

　増減

障
害
種
別

障
害
種
別

居
住

性
別

年
齢

　前回（H29）
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問39 学校・園以外の生活について、困っていることはありますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「急な用事がある時に子どもを預かってくれる先がない」（28.8％）、「どんなサービスが利

用できるのかわからない」（23.7％）、「学齢期に通える放課後等デイサービスの受け入れ先

が足りない」（19.8％） 

28.8 

23.7 

19.8 

18.7 

14.0 

13.2 

7.8 

6.6 

6.6 

3.9 

14.0 

5.8 

20.6 

0% 10% 20% 30%

急な用事がある時に子どもを預かってくれる先がない

どんなサービスが利用できるのかわからない

学齢期に通える放課後等デイサービスの受け入れ先が足りない

手続きがわかりにくい

利用できる福祉サービスの事業所が近所にない

学校から事業所への送迎サービスが足りない

入所施設が足りない

医療的ケアを必要とする子どもの受け入れ先が足りない

乳幼児期に通える児童発達支援事業所が足りない

長野市障害児自立サポートのポイント数が足りない

わからない

その他

無回答

ｎ=257

問39 学校・園以外の生活について、困っていること
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(n)

急な用事
がある時
に子ども
を預かっ
てくれる
先がない

どんな
サービス
が利用で
きるのか
わからな
い

学齢期に
通える放
課後等デ
イサービ
スの受け
入れ先が
足りない

手続きが
わかりに
くい

利用でき
る福祉
サービス
の事業所
が近所に
ない

学校から
事業所へ
の送迎
サービス
が足りな
い

入所施設
が足りな
い

257 28.8% 23.7% 19.8% 18.7% 14.0% 13.2% 7.8%

328 25.6% 28.7% 17.7% 17.1% 9.1% 10.7% 8.2%

- 3.2 -5.0 2.1 1.6 4.9 2.5 -0.4

男性 164 31.1% 24.4% 20.7% 20.7% 13.4% 14.0% 9.1%

女性 92 25.0% 22.8% 18.5% 15.2% 15.2% 12.0% 5.4%

0～5歳 51 31.4% 33.3% 27.5% 25.5% 11.8% 11.8% 0.0%

6～14歳 120 35.8% 21.7% 22.5% 19.2% 13.3% 15.0% 8.3%

15～17歳 84 17.9% 21.4% 11.9% 14.3% 16.7% 11.9% 11.9%

市街地 232 28.4% 23.7% 20.3% 18.5% 13.8% 13.4% 8.2%

中山間地 25 32.0% 24.0% 16.0% 20.0% 16.0% 12.0% 4.0%

身体 67 25.4% 23.9% 14.9% 16.4% 20.9% 9.0% 6.0%

療育 182 31.9% 23.6% 22.0% 17.0% 13.7% 14.8% 9.9%

精神 31 35.5% 25.8% 25.8% 32.3% 22.6% 19.4% 6.5%

発達障害 143 35.7% 26.6% 25.2% 19.6% 14.7% 16.8% 9.8%

特定疾患 24 37.5% 8.3% 16.7% 12.5% 25.0% 12.5% 8.3%

自立支援医療 34 29.4% 20.6% 14.7% 32.4% 17.6% 20.6% 14.7%

(n)

医療的ケ
アを必要
とする子
どもの受
け入れ先
が足りな
い

乳幼児期
に通える
児童発達
支援事業
所が足り
ない

長野市障
害児自立
サポート
のポイン
ト数が足
りない

わからな
い

その他 無回答

257 6.6% 6.6% 3.9% 14.0% 5.8% 20.6%

328 8.8% 9.5% 7.0% 11.6% 4.3% 24.7%

- -2.2 -2.9 -3.1 2.4 1.5 -4.1

男性 164 5.5% 4.3% 2.4% 15.2% 6.1% 17.1%

女性 92 8.7% 10.9% 6.5% 12.0% 5.4% 26.1%

0～5歳 51 7.8% 15.7% 2.0% 17.6% 2.0% 9.8%

6～14歳 120 5.8% 7.5% 6.7% 10.8% 5.8% 19.2%

15～17歳 84 7.1% 0.0% 1.2% 15.5% 8.3% 28.6%

市街地 232 6.0% 6.9% 4.3% 14.7% 5.6% 19.8%

中山間地 25 12.0% 4.0% 0.0% 8.0% 8.0% 28.0%

身体 67 19.4% 3.0% 7.5% 16.4% 3.0% 23.9%

療育 182 5.5% 7.7% 4.4% 13.2% 6.0% 18.1%

精神 31 3.2% 6.5% 3.2% 6.5% 12.9% 19.4%

発達障害 143 3.5% 9.1% 2.8% 11.9% 7.7% 13.3%

特定疾患 24 33.3% 4.2% 4.2% 12.5% 12.5% 16.7%

自立支援医療 34 5.9% 2.9% 5.9% 14.7% 8.8% 23.5%

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

　増減

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

性
別

年
齢

居
住

　増減
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問40 学校教育修了後の社会参加に関し、どのような福祉施策を望みますか。（○は３つまで） 

○ 「一般企業(会社など)の障害者雇用の拡大」（50.6％）、「障害者の特性に応じた作業所など

の充実」（40.9％）、「障害者就業・生活支援センターの充実」（33.9％） 

50.6 

40.9 

33.9 

32.7 

28.4 

23.7 

18.3 

14.8 

10.5 

1.6 

5.1 

0% 20% 40% 60%

一般企業(会社など)の障害者雇用の拡大

障害者の特性に応じた作業所などの充実

障害者就業・生活支援センターの充実

官公庁(市役所など)の障害者雇用の拡大

グループホームの充実

通所後、休日の余暇支援の充実

職業訓練機関の整備

レクリエーション・学習活動を行う施設の充実、入所施設の充実

わからない

その他

無回答

ｎ=257

問40 学校教育修了後の社会参加に関し、希望する福祉施策

 

(n)

一
般
企

業

(
会
社
な
ど

)

の
障
害

者
雇
用
の
拡
大

官
公
庁

(
市
役
所
な
ど

)

の
障
害

者
雇
用
の
拡
大

職
業
訓

練
機
関
の
整
備

障
害
者

就
業
・
生
活
支

援

セ
ン
タ
ー

の
充
実

障
害
者

の
特
性
に
応
じ

た

作
業
所

な
ど
の
充
実

レ
ク
リ

エ
ー

シ
ョ

ン
・

学

習
活
動

を
行
う
施
設
の

充

実
、

入

所
施
設
の
充
実

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
の
充

実

通
所
後
、

休
日
の
余
暇

支

援
の
充

実

わ
か
ら

な
い

そ
の
他

無
回
答

257 50.6% 32.7% 18.3% 33.9% 40.9% 14.8% 28.4% 23.7% 10.5% 1.6% 5.1%

328 48.2% 35.1% 23.2% 31.7% 36.3% 13.7% 15.2% 17.4% 14.9% 2.4% 6.4%

- 2.4 -2.4 -4.9 2.2 4.6 1.1 13.2 6.3 -4.4 -0.8 -1.3

男性 164 50.0% 32.3% 17.7% 32.9% 42.7% 12.8% 29.3% 24.4% 12.2% 1.2% 5.5%

女性 92 52.2% 33.7% 19.6% 35.9% 38.0% 18.5% 27.2% 22.8% 7.6% 2.2% 3.3%

0～5歳 51 49.0% 35.3% 21.6% 37.3% 43.1% 17.6% 23.5% 13.7% 21.6% 0.0% 5.9%

6～14歳 120 52.5% 31.7% 18.3% 37.5% 44.2% 14.2% 30.0% 26.7% 10.0% 0.0% 0.8%

15～17歳 84 50.0% 33.3% 16.7% 27.4% 35.7% 14.3% 29.8% 26.2% 3.6% 4.8% 9.5%

市街地 232 50.9% 31.5% 19.4% 33.6% 42.7% 14.2% 28.0% 23.3% 10.8% 1.7% 3.9%

中山間地 25 48.0% 44.0% 8.0% 36.0% 24.0% 20.0% 32.0% 28.0% 8.0% 0.0% 16.0%

身体 67 47.8% 37.3% 9.0% 20.9% 23.9% 19.4% 17.9% 20.9% 14.9% 3.0% 6.0%

療育 182 47.3% 26.9% 19.2% 40.1% 48.4% 17.6% 36.3% 28.0% 8.8% 1.6% 4.4%

精神 31 71.0% 38.7% 25.8% 41.9% 38.7% 19.4% 16.1% 16.1% 6.5% 0.0% 0.0%

発達障害 143 55.9% 34.3% 27.3% 37.8% 47.6% 14.7% 28.7% 23.8% 9.1% 1.4% 2.1%

特定疾患 24 37.5% 20.8% 16.7% 37.5% 41.7% 25.0% 25.0% 29.2% 8.3% 8.3% 8.3%

自立支援医療 34 61.8% 32.4% 26.5% 29.4% 32.4% 14.7% 23.5% 17.6% 8.8% 2.9% 2.9%

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

居
住

性
別

年
齢

全体
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Ⅳ-７．お子さんの社会参加について 

問41 お子さんの社会参加についてお聞きします。お子さんは、最近どのような社会参加をしてい

ますか。また、今後、どのような社会参加をしたいと思いますか。（○はあてはまるものすべ

て） 

【現在】 

 

12.1

7.0

8.2

45.9

0.4

2.7

1.2

34.6

5.4

55.3

1.9

19.1

21.4

52.5

41.2

1.9

8.6

9.7

42.4

7.4

33.5

1.9

58.0

59.9

28.8

5.4

85.2

76.7

75.5

14.8

73.2

5.4

16.0

10.9

11.7

10.5

7.4

12.5

12.1

13.6

8.2

14.0

5.8

80.2

スポーツ

趣味などの文化・芸術活動

旅行

買い物(日常の買い物も含む)

ボランティア活動

障害者団体の活動

講座や講演会などへの参加

地域の行事や祭り、学校・職場の行事

インターネットなどでの社会交流

家族、友人、知人との交流

その他

よくしている たまにしている していない 無回答

ｎ=257
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【今後】 

 

54.5

56.8

62.3

60.7

40.9

41.2

35.4

59.1

25.7

63.8

9.3

18.7

17.1

5.8

3.5

33.1

31.5

36.2

7.4

45.1

3.1

9.7

26.8

26.1

31.9

35.8

26.1

27.2

28.4

33.5

29.2

33.1

80.9

スポーツ

趣味などの文化・芸術活動

旅行

買い物(日常の買い物も含む)

ボランティア活動

障害者団体の活動

講座や講演会などへの参加

地域の行事や祭り、学校・職場の行事

インターネットなどでの社会交流

家族、友人、知人との交流

その他

はい いいえ 無回答

ｎ=257
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［スポーツ］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 12.1% 19.1% 58.0% 10.9% 54.5% 18.7% 26.8%

男性 164 12.2% 19.5% 57.9% 10.4% 56.1% 19.5% 24.4%

女性 92 12.0% 18.5% 58.7% 10.9% 52.2% 17.4% 30.4%

0～5歳 51 7.8% 7.8% 76.5% 7.8% 58.8% 15.7% 25.5%

6～14歳 120 14.2% 18.3% 54.2% 13.3% 59.2% 15.0% 25.8%

15～17歳 84 11.9% 27.4% 52.4% 8.3% 46.4% 25.0% 28.6%

市街地 232 12.1% 19.0% 57.8% 11.2% 53.0% 19.0% 28.0%

中山間地 25 12.0% 20.0% 60.0% 8.0% 68.0% 16.0% 16.0%

身体 67 10.4% 23.9% 56.7% 9.0% 44.8% 23.9% 31.3%

療育 182 10.4% 18.1% 59.3% 12.1% 58.8% 16.5% 24.7%

精神 31 12.9% 6.5% 71.0% 9.7% 48.4% 29.0% 22.6%

発達障害 143 11.9% 14.7% 65.0% 8.4% 59.4% 18.9% 21.7%

特定疾患 24 0.0% 16.7% 79.2% 4.2% 66.7% 25.0% 8.3%

自立支援医療 34 14.7% 14.7% 61.8% 8.8% 50.0% 26.5% 23.5%

(n)

全体

障
害
種
別

今後現在

性
別

年
齢

居
住

 
 

 

［趣味などの文化・芸術活動］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 7.0% 21.4% 59.9% 11.7% 56.8% 17.1% 26.1%

男性 164 3.7% 18.3% 65.9% 12.2% 54.3% 21.3% 24.4%

女性 92 13.0% 27.2% 50.0% 9.8% 62.0% 9.8% 28.3%

0～5歳 51 2.0% 3.9% 84.3% 9.8% 56.9% 21.6% 21.6%

6～14歳 120 9.2% 21.7% 57.5% 11.7% 67.5% 12.5% 20.0%

15～17歳 84 7.1% 32.1% 48.8% 11.9% 42.9% 20.2% 36.9%

市街地 232 7.8% 21.1% 59.1% 12.1% 56.5% 16.8% 26.7%

中山間地 25 0.0% 24.0% 68.0% 8.0% 60.0% 20.0% 20.0%

身体 67 13.4% 23.9% 56.7% 6.0% 58.2% 13.4% 28.4%

療育 182 4.9% 15.9% 65.9% 13.2% 58.2% 19.2% 22.5%

精神 31 9.7% 35.5% 48.4% 6.5% 48.4% 25.8% 25.8%

発達障害 143 4.9% 21.7% 63.6% 9.8% 58.7% 19.6% 21.7%

特定疾患 24 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 62.5% 20.8% 16.7%

自立支援医療 34 8.8% 35.3% 47.1% 8.8% 55.9% 17.6% 26.5%

(n)

障
害
種
別

今後

居
住

現在

性
別

年
齢

全体
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［旅行］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 8.2% 52.5% 28.8% 10.5% 62.3% 5.8% 31.9%

男性 164 8.5% 49.4% 29.9% 12.2% 60.4% 6.7% 32.9%

女性 92 7.6% 58.7% 27.2% 6.5% 66.3% 4.3% 29.3%

0～5歳 51 5.9% 56.9% 33.3% 3.9% 64.7% 3.9% 31.4%

6～14歳 120 12.5% 51.7% 24.2% 11.7% 65.0% 4.2% 30.8%

15～17歳 84 3.6% 52.4% 32.1% 11.9% 58.3% 8.3% 33.3%

市街地 232 9.1% 52.2% 28.4% 10.3% 61.6% 6.0% 32.3%

中山間地 25 0.0% 56.0% 32.0% 12.0% 68.0% 4.0% 28.0%

身体 67 7.5% 62.7% 23.9% 6.0% 65.7% 4.5% 29.9%

療育 182 9.3% 49.5% 29.7% 11.5% 62.6% 6.6% 30.8%

精神 31 3.2% 48.4% 35.5% 12.9% 71.0% 0.0% 29.0%

発達障害 143 9.8% 51.0% 28.7% 10.5% 63.6% 5.6% 30.8%

特定疾患 24 8.3% 70.8% 20.8% 0.0% 79.2% 0.0% 20.8%

自立支援医療 34 2.9% 61.8% 26.5% 8.8% 67.6% 5.9% 26.5%

(n)

障
害
種
別

全体

今後現在

性
別

年
齢

居
住

 
 

 

［買い物(日常の買い物も含む)］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 45.9% 41.2% 5.4% 7.4% 60.7% 3.5% 35.8%

男性 164 47.0% 41.5% 4.9% 6.7% 60.4% 3.7% 36.0%

女性 92 44.6% 41.3% 6.5% 7.6% 62.0% 3.3% 34.8%

0～5歳 51 45.1% 43.1% 3.9% 7.8% 62.7% 2.0% 35.3%

6～14歳 120 55.0% 34.2% 4.2% 6.7% 62.5% 3.3% 34.2%

15～17歳 84 34.5% 51.2% 7.1% 7.1% 58.3% 3.6% 38.1%

市街地 232 44.0% 43.1% 5.2% 7.8% 59.9% 3.9% 36.2%

中山間地 25 64.0% 24.0% 8.0% 4.0% 68.0% 0.0% 32.0%

身体 67 52.2% 37.3% 4.5% 6.0% 62.7% 3.0% 34.3%

療育 182 45.1% 40.7% 6.0% 8.2% 59.9% 4.4% 35.7%

精神 31 35.5% 54.8% 6.5% 3.2% 71.0% 0.0% 29.0%

発達障害 143 49.0% 42.0% 3.5% 5.6% 63.6% 4.2% 32.2%

特定疾患 24 54.2% 41.7% 4.2% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

自立支援医療 34 44.1% 50.0% 2.9% 2.9% 67.6% 0.0% 32.4%

(n)

障
害
種
別

今後

居
住

現在

性
別

年
齢

全体

 



179 

［ボランティア活動］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 0.4% 1.9% 85.2% 12.5% 40.9% 33.1% 26.1%

男性 164 0.6% 0.6% 86.6% 12.2% 40.9% 37.2% 22.0%

女性 92 0.0% 4.3% 83.7% 12.0% 41.3% 26.1% 32.6%

0～5歳 51 0.0% 0.0% 90.2% 9.8% 31.4% 41.2% 27.5%

6～14歳 120 0.0% 2.5% 85.0% 12.5% 48.3% 29.2% 22.5%

15～17歳 84 1.2% 2.4% 83.3% 13.1% 36.9% 33.3% 29.8%

市街地 232 0.0% 1.7% 85.3% 12.9% 40.1% 32.3% 27.6%

中山間地 25 4.0% 4.0% 84.0% 8.0% 48.0% 40.0% 12.0%

身体 67 1.5% 6.0% 85.1% 7.5% 43.3% 29.9% 26.9%

療育 182 0.0% 0.0% 86.3% 13.7% 40.7% 33.5% 25.8%

精神 31 0.0% 3.2% 90.3% 6.5% 38.7% 38.7% 22.6%

発達障害 143 0.0% 1.4% 88.1% 10.5% 43.4% 35.0% 21.7%

特定疾患 24 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 41.7% 8.3%

自立支援医療 34 0.0% 2.9% 88.2% 8.8% 41.2% 38.2% 20.6%

(n)

全体

障
害
種
別

今後現在

性
別

年
齢

居
住

 
 

 

［障害者団体の活動］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 2.7% 8.6% 76.7% 12.1% 41.2% 31.5% 27.2%

男性 164 3.0% 9.1% 75.6% 12.2% 41.5% 32.9% 25.6%

女性 92 2.2% 7.6% 79.3% 10.9% 41.3% 29.3% 29.3%

0～5歳 51 2.0% 5.9% 82.4% 9.8% 39.2% 27.5% 33.3%

6～14歳 120 3.3% 11.7% 74.2% 10.8% 50.8% 28.3% 20.8%

15～17歳 84 2.4% 6.0% 77.4% 14.3% 29.8% 38.1% 32.1%

市街地 232 1.7% 8.6% 77.2% 12.5% 40.5% 31.5% 28.0%

中山間地 25 12.0% 8.0% 72.0% 8.0% 48.0% 32.0% 20.0%

身体 67 0.0% 13.4% 79.1% 7.5% 43.3% 28.4% 28.4%

療育 182 3.3% 9.3% 74.2% 13.2% 45.6% 27.5% 26.9%

精神 31 3.2% 3.2% 90.3% 3.2% 32.3% 45.2% 22.6%

発達障害 143 3.5% 8.4% 77.6% 10.5% 43.4% 35.7% 21.0%

特定疾患 24 0.0% 4.2% 95.8% 0.0% 54.2% 29.2% 16.7%

自立支援医療 34 0.0% 5.9% 82.4% 11.8% 32.4% 50.0% 17.6%

(n)

全体

障
害
種
別

今後

居
住

現在

性
別

年
齢
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［講座や講演会などへの参加］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 1.2% 9.7% 75.5% 13.6% 35.4% 36.2% 28.4%

男性 164 1.2% 11.6% 73.2% 14.0% 36.0% 37.8% 26.2%

女性 92 1.1% 6.5% 80.4% 12.0% 34.8% 33.7% 31.5%

0～5歳 51 5.9% 3.9% 80.4% 9.8% 41.2% 27.5% 31.4%

6～14歳 120 0.0% 8.3% 77.5% 14.2% 35.8% 40.8% 23.3%

15～17歳 84 0.0% 15.5% 70.2% 14.3% 32.1% 34.5% 33.3%

市街地 232 0.9% 9.9% 75.0% 14.2% 34.1% 36.6% 29.3%

中山間地 25 4.0% 8.0% 80.0% 8.0% 48.0% 32.0% 20.0%

身体 67 1.5% 11.9% 79.1% 7.5% 32.8% 37.3% 29.9%

療育 182 1.6% 7.7% 76.4% 14.3% 34.6% 37.4% 28.0%

精神 31 0.0% 6.5% 83.9% 9.7% 41.9% 32.3% 25.8%

発達障害 143 2.1% 11.9% 73.4% 12.6% 40.6% 37.8% 21.7%

特定疾患 24 0.0% 4.2% 95.8% 0.0% 37.5% 41.7% 20.8%

自立支援医療 34 0.0% 8.8% 76.5% 14.7% 44.1% 35.3% 20.6%

(n)

障
害
種
別

今後現在

性
別

年
齢

居
住

全体

 
 

 

［地域の行事や祭り、学校・職場の行事］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 34.6% 42.4% 14.8% 8.2% 59.1% 7.4% 33.5%

男性 164 37.8% 40.2% 14.6% 7.3% 61.0% 7.3% 31.7%

女性 92 29.3% 46.7% 15.2% 8.7% 56.5% 7.6% 35.9%

0～5歳 51 21.6% 43.1% 27.5% 7.8% 64.7% 3.9% 31.4%

6～14歳 120 36.7% 45.8% 10.0% 7.5% 64.2% 6.7% 29.2%

15～17歳 84 40.5% 38.1% 13.1% 8.3% 50.0% 9.5% 40.5%

市街地 232 34.1% 43.1% 14.7% 8.2% 57.3% 8.2% 34.5%

中山間地 25 40.0% 36.0% 16.0% 8.0% 76.0% 0.0% 24.0%

身体 67 38.8% 43.3% 11.9% 6.0% 59.7% 6.0% 34.3%

療育 182 31.9% 43.4% 15.9% 8.8% 59.9% 6.0% 34.1%

精神 31 29.0% 48.4% 16.1% 6.5% 58.1% 16.1% 25.8%

発達障害 143 32.9% 45.5% 15.4% 6.3% 62.2% 9.1% 28.7%

特定疾患 24 33.3% 45.8% 20.8% 0.0% 66.7% 12.5% 20.8%

自立支援医療 34 29.4% 52.9% 14.7% 2.9% 55.9% 14.7% 29.4%

(n)

全体

障
害
種
別

今後

居
住

現在

性
別

年
齢

 



181 

［インターネットなどでの社会交流］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 5.4% 7.4% 73.2% 14.0% 25.7% 45.1% 29.2%

男性 164 4.9% 7.3% 73.8% 14.0% 25.6% 48.8% 25.6%

女性 92 6.5% 7.6% 72.8% 13.0% 26.1% 39.1% 34.8%

0～5歳 51 0.0% 0.0% 90.2% 9.8% 19.6% 52.9% 27.5%

6～14歳 120 2.5% 5.0% 80.0% 12.5% 26.7% 48.3% 25.0%

15～17歳 84 13.1% 15.5% 53.6% 17.9% 28.6% 35.7% 35.7%

市街地 232 5.6% 7.3% 72.4% 14.7% 25.0% 45.3% 29.7%

中山間地 25 4.0% 8.0% 80.0% 8.0% 32.0% 44.0% 24.0%

身体 67 4.5% 7.5% 79.1% 9.0% 29.9% 40.3% 29.9%

療育 182 2.7% 3.3% 78.0% 15.9% 23.1% 48.9% 28.0%

精神 31 12.9% 12.9% 67.7% 6.5% 32.3% 41.9% 25.8%

発達障害 143 7.0% 8.4% 72.0% 12.6% 28.0% 46.2% 25.9%

特定疾患 24 0.0% 12.5% 83.3% 4.2% 20.8% 58.3% 20.8%

自立支援医療 34 20.6% 17.6% 47.1% 14.7% 32.4% 38.2% 29.4%

(n)

全体

障
害
種
別

今後現在

性
別

年
齢

居
住

 
 

 

［家族、友人、知人との交流］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 55.3% 33.5% 5.4% 5.8% 63.8% 3.1% 33.1%

男性 164 51.8% 35.4% 6.1% 6.7% 64.0% 3.7% 32.3%

女性 92 62.0% 30.4% 4.3% 3.3% 64.1% 2.2% 33.7%

0～5歳 51 58.8% 29.4% 7.8% 3.9% 56.9% 2.0% 41.2%

6～14歳 120 53.3% 36.7% 4.2% 5.8% 66.7% 3.3% 30.0%

15～17歳 84 57.1% 32.1% 4.8% 6.0% 65.5% 2.4% 32.1%

市街地 232 52.6% 35.8% 5.6% 6.0% 62.5% 3.0% 34.5%

中山間地 25 80.0% 12.0% 4.0% 4.0% 76.0% 4.0% 20.0%

身体 67 67.2% 23.9% 6.0% 3.0% 67.2% 3.0% 29.9%

療育 182 49.5% 37.9% 6.6% 6.0% 62.6% 3.8% 33.5%

精神 31 38.7% 51.6% 3.2% 6.5% 77.4% 0.0% 22.6%

発達障害 143 49.0% 42.0% 4.2% 4.9% 67.8% 1.4% 30.8%

特定疾患 24 62.5% 33.3% 4.2% 0.0% 70.8% 0.0% 29.2%

自立支援医療 34 50.0% 35.3% 8.8% 5.9% 70.6% 0.0% 29.4%

(n)

全体

障
害
種
別

今後

居
住

現在

性
別

年
齢
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［その他］ 

 

よくして
いる

たまにし
ている

していな
い

無回答 はい いいえ 無回答

257 1.9% 1.9% 16.0% 80.2% 9.3% 9.7% 80.9%

男性 164 1.2% 1.2% 19.5% 78.0% 9.8% 11.0% 79.3%

女性 92 3.3% 3.3% 9.8% 83.7% 8.7% 7.6% 83.7%

0～5歳 51 0.0% 0.0% 17.6% 82.4% 2.0% 15.7% 82.4%

6～14歳 120 4.2% 0.8% 18.3% 76.7% 12.5% 8.3% 79.2%

15～17歳 84 0.0% 4.8% 10.7% 84.5% 9.5% 7.1% 83.3%

市街地 232 2.2% 1.7% 17.2% 78.9% 9.5% 10.3% 80.2%

中山間地 25 0.0% 4.0% 4.0% 92.0% 8.0% 4.0% 88.0%

身体 67 3.0% 0.0% 13.4% 83.6% 10.4% 7.5% 82.1%

療育 182 1.6% 2.2% 17.0% 79.1% 9.3% 11.0% 79.7%

精神 31 0.0% 3.2% 12.9% 83.9% 12.9% 3.2% 83.9%

発達障害 143 1.4% 3.5% 16.8% 78.3% 9.8% 11.2% 79.0%

特定疾患 24 4.2% 0.0% 25.0% 70.8% 12.5% 12.5% 75.0%

自立支援医療 34 0.0% 5.9% 5.9% 88.2% 8.8% 5.9% 85.3%

(n)

全体

今後

居
住

障
害
種
別

現在

性
別

年
齢
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問42 お子さんが社会参加される場合、問題となることはありますか。（○はあてはまるものすべ

て） 

○ 「気軽に参加できる活動が少ない」（41.6％）、「どのような行事が行われているか知らない」

（40.5％）、「障害のある人に対する理解がない」（34.2％） 

41.6 

40.5 

34.2 

28.4 

27.2 

21.0 

8.9 

11.3 

8.9 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

気軽に参加できる活動が少ない

どのような行事が行われているか知らない

障害のある人に対する理解がない

参加したくなるようなものが少ない

移動が大変

健康や体力に自信がない

家庭の事情

特にない

その他

無回答

ｎ=257

問42 社会参加する場合、問題となること

 

(n)

健
康
や

体
力
に
自
信
が

な

い 移
動
が

大
変

気
軽
に

参
加
で
き
る
活

動

が
少
な

い

参
加
し

た
く
な
る
よ
う

な

も
の
が

少
な
い

障
害
の

あ
る
人
に
対
す

る

理
解
が

な
い

ど
の
よ

う
な
行
事
が
行

わ

れ
て
い

る
か
知
ら
な
い

家
庭
の

事
情

特
に
な

い

そ
の
他

無
回
答

257 21.0% 27.2% 41.6% 28.4% 34.2% 40.5% 8.9% 11.3% 8.9% 4.7%

328 15.9% 26.8% 31.7% 21.0% 30.2% 35.7% 4.9% 12.5% 4.3% 9.8%

- 5.1 0.4 9.9 7.4 4.0 4.8 4.0 -1.2 4.6 -5.1

男性 164 15.2% 24.4% 42.7% 30.5% 36.0% 39.0% 8.5% 12.8% 6.1% 4.3%

女性 92 31.5% 32.6% 40.2% 25.0% 31.5% 43.5% 9.8% 8.7% 14.1% 4.3%

0～5歳 51 15.7% 19.6% 29.4% 19.6% 27.5% 35.3% 11.8% 9.8% 11.8% 9.8%

6～14歳 120 21.7% 25.8% 48.3% 28.3% 43.3% 43.3% 8.3% 11.7% 8.3% 1.7%

15～17歳 84 23.8% 34.5% 40.5% 34.5% 26.2% 40.5% 8.3% 11.9% 8.3% 3.6%

市街地 232 21.6% 27.2% 41.4% 28.9% 34.1% 41.8% 8.6% 10.8% 9.1% 4.3%

中山間地 25 16.0% 28.0% 44.0% 24.0% 36.0% 28.0% 12.0% 16.0% 8.0% 8.0%

身体 67 32.8% 40.3% 38.8% 26.9% 31.3% 37.3% 7.5% 16.4% 6.0% 0.0%

療育 182 18.7% 27.5% 44.5% 30.8% 35.2% 43.4% 7.7% 7.1% 9.9% 6.0%

精神 31 22.6% 32.3% 54.8% 35.5% 51.6% 48.4% 16.1% 9.7% 12.9% 0.0%

発達障害 143 15.4% 25.9% 47.6% 28.7% 42.0% 42.7% 11.9% 7.0% 11.9% 3.5%

特定疾患 24 33.3% 50.0% 45.8% 50.0% 25.0% 50.0% 4.2% 8.3% 8.3% 0.0%

自立支援医療 34 23.5% 32.4% 52.9% 32.4% 41.2% 47.1% 20.6% 11.8% 11.8% 0.0%

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住
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Ⅳ-８．地域福祉や障害者への理解について 

問43 日常の援助などをボランティアが行うとしたら、どのような活動を希望しますか。（○はあ

てはまるものすべて） 

○ 「遊び相手、見守り」（42.8％）、「社会参加・社会体験への付き添い」（39.7％）、「学校

への送迎」（30.0％） 

42.8 

39.7 

30.0 

25.3 

22.2 

15.2 

13.6 

10.9 

9.7 

8.6 

7.8 

7.8 

5.4 

4.3 

2.7 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

遊び相手、見守り

社会参加・社会体験への付き添い

学校への送迎

話し相手、相談相手

病院などへの送迎・外出介助・移乗

食事の提供

買い物

部屋の掃除、庭の手入れ

食事の世話、介助

代筆・代読

洗濯・つくろい

受け入れたいと思わない

家屋内外の簡単な修理

手話通訳または要約筆記

その他

無回答

ｎ=257

問43 日常の援助などをボランティアが行う場合に希望する活動
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(n)

遊
び
相

手
、

見

守
り

社
会
参

加
・
社

会
体
験

へ
の
付

き
添
い

学
校
へ

の
送
迎

話
し
相

手
、

相

談
相
手

病
院
な

ど
へ
の

送
迎
・

外
出
介

助
・
移

乗

食
事
の

提
供

買
い
物

部
屋
の

掃
除
、

庭
の
手

入
れ

257 42.8% 39.7% 30.0% 25.3% 22.2% 15.2% 13.6% 10.9%

328 36.6% 39.0% 27.1% 25.3% 18.3% 8.2% 11.9% 9.5%

- 6.2 0.7 2.9 0.0 3.9 7.0 1.7 1.4

男性 164 40.2% 42.7% 27.4% 25.6% 22.6% 16.5% 14.0% 10.4%

女性 92 47.8% 34.8% 34.8% 25.0% 21.7% 13.0% 13.0% 12.0%

0～5歳 51 56.9% 27.5% 39.2% 15.7% 17.6% 5.9% 13.7% 3.9%

6～14歳 120 49.2% 48.3% 31.7% 29.2% 25.8% 18.3% 13.3% 12.5%

15～17歳 84 26.2% 35.7% 22.6% 26.2% 20.2% 16.7% 14.3% 13.1%

市街地 232 44.4% 39.7% 29.7% 25.9% 22.0% 15.5% 14.7% 11.6%

中山間地 25 28.0% 40.0% 32.0% 20.0% 24.0% 12.0% 4.0% 4.0%

身体 67 43.3% 26.9% 32.8% 17.9% 20.9% 9.0% 7.5% 3.0%

療育 182 47.8% 43.4% 33.0% 24.2% 24.7% 17.0% 15.4% 10.4%

精神 31 58.1% 48.4% 32.3% 38.7% 19.4% 12.9% 12.9% 19.4%

発達障害 143 48.3% 46.2% 30.1% 30.8% 23.1% 20.3% 14.7% 13.3%

特定疾患 24 50.0% 29.2% 45.8% 20.8% 33.3% 16.7% 8.3% 0.0%

自立支援医療 34 44.1% 41.2% 26.5% 38.2% 20.6% 14.7% 5.9% 17.6%

(n)

食
事
の

世
話
、

介
助

代
筆
・

代
読

洗
濯
・

つ
く
ろ

い 家
屋
内

外
の
簡

単
な
修

理

手
話
通

訳
ま
た

は
要
約

筆
記

受
け
入

れ
た
い

と
思
わ

な
い

そ
の
他

無
回
答

257 9.7% 8.6% 7.8% 5.4% 4.3% 7.8% 2.7% 10.5%

328 4.9% 6.4% 6.1% 3.7% 2.7% 8.5% 4.9% 15.9%

- 4.8 2.2 1.7 1.7 1.6 -0.7 -2.2 -5.4

男性 164 10.4% 7.9% 7.9% 4.3% 1.8% 8.5% 1.8% 10.4%

女性 92 8.7% 9.8% 7.6% 7.6% 8.7% 6.5% 4.3% 9.8%

0～5歳 51 7.8% 3.9% 2.0% 3.9% 2.0% 5.9% 0.0% 15.7%

6～14歳 120 9.2% 9.2% 10.0% 8.3% 6.7% 6.7% 0.8% 5.0%

15～17歳 84 11.9% 10.7% 8.3% 2.4% 2.4% 9.5% 7.1% 14.3%

市街地 232 9.5% 8.6% 8.2% 5.6% 3.4% 7.8% 2.6% 10.8%

中山間地 25 12.0% 8.0% 4.0% 4.0% 12.0% 8.0% 4.0% 8.0%

身体 67 14.9% 7.5% 3.0% 3.0% 14.9% 10.4% 4.5% 11.9%

療育 182 10.4% 8.8% 7.7% 4.4% 1.1% 7.1% 1.1% 8.8%

精神 31 6.5% 9.7% 9.7% 12.9% 0.0% 3.2% 0.0% 12.9%

発達障害 143 9.1% 7.7% 8.4% 7.7% 0.7% 7.0% 2.8% 7.0%

特定疾患 24 12.5% 4.2% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 4.2% 8.3%

自立支援医療 34 2.9% 8.8% 8.8% 8.8% 2.9% 5.9% 5.9% 5.9%

　増減

性
別

年
齢

居
住

障
害
種
別

居
住

性
別

年
齢

全体

　前回（H29）

障
害
種
別

　増減

全体

　前回（H29）
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問44 お子さんは、障害があることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。（○は１

つだけ） 

○ 「少しある」（40.9％）、「ある」（33.5％）、「ない」（21.0％） 

33.5 40.9 21.0 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある 少しある ない 無回答

問44 障害があることで差別や嫌な思いをする(した)こと

ｎｎ=257

 

 

(n)

ある 少しある ない 無回答

257 33.5% 40.9% 21.0% 4.7%

171 41.5% 33.9% 24.6% 0.0%

- -8.0 7.0 -3.6 4.7

男性 164 36.6% 39.0% 20.1% 4.3%

女性 92 28.3% 44.6% 22.8% 4.3%

0～5歳 51 19.6% 25.5% 51.0% 3.9%

6～14歳 120 35.0% 46.7% 14.2% 4.2%

15～17歳 84 40.5% 42.9% 11.9% 4.8%

市街地 232 33.6% 41.8% 19.8% 4.7%

中山間地 25 32.0% 32.0% 32.0% 4.0%

身体 67 23.9% 55.2% 17.9% 3.0%

療育 182 34.1% 39.0% 22.0% 4.9%

精神 31 48.4% 35.5% 12.9% 3.2%

発達障害 143 42.0% 38.5% 16.1% 3.5%

特定疾患 24 29.2% 41.7% 16.7% 12.5%

自立支援医療 34 55.9% 23.5% 17.6% 2.9%

性
別

年
齢

居
住

　前回（H27）

　増減

障
害
種
別

全体
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問 44①「１ ある」または「２ 少しある」と答えた方にうかがいます。 

どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。（あてはまるものすべてに○） 

○ 「学校・仕事場」（57.1％）、「外出先」（41.4％）、「余暇を楽しむとき」（19.4％） 

57.1 

41.4 

19.4 

19.4 

13.1 

1.0 

8.4 

2.1 

0% 20% 40% 60%

学校・仕事場

外出先

余暇を楽しむとき

住んでいる地域

病院などの医療機関

仕事を探すとき

その他

無回答

ｎ=191

問44① 差別や嫌な思いをした場所・場面

 

(n)

学校・
仕事場

仕事を
探すと
き

外出先 余暇を
楽しむ
とき

病院な
どの医
療機関

住んで
いる地
域

その他 無回答

191 57.1% 1.0% 41.4% 19.4% 13.1% 19.4% 8.4% 2.1%

129 41.9% - 59.7% 31.8% 17.1% 27.1% 11.6% 0.0%

- 15.2 - -18.3 -12.4 -4.0 -7.7 -3.2 2.1

男性 124 58.1% 1.6% 41.1% 23.4% 15.3% 21.0% 8.9% 1.6%

女性 67 55.2% 0.0% 41.8% 11.9% 9.0% 16.4% 7.5% 3.0%

0～5歳 23 8.7% 4.3% 60.9% 30.4% 30.4% 30.4% 17.4% 4.3%

6～14歳 98 58.2% 0.0% 37.8% 18.4% 10.2% 21.4% 8.2% 3.1%

15～17歳 70 71.4% 1.4% 40.0% 17.1% 11.4% 12.9% 5.7% 0.0%

市街地 175 57.1% 0.6% 41.7% 20.0% 13.1% 20.0% 7.4% 2.3%

中山間地 16 56.3% 6.3% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 18.8% 0.0%

身体 53 43.4% 0.0% 45.3% 13.2% 11.3% 24.5% 7.5% 1.9%

療育 133 49.6% 0.8% 47.4% 25.6% 17.3% 17.3% 9.0% 2.3%

精神 26 84.6% 3.8% 38.5% 19.2% 7.7% 30.8% 3.8% 0.0%

発達障害 115 60.0% 1.7% 41.7% 21.7% 13.9% 20.0% 10.4% 1.7%

特定疾患 17 35.3% 0.0% 47.1% 29.4% 0.0% 11.8% 23.5% 0.0%

自立支援医療 27 85.2% 3.7% 37.0% 14.8% 11.1% 29.6% 7.4% 0.0%

居
住

性
別

年
齢

障
害
種
別

全体

　前回（H27）

　増減

 
 

 

問 44② それはどのような内容ですか。（自由記載） 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 
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問45 「障害」に対して、市民の理解や地域・行政の社会的な支援が進んでいると思いますか。（○

は 1 つだけ） 

○ 「多少進んできている」（33.9％）、「どちらとも言えない」（31.5％）、「進んできている」

（8.9％） 

8.9 

33.9 

31.5 

1.2 

1.9 

21.0 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40%

進んできている

多少進んできている

どちらとも言えない

多少後退している

後退している

わからない

無回答

ｎ=257

問45 「障害」に対して、市民の理解や地域・行政の社会的な支援が進んでいると思うか

 

(n)

進んで
きてい
る

多少進
んでき
ている

どちら
とも言
えない

多少後
退して
いる

後退し
ている

わから
ない

無回答

257 8.9% 33.9% 31.5% 1.2% 1.9% 21.0% 1.6%

328 3.4% 25.6% 43.6% 1.5% 3.4% 18.9% 3.7%

- 5.5 8.3 -12.1 -0.3 -1.5 2.1 -2.1

男性 164 9.1% 32.3% 34.1% 1.2% 1.8% 19.5% 1.8%

女性 92 7.6% 37.0% 27.2% 1.1% 2.2% 23.9% 1.1%

0～5歳 51 11.8% 25.5% 25.5% 0.0% 2.0% 35.3% 0.0%

6～14歳 120 9.2% 38.3% 33.3% 0.8% 0.8% 15.0% 2.5%

15～17歳 84 6.0% 33.3% 33.3% 2.4% 3.6% 20.2% 1.2%

市街地 232 8.6% 33.2% 32.3% 1.3% 1.7% 21.1% 1.7%

中山間地 25 12.0% 40.0% 24.0% 0.0% 4.0% 20.0% 0.0%

身体 67 13.4% 31.3% 35.8% 0.0% 0.0% 19.4% 0.0%

療育 182 8.8% 35.2% 31.3% 1.6% 1.6% 19.8% 1.6%

精神 31 6.5% 32.3% 35.5% 0.0% 6.5% 19.4% 0.0%

発達障害 143 9.1% 31.5% 33.6% 1.4% 3.5% 19.6% 1.4%

特定疾患 24 12.5% 37.5% 41.7% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0%

自立支援医療 34 0.0% 35.3% 38.2% 0.0% 5.9% 17.6% 2.9%

　増減

障
害
種
別

全体

　前回（H27）

性
別

年
齢

居
住
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問46 「障害」に対する市民の理解を深めるためには、何が必要と思いますか。 

（○は３つまで） 

○ 「学校における福祉教育の充実」（63.4％）、「障害のある人の福祉的な就労」（30.7％）、

「障害のある人の地域活動への参加機会の促進」（24.5％） 

63.4 

30.7 

24.5 

22.2 

18.7 

14.4 

12.5 

12.5 

6.6 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80%

学校における福祉教育の充実

障害のある人の福祉的な就労

障害のある人の地域活動への参加機会の促進

地域における啓発

障害に関する講演会の開催や情報提供

障害のある人に対してのボランティア活動

福祉施設の地域住民への開放

わからない

その他

無回答

ｎ=257

問46 「障害」に対する市民の理解を深めるために必要なこと

 

(n)

学
校
に

お
け
る
福

祉
教
育

の
充
実

障
害
の

あ
る
人
の

福
祉
的

な
就
労

障
害
の

あ
る
人
の

地
域
活

動
へ
の
参

加
機
会

の
促
進

地
域
に

お
け
る
啓

発 障
害
に

関
す
る
講

演
会
の

開
催
や
情

報
提
供

障
害
の

あ
る
人
に

対
し
て

の
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア

活
動

福
祉
施

設
の
地
域

住
民
へ

の
開
放

わ
か
ら

な
い

そ
の
他

無
回
答

257 63.4% 30.7% 24.5% 22.2% 18.7% 14.4% 12.5% 12.5% 6.6% 4.3%

328 60.7% 30.2% 28.7% 21.3% 23.2% 17.4% 12.8% 11.3% 4.0% 5.5%

- 2.7 0.5 -4.2 0.9 -4.5 -3.0 -0.3 1.2 2.6 -1.2

男性 164 61.6% 32.3% 24.4% 22.6% 17.1% 14.0% 12.8% 12.8% 6.7% 4.3%

女性 92 66.3% 28.3% 25.0% 21.7% 20.7% 15.2% 10.9% 12.0% 6.5% 4.3%

0～5歳 51 70.6% 27.5% 31.4% 21.6% 19.6% 9.8% 13.7% 13.7% 2.0% 2.0%

6～14歳 120 60.8% 34.2% 25.0% 27.5% 16.7% 16.7% 11.7% 13.3% 6.7% 4.2%

15～17歳 84 63.1% 28.6% 20.2% 15.5% 20.2% 14.3% 11.9% 9.5% 9.5% 6.0%

市街地 232 62.5% 31.5% 24.6% 21.1% 18.1% 13.8% 12.1% 13.8% 6.5% 4.3%

中山間地 25 72.0% 24.0% 24.0% 32.0% 24.0% 20.0% 16.0% 0.0% 8.0% 4.0%

身体 67 59.7% 14.9% 23.9% 22.4% 13.4% 9.0% 14.9% 13.4% 10.4% 4.5%

療育 182 65.4% 35.7% 29.1% 20.3% 19.2% 17.0% 14.3% 10.4% 6.6% 3.8%

精神 31 61.3% 38.7% 9.7% 32.3% 22.6% 9.7% 3.2% 25.8% 0.0% 3.2%

発達障害 143 67.8% 33.6% 28.0% 23.1% 21.0% 14.0% 9.8% 11.2% 6.3% 2.1%

特定疾患 24 66.7% 20.8% 20.8% 25.0% 12.5% 4.2% 16.7% 12.5% 12.5% 4.2%

自立支援医療 34 61.8% 32.4% 14.7% 17.6% 23.5% 8.8% 8.8% 17.6% 5.9% 8.8%

居
住

性
別

年
齢

　増減

全体

　前回（H29）

障
害
種
別
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Ⅳ-９．緊急時や災害時のことについて 

問47 お子さんは、急病などの緊急時や地震、台風などの災害時に手助けをしてくれる人が身近に

いますか。（○は１つだけ） 

○ 「いる」（59.9％）、「いない」（21.8％）、「わからない」（16.0％） 

59.9 21.8 16.0 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない わからない 無回答

問47 緊急時や災害時に手助けをしてくれる人

ｎｎ=257

 

 

(n)

いる いない わからない 無回答

257 59.9% 21.8% 16.0% 2.3%

171 53.8% 20.5% 24.6% 1.2%

- 6.1 1.3 -8.6 1.1

男性 164 59.8% 21.3% 17.1% 1.8%

女性 92 59.8% 22.8% 14.1% 3.3%

0～5歳 51 62.7% 21.6% 15.7% 0.0%

6～14歳 120 60.0% 20.8% 15.8% 3.3%

15～17歳 84 58.3% 23.8% 15.5% 2.4%

市街地 232 59.9% 21.6% 16.8% 1.7%

中山間地 25 60.0% 24.0% 8.0% 8.0%

身体 67 67.2% 20.9% 10.4% 1.5%

療育 182 56.0% 23.1% 18.1% 2.7%

精神 31 58.1% 25.8% 16.1% 0.0%

発達障害 143 56.6% 24.5% 18.2% 0.7%

特定疾患 24 54.2% 33.3% 8.3% 4.2%

自立支援医療 34 61.8% 23.5% 11.8% 2.9%

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H27）

　増減

障
害
種
別
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問48 地域の民生委員など、地域の防災関係者と相談して避難支援計画（わたしの避難計画）が作

成されていますか（○は１つだけ） 

○ 「作成されていない」（53.3％）、「わからない」（36.2％）、「作成されている」（9.3％） 

9.3 53.3 36.2 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

作成されている 作成されていない わからない 無回答

問48 地域の防災関係者と相談して避難支援計画が作成されているか

ｎｎ=257

 

 

(n)

作成されて
いる

作成されて
いない

わからない 無回答

257 9.3% 53.3% 36.2% 1.2%

171 8.2% 50.9% 39.8% 1.2%

- 1.1 2.4 -3.6 0.0

男性 164 9.8% 54.3% 34.8% 1.2%

女性 92 8.7% 52.2% 38.0% 1.1%

0～5歳 51 5.9% 51.0% 43.1% 0.0%

6～14歳 120 10.0% 53.3% 35.0% 1.7%

15～17歳 84 10.7% 56.0% 32.1% 1.2%

市街地 232 9.1% 53.4% 36.2% 1.3%

中山間地 25 12.0% 52.0% 36.0% 0.0%

身体 67 16.4% 41.8% 41.8% 0.0%

療育 182 8.2% 56.6% 34.1% 1.1%

精神 31 9.7% 54.8% 35.5% 0.0%

発達障害 143 6.3% 63.6% 29.4% 0.7%

特定疾患 24 12.5% 54.2% 33.3% 0.0%

自立支援医療 34 5.9% 58.8% 32.4% 2.9%

性
別

年
齢

居
住

　前回（H27）

　増減

障
害
種
別

全体
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問49 災害時を想定した場合、どのような不安がありますか。（○はあてはまるものすべて） 

○ 「自力で避難できるかどうか不安」（54.1％）、「どんな行動をとったらよいか、わからない

のが不安」（50.6％）、「避難生活において、団体生活ができるか不安」（50.2％） 

54.1 

50.6 

50.2 

37.0 

30.4 

25.3 

22.2 

21.4 

17.5 

12.8 

8.2 

5.4 

6.2 

0% 20% 40% 60%

自力で避難できるかどうか不安

どんな行動をとったらよいか、わからないのが不安

避難生活において、団体生活ができるか不安

避難所の設備について、不便がないか不安

避難生活において、介助者や協力者がいないと不安

情報を得る手段がないのが不安

避難生活において、金銭的な面で不安

必要な医療が確保ができるか不安

避難所がわからないのが不安

安否確認をしてくれる人がいないことが不安

身寄りがないのが不安

その他

無回答

ｎ=257

問49 災害時を想定した場合、どのような不安があるか
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(n)

自
力
で

避
難
で
き
る
か

ど
う
か

不
安

身
寄
り

が
な
い
の
が
不

安 情
報
を

得
る
手
段
が
な

い
の
が

不
安

安
否
確

認
を
し
て
く
れ

る
人
が

い
な
い
こ
と
が

不
安

ど
ん
な

行
動
を
と
っ

た

ら
よ
い

か
、

わ
か
ら
な

い
の
が

不
安

必
要
な

医
療
が
確
保
が

で
き
る

か
不
安

避
難
所

が
わ
か
ら
な
い

の
が
不

安

257 54.1% 8.2% 25.3% 12.8% 50.6% 21.4% 17.5%

171 64.3% 8.2% 25.1% 14.6% 49.1% 30.4% 14.6%

- -10.2 0.0 0.2 -1.8 1.5 -9.0 2.9

男性 164 54.9% 5.5% 21.3% 12.2% 51.2% 15.9% 17.1%

女性 92 52.2% 13.0% 32.6% 14.1% 50.0% 30.4% 18.5%

0～5歳 51 51.0% 2.0% 21.6% 9.8% 39.2% 15.7% 25.5%

6～14歳 120 62.5% 13.3% 27.5% 15.0% 53.3% 25.0% 15.8%

15～17歳 84 42.9% 4.8% 25.0% 11.9% 54.8% 19.0% 15.5%

市街地 232 53.0% 8.6% 26.3% 13.8% 51.7% 21.6% 17.7%

中山間地 25 64.0% 4.0% 16.0% 4.0% 40.0% 20.0% 16.0%

身体 67 43.3% 9.0% 20.9% 6.0% 35.8% 38.8% 14.9%

療育 182 58.2% 8.8% 26.9% 13.2% 54.9% 18.7% 18.1%

精神 31 61.3% 6.5% 29.0% 12.9% 61.3% 29.0% 12.9%

発達障害 143 60.1% 8.4% 28.0% 15.4% 56.6% 18.9% 19.6%

特定疾患 24 66.7% 8.3% 25.0% 12.5% 45.8% 58.3% 16.7%

自立支援医療 34 55.9% 5.9% 26.5% 17.6% 50.0% 26.5% 14.7%

(n)

避
難
生

活
に
お
い
て
、

介
助
者

や
協
力
者
が
い

な
い
と

不
安

避
難
生

活
に
お
い
て
、

団
体
生

活
が
で
き
る
か

不
安

避
難
生

活
に
お
い
て
、

金
銭
的

な
面
で
不
安

避
難
所

の
設
備
に
つ
い

て
、

不

便
が
な
い
か
不

安 その他 無回答

257 30.4% 50.2% 22.2% 37.0% 5.4% 6.2%

171 28.1% 49.1% 14.0% 30.4% 7.0% 5.3%

- 2.3 1.1 8.2 6.6 -1.6 0.9

男性 164 29.3% 54.3% 20.7% 37.8% 4.3% 5.5%

女性 92 32.6% 43.5% 25.0% 35.9% 7.6% 7.6%

0～5歳 51 33.3% 62.7% 13.7% 43.1% 3.9% 3.9%

6～14歳 120 31.7% 47.5% 25.0% 35.8% 5.8% 6.7%

15～17歳 84 27.4% 47.6% 23.8% 35.7% 6.0% 7.1%

市街地 232 31.0% 50.4% 22.0% 38.8% 4.7% 6.5%

中山間地 25 24.0% 48.0% 24.0% 20.0% 12.0% 4.0%

身体 67 31.3% 28.4% 11.9% 46.3% 9.0% 9.0%

療育 182 31.9% 56.6% 22.5% 40.1% 6.0% 4.4%

精神 31 38.7% 71.0% 45.2% 35.5% 6.5% 6.5%

発達障害 143 32.2% 60.8% 24.5% 35.0% 4.9% 4.2%

特定疾患 24 37.5% 45.8% 25.0% 58.3% 12.5% 4.2%

自立支援医療 34 35.3% 67.6% 35.3% 35.3% 5.9% 5.9%

年
齢

居
住

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

　増減

障
害
種
別

全体

　前回（H27）

　増減

性
別

全体

　前回（H27）
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Ⅳ-10．障害者施策全般について 

問50 長野市の障害者施策全般についてお聞きします。 

【現在の満足度】 

 

2.7

0.4

0.0

1.9

0.8

3.9

0.4

3.1

1.2

8.9

4.7

1.6

7.4

4.3

10.9

3.9

7.4

4.3

46.7

56.8

47.1

40.9

44.4

30.7

34.2

50.6

54.9

11.7

6.6

17.5

19.8

20.2

24.9

24.5

13.2

10.5

7.0

5.4

10.5

10.5

7.8

16.0

14.8

5.4

7.0

23.0

26.1

23.3

19.5

22.6

13.6

22.2

20.2

22.2

「障害福祉サービスの充実」

「権利擁護」

「災害対策」

「相談・情報提供」

「誰もが外出しやすいまちづくり」

「障害のある子どもの教育・育成」

「雇用・就労」

「保健・医療」

「スポーツ・レクリエーション」

満足 どちらかといえば満足 普通 やや不満 不満 無回答

ｎ=257
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【今後の優先度】 

 

21.0

12.5

26.8

23.7

16.3

47.9

39.7

18.3

7.8

35.4

31.5

32.7

34.6

40.5

22.2

25.3

35.8

31.9

4.3

11.3

3.1

4.7

3.9

1.6

1.9

7.4

18.7

39.3

44.7

37.4

37.0

39.3

28.4

33.1

38.5

41.6

「障害福祉サービスの充実」

「権利擁護」

「災害対策」

「相談・情報提供」

「誰もが外出しやすいまちづくり」

「障害のある子どもの教育・育成」

「雇用・就労」

「保健・医療」

「スポーツ・レクリエーション」

とくに優先すべき 優先すべき 優先しなくてもよい 無回答

ｎ=257
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［障害福祉サービスの充実］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 2.7% 8.9% 46.7% 11.7% 7.0% 23.0% 21.0% 35.4% 4.3% 39.3%

328 1.2% 5.5% 48.8% 8.8% 6.7% 29.0% 21.6% 37.2% 2.4% 38.7%

- 1.5 3.4 -2.1 2.9 0.3 -6.0 -0.6 -1.8 1.9 0.6

男性 164 3.0% 8.5% 47.6% 11.0% 6.1% 23.8% 23.2% 34.1% 3.0% 39.6%

女性 92 2.2% 9.8% 45.7% 13.0% 8.7% 20.7% 17.4% 38.0% 6.5% 38.0%

0～5歳 51 3.9% 9.8% 52.9% 9.8% 3.9% 19.6% 27.5% 27.5% 5.9% 39.2%

6～14歳 120 2.5% 10.8% 46.7% 12.5% 7.5% 20.0% 17.5% 41.7% 3.3% 37.5%

15～17歳 84 1.2% 6.0% 44.0% 11.9% 8.3% 28.6% 22.6% 31.0% 4.8% 41.7%

市街地 232 3.0% 9.5% 47.8% 10.8% 6.5% 22.4% 21.6% 34.9% 4.7% 38.8%

中山間地 25 0.0% 4.0% 36.0% 20.0% 12.0% 28.0% 16.0% 40.0% 0.0% 44.0%

身体 67 4.5% 10.4% 50.7% 6.0% 9.0% 19.4% 20.9% 35.8% 3.0% 40.3%

療育 182 2.7% 9.3% 44.5% 13.2% 7.1% 23.1% 22.5% 36.8% 3.8% 36.8%

精神 31 0.0% 9.7% 41.9% 22.6% 3.2% 22.6% 25.8% 35.5% 3.2% 35.5%

発達障害 143 2.1% 10.5% 49.0% 14.0% 7.0% 17.5% 21.7% 37.8% 4.9% 35.7%

特定疾患 24 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 29.2% 0.0% 45.8%

自立支援医療 34 0.0% 8.8% 44.1% 17.6% 2.9% 26.5% 23.5% 32.4% 8.8% 35.3%

(n)

現在の満足度

性
別

年
齢

障
害
種
別

居
住

全体

　前回（H29）

　増減

今後の優先度

 
 

 

［権利擁護］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 0.4% 4.7% 56.8% 6.6% 5.4% 26.1% 12.5% 31.5% 11.3% 44.7%

328 0.6% 4.3% 52.4% 8.5% 3.7% 30.5% 13.7% 39.3% 6.1% 40.9%

- -0.2 0.4 4.4 -1.9 1.7 -4.4 -1.2 -7.8 5.2 3.8

男性 164 0.6% 3.7% 59.8% 6.7% 3.0% 26.2% 11.0% 33.5% 12.2% 43.3%

女性 92 0.0% 6.5% 52.2% 6.5% 9.8% 25.0% 15.2% 28.3% 9.8% 46.7%

0～5歳 51 0.0% 9.8% 58.8% 3.9% 2.0% 25.5% 13.7% 21.6% 19.6% 45.1%

6～14歳 120 0.8% 3.3% 56.7% 10.0% 6.7% 22.5% 12.5% 34.2% 10.8% 42.5%

15～17歳 84 0.0% 3.6% 56.0% 3.6% 6.0% 31.0% 11.9% 33.3% 7.1% 47.6%

市街地 232 0.4% 4.3% 57.3% 6.9% 5.6% 25.4% 13.8% 31.0% 11.2% 44.0%

中山間地 25 0.0% 8.0% 52.0% 4.0% 4.0% 32.0% 0.0% 36.0% 12.0% 52.0%

身体 67 1.5% 4.5% 64.2% 3.0% 4.5% 22.4% 7.5% 29.9% 10.4% 52.2%

療育 182 0.5% 4.4% 58.8% 6.0% 4.4% 25.8% 12.1% 33.0% 12.1% 42.9%

精神 31 0.0% 3.2% 41.9% 12.9% 12.9% 29.0% 25.8% 29.0% 6.5% 38.7%

発達障害 143 0.7% 4.9% 60.1% 9.1% 4.9% 20.3% 30.8% 35.0% 3.5% 30.8%

特定疾患 24 0.0% 4.2% 58.3% 8.3% 12.5% 16.7% 8.3% 29.2% 12.5% 50.0%

自立支援医療 34 0.0% 2.9% 50.0% 8.8% 5.9% 32.4% 26.5% 26.5% 8.8% 38.2%

(n)

障
害
種
別

現在の満足度

性
別

年
齢

居
住

全体

　前回（H29）

　増減

今後の優先度
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［災害対策］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 0.0% 1.6% 47.1% 17.5% 10.5% 23.3% 26.8% 32.7% 3.1% 37.4%

328 1.2% 2.4% 44.2% 13.7% 9.1% 29.3% 25.9% 32.9% 3.7% 37.5%

- -1.2 -0.8 2.9 3.8 1.4 -6.0 0.9 -0.2 -0.6 -0.1

男性 164 0.0% 0.6% 49.4% 16.5% 9.1% 24.4% 26.2% 34.8% 3.0% 36.0%

女性 92 0.0% 3.3% 43.5% 19.6% 13.0% 20.7% 28.3% 29.3% 3.3% 39.1%

0～5歳 51 0.0% 3.9% 58.8% 11.8% 3.9% 21.6% 23.5% 33.3% 2.0% 41.2%

6～14歳 120 0.0% 0.0% 45.0% 21.7% 14.2% 19.2% 32.5% 32.5% 3.3% 31.7%

15～17歳 84 0.0% 2.4% 42.9% 15.5% 9.5% 29.8% 21.4% 32.1% 3.6% 42.9%

市街地 232 0.0% 1.7% 47.0% 16.8% 10.3% 24.1% 27.2% 31.5% 3.4% 37.9%

中山間地 25 0.0% 0.0% 48.0% 24.0% 12.0% 16.0% 24.0% 44.0% 0.0% 32.0%

身体 67 0.0% 1.5% 56.7% 16.4% 7.5% 17.9% 17.9% 37.3% 3.0% 41.8%

療育 182 0.0% 1.6% 46.7% 17.6% 11.0% 23.1% 26.9% 36.3% 2.7% 34.1%

精神 31 0.0% 3.2% 29.0% 22.6% 16.1% 29.0% 48.4% 12.9% 3.2% 35.5%

発達障害 143 0.0% 2.1% 46.9% 19.6% 11.9% 19.6% 30.8% 35.0% 3.5% 30.8%

特定疾患 24 0.0% 0.0% 41.7% 25.0% 20.8% 12.5% 33.3% 29.2% 0.0% 37.5%

自立支援医療 34 0.0% 2.9% 41.2% 17.6% 5.9% 32.4% 38.2% 23.5% 5.9% 32.4%

(n)

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

現在の満足度

性
別

年
齢

居
住

今後の優先度

 
 

 

［相談・情報提供］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 1.9% 7.4% 40.9% 19.8% 10.5% 19.5% 23.7% 34.6% 4.7% 37.0%

328 1.2% 6.4% 39.0% 19.2% 9.8% 24.4% 27.1% 34.1% 3.7% 35.1%

- 0.7 1.0 1.9 0.6 0.7 -4.9 -3.4 0.5 1.0 1.9

男性 164 1.8% 6.1% 43.9% 17.1% 9.1% 22.0% 21.3% 36.0% 4.9% 37.8%

女性 92 2.2% 9.8% 35.9% 25.0% 13.0% 14.1% 28.3% 32.6% 4.3% 34.8%

0～5歳 51 2.0% 5.9% 41.2% 23.5% 7.8% 19.6% 23.5% 29.4% 7.8% 39.2%

6～14歳 120 2.5% 7.5% 42.5% 20.8% 12.5% 14.2% 22.5% 39.2% 4.2% 34.2%

15～17歳 84 1.2% 8.3% 38.1% 16.7% 9.5% 26.2% 26.2% 31.0% 3.6% 39.3%

市街地 232 2.2% 8.2% 40.1% 19.8% 10.3% 19.4% 23.7% 34.1% 5.2% 37.1%

中山間地 25 0.0% 0.0% 48.0% 20.0% 12.0% 20.0% 24.0% 40.0% 0.0% 36.0%

身体 67 1.5% 6.0% 49.3% 22.4% 7.5% 13.4% 20.9% 38.8% 0.0% 40.3%

療育 182 2.2% 7.1% 42.9% 17.0% 11.5% 19.2% 23.6% 35.7% 6.0% 34.6%

精神 31 6.5% 9.7% 22.6% 25.8% 16.1% 19.4% 35.5% 35.5% 0.0% 29.0%

発達障害 143 2.8% 7.7% 40.6% 22.4% 11.9% 14.7% 26.6% 34.3% 7.0% 32.2%

特定疾患 24 0.0% 8.3% 54.2% 16.7% 12.5% 8.3% 12.5% 45.8% 0.0% 41.7%

自立支援医療 34 2.9% 17.6% 26.5% 23.5% 11.8% 17.6% 41.2% 26.5% 2.9% 29.4%

(n)

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住

現在の満足度 今後の優先度
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［誰もが外出しやすいまちづくり］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 0.8% 4.3% 44.4% 20.2% 7.8% 22.6% 16.3% 40.5% 3.9% 39.3%

328 0.6% 6.1% 42.1% 17.7% 5.8% 27.7% 18.6% 39.9% 4.0% 37.5%

- 0.2 -1.8 2.3 2.5 2.0 -5.1 -2.3 0.6 -0.1 1.8

男性 164 1.2% 5.5% 40.9% 22.0% 6.1% 24.4% 17.7% 41.5% 3.7% 37.2%

女性 92 0.0% 2.2% 51.1% 17.4% 10.9% 18.5% 14.1% 39.1% 4.3% 42.4%

0～5歳 51 0.0% 0.0% 62.7% 13.7% 3.9% 19.6% 19.6% 37.3% 3.9% 39.2%

6～14歳 120 0.8% 5.8% 38.3% 26.7% 10.0% 18.3% 18.3% 41.7% 4.2% 35.8%

15～17歳 84 1.2% 4.8% 41.7% 15.5% 7.1% 29.8% 11.9% 40.5% 3.6% 44.0%

市街地 232 0.9% 4.7% 44.8% 19.8% 7.8% 22.0% 16.4% 40.1% 4.3% 39.2%

中山間地 25 0.0% 0.0% 40.0% 24.0% 8.0% 28.0% 16.0% 44.0% 0.0% 40.0%

身体 67 1.5% 3.0% 50.7% 14.9% 11.9% 17.9% 16.4% 34.3% 4.5% 44.8%

療育 182 0.5% 5.5% 43.4% 21.4% 6.6% 22.5% 17.6% 42.3% 3.8% 36.3%

精神 31 3.2% 3.2% 35.5% 19.4% 12.9% 25.8% 19.4% 38.7% 3.2% 38.7%

発達障害 143 1.4% 5.6% 43.4% 23.1% 7.7% 18.9% 19.6% 45.5% 3.5% 31.5%

特定疾患 24 0.0% 8.3% 50.0% 20.8% 12.5% 8.3% 8.3% 37.5% 8.3% 45.8%

自立支援医療 34 2.9% 2.9% 29.4% 23.5% 11.8% 29.4% 17.6% 44.1% 5.9% 32.4%

(n)

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

現在の満足度

性
別

年
齢

居
住

今後の優先度

 
 

 

［障害のある子どもの教育・育成］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 3.9% 10.9% 30.7% 24.9% 16.0% 13.6% 47.9% 22.2% 1.6% 28.4%

328 2.1% 9.1% 27.7% 26.5% 16.2% 18.3% 52.7% 20.1% 0.6% 26.5%

- 1.8 1.8 3.0 -1.6 -0.2 -4.7 -4.8 2.1 1.0 1.9

男性 164 5.5% 10.4% 31.1% 25.6% 13.4% 14.0% 49.4% 22.0% 1.2% 27.4%

女性 92 1.1% 12.0% 30.4% 23.9% 20.7% 12.0% 45.7% 22.8% 2.2% 29.3%

0～5歳 51 2.0% 19.6% 31.4% 17.6% 17.6% 11.8% 56.9% 13.7% 2.0% 27.5%

6～14歳 120 5.0% 7.5% 30.0% 31.7% 14.2% 11.7% 49.2% 23.3% 1.7% 25.8%

15～17歳 84 2.4% 10.7% 32.1% 20.2% 17.9% 16.7% 41.7% 25.0% 1.2% 32.1%

市街地 232 3.9% 11.2% 30.6% 24.6% 15.5% 14.2% 47.0% 22.4% 1.7% 28.9%

中山間地 25 4.0% 8.0% 32.0% 28.0% 20.0% 8.0% 56.0% 20.0% 0.0% 24.0%

身体 67 3.0% 10.4% 41.8% 26.9% 9.0% 9.0% 32.8% 29.9% 1.5% 35.8%

療育 182 4.9% 13.7% 30.2% 22.0% 16.5% 12.6% 51.6% 20.9% 2.2% 25.3%

精神 31 3.2% 3.2% 16.1% 29.0% 32.3% 16.1% 51.6% 19.4% 3.2% 25.8%

発達障害 143 5.6% 10.5% 27.3% 28.0% 18.9% 9.8% 57.3% 17.5% 2.1% 23.1%

特定疾患 24 4.2% 8.3% 54.2% 20.8% 8.3% 4.2% 29.2% 29.2% 0.0% 41.7%

自立支援医療 34 5.9% 8.8% 17.6% 35.3% 17.6% 14.7% 55.9% 20.6% 0.0% 23.5%

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

　増減

現在の満足度

性
別

年
齢

居
住

(n)

今後の優先度
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［雇用・就労］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 0.4% 3.9% 34.2% 24.5% 14.8% 22.2% 39.7% 25.3% 1.9% 33.1%

328 0.6% 1.8% 35.7% 22.9% 10.7% 28.4% 43.6% 22.3% 1.8% 32.3%

- -0.2 2.1 -1.5 1.6 4.1 -6.2 -3.9 3.0 0.1 0.8

男性 164 0.6% 4.3% 32.3% 26.2% 15.2% 21.3% 41.5% 27.4% 1.8% 29.3%

女性 92 0.0% 3.3% 38.0% 21.7% 14.1% 22.8% 37.0% 21.7% 2.2% 39.1%

0～5歳 51 0.0% 0.0% 54.9% 13.7% 5.9% 25.5% 33.3% 25.5% 3.9% 37.3%

6～14歳 120 0.8% 2.5% 35.0% 28.3% 13.3% 20.0% 42.5% 27.5% 0.0% 30.0%

15～17歳 84 0.0% 8.3% 20.2% 26.2% 22.6% 22.6% 40.5% 21.4% 3.6% 34.5%

市街地 232 0.4% 4.3% 35.3% 23.7% 15.1% 21.1% 40.9% 24.6% 2.2% 32.3%

中山間地 25 0.0% 0.0% 24.0% 32.0% 12.0% 32.0% 28.0% 32.0% 0.0% 40.0%

身体 67 1.5% 4.5% 40.3% 22.4% 9.0% 22.4% 19.4% 29.9% 1.5% 49.3%

療育 182 0.5% 2.7% 35.2% 23.6% 14.8% 23.1% 44.0% 25.3% 1.1% 29.7%

精神 31 0.0% 9.7% 19.4% 19.4% 32.3% 19.4% 54.8% 16.1% 0.0% 29.0%

発達障害 143 0.7% 3.5% 35.0% 27.3% 16.1% 17.5% 49.0% 24.5% 1.4% 25.2%

特定疾患 24 0.0% 4.2% 37.5% 25.0% 20.8% 12.5% 37.5% 20.8% 0.0% 41.7%

自立支援医療 34 0.0% 14.7% 8.8% 32.4% 20.6% 23.5% 47.1% 20.6% 5.9% 26.5%

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

(n)

性
別

年
齢

　増減

居
住

現在の満足度 今後の優先度

 
 

 

［保健・医療］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 3.1% 7.4% 50.6% 13.2% 5.4% 20.2% 18.3% 35.8% 7.4% 38.5%

328 1.8% 6.7% 46.6% 14.0% 5.2% 25.6% 23.2% 36.3% 5.5% 35.1%

- 1.3 0.7 4.0 -0.8 0.2 -5.4 -4.9 -0.5 1.9 3.4

男性 164 2.4% 7.3% 51.8% 13.4% 3.7% 21.3% 17.7% 36.6% 8.5% 37.2%

女性 92 4.3% 7.6% 48.9% 13.0% 8.7% 17.4% 19.6% 34.8% 5.4% 40.2%

0～5歳 51 5.9% 7.8% 52.9% 15.7% 2.0% 15.7% 19.6% 33.3% 9.8% 37.3%

6～14歳 120 2.5% 9.2% 52.5% 13.3% 5.8% 16.7% 16.7% 39.2% 7.5% 36.7%

15～17歳 84 2.4% 4.8% 46.4% 11.9% 7.1% 27.4% 20.2% 32.1% 6.0% 41.7%

市街地 232 3.4% 7.3% 51.3% 12.9% 5.2% 19.8% 19.4% 35.3% 6.9% 38.4%

中山間地 25 0.0% 8.0% 44.0% 16.0% 8.0% 24.0% 8.0% 40.0% 12.0% 40.0%

身体 67 7.5% 6.0% 55.2% 11.9% 4.5% 14.9% 14.9% 32.8% 6.0% 46.3%

療育 182 2.7% 8.2% 51.6% 12.6% 4.4% 20.3% 17.0% 39.6% 7.1% 36.3%

精神 31 3.2% 6.5% 38.7% 16.1% 16.1% 19.4% 29.0% 29.0% 9.7% 32.3%

発達障害 143 2.8% 9.1% 50.3% 15.4% 5.6% 16.8% 21.0% 39.2% 9.1% 30.8%

特定疾患 24 0.0% 12.5% 66.7% 12.5% 0.0% 8.3% 12.5% 29.2% 12.5% 45.8%

自立支援医療 34 2.9% 8.8% 35.3% 20.6% 5.9% 26.5% 32.4% 23.5% 11.8% 32.4%

(n)

　増減

障
害
種
別

全体

　前回（H29）

性
別

年
齢

現在の満足度

居
住

今後の優先度
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［スポーツ・レクリエーション］ 

 

満足 どちら
かとい
えば満
足

普通 やや不
満

不満 無回答 とくに
優先す
べき

優先す
べき

優先し
なくて
もよい

無回答

257 1.2% 4.3% 54.9% 10.5% 7.0% 22.2% 7.8% 31.9% 18.7% 41.6%

328 0.6% 5.8% 49.4% 11.9% 5.2% 27.1% 7.0% 41.5% 13.1% 38.4%

- 0.6 -1.5 5.5 -1.4 1.8 -4.9 0.8 -9.6 5.6 3.2

男性 164 1.8% 4.3% 54.3% 11.6% 6.1% 22.0% 7.3% 34.8% 17.7% 40.2%

女性 92 0.0% 4.3% 56.5% 8.7% 8.7% 21.7% 8.7% 27.2% 20.7% 43.5%

0～5歳 51 2.0% 2.0% 62.7% 5.9% 3.9% 23.5% 3.9% 29.4% 23.5% 43.1%

6～14歳 120 0.8% 3.3% 55.0% 15.0% 9.2% 16.7% 10.0% 33.3% 19.2% 37.5%

15～17歳 84 1.2% 7.1% 50.0% 7.1% 6.0% 28.6% 7.1% 31.0% 15.5% 46.4%

市街地 232 1.3% 3.9% 56.5% 9.9% 6.5% 22.0% 6.9% 31.9% 19.4% 41.8%

中山間地 25 0.0% 8.0% 40.0% 16.0% 12.0% 24.0% 16.0% 32.0% 12.0% 40.0%

身体 67 1.5% 1.5% 61.2% 4.5% 10.4% 20.9% 4.5% 31.3% 16.4% 47.8%

療育 182 1.1% 4.4% 53.8% 11.5% 6.6% 22.5% 8.2% 35.2% 17.0% 39.6%

精神 31 3.2% 3.2% 45.2% 12.9% 12.9% 22.6% 19.4% 19.4% 22.6% 38.7%

発達障害 143 1.4% 4.2% 56.6% 15.4% 7.0% 15.4% 10.5% 34.3% 21.7% 33.6%

特定疾患 24 0.0% 4.2% 58.3% 16.7% 8.3% 12.5% 4.2% 29.2% 20.8% 45.8%

自立支援医療 34 2.9% 8.8% 44.1% 11.8% 2.9% 29.4% 11.8% 20.6% 29.4% 38.2%

(n)

全体

　増減

障
害
種
別

　前回（H29）

年
齢

居
住

現在の満足度

性
別

今後の優先度
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Ⅳ-11．長野市障害ふくしネット（協議会）のことについて 

問51 あなたは長野市障害ふくしネット（協議会）を知っていますか。 

（○は１つだけ） 

○ 「知らない」（77.4％）、「知っている」（21.4％） 

21.4 77.4 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

問51 あなたは長野市障害ふくしネット(協議会)について

ｎｎ=257

 

 

(n)

知っている 知らない 無回答

257 21.4% 77.4% 1.2%

328 20.4% 78.0% 1.5%

- 1.0 -0.6 -0.3

男性 164 23.2% 75.0% 1.8%

女性 92 18.5% 81.5% 0.0%

0～5歳 51 9.8% 90.2% 0.0%

6～14歳 120 24.2% 75.0% 0.8%

15～17歳 84 25.0% 72.6% 2.4%

市街地 232 20.7% 78.0% 1.3%

中山間地 25 28.0% 72.0% 0.0%

身体 67 20.9% 76.1% 3.0%

療育 182 24.2% 74.7% 1.1%

精神 31 12.9% 87.1% 0.0%

発達障害 143 25.9% 74.1% 0.0%

特定疾患 24 33.3% 62.5% 4.2%

自立支援医療 34 17.6% 82.4% 0.0%

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

年
齢

居
住

全体

性
別
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問 51①「１ 知っている」と答えた方にうかがいます。 

これまでに参加したことはありますか。（○は１つだけ）） 

○ 「参加したことはない」（90.9％）、「参加したことがある」（9.1％） 

9.1 90.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある 参加したことはない 無回答

問51① これまでに参加したこと

ｎｎ=55

 

 

(n)

参加したこ
とがある

参加したこ
とはない

無回答

55 9.1% 90.9% 0.0%

67 17.9% 80.6% 1.5%

- -8.8 10.3 -1.5

男性 38 10.5% 89.5% 0.0%

女性 17 5.9% 94.1% 0.0%

0～5歳 5 0.0% 100.0% 0.0%

6～14歳 29 10.3% 89.7% 0.0%

15～17歳 21 9.5% 90.5% 0.0%

市街地 48 8.3% 91.7% 0.0%

中山間地 7 14.3% 85.7% 0.0%

身体 14 7.1% 92.9% 0.0%

療育 44 11.4% 88.6% 0.0%

精神 4 0.0% 100.0% 0.0%

発達障害 37 8.1% 91.9% 0.0%

特定疾患 8 12.5% 87.5% 0.0%

自立支援医療 6 0.0% 100.0% 0.0%

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

年
齢

性
別

居
住
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問52 今後、長野市障害ふくしネット（協議会）で取り組んでいる、学習会など、一般に公開して

いる活動に参加したいと思いますか。（○は 1つだけ） 

○ 「わからない」（51.8％）、「参加したい」（33.1％）、「参加しなくていい」（10.5％） 

33.1 10.5 51.8 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したい 参加しなくていい わからない 無回答

問52 今後、長野市障害ふくしネットの活動への参加意向

ｎｎ=257

 
 

(n)

参加したい 参加しなく
ていい

わからない 無回答

257 33.1% 10.5% 51.8% 4.7%

328 31.7% 4.5% 59.5% 4.6%

- 1.4 6.0 -7.7 0.1

男性 164 32.9% 11.6% 50.6% 4.9%

女性 92 33.7% 8.7% 53.3% 4.3%

0～5歳 51 29.4% 13.7% 56.9% 0.0%

6～14歳 120 40.8% 9.2% 46.7% 3.3%

15～17歳 84 25.0% 9.5% 56.0% 9.5%

市街地 232 31.9% 9.9% 53.4% 4.7%

中山間地 25 44.0% 16.0% 36.0% 4.0%

身体 67 32.8% 9.0% 50.7% 7.5%

療育 182 36.3% 8.8% 50.5% 4.4%

精神 31 38.7% 9.7% 45.2% 6.5%

発達障害 143 40.6% 12.6% 42.7% 4.2%

特定疾患 24 37.5% 8.3% 41.7% 12.5%

自立支援医療 34 32.4% 17.6% 44.1% 5.9%

全体

　前回（H29）

　増減

障
害
種
別

性
別

年
齢

居
住
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Ⅳ-12．自由意見 

問53 長野市の障害者福祉について言いたいこと、アンケートの回答では言い足りなかったことな

どがありましたら、ご自由にお書きください。 

 

※自由記入（その他・自由意見 報告書参照） 

→別冊 

 

 


